Podmínky pro rozvoj cyklistické dopravy v Praze – rozbor, informace pro Radu hl. města Prahy
Budování  pražského  cykloprostoru  je  potenciálně  třízdrojové  -  prostředky  HMP, MČ a eurofondy.

Zatímco MČ se budí vcelku zvolna a peníze z eurofondů jsou sice reálnou, ale přesto budoucností, připadá největší díl z koláče investic, oprav, úprav a značení na TSK hl. m. Prahy (a OMI a DP v rámci jejich akcí).
Tyto prostředky jsou používány na tři vzájemně kombinovatelná a fakultativně nahraditelná řešení bezpečného pohybu cyklistů (dopravních i rekreačních) městským dopravním prostředím. Tato řešení se významně liší 1) v jednotkové stavební investici, 2) ve výši a kvalitě ochrany cyklisty v provozu i mimo něj.
A) Nejnižší stupeň ochrany poskytuje cyklistovi samotné značení cyklistické trasy, které ve své základní podobě zajišťuje pouze směrovou orientaci. V základním řešení se tak cyklista pohybuje obvykle v hlavním dopravním prostoru bez oddělení od motorové dopravy. Nicméně cyklistická trasa může být základem pro vytvoření uceleného koridoru kvalitnějších dopravních řešení (viz níže).
Cyklotrasy nejsou značeny z investic, ale z provozních prostředků TSK v rámci správy a údržby celé městské komunikační sítě. Dosud jich je v Praze přes 300 km, v roce 2007 jich přibylo přes 49 km. 

B) Vyšší stupeň ochrany poskytuje cyklistovi pohyb ve vyhrazeném pruhu (V 14), vyznačeném pomocí SDZ a VDZ v komunikacích různých tříd. Totéž platí pro předsazené stopčáry - vyhrazený prostor pro cyklisty před světelnými křižovatkami (V 19). Tyto vyhrazené pruhy nebo prostory jsou značeny při výstavbě, opravě či rekonstrukci komunikací (usnesení RHMP č.0544 z 29.4.2003) z prostředků pro tyto investice nebo opravy (TSK, OMI, DP). Velká část je a bude značena na stávajících komunikacích k tomu vhodných, většinou z provozních prostředků TSK.

C) Nejvyšší stupeň ochrany požívá cyklista na komunikacích, budovaných účelově pro cyklistický provoz. Jsou to cyklistické stezky (možné režimy: stezka pro chodce a cyklisty se smíšeným provozem, stezka pro chodce a cyklisty s odděleným provozem, stezka pouze pro cyklisty, vhodnou podvariantou jsou i pěší zóny s povoleným vjezdem cyklistů nebo zóny či úseky se zákazem vjezdu motorových vozidel. Cyklistické stezky vznikají buď jako nové stavby z investičních prostředků na rozvoj cyklistické dopravy, eventuálně v rámci dalších dopravních staveb nebo vyznačením na stávajících komunikacích a chodnících z provozních prostředků TSK. 

D) Samostatný prostředek pro zprůjezdnění města s významnou ochranou cyklistů je umožnění obousměrné jízdy cyklistů v jednosměrných komunikacích, vyhláškově vyhovujících. Provádí se pomocí SDZ, event. VDZ. Při protisměrné jízdě je cyklista z rozhledových důvodů více chráněn než při jízdě souběžné. Jsou značeny z provozních prostředků TSK.

Z výše uvedeného je patrné, že většina z budované sítě komunikací a integrací cyklistů do dopravního systému města vzniká z neinvestičních prostředků TSK, případně z investic na nové dopravní stavby (opravy a rekonstrukce). Na jedné straně tak stojí investiční prostředky (39 mil. v roce 2007), za něž vzniká několik kilometrů nových a relativně drahých (ovšem nezbytných) cyklistických stezek jako novostaveb, na druhé straně z prostředků TSK na běžný provoz a údržbu (7 mil. v roce 2007) vzniká významná síť bezpečných cyklistických řešení na stávajících komunikacích. V roce 2007 tento poměr činil cca 2:1 ve prospěch investičních prostředků. Momentální tíživá rozpočtová situace TSK už dnes brzdí úspěšné plnění pro rok 2008 a další roky včetně nemožnosti hradit projektové práce na značení a  úpravy z provozních prostředků (Letňany, Veselská, Vršovická, Budějovická a další).
Tuto situaci Komise RHMP pro cyklistickou dopravu není schopna řešit a ani předvídat. Domníváme se, že vhodné řešení je navýšit a účelově vázat prostředky na provoz pro TSK tak, aby bylo možné s tímto objemem počítat a účelově i účelně ho využívat. Jako optimální poměr prostředků investičních a provozních se podle zkušeností posledních let a očekávaného vývoj jeví poměr 3:1 ve prospěch prostředků investičních. Doufáme, že tato situace bude řešena v dohledné době tak, aby Komise pro CD ve spolupráci s investory mohla navázat na rok 2007, dosud nejúspěšnější v budováni pražské sítě komunikací pro cyklisty i jejich integraci v dopravě (cca 20 km cyklostezek a vyhrazených pruhů, víc než 49 km cyklotras). Mimo investičních akcí TSK a integrací v rámci investičních akcí OMI a DP čeká na řešení přes 300 akcí menšího rozsahu z neivestičních prostředků TSK (jednosměrky, vyhrazené pruhy a prostory, úpravy SDZ a HDZ, povrchy komunikací, nájezdy apod.), které dále přispějí ke zvýšení bezpečnosti cyklistů v Praze a tím zvýší její cyklistickou atraktivnost.
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