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TISKOVÁ ZPRÁVA


Sdružení TEREZA nabízí učitelům připravené lekce a pracovní listy pro zavedení udržitelného života do třídy
Praha 26. 1. 2011
Přemýšlíte, jak žáky vést k šetrnému chování alespoň ve své třídě? Chcete se zabývat tématy šetření vodou a energií, zacházení s odpady a šetrného spotřebitelství? Inspirujte se připravenou metodikou a proveďte s žáky konkrétní kroky k udržitelnému životu!

Nová publikace Udržitelný život ve třídě nabízí jednotlivé lekce, pracovní listy a nápady pro konkrétní změny ve třídě. Témata jsou propojena symbolem užovky (UŽ jako udržitelný život), která žákům přibližuje jednotlivé problémy a navrhuje, jak mohou své chování ve třídě změnit směrem k udržitelnému životu.

Publikaci mohou učitelé využít přímo sami ve třídě díky zpracovaným devadesátiminutovým lekcím nebo se žáky navštívit ekologické výukové programy Sdružení TEREZA, kde se s danými tématy seznámí podrobněji pod vedením zkušeného lektora. Na lekce či výukové programy navazují pracovní listy a konkrétní návrhy na změny ve třídě, které mohou žáci sami realizovat. Součástí publikace je CD s materiály ke všem lekcím. Použití materiálů z publikace je vhodné především pro 3. – 5. ročník ZŠ a objednat si ji můžete na webových stránkách Sdružení TEREZA.

Při tvorbě publikace autoři vycházeli ze zkušeností a hodnocení pedagogů, kteří se již tématy zabývali v předchozích letech. Na základě výukových programů a další podpory žáci ve škole uspořádali například Den pití vody z kohoutku. Učitelé dlouhodobou práci hodnotili pozitivně: „Pro děti bylo největším přínosem aktivní využití získaných poznatků z této oblasti a zapojení do třídění odpadků, vzbuzení zájmu o ekologický způsob života.“ Cílem publikace je rozšířit principy udržitelného života do dalších škol.

Sdružení TEREZA 
„Velké změny začínají u nejmenších“
Naším posláním je pomáhat dětem a mládeži vytvářet zdravé prostředí pro život a stát se zodpovědnými a aktivními členy občanské společnosti.

Usilujeme o to, aby děti:
- MĚLY RÁDY přírodu a místo, kde bydlí
- ROZUMĚLY přírodě, životnímu prostředí a principům udržitelného rozvoje
- DĚLALY něco pro životní prostředí

Od roku 1990 vytváříme vzdělávací programy pro stovky škol, kterých se momentálně účastní přes 70.000 dětí z 600 základních a středních škol.
Více informací naleznete na www.terezanet.cz.
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Tento projekt byl realizován s finančním přispěním Hlavního města Prahy.
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Více informací Vám poskytne:

Lenka Fejklová, Sdružení TEREZA, M: +420 603 168 824, lenka.fejklova@terezanet.cz


