Veřejná slyšení k žádostem o kulturní granty

Název žadatele:


o.s. Buchty a loutky



Jméno osoby prezentující projekt:
pí. K. Maděřičová

Název požadovaného projektu:
Divadlo Buchty a loutky 2006 - 2009

Datum: 
Středa 11. 1. 2006

Pořadí:

11.

Čas:

11.30


Moderátor slyšení:  Pokračujeme prezentací občanského sdružení Buchty a loutky – paní Maděričová. Dále se potom na pódiu představí pan Lima – občanské sdružení Setkání DEAI.


Paní Kristýna Maděričová: Dobrý den, jsem Kristýna Maděričová, občanské sdružení Buchty a loutky. Jsem loutkoherečka a herečka. Moc tedy nejsem zvyklá mluvit spatra, spíš se něco naučím. (Cca 15 vteřin mimo záznam.) …docela zásadní a zajímavé, že takový soubor vydržel v Praze teď už deset let s takovým fungováním, jak funguje. Vlastně prvních pět let ten soubor byl v Chebu, kde Chebské divadlo nabídlo absolventům loutkářské katedry nějakou činnost v divadle a po pěti letech se vrátili do Prahy, kde dostali zázemí v kulturním domě Mlejn ve Stodůlkách a poté, co pan Dan Hrbek zrekonstruoval a otevřel Švandovo divadlo na Smíchově, nabídl nám, že bychom tam u něj mohli ve sklepní studiové scéně hrát. Poskytl nám také prostory – máme takovou malou kancelář a malou zkušebnu a sklad, takže vlastně třetí sezónu máme poměrně vzácnou šanci být relativně v centru Prahy a hrát šest představení měsíčně pro dospělé.


Jinak samozřejmě jako divadlo se profilujeme jako nezávislé profesionální divadlo, které hraje pro děti i pro dospělé. Hrajeme hlavně pro malé děti, pro mateřské školky, čili pro děti do šesti let a potom pro dospělé. Odehrajeme ročně kolem 200 až 250 představení, jezdíme do mateřských školek, do různých center. Kromě toho, že hrajeme v Praze ve Švandově divadle, tak jezdíme po celých Čechách, po Evropě a loni se nám povedlo jet do Japonska reprezentovat na Festival evropských loutkových divadel pro děti, kde bylo z každé evropské země jedno loutkové divadlo a my jsme zastupovali Českou republiku.


Nyní máme na repertoáru 15 titulů. Kromě toho, že hrajeme ta dětská představení a představení pro dospělé, tak se zabýváme také různými novými formami jak loutkového divadla, tak vlastně oborů s ním spřízněných. Zajímá nás vliv filmu na divadlo, jakým způsobem se to dá prolínat a jakým způsobem se dají oslovovat výtvarníci, filmaři, kteří to divadlo nějakým způsobem můžou obohatit a co my zase můžeme dát jim.


My jsme loni začali natáčet takový loutkový animovaný seriál, který bychom v letošním roce chtěli dokončit. Bude to seriál pro dospělé a máme už přislíbeno, že by byla premiéra v kině Světozor a že by možná, pokud to všechno dobře dopadne, by se ten seriál uváděl buď pohromadě jako nějaký celovečerní film nebo jako jednotlivé části jako předfilmy.


Takže kromě těchto iniciativ bych ještě jmenovala pohyblivé instalace, což byl projekt, uvedli jsme asi čtyři nebo pět dílů, kdy různí výtvarníci – nabídli jsme se jim my jako jakoby materiál, kdy různí výtvarníci – Pavel Kopřiva a Jáchym Čerých a další – rozhýbali divadelní prostor a použili nás jako sochy a různé předměty a loutky. Byly to myslím docela zajímavé, podnětné večery, stejně jako cyklus Úmrtí, který uvádíme ve Švandově divadle. Je vždycky premiéra-derniéra jeden večer a nevím, jestli překvapivě, ale bývá vždycky úplně vyprodáno. Možná právě proto, že je jenom jednou a je to takový improvizovaný seriál Buchet a loutek a jejich hostů na téma, co se může stát v jednom obchodním domě.


Tím jsem jenom chtěla říct to, že kromě toho, že hrajeme pro děti, že hrajeme pro dospělé, že máme repertoárový stav, repertoárové divadlo, tak se zabýváme jednorázovými akcemi, které se prolínají divadlem a výtvarnem.


Kromě příspěvků od hlavního města Prahy, na kterých jsme závislí a bez nichž bychom asi neexistovali nebo asi určitě, tak ještě žádáme o příspěvek Ministerstvo kultury. To jsou vlastně jediné finance, které používáme, ze kterých jsme živi.


Moderátor slyšení:  Děkuji. Vidím tady dokonce oba kolegové se chtějí zeptat nebo mít diskusní příspěvek. Františku.


Pan František: Já jsem se chtěl jenom zeptat, o jakou částku žádáte na ministerstvu a jestli jste od nich dostali už minulosti.


Paní Kristýna Maděričová: Dostali jsme v minulosti na ministerstvu. Ta částka se pohybuje okolo 200 tisíc. Loni to bylo asi 180 tisíc korun.


Moderátor slyšení:  Ondra Pecha.


Pan Ondřej Pecha: Mě spíš zajímá věc, o které jste teď mluvila, ale která se netýká přímo toho grantu, a to je ten filmový projekt. Na ten máte finanční prostředky nebo produkuje to kdo a jakým způsobem to vyrábíte?


Paní Kristýna Maděričová: Ten film jaksi děláme svépomocí. Dostali jsme loni příspěvek, grant od Česko-německého fondu budoucnosti, protože se na tom podílí naše kamarádka a spolupracovnice z Berlína, se kterou jsme se seznámili, když studovala tady v Praze na Loutkářské fakultě. Jinak ty peníze byly použity na výrobu a zakoupení nějakých technologií, ale jinak si to produkujeme všechno sami a vyrábíme sami a hrajeme, zvučíme sami, hudbu skládáme, jako ostatně všechno v tom divadle. Kromě toho, že jsme herci, tak jsme také všichni dohromady produkční, řidiči, nosiči, stěhováci a tak.


Moderátor slyšení:  Další dotazy? Já bych vám poděkoval. Já myslím, že ta vaše počáteční obava hovoru spatra tady z jeviště byla zbytečná. Děkuji za vaši prezentaci.


Paní Kristýna Maděričová: Děkuji.

