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Moderátor slyšení:  A teď bych požádal pana Limu, občanské sdružení Setkání. Ten nedorazil. Teď jsme v okamžiku, kdy tady máme dále EuroArt Praha, s.r.o., pan Leixner. Je zde? Vidím, že dostanu asi odpověď od paní Vangeli.

Paní Vangeli: Nedostanete ode mě odpověď. Já se jenom velice omlouvám, já jsem hrozně nepohotová a chtěla jsem ještě setrvat chviličku u toho pana Štorka. Já jsem se byla nucena trochu pohrabat ve svých papírech a nestihla jsem to, než odešel. Ale jestli jsem to dobře pochopila, on žádal jenom o peníze na jednorázový projekt, že, na ten dům. Já jsem ho právě měla na starosti a samozřejmě jsem ho doporučila a myslím si, že nikdo neprotestoval. Teď jsem si právě říkala, jestli by bylo možno v jeho zájmu, když jste tedy projevili tak hezky starost o jeho starosti, jestli by se to nedalo překvalifikovat na jednoletý grant, a tím ošetřit to, co ošetřit je potřeba. Nelze?

Moderátor slyšení:  To už nelze, protože tam, kde projekt byl podán, ve které kategorii, tam zůstává. Ale pan Štorek neodešel. On odešel jenom od tohoto mikrofonu, je tam několik řad za vámi a teď se dokonce hlásí o mikrofon, takže můžete tu diskusi teď ještě navázat.

Pan p. Štorek: Určitě to nejde, ohledně toho domu. Tam by samozřejmě bylo řešením, jak už tady bylo zmíněno – protože festival je celoroční činnost, my musíme ty soubory najít, připravovat atd. a neděláme jenom festival, staráme se o soubory. Dalo by se to kvalifikovat jako celoroční činnost, prokazatelně. Samozřejmě do budoucna, třeba od příštího roku, kdyby to bylo řešitelné. My jsme v podstatě takto závislí – jak jsem říkal, když dostane soubor, příklad: Kristýna Lhotáková 70 tisíc, tak já si přece nemůžu brát z toho 10 tisíc za produkci. To je nefér. Já si můžu vzít tisíc korun na obálky atd. Já to zkusím skutečně sepsat. Pošlu to, Nino, i vám. Třeba to publikujete v Zóně.

Paní Vangeli:  Nešlo by navýšit tu částku?

Moderátor slyšení:  Já to beru v potaz. Nezapomeneme na ten váš názor. Děkuji za něj. Jinak já jsem chtěl říci, mě tam zaujal ten segment prezentace industriálních objektů, protože už jsou to v řadě případů národní technické památky a ne všechny, v Praze máme pár příkladů, kdy se dají využít více či méně citlivým způsobem, ale rozhodně je potřeba na to poukazovat, protože investiční prostředky je lépe alokovat tam, kde to má nějaký smysl, kde to bude mít třeba určitou poetiku – spojení průmyslového objektu s jakoukoliv další činností. Takže to mě zaujalo, to byste podle mého soudu měl rozvíjet, tento segment vaší činnosti. Děkuji.

A já mám teď tady trošku problém, protože další žadatel se nedostavil, zatím, pokud vím, a pak je tady společnost EuroArt, pan Leixner a pak je tady půlhodinová díra. Pakliže mě neopraví pracovníci odboru, vidím, že kývá, že to stále tak je. Já bych tedy poprosil, pokud jsou zde někteří, kteří jsou v pořadí v dalších čtvrthodinách, nechť se ohlásí tady třeba u pana Turka zde dole, třímá v ruce mikrofon, anebo nahoře potom u prezence tak, abychom mohli kontinuálně pokračovat. Nezáleží na pořadí, pakliže teď máme výpadky v tom řetězu představování se. Pane Turek?

Pan Turek: Pardon. Je tady Komorní činohra, dostal jsem zprávu. Ti jsou psáni potom na 12.45, takže můžou začít.

Moderátor slyšení:  Takže můžou teď hned. Pan Bábek.

Pan Turek: Pan Leixner je připraven, takže by začali oni.

Moderátor slyšení:  Takže v tomto pořadí. Pan Leixner, pan Bábek. Pan Leixner, projekt Mezinárodní festival komorní hudby.

Pan Vladimír Leixner: Dobrý den, dovolte mi, abych se úvodem představil. Jsem členem Stamicova kvartera. Jmenuji se Vladimír Leixner, jsem také jednatelem společnosti EuroArt Praha.

Rád bych na úplném začátku řekl něco velmi stručně z historie tohoto festivalu. Festival EuroArt Praha vznikl velmi spontánně na půdě Hudební fakulty Akademie múzických umění v roce 2000. V roce 2000 byla Praha městem evropské kultury stejně jako dalších osm evropských měst. Celý projekt byl projektem deseti koncertů, z nichž každý představoval jedno evropské město kultury, představoval hudbu této země a představil vždy jednoho významného umělce z tohoto evropského města. Součástí tohoto projektu byly také výstavy, na kterých jsme představili významné výtvarníky nebo umění vždycky té země, které byl koncert věnován.

Tento projekt byl míněn jako projekt jednoroční. Ukázalo se však, že o koncerty komorní hudby a speciálně smyčcových kvartet je velký zájem. My jsme byli postaveni před takovou otázku, zda v tomto projektu pokračovat nebo ne. V roce 2001 jsem se proto rozhodl, že festival EuroArt bude pokračovat a tento festival se stal festivalem mezinárodním, festivalem smyčcových kvartet.

Na koncerty festivalu jsme od prvního ročníku zvali vynikající světové komorní soubory a velmi známé komorní umělce, kteří vystupovali s těmito soubory anebo se Stamicovým kvartetem. Stamicovo kvarteto od samého začátku je rezidenčním souborem tohoto festivalu.

V letošním roce probíhá šestý ročník festivalu a můžu říct, že se nám daří plnit inovativní dramaturgii. Snažíme se o jakousi konfrontaci jednak hudebních stylů, jednak interpretační konfrontaci, jednak konfrontaci skladatelů a skladeb, které jsou známé a pravidelně se hrají se skladateli, kteří se začínají prosazovat na mezinárodních pódiích.

Rád bych uvedl malá statistická čísla. Během šesti let festivalu se uskutečnilo 60 koncertů, vystoupili u nás umělci ze 13 zemí Evropy, bylo provedeno 32 českých premiér a 10 premiér světových. Naskýtá se otázka. Možná, že by se mě někdo mohl zeptat, proč tento festival, proč kvartetní festival a proč mezinárodní kvartetní festival v Praze. Smyčcové kvarteto je obor, který má v České republice velkou tradici. Rok 2006 je rokem mnoha výročí. Všichni víme, že řada skladatelů v čele s Wolfgangem Amadeem Mozartem letos mají svoje výročí, zrovna tak řada hudebních institucí. V roce 1891 bylo založeno kvarteto, které patří mezi nejslavnější v naší historii. Bylo to České kvarteto, které jako první v našem regionu začalo pracovat profesionálně. Tento soubor byl znám svými osobnostmi, kterými byli Josef Suk nebo Oskar Nedbal. Na tento soubor navázala řada dalších světově proslulých souborů, budu jmenovat jen ty soubory, které my již známe – jsou to Vlachovo kvarteto, Smetanovo Kvarteto, Janáčkovo kvarteto, Kvarteto města Prahy a tento výčet by končil až u nejmladší generace, kterými jsou Zemlínský kvartet, Kvarteto Pavla Haase a Pénelicovo kvarteto.

Určitě ta řada je mnohem delší, není čas tady jmenovat všechny tyto soubory. Ale je to  počet, který zaručuje určitou tradici, určitou kontinuitu a který určitě prezentuje to nejlepší, co v české hudební kultuře máme. Rád také užívám větu, že česká smyčcová kvarteta patří k vývoznímu exkluzivnímu zboží české hudby.

V letošním roce v 6. ročníku společnost EuroArt Praha rozšiřuje svoji spolupráci o další země. Budeme mít hosty z Ameriky, budeme mít hosty z Číny. V příštím roce to budou umělci – bude to kytarista z Peru, budou to umělci z Japonska a opět ze Spojených států.

Naší novinkou je navázání spolupráce s významnými mezinárodními soutěžemi, kterými jsou Pražské jaro a mezinárodní soutěž v Mnichově ARD. Vítězové této soutěže mají jako jednu z hlavních cen vystoupení na našem festivalu. 

Snažíme se každoročně na našem festivalu uvést i jednu skladbu skladatele české nejmladší skladatelské generace. Pravidelně uvádíme díla soudobá a díla těch skladatelů, které moc tady u nás neznáme. Všechny koncerty se konají v sále Martinů v Lichtenštejnském paláci. Rád bych vyjádřil určitý stesk. Bojujeme s kapacitou sálu, která je 200 lidí. Na našich koncertech pravidelně je víc jak 250 lidí a byli bychom rádi, kdyby se v Praze našel sál pro takových 400-500 posluchačů, který by byl akusticky výborný a který by splňoval všechny požadavky pro tuto hudbu.

Další aktivitou společnosti EuroArt je cyklus, který pořádáme pro mladé laureáty, české laureáty mezinárodních soutěží, je to cyklus 16 koncertů, na kterých tyto hudebníky chceme představit a kterým chceme dát příležitost v jejich prosazování a uvedení se na koncertních pódiích.

Já nevím, myslím, že jsem řekl asi zhruba to, co jsem chtěl říct, tak jestli se chcete zeptat.

Moderátor slyšení:  Děkuji. A poprosím o dotazy. Nevidím žádnou ruku, takže vám poděkuji za vaši prezentaci.

