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Magistrát hlavního města Prahy 

 odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu
Přítomni:

Ing. arch. Martina Bártová

Doc. Ing. arch. Jakub Cigler (do 14.00 hod)

PhDr. Josef Holeček

Ing. Václav Jandáček

Mgr. Jiřina Knížková

Ing. arch. Zdeněk Lukeš

Ing. arch. Petr Malinský

PhDr. Ivan Muchka

Ing. arch. Jiří Musálek

PhDr. Michael Zachař
Omluveni:

Ing. arch. Otto Dvořák

Pavel Jerie

Prof. PhDr. Mojmír Horyna

Mgr. Věra Müllerová

Ing. arch. Jan Sedlák

PhDr. Josef Štulc

Irene Wiese von Ofen

Zapsaly:

Mgr. Lada Pekárková

Mgr. Bohuslava Fuxová

Ověřil:

Ing. arch. Petr Malinský

Program:

1. Obnova domu s dostavbou
      Čp. 215, 292, k.ú. Vršovice, Francouzská 102, 104, Praha 10

MHMP 35021/2008

Dokumentace: přípravná-prověření a projednání investičního záměru

Přizváni: projektant


Vyřizuje: Ing.arch. Bíba

2. Bytový dům  Rostislavova
Č.parcel. 543, k.ú. Nusle, Rostislavova, Praha 2

MHMP 102680/2008

Dokumentace: přípravná – studie

Přizváni: MgA.M. Kunc

Vyřizuje: Ing.arch. Cír

3. Urbanistická studie na revitalizaci Revoluční ul.
k.ú. Nové Město, Revoluční ul., Praha 1

MHMP 472404/2007


Dokumentace: studie


Přizváni: Ing.akad.arch. A.Lang


Vyřizuje: Ing. Zídková
4. Úprava prostoru Valdštejnského náměstí 
k.ú. Malá Strana, Valdštejnské nám., Praha 1

MHMP 472411/2007

Dokumentace: studie

Přizváni: Ing.akad.arch. H. Zachová

Vyřizuje: Ing. Zídková

5.
Úpravy prostranství na Pohořelci a 


k.ú. Hradčany
MHMP 472428/07

Dokumentace: studie

Vyřizuje: Ing.Zídková

6.
Úprava Myslíkovy ulice


k.ú.Nové Město

MHMP 472421/07

Dokumentace: studie

Vyřizuje: Ing.Zídková

6.
Různé
ve 14.30 hod. – ing. Zemánek – informace o rekonstrukci Karlova mostu

Přestavba nákladní lodi na apartmánový botel – přizván: MgA. Ing. arch. Petr Janda

1. 

Předmět jednání: obnova domu s dostavbou 

Identifikace objektu: č.p. 215, č.parc. 342/1, č.p. 292, č.parc. 345, k.ú. Vršovice, Francouzská 102 a 104, Praha 10

Památková ochrana objektu a území: památková zóna

Číslo jednací/vyřizuje referent: S-MHMP 35021/2008/Bíba

Přizváni: projektant

Dokumentace: přípravná-prověření a projednání investičního záměru

Popis záměru (podrobně):  obnova domu s půdní vestavbou a dostavbou do proluky vzniklé demolicí sousedního domu č.102, oba domy navzájem propojeny, jedno společné schodiště, výtah v místě dostavby, hromadné garáže, v domě č. 104 celková rekonstrukce bytů, dostavba do proluky by se měla výškově sjednotit s domem č.104 a tím i  s převládající výškovou úrovní okolní uliční zástavby.

Stanovisko NPÚ: zatím bez stanoviska

Diskuse:

Chybí přiměřená dokumentace objektu k demolici včetně fotodokumentace. Objekt se nachází v památkové zóně. Nelze demolici rozhodnout, dokud nebudou podklady k demolici. Navrženo odročení návrhu, zaměření fasády, dokumentace, půdorysy objektu, základní analytický průzkum.

PhDr. Zachař konzultoval demolici objektu již v roce 1994, NPÚ psalo připomínky upozorňující na záměrnou neúdržbu objektu. 

Sbor expertů nenamítá nic proti úpravě domu, ale demolice objektu je nepřípustná. Úpravy stávajícího objektu mohou proběhnout různou formou. 

Návrh usnesení:

Souhlas s předloženým projektem.

Hlasování: 

Sbor expertů nepřijal návrh tohoto usnesení (pro: 0, proti: 9, zdržel se: 1).

Odůvodnění: 

I přes dlouhodobě a záměrně neudržovaný stav se jedná o kvalitní příklad historizující zástavby z konce 19. století a  jako takový by měl být uchován, opraven a eventuálně doplněn kvalitní architekturou.

2. 

Předmět jednání: bytový dům Rostislavova 

Identifikace objektu: č.parc. 543, k.ú. Nusle, Rostislavova, Praha 2

Památková ochrana objektu a území: památková zóna

Číslo jednací/vyřizuje referent: S-MHMP 102680/2008/Cír

Přizváni: MgA. Michal Kunc, architekt

Dokumentace: přípravná, studie 

Popis záměru:  novostavba bytového domu zastavuje proluku v uliční frontě, objekt má 7 nadzemních podlaží, přičemž 7.NP je ustupující, v přízemí jsou společné vstupní plochy objektu a zakladačový parkovací systém, v horních podlažích byty, v 1.PP a v 2.PP jsou navrženy garáže a domovní vybavenost, parcela je v současné době zastavěna jednopodlažním objektem v havarijním stavu.

Stanovisko NPÚ: zatím bez stanoviska

Diskuse:

Členové diskutovali nad předloženým projektem: výšku objektu, provedení střechy 
a fasády.

Usnesení:

Souhlas s předloženým projektem, nutná úprava parteru, úprava střešní partie snížením nebo posunutím do zadní části.

Hlasování: 

Většina přítomných členů souhlasí s usnesením (pro: 8, proti: 0, zdržel se: 1)

Odůvodnění: 

I přes dílčí výhrady k parteru a výšce objektu, které je nutno řešit, se jedná o řešení, které slibuje kvalitní architektonický výsledek. 

3. 

Identifikace objektu: Revoluční ulice

Předmět jednání:  revitalizace Revoluční ulice

Památková ochrana objektu a území: Pražská památková rezervace

Číslo jednací/vyřizuje referent: MHMP 472404/2007/Zídková
Přizváni: Ing. akad. arch. Aleš Lang 
Dokumentace: studie 

Předmětem jednání je:

Předmětem dokumentace je urbanistická studie na revitalizaci Revoluční ulice, zpracovaná ve třech variantách, lišících se mírou zásahů.

Varianta A

Respektuje současný průběh komunikací vozovek i chodníků, nelze vysázet vysokou zeleň. 

· V ústí Dlouhé ulice do Revoluční – úsek mezi Hradební a Revoluční - jsou navrženy při chodníku u čp. 723/I a 724/I místo jednoho jízdního pruhu betonové květníky se zelení, kombinované s dřevěnými plochami pro restaurační zahrádky. Na vizualizaci se prezentují ještě neurčitelné, zřejmě dřevěné zástěny na podloubí v parteru přilehlých domů. 

· Po Staroměstské straně Revoluční ulice jsou na chodníku navrženy pravidelně rozmístěné přenosné betonové kontejnery se zelení, spojené s lavicí, veřejné osvětlení zůstává, dále blíže u mostu je navržen přístřešek tramvajové zastávky a 3 plakátovací sloupy.

Varianta B

Západní strana vozovky Revoluční jednostranně zúžena na jeden jízdní pruh, vozovka Soukenické je rovněž zúžena na jeden pruh, Klimentská je uzavřena, nově vzniklé pěší plochy jsou využity jako parter. Vyústění Dlouhé ulice je zvýšeno do jedné úrovně s chodníky jako pěší zóna s omezeným dopravním provozem. Základní veřejné osvětlení zůstává na nosných lanech troleje, plocha vozovky Revoluční ulice je uvažována živičná.

· Vyústění ulice Dlouhá do Revoluční – úsek mezi Hradební a Revoluční- nazvaný „Náměstí B/A“ : Celá vozovka je zvýšena do jedné úrovně s chodníky s velmi kolmými nájezdy přes tři žulové stupně z obou stran pro regulaci automobilové dopravy. Plocha vozovky zadlážděna žulovou kroužkovou dlažbou, v úrovni chodníků světlá blíže neurčená dlažba s červenými proužky. Rozhraní vozovky a pochozí plochy je lemováno dvěma liniemi vysoké zeleně – 7+5 platany v rabátkách z tyčových mříží, umožňující minimální průchody na vozovku, s lavičkami a světelným stožárem Schröder Nemo (dle vizualizace typ jakési „halogenové zářivky nastojato“). Dále se po obou stranách ulice mezi zeleň umísťují 2 převýšená (do úrovně 3. NP objektů) sochařská díla, doplněná na jedné straně pítkem a na druhé u čp. 724/I fontánou nebo kašnou  (předpokládá se samostatný výtvarný návrh). Účelem úprav je vymezení klidného prostoru typu náměstí s dominantním určením pro pěší.

· Rozšířený chodník o jeden jízdní pruh podél východní Staroměstské strany Revoluční ulice – nazvaný „Promenáda B/B“: Dlažba chodníku blíže neurčena - antracit, výrazně členěna barevně kontrastním vzorem do obdélníků. Pás rozšířené plochy mezi vozovkou a chodníkem je rozdělen pravidelně mřížovými rabátky s 19 osázenými platany, mezi kterými jsou buď pochozí plochy a samostatné lavičky, nebo je využit v části i pro podélné parkování vozidel mezi stromy – 5+3+5 míst. Ve vizualizaci se opět zakreslují nové světelné stojany Schröder Nemo. U vyústění u mostu se opět navrhují                   3 plakátovací sloupy, promenáda B/F a tramvajová zastávka – název této dílčí části „Parking B/E“.

· Rozšíření severní strany Soukenické nazvané „Rozšířený chodník B/C“: rozšíření chodníku zadlážděno zřejmě pražskou mozaikou, podél obrubníku vysazeno 6 stromů – platanů - v kruhových mřížích a dvojlavičky.

· Nároží Klimentské-Revoluční nazvané „Náměstíčko B/D“: Ústí ulice Klimentské je dopravně zaslepeno, pojato jako náměstí pro pěší ve zvýšené jedné úrovni s chodníky, bez automobilové dopravy. Zadlážděno je kroužkovou žulovou dlažbou s vloženou kamennou šachovnicí a skákacím panákem, plocha je lemována 5 stromy v kruhových mřížích a dvojlavičkami, jako zábrana proti vjezdu do Soukenické jsou navrženy ocelové sloupky. Počítá se s letním restauračním sezením.

Varianta C: Dopravní uzavření ústí Dlouhé a Klimentské ulice do Revoluční, plocha nepojízdná, využita pouze pro pěší. Revoluční ulice opět zúžena o jízdní pruh, pojednání jako ve variantě B „Promenáda“.

· Vyústění ulice Dlouhá do Revoluční – úsek Hradební–Revoluční - nazvaný „Náměstí C/A“: Celá plocha je navržena v jedné zvýšené úrovni s obrubníky do Dlouhé i Revoluční ulice, určené pouze pro pěší provoz. Plocha je zadlážděna nespecifikovanou kontrastní dlažbou ve třech nestejně dlouhých pruzích – antracit, světlá s červenými proužky. Vysoká zeleň – platany v rabátkách z mříží –je parkově vysázená ve třech řadách 8+4+7 v souvislé pokrývce. Uprostřed náměstí je navržena vodní plocha s fontánou či kašnou 
a uměleckým převýšeným dílem (do 3. NP objektů), v parteru pod stromy se uplatňuje 7 laviček, stojany na kola a opět světelné stožáry. Při čp. 723 a 724/I se uvažuje s letním restauračním sezením.

· Rozšířený chodník o jeden jízdní pruh podél východní staroměstské strany Revoluční ulice – nazvaný „Promenáda C/B“: Dlažba chodníku blíže neurčena - antracit, výrazně členěna barevně kontrastním vzorem do obdélníků. Pás rozšířené plochy mezi vozovkou a chodníkem je rozdělen pravidelně mřížovými rabátky s 19 osázenými platany, mezi kterými jsou buď pochozí plochy a samostatné lavičky, nebo je využit v části i pro podélné parkování vozidel mezi stromy – 5+3+5 míst. Ve vizualizaci se opět zakreslují nové světelné stojany Schröder Nemo. U vyústění u mostu se opět navrhují 
3 plakátovací sloupy, úprava z části promenáda C/B a tramvajová zastávka – název dílčí části „Parking C/F“. Řešení shodné s variantou B.

· Rozšíření severní strany Soukenické nazvané „Rozšířený chodník C/C“: rozšíření chodníku zadlážděno zřejmě pražskou mozaikou, podél obrubníku vysazeno 6 stromů – platanů- v kruhových mřížích a dvojlavičky. Shodné s variantou B.

· Nároží Klimentské-Revoluční nazvané „Náměstíčko C/D“: Ústí ulice Klimentské je dopravně zaslepeno, pojato jako náměstí pro pěší ve zvýšené jedné úrovni s chodníky, bez automobilové dopravy. Zadlážděno je kroužkovou žulovou dlažbou s vloženou kamennou šachovnicí a skákacím panákem, plocha je lemována 5 stromy v kruhových mřížích a dvojlavičkami, jako zábrana proti vjezdu do Soukenické jsou navrženy ocelové sloupky. Počítá se s letním restauračním sezením. Shodné s variantou B.

Stanovisko NPÚ:

Z hlediska památkové péče jsou všechny předložené varianty studie A, B, C každá jako celek - vzhledem k tomu, že některé jejich části jsou z hlediska památkové péče zcela nevhodné (konkrétně celá úprava varianty A –Dlouhá, části varianty B – Náměstí B/A a Náměstíčko B/D, část varianty C –Náměstí C/A a Náměstíčko C/D) vyloučené.

Z hlediska památkové péče lze však varianty rozdělit na jejich jednotlivé shodně označené podúseky (B,C /A až B,C/F) a vybrat tak částečná řešení, která by bylo možné s podmínkami sestavit do jedné další podvarianty, vycházející ze základní varianty návrhu B, jejíž přípravné práce lze označit za realizovatelné za těchto podmínek:

1.    Z varianty B považujeme za možné k rozpracování do dalšího stupně řešení části úprav Revoluční ulice označené B/B „Promenáda“, B/E „Parking“, B/F „Promenáda“ a B/C „Rozšířený chodník“. Úpravy nazvané B/A „Náměstí“ a B/D „Náměstíčko“ jsou zcela vyloučeny a je nutné tyto části přepracovat - viz další podmínky. 

2.    Další stupně projektové dokumentace budou v rozpracovanosti konzultovány se zástupci NPÚ HMP. 

3.    Bude zachováno tradiční historické řešení ulic z 19. století. Tedy vyústění ulic Dlouhá ze Starého Města a Klimentská z Nového Města musí zachovat nadále charakter uliční historické sítě, nelze je přepracovávat na falešná náměstí a opticky i provozně je uzavírat. Musí zůstat zachováno především tradiční pražské úrovňové členění ulic s probíhajícími zvýšenými chodníky s obrubníky. Chodníky lze ve vhodných místech pro pěší uživatelsky rozšířit - chodník u Klimentské ulice lze rozšířit u čp. 1202/II na celou šíři plácku až k hraně chodníku u čp. 1203/II, chodník u vyústění Dlouhé ulice u čp. 723 a 724/I lze rozšířit na úroveň navazující hrany chodníku za Benediktskou ulicí. Dopravní omezení lze jednoduše řešit omezením dopravními značkami a vjezdovými sloupky. 

4.    Pro zadláždění všech ploch chodníků na řešeném území budou použity skládané dlažby z přírodního kamene, tedy pražská mramorová mozaika štípaná v klasických vzorech. U vozovek a parkovacích míst v promenádě lze použít opět kamennou tradiční žulovou dlažbu. Bude použita technologie pokládky se suchým procesem do vápenopískového lože bez příměsi cementu. Nebudou použity betonové prvky ani živičná krytina s výjimkou vozovky Revoluční ulice. 

5.    Výtvarné návrhy veškerých sochařských artefaktů budou posuzovány samostatně odbornou komisí a závazným stanoviskem orgánů památkové péče. V předložené studii navržené výtvarné „sochařské“ prvky jsou výrazně převýšené a měřítkem nepřiměřené prostředí, nelze z nich vycházet. 

6.    Co se týká uvažovaného oživení ulic pítky, je z hlediska památkové péče vítáno, ale upřednostňujeme tradiční litinové pumpy a pítka. Tento typ pump je v Pražské památkové rezervaci ještě k vidění např. ve Vojtěšské čtvrti, pítko např. v areálu Bohnické léčebny, v Šárce nebo i Butovicích – návodné fotografie lze poskytnout. Fontány a kašny jsou v navrhovaném území nepřípustné, charakterem odpovídají velkým prostorám náměstí nebo veřejných parků, nikoliv komornímu prostředí historických ulic. 

7.    Restaurační sezení lze uvažovat pouze na chodnících, nelze vysazovat plata do vozovek. Betonové kontejnery jsou v historických ulicích vyloučeny. 

8.    Navržený typ osvětlovacích stojanů Schröder Nemo považujeme za zcela nevhodný do prostředí historických ulic Dlouhá, Soukenická, Klimentská a Řásnovka. Zde musí být užíváno tradiční uliční osvětlení. Bude zpracována vizualizace nočního osvětlení, výkres bude samostatně předložen k posouzení zástupcům NPÚ HMP. 

9.    V rozšířeném pásu chodníku podél severní strany Soukenické budou osazeny pouze dva stromy menšího vzrůstu a s menší korunou. 

10. Bude zpracován výtvarný návrh mříží okolo stromů a předložen k posouzení. 

11. V průběhu veškerých zemních prací (jámy pro stromy, sítě a pod.) bude proveden záchranný archeologický výzkum, jehož náklady hradí stavebník. Archeologické pracoviště vhodné pro tuto práci doporučí Pražská archeologická komise. O jejím názoru je možno se informovat v archeologickém oddělení Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v hlavním městě Praze, Na Perštýně 12, Praha 1, tel./fax: 234 653 307 (Dr. Lochmann). Podmínky pro provedení výzkumu a harmonogram prací je nutno dojednat s prováděcí organizací v dostatečném předstihu a vlastní zahájení výkopů je třeba oznámit alespoň 21 dní předem. 

12. Stavebnímu úřadu bude předloženo písemné potvrzení o provedení archeologického výzkumu.
Diskuse:

Výsadba zeleně po celé délce Revoluční ulice. Změny jsou spojeny s průběhem stavby kolektorů.

V období první republiky byly chodníky v Revoluční ulici široké ve stejné šíři, jak jsou nově navrhovány. V úrovni zastávky doporučována změna na novou tzv. vídeňskou zastávku. Je uvažováno s průjezdností konce Klimentské ulice.

Snaha o odlišení stylu architektury a mobiliáře v Revoluční ulici. Členové Sboru doporučují jeden druh osvětlení a mobiliáře. U výjezdu Klimentské a Dlouhé ulice se doporučuje snížit počet stromů. 

Doporučuje se vypracování analýzy vysazených druhů stromů na území historického jádra Prahy, podle ní pak vybrat nejhodnější druh pro Revolucí. 

Členové Sboru vítají snahu Úřadu MČ Praha 1 o úpravu Revoluční ulice.

Usnesení:

Preference varianty B - zelená linie po celé Revoluční ulici po obou stranách. Světelné osvětlení Sbor expertů doporučuje pouze jednom stylu, ať už v moderním nebo starším (je doporučeno vypracovat obě varianty osvětlení). V ústí Klimentské ulice doporučen přejezdný práh s omezeným počtem stromů.

Hlasování: 

Sbor expertů jednomyslně souhlasil s usnesením (pro: 9, proti: 0, zdržel: 0).

Odůvodnění: 

Jedná se o kvalitní návrh, který bude ve formě studie dále rozpracován do dokumentace nezbytné pro přípravu definitivního vzhledu Revoluční ulice po výstavbě kolektoru.

4. 

Identifikace objektu: Valdštejnské náměstí  
Předmět jednání: úprava prostoru Valdštejnského náměstí

Památková ochrana objektu a území: Pražská památková rezervace

Číslo jednací/vyřizuje referent: MHMP 472411/2007/Zídková

Přizváni: Ing. akad. arch. H. Zachová 
Dokumentace: studie 

Předmětem jednání je:

Předmětem předložené studie je úprava prostoru Valdštejnského náměstí ve třech variantách:

Varianta prostor pro chodce – rozšiřuje stávající trasu průchodu náměstím vyznačenou křemencovou dlažbou směrem ke vstupu do Valdštejnského paláce, umisťuje kašnu na osu středního portálu paláce.

Varianta prostorový akcent – umisťuje kašnu proti středovému portálu Valdštejnského paláce na stávající trasu pro pěší, rozšiřuje chodníky před palácem, před čp. 20 a nabízí parkování podél komunikace a proti čp. 20.

Varianta reprezentační vládní budova – umisťuje čtvercovou kašnu proti středovému portálu paláce a parkování proti čp. 20.

Stanovisko NPÚ:  návrh NPÚ ú. o. p. Praha považuje za vyloučený

Diskuse:

Diskuse o záměru umístění fontány na náměstí, vydláždění celého náměstí s možností zbrždění dopravy vyvýšením terénu. 

Největší hodnotou náměstí je jeho prázdnota. V dalším kole se možná ukáže, že je možné náměstí nějakým dalším architektonickým prvkem doplnit, ponechat tedy prázdnému náměstí přirozený vývoj.

Doporučení Sboru expertů:

Doporučení zachovat původní průchozí diagonálu náměstí. 

Nedoporučuje se fontána ani zábradlí.

Doporučuje se jeden terén vydlážděného náměstí a ponechat obrubník chodníku po pravé straně, ponechat např. pískovcové sloupky, ovšem historizující kopie, definující pojízdnou plochu. 

Hlasování:

Pro výše uvedená doporučení bylo všech 7 přítomných členů.

5. 

Identifikace objektu: Pohořelec

Předmět jednání: úpravy prostranství na Pohořelci 

Památková ochrana objektu a území: Pražská památková rezervace

Číslo jednací/vyřizuje referent: MHMP 472428/2007/Zídková

Dokumentace: studie 

Předmětem jednání je: rehabilitace Pohořelce

Stanovisko NPÚ:

NPÚ HMP návrh považuje za realizovatelný za podmínek.

Diskuse:

Parkování podél náměstí v podélném stání se jeví jako vhodnější. Dvě souběžná stromořadí s centrálně umístěnou sochou.

Doporučení: 

Sbor expertů doporučuje uvolnit střed náměstí bez automobilů. Automobily umístit podél náměstí, podélně umístěné. Prověřit možnost dvouřadé aleje uprostřed náměstí se sochou na stávajícím místě. Nezvedat středové umístění se stromy. Chodníky zvýšené pouze po obvodu náměstí, zbytek plochy náměstí v jedné rovině. 

6.

Identifikace objektu: Myslíkova ulice

Předmět jednání: úprava Myslíkovy ulice

Památková ochrana objektu a území: Pražská památková rezervace

Číslo jednací/vyřizuje referent: MHMP 472421/2007/Zídková

Dokumentace: studie 

Předmětem jednání je: rehabilitace Myslíkovy ul.

Stanovisko NPÚ:

NPÚ HMP Praha návrh považuje za realizovatelný za podmínek. 
Diskuse:

Bylo odprezentováno navržené řešení rehabilitace Myslíkovy ulice, které nebylo přítomnými členy Sboru v zásadě rozporováno. 

Různé:

Přestavba nákladní lodi na apartmánový botel – předloženo pro informaci

Bod jednání není zatím podán na MHMP-OKP.

Přizván: MgA. Ing. arch. Petr Janda

Sférický tvar, materiál: karbonový laminát, 75m na délku 

Nájemní botel, nemá trvalé kotviště

Kotviště: za Výtoňským mostem, pod Vyšehradem

Společnost Parking Praha je pronajímatel místa

Nevhodný kontext Vyšehradu, kubistických vil, železničního mostu

Trvalé kotviště s sebou nese technické zázemí, které je připraveno v náplavce.

Sbor expertů ocenil kvalitní architekturu navržené lodi.

Návrh v tuto chvíli nelze posuzovat, obavy z umístění lodě. Lze očekávat i další lodě v okolí, proto lze po podání oficiálním projektu doplnit i okolní kotviště.

Informace o rekonstrukci Karlova mostu

Ing. Zemánek informoval přítomné členy Sboru expertů o jednotlivých etapách průzkumu při rekonstrukci Karlova mostu. Informoval o obnově izolačního systému Karlova mostu, který je v tuto chvíli nefunkční, o statické nosnosti pískovcové klenby nad Čertovkou, nad spodní pískovcovou byla nalezena další opuková klenba. Zkoumání vrstev a částí na malostranském břehu. Devastace kamene u zábradlí mostu.

Přítomní členové jednomyslně souhlasí se zápisem 83. jednání Sboru expertů.
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