Zpráva ze zahraniční pracovní cesty v Helsinkách

Země:

Finsko

Město:

Helsinky

Termín:
13. - 16. května 2009

Účel cesty:
Realizace kulturní prezentace hl.m. Prahy v Helsinkách 

Účastník:
Mgr. Zdenka Vylitová, koncepční specialistka v oblasti kultury - OKP MHMP

Úvodní informace

Z rozhodnutí představitelů hl.m. Prahy a v dohodě s Velvyslanectvím České republiky ve Finsku – Helsinkách (VV) zahájil OKP MHMP koncem února tohoto roku přípravu kulturní části Dnů Prahy v Helsinkách (za původně plánovanou kulturní prezentaci ve Stockholmu). Podmínky k realizaci kulturního programu v polovině května 2009 v Helsinkách byly zajišťovány v přímé spolupráci s VV, které dojednávalo akci s helsinskou radnicí.

Sjednaný dvoudenní kulturní program Dnů Prahy v Helsinkách, sestavený z úvodního koncertu „Baroko a jazz“ v provedení smyčcového orchestru Virtuosi di Praga a sólisty Jiřího Stivína, vystoupení jazzového uskupení JOSEF VEJVODA TRIO a loutkového představení divadla Minor „Bruncvík a lev“, určeného dětem i dospělým, měl být slavnostně zahájen úvodním koncertem 14. května 2009 za účasti primátora hl.m. Prahy, starosty Helsinek a velvyslance ČR ve Finsku. Oproti tomu byl OKP MHMP dne 6. května 2009 písemně informován OZV MHMP, že z důvodu nepřítomnosti primátora hl.m. Prahy na zahájení Dnů Prahy v Helsinkách se helsinská radnice rozhodla zahajovací koncert i následnou společenskou akci zrušit. Vzhledem k tomu zaslal OKP MHMP 7. května omluvné dopisy dotčeným umělcům a neprodleně zařídil všechny související záležitosti.

Průběh akce

Zbývající program se uskutečnil dle plánu 15. května formou jednodenní kulturní prezentace Prahy v Helsinkách. Odpolední představení loutkového divadla MINOR „Bruncvík a lev“ ve Studiu Krunikka, po uvítání pražského souboru, hostů i návštěvníků divadla manažerkou studia, oficiálně zahájil velvyslanec ČR ve Finsku-Helsinkách ing. Vladimír Kotzy. Působivé a efektní představení s živou muzikou, hrané v anglickém jazyce, bylo dospělými i dětskými návštěvníky přijato velmi příznivě. Přiblížilo divákům nejen hrdinský příběh ze Starých pověstí českých Aloise Jiráska, ale působivě prezentovalo Českou republiku, její hlavní město Prahu i proslulý Karlův most. Po představení se s ředitelem divadla Minor, herci i muzikanty setkali k poděkování a přátelskému rozhovoru pan velvyslanec Kotzy, II. tajemník Mgr. Lubomír Bažant a zástupci helsinského studia. 

Večerní program se uskutečnil v jazzovém klubu Storyville za účasti pana velvyslance a všech ostatních českých diplomatů (rada a zástupce velvyslance, I. tajemník, II. tajemník, atašé). Koncert jazzového uskupení JOSEF VEJVODA TRIO si uváděl v angličtině sám zakladatel tria, špičkový bubeník, skladatel a dirigent Josef Vejvoda, na programu byly jeho vlastní skladby. Návštěvníci klubu sledovali se zájmem dvouhodinovou prezentaci pražského jazzového tria, jednotlivé skladby a především sólová vystoupení bubeníka i ostatních muzikantů odměňovali potleskem. V přestávce pozdravil muzikanty pan velvyslanec Kotzy, který se za účasti ostatních diplomatů setkal s muzikanty i po vystoupení rovněž k poděkování a krátkému rozhovoru. 

Časový harmonogram

St. 13.5. 
Dopoledne odbavení na pražském letišti a odlet z Prahy, ve 14.40 hod. přílet do Helsinek. Z letiště odjezd na VV k úvodnímu setkání s panem velvyslancem za přítomnosti pana Bažanta a atašé ing. Oldřicha Laciny. Poté odjezd do centra města, jeho krátká pěší prohlídka za doprovodu pana Bažanta, doprava do hotelu Rivoli Jardin + ubytování.

Čt. 14.5.
Dopoledne jednání s panem Bažantem k organizačnímu zajištění akce. Odpoledne přílet jazzového tria, přeprava na velvyslanectví k setkání s panem velvyslancem, ubytování v hotelu. Následně opožděný přílet divadelní skupiny, přeprava do helsinského divadelního studia, jednání s manažerkou a techniky studia, prohlídka prostor, vybalení materiálu a nástrojů, dohoda ke zkouškám i představení, pak přeprava divadelní skupiny do hotelu k ubytování. Večer s jazzovým triem návštěva klubu k prohlídce a dojednání zkoušky a vystoupení 15.5. 

Pá 15.5.
Dopoledne technická příprava v divadelním studiu a dvouhodinová prohlídka Helsinek za doprovodu asistentky z VV, odpoledne herecká zkouška ve studiu. Od 18.00 hod. loutkové představení divadla MINOR, ve 20.00 hod. koncert jazzového tria Josefa Vejvody. 

So 16.5.
Ráno v hotelu vyřízení účtů za ubytování kulturní skupiny - kontrola a převzetí originálu dokladů o platbě. V 10.00 hod., za doprovodu pana Laciny, odjezd se všemi účastníky, zavazadly i materiálem do městečka Porvoo k prohlídce staré části obce s dochovanými uličkami s původními dřevěnými domy a dalšími pamětihodnostmi. Po prohlídce přeprava na letiště do Helsinek, odbavení celé skupiny i materiálu a odlet z Helsinek, v 18.00 hod. přílet do Prahy.

Zhodnocení akce

Jak je uvedeno výše, byl zahajovací den prezentační akce s úvodním koncertem a oficiálně-společenskými aktivitami několik dní před jejím zahájením zrušen. Z tohoto důvodu byla akce realizována formou jednodenní a zcela jednostranné prezentace české-pražské kultury ve finských Helsinkách. Byla připravována a uskutečnila se v přímé spolupráci s VV, jehož finanční i personální spoluúčast na celé akci byla značná (transfery a místní přeprava, prohlídka Helsinek a městečka Porvoo, předjednání ubytování a programových míst, doprovod skupin a účast zástupců VV na programu apod.). Mimořádná byla podpora pana velvyslance. Ing. Kotzy se osobně věnoval všem členům kulturní delegace a účastnil se odpoledního i večerního programu akce. Programové aktivity redukovaného programu, který prezentovala patnáctičlenná kulturní skupina, se uskutečnily ve sjednaném rozsahu, na velmi dobré úrovni a za zájmu návštěvníků.

Participace helsinské radnice na akci zahrnovala pouze úhradu pronájmu divadelního studia. Zřetelná byla absence jakékoliv centrální propagace pražské prezentace, jejíž zajištění radnice přislíbila, a dále neúčast jak představitelů radnice, tak zástupců kulturního odboru. Zrušení všech aktivit zahajovacího dne ze strany helsinské radnice a její minimální podíl na realizaci akce nezakládá důvod ke kulturní výměně. 

V Praze dne: 27.5. 2009

Mgr. Zdenka Vylitová

Příloha: Program kulturní prezentace 

Praha v Helsinkách

15. května 2009

Program

18.00
Představení loutkového divadla 

MINOR

Alois Jirásek - Jan Jirků: 

BRUNCVÍK A LEV

Studio Krunikka, Meritullinkatu 33, 4th floor

20.00

Jazzový koncert

JOSEF VEJVODA TRIO

Jazzový klub Storyville, Museokatu 8
__ __ __ __ __

Představení loutkového divadlo MINOR

Alois Jirásek - Jan Jirků
Bruncvík a lev

Divadlo Minor, Scéna hl. města Prahy
Divadlo Minor, bývalé Ústřední loutkové divadlo, prošlo od roku 2001 obdobím velkých změn, spojených především se získáním nové moderní budovy ve Vodičkově ulici. 

V současné době se Minor snaží hrát nikoli jen pro děti, ale přilákat spolu s dětmi i dospělého diváka, čili celou rodinu. Tomuto cíli se přizpůsobuje jak dramaturgie, tak také hrací časy. V divadlech hrajících pro děti jsou standardní hrací dny pro veřejnost sobota a neděle odpoledne. Divadlo Minor začalo hrát také ve čtvrtek a v pátek od 18 hodin.

Společným jmenovatelem všech inscenací je především originální výtvarná a hudební složka. Ve většině inscenací hraje živá kapela. Divadlo Minor již programově neusiluje o loutkovou tvorbu a nechává volbu uměleckých prostředků na výtvarníkovi a režisérovi. Tak zde najdete inscenace s maskami, monstrózními objekty, stínovým divadlem, projekcí, animovanými filmy atd. 

Cílem všech tvůrců je vytvořit strhující podívanou přinášející zážitek. Zároveň se snaží o reflexi současného dění ve společnosti formou lehkou, hravou a poetickou.

Od října 2005 funguje také Malá scéna divadla Minor, která skýtá prostor malým experimentálním projektům, divadlu jednoho herce, či tvorbě studentů katedry alternativního a loutkového divadla DAMU. Minor spolupracuje hlavně s nejmladší generací režisérů (Jan Jirků, Apolena Vynohradnyková, Petr Vodička, Jiří Adámek, David Drábek).

V posledních letech získaly inscenace Minoru řadu ocenění na domácích loutkářských festivalech: Skupova Plzeň, Mateřinka a Přelet nad loutkářským hnízdem; Cenu Alfréda Radoka za rok 2007 za výpravu k inscenaci Z knihy džunglí.

Alois Jirásek - Jan Jirků: Bruncvík a lev

Příběh hrdinství a lásky
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Bájný český kníže Bruncvík se po smrti svého otce rozhodne jít do světa lva do znaku vydobýt, jako pravý statečný rytíř. Prožije spoustu dobrodružství, zachrání lva, který ho provází světem, odolá svůdnici Africe a získá meč, který na povel stíná hlavy. Neváhá ho pro svou svobodu použít. Při návratu do vlasti zjišťuje, že sedm let minulo a jeho krásná Neoménie slaví svatbu… .Hrdinský středověký příběh, který se poprvé objevil zhruba ve 14. století, je známý ze Starých pověstí českých Aloise Jiráska.

Inscenace vznikla v rámci mezinárodního divadelního projektu „Kulturní alchymie“, za podpory fondu Evropské unie Culture 2000. Na 27. ročníku festivalu českého profesionálního loutkového divadla Skupova Plzeň získala inscenace čtyři ocenění: Filič Jevič za mužský herecký výkon, Dalibor Mucha a Tomáš Vychytil za hudbu, Petra Zámečníková a Jan Jirků za autorsko-dramaturgickou koncepci, Robert Smolík za výpravu (oceněn též za výpravu k inscenaci souboru Buchty a loutky, Tibet).

Režie a scéna: Jan Jirků 

Loutky: Robert Smolík 

Hudba: Dalibor Mucha, Tomáš Vychytil 

Dramaturgie: Petra Zámečníková 
Hrají: Kristýna Franková, Ilona Semrádová, Filip Jevič j.h

Kapela: Jan Hrovatitsch, Dalibor Mucha, Tomáš Vychytil j.h.

www.minor.cz
__ __ __ __ __

Jazzový koncert - Josef Vejvoda Trio

JOSEF VEJVODA TRIO bylo založeno v roce 1998 Josefem Vejvodou (synem autora světoznámé polky Škoda lásky), který se mnohá léta podílí jako špičkový bubeník na mnoha projektech české jazzové scény. Byl členem legendárního SHQ Karla Velebného a Jazz Celluly Laca Deciho. 

Josef Vejvoda (1945) - bicí
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Vystudoval Konzervatoř v Praze. Vystupoval s mnoha předními jazzovými formacemi (S+HQ Karla Velebného, Big Band Radio Prague, Jazz Cellula, E.Viklický, J. Stivín, K.Růžička, Super Quartet, G.Brom a v mnoha dalších doma i v zahraničí) a hudebníky (Gerge Mraz, Tony Scott, John Surman, Lou Blackburn, Benny Bailey, Joe Newman, Ted Curson, Barre Phillipss, Toots Thilemans, Dave Friedman, Scott Robinson, Sonny Costanzo a další). Hrál na významných jazzových festivalech (např. Ost West Jazz Festival Nürnberg, Jazz Jamboree Warszawa, International Jazz Festival Prague, Montreal Jazz Festival, Chicago, Jazz Festival on Red See /Izrael/ a mnoha dalších), mnohokrát vyhrál jako bubeník anketu All Stars Band a reprezentoval u nás i v zahraničí a získal několik ocenění.

Nahrál mnoho jazzových CD a jako Band leader se podílel na mnoha albech.

J.Vejvoda napsal mnoho skladeb pro trio, kvartet, kvintet, oktet a bigband, v poslední době píše zejména skladby pro trio a symfonický nebo komorní orchestr (NOVELTY CONCERTO, CELBRATION, BRASILIAN PEARL JUBILEE, THREE LITTLE LOVES, POCTA JAROSLVU JEŽKOVI).

V roce 2002 se mu dostalo výjimečné příležitosti dirigovat v téměř vyprodané newyorkské Carnegie Hall Hudbu Hradní stráže a Policie České republiky. Josef Vejvoda je kapelníkem i dalších orchestrů "Vejvodovy kapely a "Salonního orchestru" s nimiž natočil celkem 15 alb. Jako hostující dirigent působí u orchestrů doma i v zahraničí. www.j-vejvoda.cz
Petr Beneš (1977) - piano
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V pěti letech začal navštěvovat hodiny hry na klavír v ZUŠ ve Svitavách, 1991 vyhrál celostátní klavírní soutěž v Pardubicích, 1993 přijat na Konzervatoř Jaroslava Ježka a absolvoval obory klavír a skladba u profesorů Jana Vrány, Jirky Růžičky a Karla Růžičky. Od roku 1999 je zaměstnán jako kantor jazzové interpretace na Konzervatoři J. Ježka v Praze. Devět let hrál v Reduta Big Bandu a spolupracoval s Bigbandem Českého rozhlasu. Kromě spolupráce s nejmenovanými jazzovými muzikanty a soubory působícími v Praze je od roku 2000 členem skupiny Petr Kořínek kvartet a roku 2004 se stává členem kapely Jazz Efterrätt. Aktuálně spolupracuje rovněž s Českým Národním Symfonickým Orchestrem a s Bigbandem Sv. Blažeje dirigovaným Kryštofem Markem.

www.myspace.com/benespetr
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Petr Dvorský (1966) - kontrabas
Absolvoval Jazzovou Konzervatoř Jaroslava Ježka v Praze a soukromě studoval klasickou hru na kontrabas u profesora Jana Kmenta, profesora Václava Fuky a profesora Jiřího Valenty. Na českou jazzovou scénu vstoupil jako člen debutujícího kvarteta The Four s Karlem Růžičkou jr., Stanislavem Máchou a Jiřím Slavíčkem, které v roce 1990 zvítězilo v mezinárodní soutěži jazzového festivalu v Karlových Varech. V roce 1992 získal s Triem Pavla Wlosoka třetí místo na mezinárodním soutěžním festivalu Jazz Juniors v polském Krakově. Od té doby spolupracoval s předními českými i zahraničními jazzmany. 

V současné době hraje Petr Dvorský s Miriam Bayle Bandem, s Elenou Suchánkovou & Jocose Jazz, v Rostislav Fraš Q a v novém projektu Infinite Q spolu s nejtalentovanějšími zástupci mladé jazzové generace. Z mezinárodních projektů lze jmenovat např. Česko-Finskou formaci „Connection“ a „Trio Music“ s Velšským tenorsaxofonistou Osianem Robertsem. Od roku 2004 je členem Bigbandu Českého rozhlasu. Kromě hudebních aktivit se Petr Dvorský zabývá také edukativní a publikační činností - v letech 1999-2003 byl redaktorem jazzového časopisu JAM a v letech 2004-2005 ředitelem Letní jazzové dílny v Praze, pořádané Českou jazzovou společnosti. www.myspace.com/dvorsky
Program koncertu - vlastní skladby Josefa Vejvody:

„Old Time“

„Maturing“

„Artur“

„Understanding“

„Late Years“

„Samba  není hanba - No Flies  on Samba“

„Lento – Bluesy“

„Childhood“

„Greatings To You“

„Sambalegro“
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