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HLAVNÍ MĚSTO PRAHA                                                                      Tisková zpráva
   
MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY

    
Odbor Public Relations

Magistrát HMP – TZ – 21.6. – Obnovení gotického vstupu do suterénů domu U Zlaté Konvice na Staroměstském náměstí

Obnovení gotického vstupu do suterénů  domu U Zlaté Konvice 

Další nemovitá kulturní památka v centrálním prostoru Pražské památkové rezervace se dočkala významné rekonstrukce. Na Staroměstském náměstí v Praze byl dnes slavnostně otevřen obnovený gotický vstup do domu U Zlaté Konvice. Podle památkářů z odboru památkové péče pražského magistrátu byla v rámci celkové obnovy rozsáhlého objektu  umožněna také prezentace vynikajících suterénních prostor.

„Sonda provedená před domem, sledovaná a dokumentovaná archeology , odhalila existenci zděné vstupní šíje, kterou bylo ve starší gotické fázi domu přístupné jeho spodní podlaží. Přístupnost suterénů přímo z veřejného prostranství – ulice nebo náměstí - byla běžná, jak dokládají zazděné gotické portály v uličních stěnách sklepů. V dalším vývoji byly tyto vstupy rušeny a dnes je jejich výskyt vzácný - např. na východní straně Staroměstského náměstí,“ vysvětlil důvod rekonstrukce              PhDr. Zdeněk Dragoun, vedoucí archeologického oddělení Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v hl. m. Praze.

Jak dále řekl, opravy zmíněného objektu si vyžádaly řadu náročných restaurátorských prací. Např. staticky zajištěno a opraveno bylo podloží pilíře, dále byly restaurovány kamenné středověké prvky, položeny pískovcové schody – již použité stupně s patinou stáří a  svislé stěny přiznaly režné zdivo – tedy staré použité cihly. Podlaha je pak tvořená původní historickou dlažbou, omítky jsou provedeny jen na smíšené obvodové zdivo a stávající kamenné zdivo bylo nově vyspárováno. Postup restaurování, materiály a barevná skladba všech nově vkládaných prvků byly průběžně konzultovány na místě s orgány památkové péče.

Skutečnost v minulosti existujícího vstupu do suterénu, který byl zpřístupněn přímo ze Staroměstského náměstí, včetně dobře dochovaného gotického portálu, vedla pracovníky památkové péče města k závěru, aby byla v rámci celkové obnovy rozsáhlého objektu umožněna také prezentace vynikajících suterénních prostor.

„Myšlenka obnovení gotického vstupu do sklepa tak upozornila na existenci architektonického prvku, který v Praze téměř zmizel, zatímco v některých historických městech tvoří dodnes dominantní způsob zpřístupnění historických suterénů - např. v Bernu. Navržené řešení navíc prezentuje podstatnou část dochované gotické vstupní šíje ve vazbě na sklepní portál i další gotické stavební prvky širší veřejnosti. Tento návrh umožní též prezentaci dosud neznámé středověké památkové hodnoty a zároveň přímé zpřístupnění sklepů unikátních co do velikosti, historické hodnoty i výtvarné působivosti,“ uvedl Jan Kněžínek, ředitel odboru památkové péče Magistrátu hl. m. Prahy.
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