Program pro rok 2025
(s ukončením realizace v roce 2026)
Program byl vyhlášen usnesením Rady hl. m. Prahy č. NNNN ze dne NN. 11. 2024 (usnesení + příloha) a zveřejněn dne NN. 11. 2024, s přijímáním žádostí v termínu od NN. 1. 2025 do NN. 1. 2025 včetně. O poskytnutí dotace či nevyhovění žádosti rozhodne příslušný orgán HMP, a to nejpozději do 30. 6. 2025.
Dokumenty ke stažení:
· Program pro rok 2025 včetně vzorových formulářů k nahlédnutí (příloha č. 1 k usnesení Rady hl. m. Prahy č. NNNN ze dne NN. 11. 2024)
· Závazný formulář žádosti a další potřebné dokumenty a odkazy
· Formulář žádosti o poskytnutí dotace pro rok 2025 - pro právnické i fyzické osoby (formát *.zfo, odkaz na Portál finanční podpory hl. m. Prahy)
· Formulář plné moci k oprávnění jednat za žadatele - pro právnické osoby (*.doc)
· Formulář plné moci k oprávnění jednat za žadatele - pro fyzické osoby (*.doc)
· Jak vyplnit formulář
· Program Software602 FormFiller – program pro vyplňování žádosti, instalační příručka, příručka uživatele (odkaz na web Software602)
Podané žádosti budou zaevidovány a proběhne jejich formální a obsahové hodnocení. OCP MHMP pak předloží návrh na poskytnutí dotace či nevyhovění žádosti k projednání Komisi Rady hl. m. Prahy pro udělování grantů v oblasti životního prostředí a následně příslušnému orgánu HMP (Radě či Zastupitelstvu hl. m. Prahy). Žadatelům, jejichž žádostem nebude vyhověno, bude zasláno písemné sdělení o nevyhovění žádosti včetně důvodu nevyhovění. Žadatelé, na základě jejichž žádosti bude rozhodnuto o poskytnutí dotace, budou vyzvání k uzavření smlouvy (v případě příspěvkových organizací zřízených městskými částmi HMP bude realizováno rozpočtové opatření). Neuzavře-li žadatel smlouvu do 60 dnů od vyzvání, bude HMP považovat dotaci za odmítnutou a neposkytne ji.

