                                                                               Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2007

KAPITOLA 03 - DOPRAVA

                                                                               (v tis. Kč)

	kapitola 03 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	16 958 877,0
	10 058 877,0
	6 900 000,0


	převod z roku 2006 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	979 212,4
	70 795,4
	908 417,0


	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	17 938 089,4
	10 129 672,4
	7 808 417,0


BĚŽNÉ VÝDAJE

Návrh rozpočtu běžných výdajů kapitoly 03 - Doprava pro rok 2007 (bez převodů) ve výši 

10 058 877 tis. Kč je proti schválenému rozpočtu na rok 2006 snížen o částku 349 435,4 tis. Kč. Rozhodující podíl běžných výdajů (7 601 420,4 tis. Kč) je určen jako v předchozích letech pro Dopravní podnik hl.m. Prahy, a.s. na provoz MHD a dále Technické správě komunikací hl.m. Prahy na realizaci správy, oprav a údržby komunikačního majetku hl.m. Prahy vč. zajištění čištění komunikací (1 855 283,6 tis. Kč). Další běžné výdaje ve výši 403 756 tis. Kč jsou určeny na zajištění dopravní obslužnosti v rámci příměstských linek Pražské integrované dopravy včetně úhrady ztráty z poskytování žákovského jízdného. 

Zbývající část pokrývá provoz příspěvkových organizací spravujících majetek města a zajišťujících dopravní obslužnost města včetně dopravně inženýrských činností, přičemž v průběhu roku 2007 není vyloučena změna jejich právní formy a tím i financování. 

Dopravní podnik hlavního města Prahy, a.s. (dále jen DP, a.s.)
Provozní dotace DP HMP, a. s. z kapitoly 03 Doprava v částce 7 601 420,4 tis. Kč je nižší   proti přidělené dotaci na rok 2006 o 368 121 tis. Kč, tj. o 4,84%.

Původní požadavek DP HMP, a.s. na dotaci z kapitoly 03 činil 9 150 730 tis. Kč, bez dotace na ochranný systém  metra 9 110 730 tis., Kč, tj. o 1 509 309,6 tis. Kč více než činí navrhovaná dotace. Tento požadavek vycházel z  předpokladu realizace dosud odkládaných rozsáhlejších oprav. Současně předpokládal avizovaný růst  provozních nákladů zejména z titulu zvýšení cen materiálu a  současně známých informací o zvýšení cen elektrické energie, plynu, vodného, stočného.

Z hlediska údržby a oprav se v roce 2007 bude jednat o  pokračující opravy spojené s udržením základní spolehlivosti dopravní cesty a dopravní techniky. Současně provozní rozpočet bude zatěžovat očekávaný  nárůst odpisů. Jejich výše bude odpovídat možnostem investiční výstavby realizované z vlastních zdrojů. Investice pořizované z městské či státní dotace nepodléhají procesu odpisování.

Náklady na opravy a udržování jsou úměrné výši dotace na pořízení dlouhodobého majetku a vlastními investicemi kumulovanými z odpisů a odložené daně a stáří vozového parku, technologických a administrativních budov a jejich příslušenství. V  případě odložení generálních oprav realizovaných z investičních prostředků a odložení nákupu nové dopravní techniky /autobusů/ dochází k relativně vyšším nákladům na běžné opravy. Tento stav je výrazný u stávajícího autobusového parku, kde  nárůst variabilních nákladů  u starší techniky je velmi výrazný.

Tam, kde je to efektivní, budou prováděny rekonstrukce  autobusů s cílem provést generální opravu s návratem užitné hodnoty za cca 30 –40  % /podle typu – standard či kloubový/ nákladů na novou techniku. Samozřejmě není možné v těchto případech dosáhnout současných nároků cestující veřejnosti na požadovaný komfort –  například na nízkopodlažnost.

Bez ohledu na omezené prostředky bude nezbytné zajistit legislativně povinné revize dopravní techniky a zajistit bezpečnost nejen provozu, ale i zabránění negativních ekologických dopadů.  Zvýšená pozornost bude též věnována ostraze objektů s cílem omezit škody  způsobené vandalismem,  především na nových výstavbách, kde je dopad vandalismu nejcitelnější. Zvýšená ostraha též sníží riziko potenciálního zájmu teroristů.

V roce 2006 v rámci transformace došlo k soustředění kapacit  spojených s údržbou provozních budov a s centralizací  energetických služeb. Cílem je přerušit růstový trend spotřeby energií  s  pomocí sofistikované regulační techniky  a  zmírnit tak současný i budoucí trend růstu cen energií /teplo, plyn, pára atd./.Současně bude věnována pozornost na včasné údržbářské práce a předcházet tak rozsáhlejším budoucím opravám.

Počet pracovníků by měl proti očekávané skutečnosti roku 2006 klesnout díky organizačním změnám v rámci optimalizace  transformačního procesu o cca 300 osob. Z hlediska potřebných úspor je redukce pracovníků hlavním zdrojem pro uvolnění finančních prostředků. Kompenzace bude  nahrazena přiměřeným růstem produktivity práce všech kategorií zaměstnanců.

Nedílnou součástí budoucnosti bude využívání všech forem outsourcingu s hlavním cílem efektivní spolupráce s externí sférou, ale vždy tak, aby došlo při stejné kvalitě ke snížení nákladů za příslušnou činnost.

Počet přepravených osob je předpokládán na stejné úrovni. 

Předpokládané dopravní výkony metra v roce 2006 jsou 46 985 tis. vozkm.,  pro smlouvu na rok 2007 je navrženo 47 200 tis. vozkm.. Zvýšení dopravních výkonů v roce 2007 je způsobeno celoročním promítnutím prodloužení linky A do stanice Depo Hostivař. 

Dopravní výkony tramvajové dopravy včetně LD Petřín se v roce 2006 předpokládají v objemu 49 450 tis. přepočtených vozkm.. Návrh smlouvy na rok 2007 uvažuje s objemem 50 005 tis. přepočtených vozkm. Zvýšení dopravních výkonů proti roku 2006 je způsobeno zapracováním celoročního provozu tramvajové dopravy v úseku Ládví – Sídliště Ďáblice. 

Předpoklad dopravních výkonů autobusové dopravy v roce 2006 v pásmu P je                       58 800 tis. vozkm., návrh smlouvy na rok 2007 předpokládá téměř stejný objem 59 000 tis. vozkm.. Tento objem dopravních výkonů odpovídá současným jízdním řádům  a  zahrnuje      i rezervu na objížďky při opravách komunikací. Návrh smlouvy na rok 2007 za DP a.s. celkem je 159 021 tis. přepočtených vozkm., což odpovídá předpokládanému rozsahu provozu v roce 2007.

Pro rok 2006 byl usnesením Zastupitelstva hl. m. Prahy schválen rozpočet roku 2006 a na jeho základě byla DP, a. s. stanovena dotace na úhradu nákladů ve výši 8 009 541 tis. Kč. Tato dotace je ve své provozní části, tj. po odečtení účelově vázaných 40 mil. Kč na ochranný systém metra, o 75 658 tis. Kč nižší než v roce 2005. 

I přes probíhající transformaci a s tím předpokládanými úsporami nebyly přidělenou dotací zohledněny položky, které Dopravní podnik nemohl ovlivnit a ani vykrýt na úkor ostatních nákladů.

Jedná se o nárůst ceny  energií, který byl výrazně vyšší než bylo možné předpokládat plánem pro rok 2006. Dopravní podnik začal od roku 2004 věnovat velkou pozornost efektivnímu využívání energetických a dalších médií. To pochopitelně přineslo v počátečních letech vyšší náklady na investice a opravy včetně udržování energetických zařízení. Díky zavedení efektivního využívání těchto médií byly vytvořeny úspory, které částečně pokryly vyšší náklady. Nepokryta zůstala částka ve výši 85 000 tis. Kč v oblasti dotace na úhradu  energetických nákladů.

Dalším nákladem, který Dopravní podnik zatížil,  byl náklad na pořízení nafty, který vykázal výraznější vzestup než bylo plánováno. Tento trend  cenového nárůstu nafty lze očekávat i do budoucnosti  s dopadem  ve výši 35 000 tis. Kč ročně.

Nedostatek finančních prostředků se projevuje i v nákladech na odpisy a odloženou daň. Dopravní podnik požádal MHMP o změnu účelovosti dotace ve výši 450 000 tis. Kč právě pro řešení problematiky tvorby odpisů a odložené daně.

Očekávaná skutečnost roku 2006 v zásadních nákladových položkách (v tis. Kč)

Osobní náklady





5 084 777


z toho:



mzdové náklady



3 574 035



náklady na soc.zab. a zdrav.poj.                        1 258 416



sociální náklady



   217 126




náklady na penzijní připojištění

      32 000



odměny




       3 200

Odpisy a odložená daň




 2 674 928
Opravy a udržování




 3 449 674


z toho:



O+U vozů MHD



1 789 174



O+U dopravních cest


1 660 500

Spotřeba nafty a elektrické energie


               1 792 900



nafta


                                 701 259



elektrická energie



1 091 641 

Další nákladové položky, např.

                                 518 584



úroky z úvěru –nové vagony

   220 000



pojištění




   223 965

Tržby z prodeje vlastních výrobků


               3 904 227



tržby z jízdného



3 531 479 
Přehled hlavních nákladových a výnosových položek pro r. 2007

· Výkonová spotřeba 




5 359 314 tis. Kč  

z toho:

Spotřeba materiálu a energie


3 288 839 tis. Kč

Tato položka je ovlivněna výrazným nárůstem nákladů na materiál, elektrickou energii a naftu. 

· Služby                                                                      
              2 070 475 tis. Kč

z toho:

Opravy a udržování externí


  706 797 tis. Kč

Ostatní služby


              1 363 678 tis. Kč

Jedná se zejména o položky:

· kooperační služby na zakázky

· náklady na úklid dopravních prostředků

· služby spojené s přepravním výkonem PID – přefakturace smluvním dopravcům

· náklady na úklid prostor MHD

· péče o budovy

· stočné

· náklady na výchovu učňů

· služby komunálního charakteru

· náklady na ostrahu objektů

· náklady na tisk jízdenek

· služby datových systémů.

· Osobní náklady




5 144 099 tis. Kč

Jedná se o částku, která se skládá ze základny roku 2006 navýšenou o náklady související se snižováním počtu zaměstnanců v důsledku pokračující transformace společnosti. Ve smyslu uzavřené kolektivní smlouvy je zaměstnancům vypláceno odstupné odpovídající čtyř až sedminásobku měsíční mzdy daného zaměstnance.

Nárůst mezd, který vyplyne z kolektivního vyjednávání pro rok 2007 bude kryt postupným snižováním počtu zaměstnanců společnosti.

· Odpisy




          
 2 550 000 tis. Kč

Odpisy jsou stanoveny na základě plánu roku 2006 a potřeb na aktivace nově pořízeného            a  rekonstruovaného majetku. Částka odpisů nevykrytá v roce 2006 činí 380 392 tis. Kč                         a předpoklad  nárůstu je 159 157 tis. Kč. V současné době není ještě stanoven odpisový plán DP, a. s. roku 2007.

Dle § 28 zákona o účetnictví jsou účetní jednotky povinny odepisovat majetek, ke kterému mají vlastnické nebo jiné právo anebo hospodaří s majetkem státu nebo s majetkem územně samosprávných celků. Jsou povinny sestavovat ročně odpisový plán, na jehož podkladě provádějí odpisování majetku. Účetní odpisy tedy slouží k ekonomicky racionálnímu ocenění majetku a správnému zobrazení hospodářského výsledku. Z těchto důvodů musí účetní odpisy respektovat průběh užívání dlouhodobého majetku. Jinak by docházelo k nepřípustnému zkreslení jak hospodářského výsledku, tak aktiv společnosti.
· Tržby z prodeje dl. majetku a materiálu


155 946 tis. Kč

· Zůstatková cena dl. majetku a materiálu


146 600 tis. Kč
Předpokládá se pouze omezený prodej dlouhodobého majetku a  výnosy neovlivní hospodaření roku 2007. Probíhá tzv. pasportizace majetku, který bude moci DP, a. s. prodat. Nejedná se ovšem o lukrativní majetek.

· Ostatní provozní výnosy



200 025 tis. Kč

· Ostatní provozní náklady



317 796 tis. Kč

Pojistné majetku zůstává na úrovni roku 2006.

· Výnosy z podílů v ovlád. a říz. osob


  14 000 tis. Kč

Plánováno podle v současné době známých skutečností u jednotlivých ovládaných a řízených    

osob.

· Odložená daň





263 881 tis. Kč
V souladu s § 59 vyhlášky ministerstva financí č. 500/2002, kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, které jsou podnikateli účtujícími v soustavě podvojného účetnictví, jsou účetní jednotky, které tvoří konsolidační celek a všechny ostatní jednotky, na které se vztahuje povinnost ověření účetní závěrky auditorem, povinny účtovat o odložené dani.  

Odložená daň se počítá z přechodných rozdílů, jimiž jsou rozdíly mezi daňovou základnou aktiv, popřípadě pasiv, a výší aktiv, popřípadě pasiv, uvedených v rozvaze. Proto je nutné při nižších účetních odpisech než daňových účtovat o závazku jako o kterémkoliv jiném.                            Při snižování účetních odpisů a zrychlení daňových odpisů se nákladová položka odložené daně zvyšuje. Současně tímto účtováním dochází ke zpřesnění, resp. zreálnění účetního hospodářského výsledku.

· Nákladové úroky




232 000 tis. Kč

Výše úroků je rozpočtována v souladu s uzavřenou smlouvou na pořízení nových vagónů metra a s jejich předpokládanou aktivací. 

· Výnosové úroky




  8 000 tis. Kč

· Ostatní finanční náklady


      
  3 253 tis. Kč
Tyto dvě položky jsou plánovány podle v současné době známých skutečností a předpokladu vývoje v roce 2007.

Závěr

S cílem snížení požadavků na dotaci na úhradu nákladů přistoupil DP, a. s. k transformaci společnosti. Jedná se především o hloubkové zmapování činností a zaměstnanců společnosti, o efektivní využívání pracovního fondu a s tím spojené snížení počtu zaměstnanců. Tím může DP, a. s. ovlivnit zásadně mandatorní položku osobní náklady, která se pohybuje nad 40% z celkového obratu společnosti. 

Nedostatečnost finančních zdrojů z provozní dotace se snaží DP, a. s. řešit vlastními úspornými opatřeními, finančním řízením v rámci striktně stanoveného rozpočtu ve všech úrovních řízení a stanovením motivačních faktorů k jeho dodržování. Úsporná opatření vycházející z realizace transformačních kroků společnosti jsou pro rok 2007 vyčíslena na 135 000 tis. Kč a  byl výrazně eliminován meziroční nárůst osobních nákladů. V rámci transformace společnosti byly převedeny režijní náklady trakcí na úroveň štábních útvarů společnosti s cílem omezit tyto náklady na minimum pomocí systému jednotlivých garantů za vybrané náklady a striktní realizace nařízených úsporných opatření v rámci jasně vymezené odpovědnosti. Od roku 2006 byly vyčleněny pro sledování náklady na služby (zásobování, vnitropodniková doprava, informační technologie, správa nemovitého majetku), na jednotlivých jednotkách zanikla správní režie a některé činnosti v provozní režii a tyto náklady jsou převedeny do nákladů na koordinaci a řízení MHD a do již zmíněných nákladů na služby. Byly tak transformací společnosti vytvořeny podmínky k efektivnímu snižování režijních nákladů pod odborným dohledem jednotlivých garantů. 

Velmi významnou ovlivnitelnou položkou jsou náklady na opravy a udržování. Zde se musí projevit nové procesní uspořádání společnosti, větší zodpovědnost a kvalita, revize všech uzavřených smluv a velmi podrobné a kvalitní uzavírání nových smluv.

Ke krytí nárůstu nákladových položek v průběhu roku bude použito postupně i vyšší plnění plánovaných tržeb o 60 mil. Kč. V ostatních položkách výnosů se předpokládá vyšší plnění o 10 mil. Kč (zejména tržby z reklamy prostřednictvím dceřiné společnosti RENCAR). 

Zbývající objem ve výši 210 mil. Kč včetně zdražování vstupů (nafta a el.energie) bude řešen v průběhu roku 2007 optimalizací dopravních výkonů a striktní redukcí zbytných činností. Nárůst odpisů – aktivace bude řešen změnou účelovosti investiční dotace s tím, že vždy budou tyto prostředky využity pouze pro investiční činnost. 

Případný mzdový nárůst bude odpovídat výsledkům zahájeného kolektivního vyjednávání. Vzhledem k nutnosti vykrýt tuto část rozpočtu výhradně  z vlastních zdrojů bude nezbytné dodržet záměr společnosti vedoucí k výraznému zvýšení produktivity práce a efektivity chodu celé společnosti.
Neinvestiční výdaje pro PID  (ROPID)

Navrhované neinvestiční výdaje pro PID z rozpočtu HMP činí celkem  403 756 tis. Kč Celkové snížení těchto výdajů proti schválenému rozpočtu na rok 2006 činí 46 824 tis. Kč, oproti upravenému rozpočtu roku 2006 na základě nových přepravních úkolů, které ROPID zajišťuje vzhledem k potřebě rozšíření rozsahu dopravní obslužnosti na území HMP, činí snížení 67 922 tis. Kč. Proti roku 2006 je v rozpočtu na rok 2007 nově vyčleněna částka 3 750 tis. Kč na zajištění provozu přívozů Sedlec – Zámky a V Podbabě – Podhoří, zařazených do PID.

Členění po redukci výdajů na :

1) § 2242 - úhrada prokazatelné ztráty pro ČD (výdaje ČD - ZDO a PID)
       187 326 tis.Kč

2) § 2221 - úhrada prokazatelné ztráty autobusových dopravců (PID-BUS)      202 000 tis.Kč

3) § 2299 - úhrada prokazatelné ztráty ze žákovského jízdného

         10 680 tis.Kč

4) § 2232 - úhrada prokazatelné ztráty z provozování přívozů

           3 750 tis.Kč

1) PID-ČD 

Částka 187 326 tis. Kč k úhradě dopravní obslužnosti hl.m. Prahy Českými drahami je nižší o           70 307 tis. Kč než schválený rozpočet na rok 2006 a proti původnímu požadavku ROPID představuje snížení o 86 431 tis. Kč. Vzhledem ke střednědobě schválenému rozsahu výkonů železniční dopravy na území HMP nebude možné zajistit tento rozsah po celé období roku 2007.  Je nutné finančně zajistit provoz železnice v kraji Hl. město Praha v 1. pololetí roku 2007 v rámci redukovaného rozpočtu,  a to  minimální částkou 136 878 tis.  Kč. Je nezbytné, aby tato částka byla disponibilní v plné výši již v 1. pololetí (šestina měsíčně).  

Původní požadavek vycházel z nezbytného rozšíření dopravních výkonů příměstské železnice o 4 % a z požadavku na valorizaci nákladů dle platné legislativy (zahrnutí 5% přiměřeného zisku vázaného na objem výkonů dle vyhlášky MD ČR č. 241/2005 Sb., o prokazatelné ztrátě v drážní dopravě). Nárůst výkonů vyplývá z projednání grafikonu 2006/2007 s ČD i SčK, reaguje na kapacitní problémy zejména ve špičkovém období a postupně vytváří podmínky pro plánovanou reorganizaci provozu na území Prahy po zprovoznění Nového spojení – průjezd přes Hlavní nádraží i pro vyšší zapojení ve vnitroměstské dopravě. Nové průzkumy též ukazují stále vyšší atraktivitu toho druhu městské dopravy pro Pražany. 

2) PID-BUS 

Plánovaný objem výkonů pro rok 2007 ve výši 9 988 tis. km vychází z provozních parametrů roku 2006, který byl navýšen o cca 900 tis. km v důsledku optimalizace rozložení výkonů mezi DP HMP, a.s. a ostatní dopravce PID a ekonomicky řešen úpravou rozpočtu v červnu 2006 na částku 202 445 tis. Kč. V uvedeném objemu výkonů jsou zahrnuty i městské úseky příměstských linek, provozovaných DP hl.m. Prahy, a.s. 
Navržená dotace ve výši 202 000 tis. Kč je určena na financování uvedeného stávajícího objemu výkonů bez započtení očekávaného zvýšení prokazatelné ztráty dopravců v důsledku růstu ceny nafty a mezd v roce 2007.  Původně navrhovaná částka na pokrytí prokazatelné ztráty autobusových dopravců na území Prahy (mimo DP MHD) je ve výši 208 000 tis. Kč. Redukovaná částka je vyšší o 20 653 tis. Kč než schválený rozpočet roku 2006. Je však o 445 tis. Kč nižší než upravený rozpočet roku 2006 (nové úkoly v autobusové dopravě).

Minimální nezbytný nárůst výkonů vyplývá zejména z rozsahu výkonů příměstských linek, reagujících ve shodě se Středočeským krajem na intenzivní urbanizaci příměstských obcí a rostoucí frekvenci cestujících ve vztahu k území Prahy.

3) Úhrada ztráty ze žákovského jízdného (ztráta ze ŽJ)

Pro kraj Hlavní město Praha pokračuje zákonná povinnost zajistit žákovské jízdné pro všechny autobusové linky překračující hranice Prahy, a to jak linky v systému PID, tak i ostatní linky veřejné dopravy, jejichž licence vydal DOP MHMP, a také na osobní a spěšné vlaky ČD. Úhrada ztráty ze ŽJ musí být analyticky oddělena od ostatních plateb (zvlášť pro autobusovou dopravu a zvlášť pro provoz vlakové dopravy). Její výše bude přímo závislá na skutečně vykázané ztrátě jednotlivých dopravců. 

Proti schválenému rozpočtu na rok 2006 ve výši 11 600 tis. Kč je částka určená na úhradu ztráty ze ŽJ snížena na 10 680 tis. Kč (o 920 tis. Kč méně než v roce 2006). Přestože u žákovského jízdného je prognóza čerpání velmi problematická, předpokládáme, že tyto prostředky budou postačující pro pokrytí ztrát ze ŽJ pouze pro 1. pololetí roku 2007. Žákovské jízdné se dopravcům proplácí po 10 měsíců v roce, kdy v 1. pololetí je 6 měsíců. Na zajištění financování těchto ztrát je nezbytné, použít částku 10 800 tis. Kč již v průběhu 1. pololetí a nároky dopravců pro 2. pololetí s předpokládanou ztrátou cca ve výši dalších  7 120 tis. Kč je nevyhnutelné řešit. Uvedená snížená částka tedy neodpovídá předpokládané celkové ztrátě ze ŽJ v roce 2007 ve výši 17 800 tis. Kč (3 500 tis. Kč - autobusová doprava PID, 12 000 tis. Kč – linková autobusová doprava a 2 300 tis. Kč - drážní doprava) ani očekávané skutečnosti v roce 2006 ve výši 14 000 tis. Kč. Očekávaný nárůst ztráty v roce 2007 proti roku 2006 o 6 200 tis. Kč vyplývá z rozšířeného počtu spojů zejména dálkové dopravy v roce 2006 a z dalšího nárůstu počtu studentů ve školách na území Prahy.

Na rozdíl od roku 2004 a 2005, kdy byly chybějící prostředky na  úhradu ztráty ze ŽJ v daném roce poskytnuty ze státního rozpočtu na základě nařízení vlády, nebylo dosud vydáno obdobné nařízení vlády týkající se roku 2006 i následujících let.

4) Úhrada ztráty z provozování přívozů

Novým úkolem je zajištění integrace dopravního spojení přes Vltavu dvěma přívozy - Sedlec - Zámky a V Podbabě – Podhoří, které urychlují propojení mezi levým a pravým břehem Vltavy a vhodným způsobem zkvalitňují dopravní obslužnost dotčených městských částí. V roce 2005 a 2006 byly přívozy provozovány ve zkušebním období a cestující veřejností byly přijaty kladně. Využití přívozů má stoupající trend, měsíčně se jedná o několik tisíc cestujících. Významná je přeprava jízdních kol, v cyklistické sezóně je přepraveno až 2 000 kol za měsíc. Požadovaná a návrhem rozpočtu pokrytá částka na úhradu prokazatelné ztráty v roce 2007 činí 3 750 tis. Kč.

Výše uvedený komentář výdajů PID nezohledňuje případné omezení MHD vyplývající z výrazné redukce provozní dotace pro DP HMP, a.s.

DOP – Technická správa komunikací hl. m. Prahy

Běžné výdaje TSK hl. m. Prahy jsou navýšeny o 131 602 tis. Kč proti schválenému rozpočtu na rok 2006 na částku 1 855 283,6 tis. Kč. V tomto navýšení je zohledněna úprava rozpočtu TSK v r. 2006 o 18 602 tis. Kč dle dodatku č. 11 smlouvy o zajištění správy majetku schváleného usnesením RHMP č. 1321 ze dne 29.8.2006, nárůst prostředků na zimní údržbu komunikací o 48 000 tis. Kč a na čištění komunikací a údržbu zeleně o 165 000 tis. Kč. Původní požadovaný objem běžných výdajů však činil 3 098 012,1 tis. Kč, tj. byl o 1 242 728,5 tis. Kč vyšší.

V původním požadavku se promítá fyzický nárůst svěřeného komunikačního majetku i rozšíření některých povinností správců komunikací, které jsou dány zákonem o pozemních komunikacích a obecně platnými zákony ve vazbě na zmocnění k činnostem, které TSK vykonává pro hlavní město, včetně získání zdrojů ze SFDI a strukturálních fondů. Cílem TSK jako správce majetku je tedy obdobně jako v předchozích letech pokračovat v rozvoji a údržbě sítě hlavních komunikací odlehčujících sběrnou síť vnitřních komunikací s minimalizací negativních vlivů na životní prostředí, rovněž i významných místních komunikací plnících dočasně také funkci silnic na území města. 

Rozhodující podíl běžných výdajů TSK je určen jako v předchozích letech na realizaci správy, údržby a provozu technologií komunikačního majetku HMP vč. zajištění oprav a čištění komunikací vč. jejich součástí a příslušenství. Nepokrytím požadavků minulých let se prodražují běžné opravy, svůj podíl na náročnosti oprav stále ještě sehrává katastrofická povodeň v roce 2002 i povodeň v březnu 2006. Rozpočtem nejsou pokryty rovněž následky zimního období 2005/2006 s extrémně vysokým počtem mrazových cyklů, které se projevily v havarijním stavu zejména u komunikací nižších tříd. Při současném uplatňování náročnějších technologií se zvyšují náklady celého rozsahu svěřené činnosti. Zprovoznění nových staveb a objektů s sebou přináší nárůst nákladů, které dosud nebyly pokryty rozpočtem na údržbu. Špatný technický stav majetku předaného rozhodnutím zřizovatele do správy TSK, ukazuje nezbytnost okamžitých oprav a odstraňování havarijního stavu – jedná se např. o uliční vpusti s přípojkami a řady. Z hlediska bezpečnosti provozu je nutná rozsáhlá obnova a údržba dopravního značení a zařízení. Od r. 2004 nepokryté navýšení DPH o 14 % představuje snížení objemu prací cca o 1/6. V oblasti dopravního značení (DZ), dopravních zařízení a dalších dopravně informačních systémů dochází k nárůstu počtu vydávaných Stanovení příslušnými Silničními správními úřady bez ohledu na finanční možnosti rozpočtu hl.m. Prahy.
1) V § 2212 dochází ve srovnání se schváleným rozpočtem roku 2006 k nárůstu prostředků na zimní údržbu komunikací, ovšem na úkor prostředků na opravy a běžnou údržbu komunikací (pol. 5171). Objem prostředků v § 2212 je snížen celkem o 52 000 tis. Kč proti schválenému rozpočtu roku 2006, ovšem o 1 072 896,3 tis. Kč proti původnímu požadavku TSK. 

Stagnující výše rozpočtů na běžnou údržbu v posledních letech, která navíc nezohlednila nárůst sazby DPH z 5 na 19 % (odpovídá zhruba 18 600 tis. Kč), a navržené snížení prostředků na opravy a údržbu na rok 2007 proti roku 2006 o 102 500 tis. Kč není dostačující ani pro zajištění prosté běžné údržby komunikací, přičemž vzrůstá technický dluh na komunikacích a dochází k narušení celého systému běžné údržby komunikací s dopadem na rozpočty v následujících letech. Nárokované prostředky na běžnou údržbu v r. 2007 zahrnují nutnou potřebu dle skutečného stavu komunikací, předpokládanou inflaci v r. 2006 a mírné navýšení z důvodu prohlubujícího se technického dluhu na komunikacích.

Je nutné uvažovat s dalším nárůstem komunikačního majetku  v r. 2007 ve správě TSK (tunel Mrázovka, Zlíchov, Nové spojení – Krejcárek, nové komunikace v okolí nových stanic metra C, u obytných souborů Pekařka, nový Prosek, Mazanka atd.), který dosud nebyl v rozpočtu TSK zohledněn. 

Rovněž prostředky na údržbu cyklotras, nárokované již v r. 2005 v částce 10 000 tis. Kč, nebyly TSK přiděleny, a nové cyklotrasy a cyklostezky finanční potřebu jen zvyšují. Tyto potřeby bude nutno řešit průběžně. 

Na stavu komunikací se projevilo extrémní zimní období 2005/2006 (škody ve výši 115 000 tis. Kč) a škody po povodni v březnu 2006 (vyčísleny na 8 000 tis. Kč), rozpočet TSK ale nebyl v r. 2006 z těchto důvodů navýšen. Roste výše škod na komun. majetku z důvodu extrémního zatížení i dožívající poduliční sítě (roční náklady přesahují 25 000 tis. Kč) a na DBZ po haváriích (ročně cca 12 000 tis. Kč), z hlediska bezpečnosti provozu je nezbytná  obnova zastaralého DBZ (svodidla, zábradlí apod. – navýšení o 9 600 tis. Kč). Odstraňování staré hlukové zátěže u objektů určených k bydlení si vyžádá  ročně 90 000 tis. Kč. Rostou i ceny vstupních zdrojů.

Vzhledem k neustálému poklesu prostředků na údržbu dopravního značení od r. 2003 by mohlo dojít k ohrožení bezpečnosti silničního provozu, příp. k nedostatku prostředků na financování „Stanovení“ SSÚ a pro požadavky na instalaci a údržbu prvků BESIP a zařízení telematiky. Proto TSK nárokuje na r. 2007 alespoň 33 000 tis. Kč (o 6 mil. Kč více proti r. 2006, ale stále ještě o 5 303 tis. Kč méně proti r. 2003). V rozpočtu je navržena částka  79 000 tis. Kč na údržbu a provoz narůstajícího počtu zařízení systémů řízení dopravy (zejména z důvodu převzetí ATM a ZAT do správy),  103 000 tis. Kč na revizi a stavební údržbu mostů. Předáním tunelů Mrázovka (ATM) a Zlíchov (ZAT) v r. 2007 do správy TSK dojde k navýšení prostředků na údržbu a opravu tunelů o 19 000 tis. Kč. Je potřeba navýšit výdaje i pro opravy přípojek uličních a horských vpustí, odvodňovacích zakrytých žlabů, na doplňování mříží atd., požadovány jsou prostředky ve výši 4 000 tis. Kč na údržbu, servis technologie radiových datových sítí, naváděcích, informačních a kontrolních systémů apod.

Na opravy komunikací bylo původně dle plánu oprav sestaveného z požadavků a priorit jednotlivých OS a odborných útvarů TSK požadováno 780 165,5 tis. Kč.

TSK navíc nárokuje pro rok 2007 prostředky ze SFDI ve výši 374 500 tis. Kč na nezbytnou údržbu a opravy komunikací včetně obnovy dopravního značení.
V § 2212 dochází k nárůstu finančních prostředků o 48 000 tis. Kč v položce 5169 – zimní údržba komunikací. Tato částka odpovídá požadavku TSK vyplývajícímu jak z deficitu prostředků vyvolaného dlouhým zimním obdobím roku 2006, tak i z potřeby pokrytí rozšiřování komunikační sítě v r. 2007 (o cca 176 250 tis. m2 vozovek, 32 500 m2 chodníků) a nárůstu DPH o 14 %. Rozpočtem nekrytý zůstává požadovaný nárůst finančních prostředků o 23 000 tis. Kč v položce 5139 – nákup soli, kde se projevují jak vysoké náklady za extrémně dlouhé zimní období v r. 2006, tak i rozšiřování komunikační sítě v r. 2007 (o cca 176 250 tis. m2 vozovek, 32 500 m2 chodníků).

2) V § 2219 dochází k nárůstu o 18 602 tis. Kč v položce 5192 – poskytnuté neinvestiční náhrady. Jedná se o nárůst smluvní odměny dle stavu majetku k 31.12.2005 a schváleného dodatku č. 11 smlouvy o správě majetku o 18 602 tis. Kč dle usnesení RHMP č. 1321 ze dne 29.8.2006). Není tak pokryto celkem 52 432,2 tis. Kč z původního požadavku organizace zejména v položkách:

5154 – el. energie 

- navýšení o 10 909 tis. Kč, z toho 9 000 tis. Kč z důvodu převzetí ZAT a ATM do správy TSK v r. 2007, zbytek za odběr el. energie pro zařízení na odstraňování námrazy (nárůst cen) 

5166 – odborné posudky 

- navýšení o 12 315 tis. Kč za odborné prohlídky, posudky a konzultace týkající se stavebních poruch, statiky, materiálů apod., aplikaci nových technologií pro systémy řízení dopravy, kamerové průzkumy kanalizačních přípojek  atd. odpovídá nárůstu spravovaného majetku a nutnosti přípravy pro odstraňování staré hlukové zátěže. Odborné hlukové studie, měření hladin hluku na území HMP, detailní akustické studie a expertizy byly vyčísleny o 5 mil. Kč vyšší proti r. 2006

5169 – ostatní služby

- navýšení o 24 432 tis. Kč za projektové, geologické a geodetické práce, aktualizace fotodokumentace DZ, revize a aktualizace pasportu DZ, projekty pro opravy odvodnění, v položce se projevují rostoucí náklady (o 7 305 tis. Kč) na provoz parkovišť P+R (platby provozovatelům, nájem, čtvrtletní prohlídky technologie, servis, revize atd.) z důvodu provozování nově předaných parkovišť v r. 2007 (Chodov, Ládví, Depo Hostivař, Skalka I.).

3) V § 2229, pol. 5179 - čištění a zeleň dochází k nárůstu o 165 000 tis. Kč vyplývajícího z letitého deficitu prostředků na údržbu a obnovu zeleně a čištění komunikací vč. jejich součástí a příslušenství. Z původního požadavku TSK  tak zůstává nepokryto 117 400 tis. Kč.

Původně byl požadován nárůst prostředků na čištění a údržbu zeleně o 282 400 tis. Kč, z toho:

· 21 500 tis. Kč na údržbu nových ploch komunikační zeleně (v lokalitě Barrandov vč. TT), nutnou obměnu starých stromořadí, potřebné zvýšení četnosti zálivek, odplevelení zeleně a sběru odpadků v zeleni, sečí a rekultivace travnatých ploch

· 1 800 tis. Kč na odstraňování přibývajících černých skládek v okrajových částech Prahy

· 14 900 tis. Kč dle požadavků MČ na osazení nových 1 500 ks odpadkových košů a jejich denní výsyp – především v centru Prahy v souvislosti s turistickým ruchem a přílivem návštěvníků z ciziny je stávající počet košů nedostatečný

· 85 700 tis. Kč na potřebné a MČ a občany oprávněně požadované plošné navýšení četnosti u strojního čištění a o 24 900 tis. Kč u ručního čištění – obojí je nutné v důsledku zvýšené stavební činnosti na území HMP, nadlimitního zvýšení koncentrací emisí prachu, zvýšené nároky na čištění jsou v souvislosti s nově převzatou komunikační zelení do správy TSK včetně cyklistických stezek, se zhoršujícím se stavem komunikací, který má za následek nárůst procenta prašnosti a komunikační drtě 

· 19 000 tis. Kč na realizaci blokového čištění v Praze 1 a 4 dle požadavků MČ

· 20 700 tis. Kč na čištění objektů (podchody, odstraňování graffiti, opěrné zdi, příslušná odvodňovací zařízení) – souvisí opět s novým komunikačním majetkem, větším výskytem přívalových dešťů způsobujících zanášení odvodňovacích zařízení

· 20 000 tis. Kč na zvýšení četnosti kropení a mlžení na území HMP za účelem zlepšení mikroklimatu a snížení prachových emisí na vytypovaných exponovaných komunikacích a v lokalitách se zvýšeným pěším ruchem

· 2 300 tis. Kč na havarijní úklid po dopravních nehodách

· 4 500 tis. Kč na čištění rostoucího objemu dopravního značení, DBZ, SSZ, PIT tabulí, naváděcích systémů měření rychlosti a dalších systémů řízení dopravy  i v souvislosti s nově převzatými tunely v r. 2007

· 1 000 tis. Kč na čištění odvodňovačů mostních objektů

· 3 400 tis. Kč na  mytí a čištění tunelů ATM a ZAT

- 58 200 tis. Kč na potřebné a vyžadované navýšení četnosti čištění odvodnění komunikací  1. třídy (uliční, horské vpusti, odvodňovací žlaby) z 1x na alespoň 2x ročně (z toho nárůst jen u čištění vpustí činí zhruba 23 000 tis. Kč) a kanalizačních stok sloužících výhradně k odvodnění těchto komunikací (vč. revizních šachet, retenčních a usazovacích nádrží, odlučovačů ropných látek), u kterých by mělo probíhat pravidelné čištění min. 3x ročně, které nebylo dosud v rozpočtu TSK zohledněno. Nárůst částky na tento účel odpovídá i nárůstu dokončovaných komunikačních staveb, rekonstrukcí, budování obytných zón, kdy dochází k neustálému rozšíření počtu uvedených odvodňovacích zařízení.

Odbor městského investora MHMP

V kap. 0321, § 2212 nárokuje OMI běžné výdaje ve výši 45 500 tis. Kč (o 18 662 tis. Kč méně proti SR 2006) v následujícím členění:

pol. 5165

požadováno 9 110 tis. Kč na úhradu nájemného za pozemky do doby vykoupení pozemků pro stavbu. Štěrboholská radiála, 2.st., nebo za dočasně  zabírané plochy na stavbách Vysočanská radiála, Strahovský tunel, 2.st., MÚK Liberecká, Strahovský tunel, 3.st., Špejchar - Pelc/Tyrolka, Myslbekova - Prašný most, Prašný most - Špejchar, KOMOKO aj. Nájemné se od roku 2004 hradí z běžných výdajů v souladu se změnou metodiky v oblasti pořízení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku.

pol. 5169 – požadováno celkem 2 300 tis. Kč, v tom: 

· 1 300 tis. Kč na financování architektonicko-konstrukční soutěže na Trojský most v souvislosti se stavbou  Špejchar - Pelc/Tyrolka v částce 1 300 tis. Kč

· 300 tis. Kč  na biologický průzkum přírodní památky Královská obora a údržbu zeleně 

· 340 tis. Kč na pětiletou údržbu nově vysázené zeleně na základě podmínek rozhodnutí OŽPaD MÚ 12, kterým bylo povoleno kácení dřevin v rámci stavby KOMOKO, et. 0010-Hlavní trasa. Údržba spočívá v zálivce stromů, probírce rostlin, odborného řezu a odplevelení

· 360 tis. Kč na zajištění údržby zeleně již provozované stavby Radlická - Strahovský tunel, dosud nepřevzaté TSK

pol. 5151 

nárokovány fin. prostředky ve výši 120 tis. Kč na vodné a stočné na dokončené a již provozované dopravní  stavby, ale dosud  nepřevzaté správcem TSK, např. stavba Radlická - Strahovský tunel.

pol. 5154

požadováno 3 100 tis. Kč na úhradu spotřeby el. energie na dokončené a provozované dopravní stavby např. Radlická - Strahovský tunel  a Zlíchov - Radlická, ale dosud nepřevzaté správcem TSK.

pol. 5171

požadováno celkem 30 870 tis. Kč pro stavby:  

· Protihluková opatření na dokončených stavbách

K zajištění  protihlukových opatření  na objektech, které nejsou ve vlastnictví města nebo MČ OMI uplatňuje částku  5 800  tis. Kč.  Dle požadavku hygienika je prováděna výměna oken u soukromých nebo družstevních  bytových  objektů zasažených hlukem výstavbou komunikací v letech 1983 - 1989. Na základě stanoviska auditora  Deloitte&Touch  z  května 2003 musí být tyto náklady hrazeny z běžných výdajů.

-  Zlíchov - Radlická

V rámci návrhu rozpočtu běžných výdajů jsou nárokovány u této již provozované stavby výdaje na opravy a údržbu díla požadované správcem TSK v částce 4 000 tis. Kč.

· Radlická - Strahovský tunel

Ke zprovoznění stavby, tvořící součást městského okruhu, došlo 26.8.2004 na základě rozhodnutí DOP MHMP č.j. 106723/2004/R/DOP-01/Há, kterým bylo vydáno   povolení k prozatímnímu užívání. Tímto dnem budoucí správce TSK zahájil na základě smlouvy s investorem práce spojené se správou, údržbou, čištěním a  zajištěním provozu stavby včetně dispečerského řízení provozu stavby. Požadovaná částka na r. 2007 činí  20 600 tis. Kč.

-  KOMOKO

Jedná se o servisní smlouvu na práce, výkony a dodávky spojené se zajišťováním servisu a údržby světelných signalizačních zařízení na křižovatce ul. Modřanská a U domu služeb a na křižovatce ul. Komořanská a Generála Šišky do doby jejich převzetí TSK. Požadovaná částka na r. 2007 činí 170 tis. Kč.

-  Chodovská radiála - zkapacitnění

V  rámci  této stavby bude prováděna běžná údržba komunikací, zastávek, ramp a mostů  v  případě, že nebude Chodovská radiála zkolaudována do konce letošního roku. Příčinou jsou stížnosti místních obyvatel na hluk z přilehlé dálnice D1a na stavbu protihlukové stěny, jež jsou investicí ŘSD ČR a podmiňují kolaudaci radiály. Požadovaná částka na rok 2007 činí 300 tis. Kč.

Technická správa komunikací hl. m. Prahy - PO

Proti schválenému rozpočtu na rok 2006 je navrženo navýšení neinvestičního příspěvku o 23 586 tis. Kč na částku 71 000 tis. Kč, odpovídající upravenému rozpočtu na rok 2006 dle usnesení RHMP č. 1321 ze dne 29.8.2006, kterým bylo současně správci kapitoly 03-Doprava uloženo zohlednit tuto rozpočtovou úpravu v návrhu rozpočtu na rok 2007. Návrh vyplývá z objektivní potřeby organizace v souvislosti s nárůstem činností, objemu spravovaného majetku a se změnami ekonomických podmínek, které nebyly ve schváleném rozpočtu TSK v předchozích letech respektovány.  

Celkové provozní náklady jsou navrženy o 11 031 tis. Kč vyšší proti schválenému rozpočtu na r. 2006 zejména z titulu nárůstu cen služeb, materiálu, pohonných hmot, vody, energií, pojištění, navýšení odpisů, osobních nákladů (zřízení nového střediska vážení vozidel, posílení střediska kanalizačních vpustí a ekonomického úseku v souvislosti s nárůstem práce spojené s hospodářskou činností města - evidence za zdanitelná plnění hl.m. Prahy), a výrazně se projevuje i vliv DPH (nemožnost uplatnění odpočtu DPH u některých výdajů).

Příjmy jsou navrhovány ve výši 100 170 tis. Kč (o cca 2 500 tis. Kč nižší) při zahrnutí odměn v souladu se smlouvou o zajištění správy majetku a očekávaného čistého zisku z doplňkové činnosti:

· odměna 19 000 tis. Kč (10 % předpisu nájemného) za zajištění VHČ města na úrovni roku 2006

· odměna 70 170 tis. Kč za zajištění správy svěřeného majetku - nárůst této odměny proti schválenému rozpočtu 2006 o 15 548 tis. Kč (po odvodu DPH) je v souladu s dodatkem č. 11 smlouvy o zajištění správy majetku mezi HMP a TSK, kterým bylo stanoveno navýšení základny pro výpočet odměny z 0,14% na 0,17% objemu svěřeného majetku 
· ostatní příjmy ve výši cca 1 000 tis. Kč i zisk z doplňkové činnosti v částce 10 000 tis. Kč jsou navrženy na úrovni roku 2006.
Odměna za zajištění správy majetku po odvodu DPH je rozhodujícím příjmem příspěvkové organizace. Možnost navýšení této odměny je závislá na novém zařazení majetku do správy organizace (dokončení investičních akcí či přebírání majetku od jiných správců). Odměna ale nezohledňuje nárůst činnosti, která je se správou majetku spojena. Např. od roku 2006 bylo TSK zřizovatelem uloženo na základě zákona provádět novou činnost za HMP jako vlastníka komunikací – vážení vozidel. Avšak pouze část nákladů (500 Kč na jedno převážení) v případě realizovaného příjmu od přepravce je kompenzováno fakturací.     

Dle zřizovací listiny je TSK oprávněna vykonávat i doplňkovou činnost. Hlavním zdrojem příjmů doplňkové činnosti jsou příjmy ze smluv uzavřených s uživateli autobusových terminálů a nácestných zastávek.  Při rostoucím počtu spojů příměstské dopravy převáděných do systému PID a vzhledem k  zvyšování dodavatelských cen v návaznosti na růst ceny energií a PHM  nelze předpokládat v roce 2007 výraznější růst tržeb. K nárůstu příjmů dojde alespoň za výkon služeb pro jiné subjekty než hl.m. Prahu. Výši příjmů TSK negativně ovlivnilo rozhodnutí zřizovatele o ukončení doplňkové činnosti střediska odtahy v roce 2006, zajišťujícího pro TSK příjmy z pronájmu odtahových parkovišť, která měla TSK ve správě do konce listopadu 2005.
Ústav dopravního inženýrství hlavního města Prahy (ÚDI)

Neinvestiční příspěvek na rok 2007 ve výši 32 702 tis. Kč je o 834 tis. Kč vyšší proti schválenému rozpočtu na rok 2006. Tato částka je určena na nárůst prostředků na platy a zákonného sociálního a zdravotního pojištění z titulu zvýšených platových tarifů od 1.1.2006 dle nařízení vlády č. 537/2005 Sb. Uvedené navýšení je v souladu se zásadami pro sestavení rozpočtu HMP na rok 2007.  Počet zaměstnanců zůstává na úrovni roku 2006. 

Jako součást neinvestičního příspěvku na rok 2007 jsou nárokovány účelové prostředky v částce 6 300 tis. Kč, v tom:
· 1 000 tis. Kč na pokračování řešení systému dopravní telematiky na území hlavního města  Prahy

· 3 000 tis. Kč na realizaci průzkumů pro prognózu rozvoje dopravy v Praze včetně nově požadované oblasti cyklistické dopravy

· 400 tis. Kč na částečnou úhradu nákladů spojených s informačně publikační činností   z odvětví dopravy pro potřeby orgánů hlavního města Prahy

· 1 000 tis. Kč na projekt EU Connect – koordinace a podpora pokrokových aktivit v oblasti inteligentních dopravních systémů v zemích střední a východní Evropy

· 900 tis. Kč na  financování úkolů  BESIP z kapitoly  03 rozpočtu hl. města Prahy. 

Objem i charakter účelových prostředků zůstává stejný jako v roce 2006.

Z původně požadovaného navýšení neinvestičního příspěvku na 36 550 tis. Kč není pokryto    4 348 tis. Kč, z toho:

· 3 700 tis. Kč na nárůst účelových prostředků na realizaci průzkumů pro prognózu rozvoje dopravy v Praze 

· 300 tis. Kč na úhradu nákladů spojených s informačně publikační činností z odvětví dopravy pro potřeby odborné veřejnosti

· 348 tis. Kč na alespoň minimální valorizaci nákladů na provoz organizace, které  již několik let stagnují. 

Pro ÚDI je navíc obdobně jako v roce 2006 v kapitole 04 - Školství, mládež a samospráva, navržen příspěvek na dopravní výchovu dětí ve výši 710 tis. Kč. Původní požadavek ÚDI v částce 1 470 tis. Kč byl o 760 tis. Kč vyšší a odpovídal upravenému rozpočtu na rok 2006. Jedná se o nákup kol pro školy ve stejném rozsahu jako v r. 2006.

ROPID 

Navrhovaný neinvestiční příspěvek na rok 2007 v částce 30 541 tis. Kč je vyšší o 794 tis. Kč proti schválenému rozpočtu na rok 2006 z důvodu nárůstu prostředků na platy a zákonného sociálního a zdravotního pojištění, který odpovídá navýšení platových tarifů od 1.1.2006 dle nařízení vlády č. 537/2005 Sb.  Toto navýšení je v souladu se zásadami pro sestavení rozpočtu HMP na rok 2007 i s požadavkem ROPID. Navržený počet zaměstnanců zůstává na úrovni roku 2006.

U příjmů je předpokládán nárůst proti schválenému rozpočtu 2006 o 415 tis. Kč na částku     10 930 tis. Kč, která odpovídá i předpokládaným příjmům v r. 2006 a potřebě krytí ostatních příspěvkem nepokrytých nákladů. Jedná se především o tržby za služby dopravcům vyplývající ze zvýšených výkonů integrované dopravy. 

Odbor dopravy MHMP 

Na rok 2007 je nárokována částka 318 tis. Kč, odpovídající svým objemem i účelem čerpání  schválenému rozpočtu na rok 2006. 

pol.5136 - odborná literatura, kartografické pomůcky, ČSN, související s působností DOP

pol.5166 - znalecké posudky v souvislosti se zákony (zákon o drahách, zákon  o pozemních komunikacích, zákon o silniční dopravě, stavební zákon), posuzování dokumentací k žádostem o zvláštní užívání komunikací, právní pomoc

  
 

pol.5169 - smlouvy a objednávky v souvislosti se zajištěním vydávání licencí, oprávnění a dalších činností v oblasti dopravy a jejího provozu

pol.5176 - platby za účast pracovníků DOP na konferencích a seminářích.


pol.5362 - platby správních poplatků za vystavení duplikátů technických průkazů a potvrzení o registraci pro nalezená a opuštěná vozidla.

V rámci návrhu rozpočtu DOP není řešeno financování externích kontrol taxislužby nově zavedených v závěru roku 2006 i výdaje pro potřebu administrace za HMP uplatňovaných projektů vůči prostředkům EU a pro jejich vlastní zálohové financování, což celkem činí potřebu cca 40 mil.Kč, která může být řešena i v rámci převodů nedočerpaných prostředků v r. 2006.

Rezerva správce kapitoly

Do návrhu rozpočtu je zahrnuta rezerva správce kapitoly ve výši 18 356 tis. Kč. Proti schválené výši rezervy 60 544 tis. Kč na rok 2006 tak došlo k výraznému snížení o 42 188 tis. Kč. Rezerva bude využita v rámci kapitoly 03 dle aktuálních potřeb jednotlivých subjektů v průběhu roku 2007 a její případná nedostatečnost bude s ohledem na napjatost i nedostatečnost finančních prostředků rezortu dopravy muset být řešena v rámci rezerv HMP. 

KAPITÁLOVÉ  VÝDAJE

DOP-TECH.SPRÁVA KOMUNIKACÍ 

0000 - Budějovická

Jedná se o rekonstrukci komunikace Budějovická v úseku mezi křížením s ul. Na Strži a Vyskočilova. Akce bude realizována v letech 2007 –2008.

0000 - Protihluková opatření - příprava

Příprava protihlukových opatření. K realizaci organizačních a technických opatření je nutné zajistit přípravu akcí, další studie, měření hluku na území hl.m. Prahy a detailní akustické studie.

0000 - Protihluková opatření - realizace

Realizace protihlukových opatření. V rámci technických opatření je nutné počítat s možností odstraňování "staré hlukové zátěže" výměnou nevhodných krytů vozovek, výstavbou protihlukových stěn, valů a bariér, případně výsadbou nové zeleně a dalšími opatřeními na ochranu vnitřního prostředí zvláště pak v zástavbě určené k bydlení.

0000 - Rekonstrukce ul. Vítkovy

Rekonstrukce komunikace vč. chodníků po povodních v úseku od Pobřežní po Pernerovu. Akce je rozdělena na 2 etapy..

0000 - Štěrboholská radiála - zkapacitnění

Jedná se o zkapacitnění stávajícího provizorního  úseku Štěrboholské radiály. Mimoúrovňové křížení s ulicí Rabakovskou. Most přes trať ČD. V létech 2007 až 2009 se uvažuje s financováním ze zdroje SFDI.   

0000 - Úprava křižovatky Jeremiášova-Smíchovská

Jedná se o nové směrové napojení komunikace Smíchovská na Jeremiášovu v důsledku výstavby nových obytných domů v této lokalitě. Realizace akce za spoluúčasti MČ Praha 13.

1047 - JPD2- rekonstrukce Broumarská II.

Ul. Broumarská je situována na území MČ Praha 14 a je důležitou tangenciální spojkou mezi

radiálními komunikacemi Českobrodskou a Chlumeckou. Touto akcí dochází ke zvýšení dopravní obslužnosti území a dále k řešení nevyhovujícího výškového a směrového uspořádání.

1061 - JPD2- rekonstrukce Pobřežní III. 1. etapa

Tato akce je situována na území MČ Praha 8. Hlavním cílem je zvýšení dopravní obslužnosti území.

1062 - JPD2- rekonstrukce Pobřežní III. 2.etapa

Tato akce je realizována v MČ Praha 8. Hlavním cílem je zvýšení dopravní obslužnosti území.

3217 - Systém řízení  MSP

Realizace akcí při výstavbě systémů řízení dopravy. Byla zajištěna projektová dokumentace na pokládku optického kabelu v prostorách metra.

3226 - Sjízdná rampa Michelská

Navrhovaná rampa umožní přímý dopravní vztah z ul. 5. května na ul. Michelskou  pro směr  ul. Vídeňská a směr Jižní spojka - západ. Hlavni objekty stavby  - komunikace , dopravní značení, sadové úpravy , opěrné  a protihlukové zdi, aj. V r.2007 stavba sjízdné rampy z ul. 5.května a výstavba 8m protihlukových bariér.

4345 - MÚK - Připojeni V. a M. Chuchle

Účelem souboru staveb je bezkolizně napojit Velkou a Malou Chuchli včetně oblasti Slivenec na st. silnici I/4 od Strakonic do Prahy, což dnešní stav neumožňuje.  Komunikační propojení  je  členěno na 3. stavby.  V r.2006 byla zahájena realizace 2.stavby, která navazuje a umožní připojení Malé a Velké Chuchle. Pokračuje příprava PD komunik. propojení přes ČD ve Velké Chuchli. 

4346 - Cyklistické stezky

Usnesením  Rady zastupitelstva hl.m. Prahy č. 323 dne 14.3.1993 byla schválená studie "Základní systém cyklistických tras na území hl.m. Prahy". Cyklostezky jsou budovány dle této studie jako ekologický systém dopravy v hlavním městě Praze, který by měl v budoucnu odlehčit automobilové dopravě a umožnit aktivní rekreaci obyvatel  Prahy.

4347 - Akce pro BESIP

Jedná se o bezpečnostní opatření u škol, přechodech pro chodce, zdrsňování vozovek v místech s výskytem většího počtu nehod, instalace měřících radarů, budování okružních křižovatek, přisvícení přechodů pro pěší, případně další akce související s bezpečností silničního provozu.

.

4348 - Zachytná parkoviště P + R

V souladu  se schváleným územním plánem  budou  v některých  lokalitách realizována  jednoduchá záchytná parkoviště.

5092 - Jižní spojka - soubor staveb

Jedná se o rychlostní velice dopravně zatíženou komunikaci silničního polokruhu a je nutné přistoupit k její opravě. Oprava zahrnuje i rekonstrukci mostních objektů v délce 13,4 km. Akce je z větší části hrazena ze státního rozpočtu. 

5967 - Michelská

Rekonstrukce špatného technického  stavu sběrné komunikace, která zajišťuje dopravní spojení mezi Nuslemi a Kačerovem, vč.havarijního stavu mostu přes Botič s nedostatečnou zatížitelností. Jedná se o rekonstrukci dvoupruhové komunikace v úseku od křižovatky s ul. Nuselskou po ul. Vyskočilovu. Součástí jsou i oboustranné chodníky, zálivy MHD, přeložky inž sítí, opěrné a zárubní  zdi, parkoviště a SSZ. Stávající most přes Botič bude snesen a nahrazen novým objektem.

6046 - Příprava staveb

Požadovaná finanční částka představuje náklady na zahájení projektové přípravy  zejména rekonstrukcí komunikací a komunikačních objektů, které jsou ve špatném technickém stavu , dle požadavků jednotlivých správců. 

6047 - Výkupy dokončených staveb

Jedná se o výkupy staveb realizovaných a dokončených v předcházejících letech a dosud majetkově nevypořádaných.

6493 - Telematické systémy

Nultá etapa dopravní telematiky bude obsahovat realizaci některých  námětů zpracovaných v

materiálech UDI  Praha jako přípravná etapa pro realizaci systémů dopravní telematiky  v hl.m. Praze. Pokračuje příprava a realizace telematických naváděcích systémů na parkoviště, parkovací garáže apod. v závislosti na schválené koncepce  rozvoje telematiky v HMP.

6925 - Libeňský most

Jedná se  o celkovou rekonstrukci celé soustavy šesti mostů v ul.Libeňský most. Odstranění "svršků" až na nosnou konstrukci. Celková sanace, izolace, nové vozovky a chodníky, mostní příslušenství. Součástí akce je i vybudování protipovodňového opatření v úrovni nového inundačního mostu a dořešení napojení na ostatní komunikace. Souběžně se předpokládá rekonstrukce TT v celém úseku - investice DP a.s.

7116 - Křižíkova

Jedná se o celkovou rekonstrukci komunikací po povodni : Křižíkova : úsek Na Florenci – Hykešova, Thámova : úsek Křižíkova – Pernerova, Šaldova : úsek Pobřežní – Sokolovská.

7296 - Štefánikův most

Důvodem opravy je špatný stav stávající mostní konstrukce. Dojde k odstrojení všech vrstev až na nosnou konstrukci, ta bude sanována, přeizolována, provedou se nové dilatace, opraví se odvodnění a vybudují se nové vozovky mostního typu. Zároveň bude provedena rekonstrukce tramvajové trati na mostu, přeložky sítí v nábřežních podjezdech a na předmostích. 

7338 - Nábřeží E.Beneše-opěrné zdi

1.etapa : podjezdy - Čechův a Štefánikův most. Realizována byla zeď rampy od Štefánikova mostu směr Holešovice - sanace zdi, přeizolace a odvodnění, úprava chodníku.

2.etapa bude celková rekonstrukce nábřežních komunikací E.Beneše v úseku "U plovárny -

Nábř.kpt.Jaroše.

7560 - Chodníkový program

Jedná se o chodníky v oblasti Prahy 3 ( Přemyslovská, Velehradská, Bořivojova, Radhošťská, Korunní, Křížkovského). Chodníky budou provedeny z dlažby ( mozaik, drobná dlažba, betonová zámková), nebo LA včetně bezbariérových přechodů a úpravy pro zdravotně postižené. Stejně budou provedeny i chodníky v oblasti Prahy 6 (Chomutovská, Na Ořechovce) a v Praze 5. Byly zahájeny práce na chodnících v Praze 1 a 7.

7567 - Vyskočilova - 5.května, nájezdová rampa

Jednosměrná nájezdová dvoupruhová rampa z ul. Vyskočilova na ul. 5.května včetně nové tělocvičny pro ZŠ Bítovská jako náhrada za venkovní hřiště (výstavba rampy z části zasahuje do ploch školního areálu). Tato rampa má zlepšit dopravní obslužnost daného území. Výstavba ochranných protihlukových bariér.

8112 - Kolovraty - most přes ČD, Y526

Jedná se o celkovou rekonstrukci silničního mostu přes ČD - odstranění stávajícího mostu. Stavba je koordinována s rekonstrukcí železničního koridoru Praha - Říčany.

8655 - Rekonstrukce Hlavní řídící ústředny

Rekonstrukce Hlavní řídící ústředny v ulici na Bojišti. Hlavní dopravní řídící ústředna patří mezi nejmodernější v Evropě. Přesto je potřeba provést inovace některých systémů. Součástí je i sjednocení ústředny s ústřednou DP a.s.

8899 - Rekonstrukce. Novopacká (Chlumecká - hranice Prahy)

Rekonstrukce povrchu komunikace 50 000 m2. Předpokládaný úsek pro realizaci souvislé údržby je od NN 557 na hranici HMP, tj. úsek od parkovišť - hranice Prahy v obou směrech. 

8900 – Rekonstrukce  Kbelská (Mladoboleslavská-sjezd Prosek)

Jedná se o opravu úseku 100 m před sjezdem na Veselskou - Mladoboleslavská (oba směry). Jde o silně zatížený úsek vozovky, stávající technický stav již nelze obnovit běžným údržbovým způsobem. Předpokládá se zásah do ložných vrstev komunikace a sanaci trhlin v podkladních vrstvách.

8901 - Rekonstrukce povrchů v Holešovičkách

Jedná se o úsek Zenklova - most Barikádníků (oba směry) - Povltavská, vč. chodníků. V 1.Q.2006 se připravuje koncepční řešení této rekonstrukce, proběhne výběr zhotovitele PD a zhotovitele realizace.

8902 – Rozšíření komunikace Karlovarská

Rek. ulice Karlovarské v úseku mezi ul. Drnovskou a Slánskou s napojením na akci ŘSD. Stávající ulice bude rozšířena na směrově rozdělený čtyřpruh. Nové odvodnění a SSZ

křižovatek. 

8937 - Hnězdenská - parkovací stání

Výstavba kolmých parkovacích stání podél ulice Hnězdenské. Dokončení v roce 2007.

8944 - Cínovecká do centra

Jedná se o rekonstrukci jízdního pásu komunikace Cínovecká do centra v úseku hranice hl.m.Prahy k dilataci mostního objektu nad ulicí Ďáblická vč. odbočovacích a připojovacích pruhů. V r. 2006 financováno ze  SFDI.

Dopravní podnik hl.m.Prahy

0000 - Parkovací dům P+R Depo Hostivař

Jedná se o výstavbu 1) Parkovacího domu a 2) Dispečerského domu, Obchodní vybavenosti B a změny stávajícího objektu zázemí BUS na Obchodní vybavenost C. Výstavba parkovacího domu  a obchodní vybavenosti zvýší parkovací místa a komfort služeb s ohledem na městskou dopravu v dané lokalitě. Objekt parkovacího domu bude umístěn v prostoru současného plošného parkoviště P+R, je řešen jako dvoupodlažní s využitím střechy pro parkování v celkovém počtu 544 parkovacích stání. Stávající dvoupodlažní objekt zázemí terminálu BUS bude přeměněn v obchodní vybavenost C. V roce 2007 zahájení realizace objektu. 

0000 - Rekonstrukce TT Štefánikův most + Letenský tunel

Rekonstrukce mostu vč. rekonstrukce zařízení dopravních cest DP - ED a kolejové křižovatky na nábřeží u Letenského tunelu realizované ve spolupráci s TSK. Tram. trať ve velkoplošných panelech z roku 1978. Velké množství panelů je propadlých, středové panely jsou naopak vystouplé. Nestabilní podkladní vrstvy způsobují narušení směrového i výškového vedení kolejí. Kolejnice jsou výškově ojeté a vykazují značnou vlnkovitost. Panely mají narušený povrch, mnohokrát provizorně opravovaný živičnou zálivkou. Většina panelů má zkorodovaný žlab, ve kterém nedrží těsnící pryž. Poslední rekonstrukce kolejové křižovatky  byla provedena v roce 1975, následné výměny kolejových konstrukcí v letech 1989, 1996 (1x1), 1997 (1x 6 +1x 5 ) a 2000 (1x 6 od Čechova mostu). V současné době je téměř havarijní stav u konstrukcí 1x 6 z mostu a 1x5  směr nábř. kpt. Jaroše. Kolejová konstrukce je na betonové desce, kde byly původně zabetonovány rektifikační pražce. Srdcovky a oblouky jsou několikrát navařované, vykazují velké množství prasklin. Narušena dlažba ohrožuje bezpečnost tramvajové a automobilové dopravy. Směrové vedení neodpovídá ČSN 736412. Je zde zákaz potkávání, na předjízdné koleji je zákaz i souběžné jízdy. Nosná konstrukce trakčního vedení je dožita, vč. stožárů. Je nutná výměna a výstavba nových stožárů. Upraven systém z polokompenzovaného a na plněkompenzovaný. Elektrické ovládání výměn bude propojeno se SSZ pro zajištění preference MHD.

0000 - TT Laurová - Radlická

Tramvajová trať řeší stávající provozně problematické ukončení TT úvratí na tramvajové konečné Laurová prodloužením o cca 1,1  km ulicí Radlickou ke stanici metra Radlická, příprava a realizace je provázána s dalšími stavbami komunikačního systému na Smíchově a stavbou budovy ČSOB v Radlicích. 

Akce je předpokládaným projektem v rámci operačního programu "Praha - konkurence schopnost na období 2007 - 2013".

0000 - Trasa metra A   (Dejvická - Letiště Ruzyně)

Nový úsek metra má délku 14,23 km. se stanicemi Dejvická, Červený Vrch, Veleslavín, Petřiny, Nemocnice Motol, Bílá Hora, Dědina, Dlouhá Míle a Letiště Ruzyně. V prostoru Bílé Hory budou vytvořeny podmínky pro větvení trasy ve směru Řepy, Zličín. Etapové ukončení trasy je předpokládáno u motolské nemocnice, eventuálně ve stanici Petřiny. Byly podniknuty kroky zařazení daného výhledového úseku metra do územního plánu města, zadání příslušné změny územního plánu bylo schváleno usnesením ZHMP č. 34/03 ze dne 26.1.2006. Realizační termíny této investice budou záviset na rozhodnutí o realizaci trasy metra D a prokázání odpovídajících přínosů a účinků rozvoje trasy metra A v dané části Prahy. Tato akce byla vytipována jako budoucí projekt, nárokovaný v rámci "Operačního programu Doprava pro období 2007 - 2013".

5311 - Obnova vozů metra - modernizace

Modernizace vozů metra typu 8171 je nutná vzhledem k postupnému dobíhání životnosti jednotlivých souprav. Modernizace vlaků metra bude pokračuje v rozsahu přidělených finančních prostředků z rozpočtu HMP. 

5535 - IV.provozní úsek trasy C 2 (Ládví-Letňany)

Plynulé pokračování trasy C z Ládví k areálu výstaviště Letňany, kde dopravní terminál příměstských autobusů a parkoviště P+R zachytí podstatnou část dopravy ze severní a severovýchodní části aglomerace s přestupem na metro. V r. 2006 budou realizovány zejména nosné konstrukce dilatačních dílů, izolace, zásypy, kabelové konstrukce, betonáž definitivního ostění v traťových  úsecích a nosných konstrukcí stanic. Budou zahájeny práce hrubé a přidružené stavební výroby stanic, terénní a sadové úpravy a bude obnovena tramvajová trať a ul. Střelničná. Budou zahájeny montážní práce na jednotlivých provozních souborech technologie.

5666 - Modernizace tramvají

Rekonstrukcemi a modernizacemi je docílena vyšší užitná hodnota dopravního prostředku a vyšší hospodárnost v provozu, např. použitím bezkontaktní pulzní regulace místo odporové se odstraní ztráty el. energie. Tramvaje budou též vybaveny dokonalejším elektronickým informačním systémem poskytujícím širší rozsah informací pro cestující.

6786 - I. provozní úsek trasy D metra

Druhá diametrální trasa v severojižním směru řeší především nepříznivou dopravní situaci v dopravní obsluze kapacitních sídlištních celků západní části jižního sektoru města (Krč, Lhotka, Libuš), v současnosti založené na nevyhovujícím autobusovém  návozu k trati C metra. její realizace zabezpečí odlehčení trati C a vytvoří  žádoucí alternativu k provozně zranitelnému vedení metra přes Nuselský most. Vybudováním autobusového terminálu a záchytného parkoviště systému P+R v Písnici bude umožněno podchycení regionální autobusové dopravy a IAD v okrajové části města, což sníží ekologickou zátěž  území vnitřního města. Ve stanicích Nádraží krč a Hlavní nádraží bude vytvořena další vazba metra k železnici, dále jsou zabezpečeny vazby k tratím metra A (Náměstí Míru) a C (Pankrác, Hlavní nádraží). daný rozsah provozního úseku překračuje původní rámec daný ˇUzemním plánem Hl. m. Prahy (Nové Dvory- Náměstí Míru). Délka provozního úseku činí 10,2 km, s 10ti stanicemi (Hlavní nádraží, Náměstí Míru, Náměstí bří, Synků, Pankrác, Olbrachtova, Nádraží krč, Nemocnice Krč/preferovaná varianta k původní stanici Zálesí/, Nové Dvory, Libuš, Písnice). Uvedený rozsah trasy předpokládá členění  do etap (obdobně jako u provozního úseku metra IV. C),  s novou tratí metra souvisí i výhledová výstavba depa., pro které je územním plánem vyčleněn prostor v Písnici. Hlavní realizační fáze provozního úseku metra I. D připadá do úvahy po zprovoznění IV. C.2, dokončení kolem roku 2016. Vzhledem ke skutečnosti, že vazby nové trati D na stávající síť metra mohou být v podstatě omezeny pouze na záležitosti vlastních přestupů, došlo k oživení záměru na využití jiné technologie, než je klasické hlubinné metro těžkého typu a provozní úsek I. D byl prověřen ve variantě lehkého metra. tento systém umožňuje vedení trati s menšími poloměry oblouků a větším podélným sklonem, redukci profilu tunelů a podstatné přiblížení stanic k povrchu oproti klasickému metru. S tím souvisí snížení investičních nákladů a k tomu přistupují i variabilita v organizaci provozu, nižší energetická náročnost a další přínosy provozního charakteru. Tato akce byla vytipována jako budoucí projekt nárokovaný v rámci  operačního programu " Doprava pro období 2007 -2013"

7762 - Nákup tramvají

Jedná se o nákupy nových tramvají.V roce 2006 bude dle smlouvy nakoupeno 10 tramvají. 

Odbor městského investora

0000 - Komunikace Rajská zahrada-ČD

Jedná se o vybudování zastávky Českých drah včetně zkapacitnění tratě o třetí kolej – partnerství mezi OMI-MHMP a Správou železničních dopravních cest a.s. (SŽDC a.s.), přemostění lávkou pro pěší ulici Chlumeckou s propojením stávající zástavby, budoucí zastávky ČD a.s. a stanicí metra Rajská zahrada včetně napojení a přeložek inženýrských sítí. Stavba bude budována jako bezbariérová (pro DP hl.m. Prahy je připravován výtah v rámci bezbariérových přístupů ze stanice metra do nákupní galerie a dále spojení s navrhovanou stavbou). Pro stavbu bylo v 06/06 vydáno rozhodnutí o umístění stavby Městskou částí Praha 14. Projednává se způsob financování mezi OMI a SŽDC (zajistí si inženýrskou činnost svých fin. prostředků, předpoklad 150 mil.Kč). Následně OMI zajistí výběrové řízení na projektanta dokumentace ke stavebnímu povolení (DSP). Předpoklad zahájení výstavby v II. pololetí roku

2007. Návrh rozpočtu  na rok 2007 zahrnuje náklady na : Příprava -  dokumentace pro stavební povolení, dokumentace pro výběr dodavatele, inženýrská činnost.  Stavební část  -  stavba bude zahájena - přeložky inženýrských sítí, lávka  přes Chlumeckou ulici.Výkupy  - výkupy pozemků pro stavbu. Stavební řízení  dobíhají , některé povolení již v právní moci.  Kompletní dokončení realizace tak bude možné až v roce 2007. Návrh rozpočtu na rok 2007 zahrnuje náklady na realizaci.

0051 - Protihluková opatření na dokončených stavbách

Jedná se o dodatečně vyžadovaná protihluková opatření na základě stížností občanů na zvýšenou hladinu hluku v lokalitách, které byly v minulosti dotčeny dopravními stavbami, které jsou již v užívání. Jednotlivé lokality budou vybírány investorem dle finančních možností rozpočtu hl. m. Prahy. Podle současné platné metodiky mohou být z kapitálových výdajů hrazena protihluková opatření prováděná pouze na objektech v majetku města nebo městských částí.

0053 - Vysočanská radiála

Výstavba Vysočanské radiály řeší dopravu v oblasti průmyslového polookruhu vymezeném křižovatkou Kbelská a končí křižovatkou se silnicí I/10 (Novopacká) s připojením na dálnici D11 směr Mladá Boleslav. Do doby realizace severovýchodní části dopravního okruhu kolem Prahy bude plnit jeho funkci, především v převádění průjezdné dopravy na vnější dálniční sítě. Návrh rozpočtu kapitálových výdajů v roce 2007 vychází z předpokladu, že v roce 2006 bude uhrazena ta část výkupů pozemků vedených na soukromé fyzické či právnické osoby, u které lze předpokládat zápis kupní smlouvy do Katastru nemovitostí. Většina soukromých pozemků má vyjasněné vlastnické vztahy a proto jsou k dnešnímu dni uzavřeny, či jsou ve fázi před uzavřením, kupní smlouvy nebo smlouvy o budoucích smlouvách kupních. Ty jsou většinou podmíněny správným zápisem vlastnictví žijících potencionálních vlastníků na Katastru nemovitostí v souvislosti s doposud nedokončeným dědickým či restitučním řízením. Návrh rozpočtu na rok 2007 předpokládá kromě výkupů pozemků dále platby za úhradu úplatných věcných břemen, platby za výkon autorského dozoru stavby a za výkon inženýrské činnosti. Stavební práce jsou u této stavby financovány ze Státního fondu dopravní infrastruktury.

0065 - Strahovský tunel 2.st.

Stavba je z důvodů vyplývajících ze širších dopravních vztahů rozdělená na dvě samostatné části. Časové zařazení realizace těchto částí vychází z předpokládaného postupu výstavby Městského okruhu mezi Barrandovským mostem a Pelc-Tyrolkou. První část "Strahovský tunel 2A MÚK Malovanka" je samostatně zprovoznitelnou stavbou a druhá část stavby "Strahovský tunel 2B - Hloubený tunel MO" je stavbou, jejíž zprovoznění je závislé na realizaci navazující stavby "MO Myslbekova - Prašný most". 1. část "A" MÚK Malovanka: V roce 2007 se předpokládá provádění díla v plném rozsahu dle vydaných stavebních povolení, spočívající v realizaci všech nutných přeložek inženýrských sítí, dokončení výstavby podzemních stěn, provádění zemních prací a následné výstavbě nosných konstrukcí všech hlavních dopravních objektů. 2. část "B" Hloubený tunel MO: Plánované čerpání prostředků v roce 2007 představuje platby za výkupy pozemků, úplatná věcná břemena a další navazující výdaje. Zahájení stavebních prací se předpokládá v roce 2008.

0079 - MO Špejchar - Pelc/Tyrolka

Trasa na levém břehu Vltavy je projektována se dvěma automobilovými tunely po dvou jízdních pruzích. Pod Letnou je rozšířen jeden tunel ve stoupání na tři pruhy. Na pravém břehu Vltavy je ve větším rozsahu uvažován povrchový úsek o dvou jízdních pruzích. Taktéž dochází ke kontaktu s povrchovou dopravou. V rámci návrhu rozpočtu na r.2005 - 2009 je uvažována realizace obou tunelových trub najednou po dobu výstavby pěti let. Celková délka trasy činí 4 320 m. Trasa křižovatky U Vorlíků - Letná, křižovatka Trója /nový městský most/ a napojení na křižovatku mostu Barikádníků v Holešovičkách. Trasa začíná na křižovatce Špejchar, kterou prochází a dále pokračuje hloubeným tunelem v délce 651 m. V oblasti hranice ul. M. Horákové a Letenské pláně, 100 m jižně pod stadionem Sparty Praha přechází komunikace v ražený tunel v délce 2 211 m základního šířkového uspořádání (2 + 2 jízdní pruhy), který je rozšířen stoupacím pruhem ve směru Trója - Letná a který končí cca 160 m za pravým břehem Vltavy v Tróji. Stavba dále pokračuje k novému Trojskému mostu 557 m dlouhým hloubeným úsekem spojujícím Tróju s Holešovicemi, který se bude nacházet 100 m východním směrem za současným mostním tramvajovým provizóriem. Dále vede trasa povrchově v délce 901 m až na konec celého souboru staveb cca 400 m za křižovatkou Pelc Tyrolka. Návrh rozpočtu na rok 2007 zahrnuje náklady na přípravu - dofinancování dokumentace pro výběr zhotovitele stavby. Stavební část - předpoklad zahájení stavby v 1.pololetí r.2007. Vlastní realizace bude zahájena na třech staveništích - Holešovice (přeložky inženýrských sítí, podchod pod tratí ČD Praha – Kralupy nad Vltavou), Trója (stavební jáma pro hloubený úsek tunelů, komunikace severního předmostí Trójského mostu) a Letná (přeložky inženýrských sítí, stavební jáma pro hloubený úsek tunelů) s náklady r. 2007 ve výši cca 2 350 mil.Kč. Zbývající objem fin.prostředků na r. 2007  ve výši cca 290 mil.Kč představuje náklady na  autorský dozor stavby, monitoring, inženýrskou činnost, koordinační dokumentace a vícetisky dokumentace, příp. doplatky za likvidace budov. Výkupy - dofinancování výkupů.

0080 - MO Prašný Most - Špejchar

Trasa je projektována se dvěma automobilovými tunely po dvou jízdních pruzích, kontakty s tramvají, železnicí, autobusy a metrem. Na trase jsou připojovací pruhy pro křižovatku Prašný most. Délka úseku činí 660 m. I v tomto úseku dochází mezi rampami křižovatek k připojení manipulačního pruhu v obou směrech. Trasa  je v celém úseku  620ti m  hloubená, začíná cca 100 m za křižovatkou Prašný most a končí cca 90 m před středem stávající křižovatky Špejchar. Návrh rozpočtu  na rok 2007 zahrnuje náklady na přípravu dokumentace ke stavebnímu povolení stavby a zařízení staveniště, pasportizace, náklady za likvidace nemovitostí, inženýrská činnost, případné  studie ( rampa ), vícetisky za dokumentaci

pro výběr na zhotovitele stavby. Výkupy  pozemků pro stavbu.

0094 - MO Balabenka-Štěrb.radiála

Stavba Městského okruhu v úseku od Balabenky po Štěrboholskou radiálu. Součást sítě hlavních komunikací dle územního plánu. Byla zpracována  vyhledávací studie, studie  proveditelnosti, posouzení vyčlenění křiž. větve MUK se Štěrboholskou radiálou  a změny řešení Na Jarově. Řešení stavby je komplikováno nejasností řešení křižovatky na Jarově ve vztahu k připravované komerční a bytové zástavbě v lokalitě.  Stavba bude  vyžadovat dílčí změny  územního plánu.  Probíhá procedura posuzování vlivů stavby na životní prostředí (dopracovává se dokumentace podle závěrů zjišťovacího řízení MŽP).  Plán na rok 2007 a další proto  zohledňuje časový posun přípravy. Návrh rozpočtu na rok 2007 zahrnuje náklady na projektovou a inženýrskou činnost, průzkumy a jejich zadání a majetkoprávní záležitosti.

0212 - MÚK Bystrá - I/10

Ve smyslu požadavků MČ Praha 20 - Horní Počernice a MČ Praha - Satalice uplatněných v souvislosti se stavbou Vysočanské radiály a následných dohod investora s těmito městskými částmi byla obnovena příprava předmětné stavby v upraveném řešení, které již sleduje možnost získání nezbytného souhlasu Ministerstva vnitra ČR. Stavba MÚK Bystrá x I/10 je obsažena v platném Územním plánu hl. m. Prahy jako stavba veřejně prospěšná a její realizací se významně zlepší dopravní napojení Satalic a Horních Počernic (zejména pak vznikající komerční zóny Horní Počernice - sever) na nadřazenou komunikační síť - silnici I/10, Vysočanskou radiálu a Silniční okruh kolem Prahy. Včasná realizace tohoto mimoúrovňového křížení by zároveň podstatně zjednodušila postup výstavby a dopravní opatření při napojování Vysočanské radiály na silnici I/10. Zprovozněním této stavby v době, kdy bude uvedena do provozu Vysočanská radiála, by se také výrazně zlepšilo životní prostředí obyvatel městských částí Satalic a Horních Počernic. Návrh rozpočtu na rok 2007 předpokládá úhradu výdajů spojených se zajišťováním přípravné projektové dokumentace a zahájení výkupů.

7552 - Budovatelská - Mladoboleslavská

Předmětnou stavbu, která je obsažena ve schváleném  Územním plánu hl.m. Prahy, žádají v souvislosti s Vysočanskou radiálou realizovat pražské městské části Satalice a  Kbely z důvodu zachování úrovně životního prostředí v těchto městských částech po zprovoznění Vysočanské radiály v úseku Novopacká - Kbelská. Stavba představuje 2,2 km dlouhou  dvoupruhovou komunikaci s jednou úrovňovou křižovatkou (s ul. Mladoboleslavskou) a s tunelem délky 100 m  v prostoru letiště Kbely (vykřížení s předpolím vzletové a přistávací dráhy letiště). Návrh rozpočtu na rok 2007 je určen na projektovou přípravu stavby ve fázi dokumentace k územnímu rozhodnutí a dokumentace ke stavebnímu povolení.

7554 - Chodovská radiála - zkapacitnění

Stavba byla dokončena a předána do předčasného užívání v roce 2005. Finanční prostředky zařazené do schváleného respektive upraveného rozpočtu kapitálových výdajů na rok 2006 neodpovídaly potřebám dofinancování stavby. Návrh rozpočtu na rok 2007 zahrnuje vyrovnání pohledávek vůči zhotoviteli stavby.

7555 - Dofakturace pro kap. 0321

Jedná se o proplácení faktur za práce provedené na dokončených stavbách do konce roku 2006, které budou předloženy k proplacení v roce 2007 a stavbách, jenž nejsou jmenovitě zařazeny ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na rok 2007.

7556 - IP pro dopravní stavby

Výdaje na projektovou přípravu a inženýrskou činnost staveb nezařazených jmenovitě ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na běžný rok.

7557 - Rozšíření vozovky Ankarská

Drobná akce  mající za účel zajistit co nejdříve lepší  průjezdnost oblasti u křižovatky Vypich a to rozšířením stávající vozovky  Ankarská v délce cca 100 m.  Původně uvažovaný plán rychlého vydání SP a zahájení prací byl zkomplikován požadavkem stavebního úřadu Prahy 6  na oddělené územní řízení, dodatečnými  požadavky  stát. orgánů na koordinaci s komerčními aktivitami v místě a nepřesnými podklady  správců  slaboproudých kabelů. Dále dodatečnými požadavky DOP na úpravy SSZ a zejména komplikacemi s potřebnými pozemky ve vlastnictví DP HMP. To vše znamenalo vyšší rozsah stavby a zvýšení předpokládané ceny.

7558 - Tűrkova II.

Stavba byla dokončena v oce 2005 a zkolaudována v roce 2006. Finanční prostředky zařazené do schváleného respektive upraveného rozpočtu kapitálových výdajů na rok 2006 neodpovídaly potřebám dofinancování stavby. Návrh rozpočtu na rok 2007 zahrnuje vyrovnání pohledávek vůči zhotoviteli stavby.

8312 - Křižovatka Archivní-Türkova

Jedná se úpravu křižovatky Archivní Tűrkova, která řeší propojení čtyřpruhové komunikace Tűrkova s archivním areálem dle schváleného ÚR č.j. 122672/01. Součástí stavby je úprava vjezdu do areálu AGMECO-SEKYRA GROUP včetně vrátnice, které jsou nutné pro zajištění obloukových poměrů křižovatky. Dále jsou součástí stavby přeložky NN, VO, UPC, telefony. Se stavbou komunikace bude provedeno nové odvodnění a dopravní značení. Ke stavbě nové vrátnice budou realizovány přípojky vody, kanalizace a NN. V roce 2007 se předpokládá dokončení přípravy stavby a její zahájení.

8559 – Komunikační propojení Evropská-Svatovítská

Tzv. obchvat Vítězného náměstí. Je zpracována vyhledávací studie, její projednání probíhá. Následně by mělo být pokračováno  obvyklým postupem u dopravních staveb, tj.  proces EIA, DUR, DSP, realizace. Je zadáno zpracování dokumentace k oznámení  záměru stavby v rámci procesu EIA. Návrh rozpočtu na rok 2007 zahrnuje náklady na projektovou a inženýrskou činnost, průzkumy a jejich zadání.

8560 – Komunikační propojení Prahy 12 s Pražským okruhem

Účelem stavby je propojení silničního okruhu kolem Prahy (SOKP) s MČ Praha 12. Stavba se člení na etapu 0001-hlavní trasa a etapu 0002-křižovatka. Stavba je ve fázi projednaných variantních studií řešení propojení s tím, že u etapy 0001 ZHMP odsouhlasilo zadání změny územního plánu, které se projednává a u etapy 0002 se projednává dokumentace k územnímu řízení. Navrhované finanční prostředky na rok 2007 umožní dokončit přípravu stavby tak, aby v roce 2008 mohly být zahájeny stavební práce.

8561 - Okružní křižovatka Tupolevova-Veselská

Jedná se o rekonstrukci křižovatky v Praze - Letňanech, která nahradí provizorní kruhový objezd, jež nesplňuje požadované parametry na bezpečnost a plynulost provozu. Stavba je ve fázi projednávání dokumentace pro územní řízení, zahájení stavebních prací se předpokládá v roce 2007. Navržené finanční prostředky na rok 2007 umožní dokončení projektové přípravy i vlastní realizaci stavby.

9515 - MO Myslbekova-Prašný Most

Trasa je projektována se dvěma automobilovými tunely po dvou jízdních pruzích. Projekt respektuje kontakt s trasou tramvajové, železniční a autobusové dopravy. Na trase jsou  křižovatky Malovanka a Prašný most. Stavba se napojuje na 2.stavbu Strahovského tunelu, která začíná 55 m hloubeným úsekem, pokračuje ražbou v délce 552 m směrem k Prašnému mostu a dále opět hloubeným úsekem v délce 308 m  do prostoru křižovatky Prašný most, ukončený  100 m za křižovatkou.  Mezi připojovací a výjezdní rampou křižovatek Malovanka a Prašný most je příčné uspořádání (2 + 2 pruhy) rozšířeno i ve smyslu doporučení Ústavu dopravního inženýrství jedním manipulačním pruhem v každém tunelu na 3 + 3. Délka úseku činí 915 m. Návrh rozpočtu  na rok 2007 zahrnuje náklady na přípravu -  dofinancování dokumentace pro stavební povolení stavby a zařízení staveniště, inženýrská  činnost,  náhrady  za  likvidace  objektů,  doplatek  za  pasportizaci ve výši cca 8 mil.Kč. Stavební část  -  budou hrazeny stavební práce vlastní stavby (přeložky inženýrských sítí) ve výši cca 2 mil. Kč, jejíž zahájení se očekává v 11/2007. Výkupy  - výkupy pozemků pro stavbu.

9524 - Strahovský tunel 3.st.

Tato stavba je realizována po etapách. V roce 2007 se předpokládá realizace zbývajících etap:

4. etapa - v roce 2007 budou probíhat dokončovací práce na světelných signalizačních zařízení na vybraných křižovatkách. 9. etapa - odvodňovací štola - jedná se o cca 400 m odvodňovací štoly včetně štoly přístupové, propojovací, štol jímacích a čerpací stanice, situovaných v prostoru jižní části Strahovského tunelu na základě stavebního povolení z května loňského roku. Návrh rozpočtu na rok 2007 zahrnuje výdaje na realizaci štoly.

Převod nevyčerpaných finančních prostředků z roku 2006 do roku 2007
Celkem se navrhuje převést z roku 2006 do roku 2007   979 212,4 tis. Kč , z toho 70 795,4 tis.  Kč běžných výdajů a  908 417,0 tis. Kč kapitálových výdajů. Podrobný přehled včetně komentáře je uveden v příloze k usnesení.

Zapracování připomínek schválených při jednání ZHMP do rozpočtu vlastního hl.m.Prahy 

Na základě schválených připomínek při jednání Zastupitelstva hl.m.Prahy ze dne 30.11.2006 o schvalování rozpočtu vlastního hlavního města Prahy na rok 2007 a dotačních vztahů k městským částem hlavního města Prahy na rok 2007 dochází k úpravě kapitálových výdajů v kapitole 03 – Doprava, zvýšení výdajů na akci  č.4347 – Akce pro BESIP o 19 000 tis. Kč na vrub neúčelové rezervy kapitoly 10 – Pokladní správa.

