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TISKOVÁ INFORMACE

Výstavba propojení Strahovského tunelu s Blankou – aktuální stav červen 2010
Praha (30. června) – Stavba spojnice mezi tunelem Blanka a stávajícím Strahovským tunelem pokračovala v květnu a červnu hloubením podzemních milánských stěn a těžbou první jámy. Otevřel se chodník kolem Mariánských hradeb až k místnímu parku.
Investorem projektu, jehož dokončení je naplánováno na rok 2012, je Odbor městského investora Magistrátu hl. m. Prahy. Stavební práce provádí sdružení firem EUROVIA CS a ENERGIE. Stavba je součástí staveb Městského okruhu.
Provedené práce v květnu a červnu 2010
V uplynulých měsících pokračují práce na vyhloubení stavební jámy pro 2. etapu projektu. Dokončena byla stropní konstrukce v místě křižovatky ulic Patočkova x Na Hubálce, stavba tak dosáhla svého prvního významného milníku. Vybudování stropu totiž umožní přeložení inženýrských sítí do stanovených tras, tím dojde k uvolnění stavebního prostoru pro otevření stavební jámy směrem na východ ke křižovatce Patočkova x Myslbekova.

Dokončeny byly práce na provizorní komunikaci Myslbekova – Patočkova x Střešovická, a to včetně jejího napojení na okolní ulice Myslbekova a Patočkova x Střešovická.  V současné době dochází k některým dílčím dokončovacím pracím – osazování svodidel a oplocení, realizace dopravního značení. Současně probíhají úpravy v křižovatce Patočkova x Střešovická.

V uplynulém období došlo také k položení plynovodů v celé délce kolem provizorní komunikace, zbývá dokončit pouze napojení v ulicích Myslbekova a Patočkova na stávající řady. Napojení bude možné udělat až po uzavření další části ulice Patočkova, tedy po zprovoznění provizorní komunikace.

Silniční provoz na této komunikaci bude spuštěn dne 11. 7., kdy bude Patočkova ulice uzavřena v úseku Střešovická x Patočkova a Pod Královkou x Patočkova.

Výhled prací na červenec 2010
Na příští měsíc je naplánováno dokončení založení podzemních stěn v 1. etapě hloubeného tunelu. Na toto bude navazovat budování stropních konstrukcí směrem na západ ke křižovatce Malovanka.
Od data 11. 7. bude zprovozněna provizorní komunikace, kam bude přesměrován silniční provoz. Rozšíření uzavírky Patočkovy ulice tak umožní otevření stavební jámy pro 3. etapu výstavby hloubených tunelů, která se odehrává od místa napojení na MYPRu po křižovatku Myslbekova x Patočkova včetně.

V polovině července tedy budou zahájeny práce na 3. etapě hloubeného tunelu. Pracovníci postupně odstraní sloupy trakčního vedení, veřejné osvětlení, tramvajovou trať a odfrézují živičný povrch. Současně bude probíhat zprovozňování překládaných inženýrských sítí, které brání otevření stavební jámy v ulici Patočkova. Jedná se plynovody, kabely a vodovod.

Provizorní komunikace Myslbekova – Patočkova x Střešovická

V průběhu měsíce července budou probíhat práce především v křižovatce Patočkova x Střešovická, kde bude instalována světelné signalizační zařízení a dopravní značení.  Pracovat se bude také na napojení nově přeložených inženýrských sítí.
Další informace o průběhu výstavby tunelu 2B mezi Blankou a Strahovským tunelem budou zveřejněny na konci července 2010.
Kontakt pro další informace: 

Iveta ŠTOČKOVÁ 
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