Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2010
KAPITOLA 04 – ŠKOLSTVÍ,  MLÁDEŽ  A  SAMOSPRÁVA








(v tis. Kč)

	kapitola 04 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	8 610 489,6
	8 348 289,6
	262 200,0


	převod z roku 2009 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	0,0
	0,0
	0,0


	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	8 610 489,6
	8 348 289,6
	262 200,0


BĚŽNÉ   VÝDAJE

Kraji Hl.m.Praha je objem finančních prostředků, potřebný na rozvoj předškolních zařízení, škol a školských zařízení, poskytován do oblasti tzv. přímých nákladů na vzdělávání  Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy  z úrovně rozpočtové kapitoly 333 MŠMT,  a to prostřednictvím  republikových normativů, založených na počtu žáků věkové skupiny, odpovídající pěti věkovým úrovním vzdělání. Hlavním cílem dotčeného systému je vytvoření ekonomického tlaku na „přizpůsobování“ sítě škol v kraji jak disponibilním prostředkům státního rozpočtu, tak i skutečně reálným potřebám vzdělávání v kraji. 

Provozní prostředky pro předškolní zařízení, školy a školská zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou poskytovány z daňové výtěžnosti kraje Hl.m.Praha. 

Běžné výdaje kapitoly 04 představují objem prostředků ve výši 8 348 289,6 tis.Kč, z toho přímé náklady na  vzdělávání ve výši 7  128 793  tis.Kč, náklady určené na provoz škol ve výši 1 130 155,2 tis.Kč, náklady určené pro odbor SMT ve výši 89 341,4 tis. Kč.

Přímé náklady na vzdělávání  jsou pro rok 2010 rozpočtovány  ve výši 3 364 793 tis.Kč pro školy a školská zařízení v působnosti hl.m.Prahy, do oblasti obecního školství je pro rok 2010 stanoven rozpočet ve výši 3  751 258 tis.Kč.

V oblasti provozních nákladů jsou pro rok 2010 rozpočtovány pro školy a školská zařízení, jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha, finanční prostředky v celkové výši  791 514 tis.Kč. Z tohoto objemu byly vyčleněny finanční prostředky v celkové výši 83 916 tis.Kč s účelovým určením na platy 64 199 tis.Kč a na zákonné odvody 19 717 tis.Kč. Prostředky jsou použity k dofinancování oblasti platů a zákonných odvodů škol zřizovaných hl.m.Prahou, a to z důvodu  napravení chybného financování  bývalých tzv.městských  škol.

Limit počtu zaměstnanců  je návrhem rozpočtu pro rok 2010 rozepsán na výši  21 442,9 zaměstnance, z toho oblast škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy dosahuje  výše 9 009 zaměstnance, oblast obecního školství v působnosti MČ  hl.m.Prahy  dosahuje výše      12 433,9 zaměstnance. Výše limitu počtu zaměstnanců je ovlivněna  oblastí základního  a středního školství výrazným meziročním poklesem počtu žáků a nárůstem počtu dětí v oblasti mateřských škol

Rozpis rozpočtu na rok 2010 po jednotlivých typech škol a školských zařízení

A. Krajské školství

Hl.m.Praha pro  gymnaziální školství na rok 2010 rozpočtuje  celkem 910 275 tis.Kč,  z toho přímé výdaje dosahují rozpočtu 703 882 tis.Kč, provozní výdaje 206 393 tis.Kč. Hlavní město Praha ve svém dlouhodobém záměru předpokládá zachování počtu gymnázií, případně mírné navýšení stávající úrovně. U tohoto typu škol se nepředpokládají  výraznější optimalizační záměry. 

U středních a vyšších odborných škol hl.m.Prahy jsou rozpočtovány pro rok 2010 neinvestiční výdaje celkem ve výši 1 283 313 tis.Kč, z toho střední školy činí 798 772 tis.Kč, rozpočet VOŠ dosahuje výše 484 541 tis.Kč.   Provozní prostředky pro oba typy škol dosahují výše 212 409 tis.Kč, z toho pro oblast středních škol je rozpočtováno 141 898 tis.Kč.

Neustálý pokles počtu žáků ovlivňuje i počty středních odborných učilišť na území hl.m.Prahy. Již od roku 2004  dochází k postupnému slučování škol tohoto typu s cílem minimalizovat případné ztráty, vzniklé nenaplněností škol studenty.  

Pro rok 2010 byly odborem rozpočtu MHMP rozpočtovány neinvestiční výdaje učňovského školství  v celkové výši 856 237 tis.Kč, z toho provozní prostředky dosahují výše                 192 864 tis.Kč.

Pro oblast speciálního školství je pro rok 2010 navrhován rozpočet neinvestičních výdajů celkem ve výši 509 114 tis.Kč, z toho provozní prostředky činí 87 939 tis.Kč. 

Základní umělecké školy spolu s Hudební školou hlavního města Prahy poskytují základy vzdělání v jednotlivých uměleckých oborech a připravují pro studium ve středních školách uměleckého zaměření a konzervatoří. Odbor rozpočtu MHMP usměrňuje celkem 26  škol tohoto typu, zřizovaných hl.m. Prahou, kde přímé výdaje jsou financovány z prostředků státní dotace. Provozní výdaje jsou hrazeny z vlastních zdrojů organizace tj. „školného“ vybíraného od rodičů. 

Pro ZUŠ, jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha, je navrhován rozpočet neinvestičních výdajů pro rok 2010 ve výši  325 409  tis.Kč.

Domy dětí a mládeže zajišťují výchovně vzdělávací, případně rekreační činnost pro děti a mládež v  jejich volném čase formou pravidelné a příležitostné zájmové činnosti, prázdninových aktivit, individuální prací s talentovanými dětmi a mládeží, soutěžemi a přehlídkami, a dále nabídkou spontánních aktivit během celého školního roku, případně i v době prázdnin. Odbor rozpočtu MHMP  řídí a usměrňuje celkem 13 domů dětí a mládeže zřizovaných hl.m. Prahou. Jsou financovány z  prostředků státního rozpočtu  i  z  prostředků hl.m. Prahy. 

Pro DDM  v působnosti hl.m.Prahy je na rok 2010 navrhován rozpočet v celkové výši         142 427 tis.Kč. 

Rozpis rozpočtu u Pedagogicko-psychologických poraden pro rok  2010 se pohybuje v celkové výši 55 315 tis.Kč neinvestičních výdajů . Oblast pedagogicko-psychologických poraden byla výrazným způsobem optimalizována k datu 1.7.2006. Pro rok 2010 zůstává počet těchto organizací neměnný.

Pro Domovy mládeže  v působnosti hl.m.Prahy je na rok 2010 navrhován rozpočet v celkové výši 38 815 tis.Kč. 

Rozpis rozpočtu roku 2010 u Dětských domovů a Školní jídelny, které jsou v působnosti hl.m.Prahy, nezaznamenává oproti roku 2009 změny.

Odbor rozpočtu MHMP navrhuje v rozpisu rozpočtu pro rok 2010 tyto výše neinvestičních výdajů celkem:

Dětské domovy      29 378 tis.Kč

Školní jídelna           6 024 tis.Kč

B.  Obecní školství

Rozpis rozpočtu pro rok 2010 pro oblast obecního školství kraje hl.m.Praha dosahuje celkové výše 3 751 258 tis.Kč přímých neinvestičních výdajů.

Oblast obecního školství  zaznamenává jak v roce 2010, tak i v předchozích letech  pokles v počtech žáků u základního školství. Naproti tomu stoupá počet dětí přijatých do mateřských škol.  

Rozpisem rozpočtu pro rok 2010 byly pro jednotlivé typy škol obecního školství  navrženy následující výše přímých neinvestičních výdajů:

Mateřské školy 966 236 tis.Kč

Základní školy 2 735 027 tis.Kč

Školní jídelny 34 015 tis.Kč

Základní umělecké školy  10 410 tis.Kč

Domy dětí a mládeže  5 570 tis.Kč

Jelikož výše uvedené typy škol spadají do kompetencí MČ hl.m.Prahy, je třeba, aby ze strany těchto zřizovatelů byla věnována maximální pozornost především oblasti základního školství, kde dochází, jak je již výše uvedeno, k  poklesu žáků v jednotlivých školních letech. Z tohoto důvodu  pověřené městské části hl.m.Prahy (Praha 1-22 )   situaci řeší buď snižováním počtu  pedagogických i nepedagogických pracovníků nebo optimalizačními záměry s konečným cílem snížit počet základních škol a docílit větší naplněnosti  škol stávajících.  

Odbor ROZ

1.  Školení a semináře                                                                                            2 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny pro zabezpečení a profinancování školení pro ředitele  a ekonomy škol a školských zařízení. Školení je zaměřeno na aktuální problematiku v oblasti ekonomiky, hospodaření s majetkem a finanční kontroly příspěvkových organizací – škol a školských zařízení – jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha

Výše navrhované částky zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2009.

2. Úhrada software pro zpracování rozpočtu                                                          150 tis.Kč

Prostředky budou  použity na úhradu poplatku za využívání a aktualizaci  rozpočtového programu MÚZO, který používá odbor ROZ  MHMP k realizování normativního rozpisu rozpočtu.

Výše navrhovaná částka zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2009.

3. Finanční prostředky na nájemné vůči MČ  HMP                                        32 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny na úhradu nájemného škol zřizovaných hl.m.Prahou, sídlících v objektech městských částí hl.m.Prahy. Tento finanční objem bude uvolňován formou úprav rozpočtu dle konkrétních potřeb, projednaných v rámci rozpočtových řízení v roce 2010.

Výše navrhované částky zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2009.

4. Finanční prostředky na provoz  - rezerva                                                   40 545,7 tis.Kč

Finanční prostředky na provoz  škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou   rozpočtovány jako zdroje pro rozpočtové řízení v roce 2010 s ohledem na inflační vývoj. 

5. Odměny pedagogickým pracovníkům v oblasti školství HMP                 200 000 tis.Kč

S ohledem na stále trvající nízkou úroveň platů pedagogických pracovníků je ponechán objem finančních prostředků na  navýšení mzdových prostředků pedagogickým pracovníkům škol a školských zařízení, jimž je hl.m.Praha zřizovatelem za účelem přiznání jednorázové mimořádné odměny.

Výše navrhované částky zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2009.

6. Integrace žáků                                                                                           55 945,5 tis.Kč

Finanční prostředky jsou nárokovány z důvodu zajištění podpůrných opatření pro vzdělávání dětí a  žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, zejména platů  asistentů pedagoga a další speciální péči (služby speciálně-pedagogické, psychologické, logopedické, apod.). Zajištění těchto potřeb vychází z platných právních předpisů, a to školského zákona, zákona o pedagogických pracovnících a vyhlášky o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními  vzdělávacími potřebami. 

RHMP svým usnesením č.917 ze dne 21.7.2009 vzala na vědomí výsledky projektu „Celková analýza procesu integrace dětí se zdravotním postižením ve školách na území hl.m.Prahy“, která potvrdila, že finanční prostředky přidělované ze státního rozpočtu do této oblasti školství  jsou nedostačující. Zároveň schválila navýšení rozpočtu běžných výdajů odboru rozpočtu MHMP na zajištění platů asistentů pedagoga a další speciální péči. 

Finanční náklady spojené s individuální integrací výrazně vzrostly po nabytí účinnosti nového školského zákona (1.1.2005), který dává rodičům právo volby vzdělávací cesty jejich dítěte  a počet rodičů, kteří pro své dítě volí vzdělávání v integračním proudu, stále vzrůstá. 
Navrhovaná částka je v rozpisu rozpočtu pro rok 2010 oproti roku 2009 navýšena  o              30 mil.Kč.

7. Zřízení nových Center pro předškolní děti při domech                            8 000 tis.Kč

    dětí a mládeže zřizovaných hlavním městem Prahou

Vzhledem k aktuálnímu stavu v předškolních zařízeních, kdy dochází ke značnému převisu poptávky, reguluje hl.m.Praha nabídkou Center pro předškolní děti (CPD), která jsou koncipována jako služba pro rodiče a děti. Záměrem je zřízení dvaceti CPD , které by zajišťovaly v dopoledních hodinách celotýdenní programy v rámci zájmového vzdělávání pro předškolní děti, a to jak pro příležitostné, tak i pro pravidelné klienty s důrazem na rozvoj pohybových, hudebních, výtvarných a herních aktivit a osobnostně sociální rozvoj. Nabídku by realizovaly příspěvkové organizace hl.m.Prahy – domy dětí a mládeže. Tyto organizace vytvářejí svoji činnost několika formami v souladu  s vyhláškou č.74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání. Jedná se především o pravidelnou výchovnou, vzdělávací a zájmovou činnost.. V rámci projektu bude využito spolupráce s PedF UK.

Tento projekt umožní rodičům umístění předškolních dětí do pražských DDM, byť jen v dopoledních hodinách a umožní jim mimo jiné i návrat na trh práce v rámci částečných pracovních úvazků. Pro děti bude připraven odpovídající program v režimu zájmového vzdělávání.

Zařazení tohoto nového úkolu do návrhu rozpočtu na r.2010 ve výši 8 000 tis.Kč bylo schváleno RHMP č.1167 ze dne 25.8.2009.

Odbor SMT

1. Granty - využití volného času dětí a mládeže                                            28 000 tis. Kč

Hl.m. Praha je označeno usnesením vlády ČR č. 446 ze dne 13.8.1993 jako „riziková oblast  1. stupně“ z hlediska působení negativních vlivů na děti a mládež.  Aktivity ve volném čase mají velký vliv na řešení těchto rizik, jsou dnes nedocenitelným potenciálem výchovného a sebevýchovného působení, pomáhají dětem a mladým lidem integrovat se do života obce i aktivně se podílet na jejím rozvoji. Neziskové organizace  představují významný prvek v systému volnočasových aktivit na území hl. m. Prahy. Jedná se především o občanská sdružení dětí a mládeže a občanská sdružení pracující s dětmi a mládeží. Proto hl.  m. Praha věnuje problematice volného času dětí a mládeže značnou pozornost včetně poskytování finanční podpory. Celoměstské programy pro oblast volného času jsou koncipovány jako projekt společenské objednávky města, jehož cílem je systematické vytváření podmínek pro činnost dětí a mládeže ve volném čase.

Návrh rozpočtu na rok 2010 vychází jak z rozpočtu na rok 2009,  tak ze skutečnosti, že se celkový požadavek v grantovém řízení pro oblast volného času v roce  2009 zvýšil o cca        8 mil. Kč. Dále byl v roce 2009 zařazen nový program zaměřený na podporu akcí pro širokou veřejnost včetně podpory příměstských táborů, který nebyl ve schváleném rozpočtu na rok 2009 zohledněn.   

V grantovém řízení na rok 2009 bylo na SMT MHMP přijato celkem 760 žádostí o přidělení grantu v celkové výši požadované částky cca 70 mil. Kč.

Výsledky předchozích ročníků „Celoměstských programů podpory využití volného času na území hl.m.Prahy  pro děti a mládež“ prokázaly efektivnost přidělování finančních prostředků grantovým systémem vzhledem k zamezení plošného rozdělování finančních prostředků jednotlivým organizacím. Finanční podpora města umožňuje žadatelům jak samotnou existenci, tak finanční zpřístupnění nabízených aktivit  pro co nejširší skupinu pražských dětí a mládeže.  

Jednotlivé programy zůstávají v nezměněné podobě - Prostorové zajištění pro činnost včetně oprav, Akce pro neorganizované děti na území hl.m.Prahy, Volnočasové kluby pro neorganizovanou mládež, Výjezdní akce ve volném čase  a Podpora účasti na prezentačních a soutěžních akcích v zahraničí. Nový program z roku 2009 Akce ve volném čase celopražského významu pro širokou veřejnost byl rozšířen o příměstské tábory. Snahou města je v souladu s poptávkou a současnými trendy zajištění maximální nabídky  volnočasových aktivit pro pražské děti především v období letních prázdnin. Programová skladba příměstských aktivit vychází z pestrých možností v lokalitě. Nabízená atraktivita  však zvyšuje nárůst nákladů na jednotlivé akce.

Do rozpočtu kapitoly 0461 jsou rovněž zahrnuty dle aktuální potřeby v oblasti volného času dětí a mládeže další požadavky, např. povodňové tábory a další příměstské volnočasové aktivity. Vzhledem k značnému nárůstu celkového požadavku žadatelů a rozšíření nového programu z loňského roku „Akce ve volném čase celopražského významu pro širokou veřejnost“ bylo navrženo navýšení rozpočtu o 6 200 tis. Kč.

V rozpočtu pro oblast volného času dětí a mládeže je zahrnuta i podpora významných aktivit ve volném čase, které jsou řešeny formou partnerství hl.m. Prahy. Jedná se jak o již tradiční akce, tak převážně o akce nové jednorázového charakteru. 

Návrh využití finančních prostředků pro oblast volného času dětí a mládeže v roce 2010 z kapitoly 0461:

- granty pro oblast volného času dětí a mládeže                                              27 000 tis. Kč

  a ostatní akce dle aktuální potřeby SMT MHMP                                                                                                                     
- akce celopražského významu podporované 

   formou partnerství hl.m. Prahy                                                  
                  1 000 tis. Kč    

2. Granty - celoměstské programy podpory vzdělávání                              10 000 tis. Kč

Hlavní město Praha vyhlašuje Celoměstské programy podpory vzdělávání na území hl. m.  Prahy pro rok 2010 na základě tezí obsažených ve Strategickém plánu hl. m. Prahy a Dlouhodobém záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hl. m. Prahy. Strategický plán zdůrazňuje roli Prahy jako centra vzdělanosti a inovací, jehož úloha souvisí s neustálým zvyšováním úrovně vzdělání obyvatel hlavního města.

V grantovém řízení pro rok 2009 bylo přijato celkem 325 žádostí o přidělení grantu v celkové výši požadované částky 83,3 mil. Kč. 
V roce 2010 se Celoměstské programy na podporu vzdělávání zaměří na čtyři tematické okruhy:

1. Program na podporu rozvoje vzdělanosti, spolupráce s vysokými školami, vědeckými a výzkumnými institucemi a nestátními neziskovými organizacemi především v oblasti vzdělávání managementu a pedagogických pracovníků škol a školských zařízení hlavního města Prahy. Program je oproti roku 2009 rozšířen o vzdělávání v oblasti příčin, prevence a rizik extremismu.
2. Program na podporu vzdělávání nadaných dětí, žáků a studentů.

3. Program na podporu rozvoje škol zřízených hlavním městem Prahou.

Program obsahuje několik dílčích cílů. Jedním z cílů je podpora uplatňování nových forem výuky, zavádění inovačních procesů a nových technologií na škole a podpora zájmu žáků o přípravu na povolání ve vybraných oborech s výučním listem. Dalším cílem je podpora jazykového vzdělávání zaměřená na zlepšení podmínek pro práci kvalifikovaných pedagogů – rodilých mluvčích, na podporu studijních zahraničních výjezdů skupin žáků a zahraniční prezentaci základních uměleckých škol. 

4. Program na podporu rozvoje vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami.

Do výběrového řízení se mohou přihlásit školy a školská zařízení, občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, církevní právnické osoby, ale i další  právnické a fyzické osoby, předmětem jejichž činnosti je výchova a vzdělávání.

3. Školské akce, semináře konference 
      800 tis. Kč


Prostředky jsou určeny na finanční podporu mimořádných akcí školského a vzdělávacího charakteru na celopražské úrovni, jejichž specifikace bude upřesněna v průběhu roku. Jedná se o významná výročí založení škol, prezentace škol, koncerty, výstavy, pracovní a společenská setkání pracovníků školství a další akce, jejichž realizace není součástí výdajů škol a školských zařízení. Při významných výročích je přispíváno především na tisky prezentačních materiálů, almanachů a pamětních knih.

Řada akcí je pořádána pod záštitou primátora hl.m. Prahy nebo náměstkyně primátora hl.m. Prahy pro oblast školství. Tyto akce se setkávají s velkým ohlasem široké veřejnosti (např. společné prezentační akce domů dětí a mládeže, společné koncerty a výstavy základních uměleckých škol).


4. Schola Pragensis                                                                                   3 953,8 tis. Kč

Prostředky jsou určeny na zajištění každoroční přehlídky pražských středních škol. V roce 2010 proběhne jubilejní 15. ročník. Akce je určena široké veřejnosti a výrazně pomáhá rozhodování žáků základních škol a jejich rodičů při výběru studia na středních a vyšších odborných školách.

Na základě provedené analýzy za období let 2000 – 2009 bylo zjištěno, že Praha je jediný kraj zaznamenávající trvalé snižování počtu 15letých, tedy uchazečů o vzdělávání po ukončení povinné školní docházky. Smyslem projektu je uspořádání akce, která prezentuje střední školství a vyšší odborné školy v Praze, nabízí možnosti uplatnění pro žáky po základní škole a inspiruje jejich rodiče při výběru budoucí profese dětí.

V rámci akce proběhne setkání ředitelů pražských středních škol se zástupci velkých pražských podniků.

Výstava Schola Pragensis prochází od roku 1996, kdy se konal její 1. ročník, postupným vývojem a změnami v souvislosti s vývojem a změnami školství v hlavním městě Praze. S rostoucím počtem vystavovatelů přibývají každým rokem rovněž návštěvníci; na předchozím ročníku se více než 20 tisícům návštěvníků představilo 137 vystavovatelů. Součástí výstavy je i zajištění nákladů prezentace pražských mateřských škol „Pražská mateřinka“. Tato akce přispívá ke zvýšení kvality úrovně předškolní výchovy a zároveň pomáhá zvýraznit předškolní vzdělávání v rámci výchovně vzdělávacího systému.

V roce 2008 došlo ke zvýšení nájemného za pronajímané prostory v Kongresovém centru o 1 000 tis. Kč z důvodů rozšíření pronajímaných prostor a zvýšené sazby za m2 . 

Z těchto důvodů je pro rok 2010 rozpočtována vyšší částka na náklady Scholy Pragensis. 

5. Koncepce školství                                                                                   5 512,6 tis. Kč

Určeno na financování neinvestičních nákladů vyplývajících z  realizace „Programu plnění Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hlavního města Prahy do roku 2012“. Program plnění Dlouhodobého záměru rozpracovává priority Dlouhodobého záměru do konkrétních projektů. 

V roce 2010 se jedná zejména o projekty v následujících prioritách rozvoje:

· Zvyšování kvality a modernizace vzdělávání 

· „Koordinátor“ – určen koordinátorům školních vzdělávacích programů s cílem vybavit je metodickými a praktickými kompetencemi potřebnými při tvorbě školních vzdělávacích programů a jejich uvádění do praxe ve školách zřizovaných hl. m. Prahou.

· „Řízení kvality ve školách“ – zaměřen na podporu zavádění potřebných systémů řízení podle standardů na úrovni ISO 9000 modifikovaných pro potřeby vzdělávání ve školách zřizovaných hl. m. Prahou.

· Vytváření podmínek pro osobnostní rozvoj dětí, žáků a studentů 
· „Neklidné dítě“ – projekt, který naváže na přijetí koncepce vzdělávání dětí žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami.

· „Jarní setkání“ a „Pražský poradenský podzim“ – pravidelné setkávání odborníků nad tématy péče o děti, žáky a studenty ve speciálních školách a školských zařízeních, ale také integrace v běžných školách a podpory poradenské péče.

Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hlavního města Prahy byl schválen usnesením Zastupitelstva HMP č. 17/36 ze dne 29. 5. 2008.
Usnesením RHMP č. 1040 ze dne 21. 7. 2009 bylo schváleno zařazení nových úkolů v oblasti koncepce školství do návrhu roku 2010 s určením na:


   
Projekt  Vzdělávání pedagogů ve třídách 

Projekt vyplývá ze zajištění schválené koncepce pražského speciálního školství – usnesení ZHMP č. 20/59 ze dne 30.10.2008. Cílem projektu je proškolit v rámci 100 hodinového kurzu a následných praktických konzultací učitele nově vzniklých tříd pro žáky se  specifickými poruchami chování. Kurz bude rozdělen na část teoretickou a praktickou, v jejímž rámci budou účastníci kurzu docházet na náslechy a konzultace do ZŠ a SŠ pro žáky se specifickými poruchami chování Na Zlíchově a naopak pedagogové z této školy budou plnit funkci supervizorů na příslušných školách. Pedagogům tak bude poskytnuta počáteční pomoc při ovlivňování žáků přímo v terénu, v prostředí jejich pracovišť.

Činnost Poradní skupiny pro efektivní integraci  

Projekt vyplývá ze zajištění schválené koncepce pražského speciálního školství – usnesení ZHMP č. 20/59 ze dne 30.10.2008.

V roce 2009 byla ustanovena „Poradní skupina pro efektivní integraci“ při odboru SMT v počtu 13 členů – odborníků (speciálních pedagogů, psychologů a ředitelů integrujících škol) v oblasti vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. Poradní skupina bude působit rovněž jako revizní pracoviště pro posuzování sporných posudků k přidělení asistenta pedagoga, dále bude vyhodnocovat činnost školských poradenských zařízení zřizovaných HMP v oblasti integrace, sledovat plnění standardů kvality péče o integrované děti a žáky na školách běžného typu.  

Zajištění  kapacit dětských domovů 

Projekt vychází ze schválené Koncepce péče o ohrožené děti na území hl.m. Prahy – usnesení ZHMP č. 28/26 ze dne 18.6.2009.

V průběhu 2010 budou realizována 2 opatření k zajištění dostatečných kapacit v dětských domovech. Prvním opatřením je vyčlenění dvou bytů větších rozměrů  pro rodinné skupiny, druhým opatřením dva malometrážní „startovací byty“. Jedná se o prostředky na prvotní vybavení a provozní náklady.

6. Právní služby a poradenská činnost




1 000 tis. Kč

V souvislosti se zadáváním veřejných zakázek v oblasti stavebních investic v nemovitostech v majetku hl.m. Prahy u příspěvkových organizací jsou finanční prostředky určeny na nezbytnou poradenskou činnost a právní služby u vyšších a náročnějších podlimitních veřejných zakázek. Dále na specializované poradenské a právní služby v oblasti zpracovávání a přípravy projektů ze strukturálních fondů EU, např. zpracování zadávací dokumentace nadlimitních veřejných zakázek a náročnějších podlimitních zakázek před zahájením realizace projektu.

Z těchto prostředků je rovněž hrazeno řešení právních sporů a soudních jednání, týkajících se škol a školských zařízení v působnosti hl.m. Prahy. 

7. Opravy, údržba škol, vybudování - vybavení                                  20 000 tis. Kč

     odborných pracovišť 

Prostředky budou směrovány do financování naléhavých oprav a údržby a na řešení náhle vzniklých havárií budov škol a školských zařízení zřizovaných hl.m. Prahou. Jedná se o akce, které je nutné řešit v průběhu běžného roku a které se nedostanou do schváleného rozpočtu z důvodu větší naléhavosti jiných akcí, ale aktuální zhoršení stavebního stavu ohrožuje chod školy a je nutné je ihned řešit – většinou se jedná o opravy střech, oken a rozvody vody a kanalizace.  Nově je zde zařazeno vybudování – vybavení odborných pracovišť z důvodu zrušení programu 3/6 Odborná pracoviště škol v grantovém programu č. 3 program na podporu rozvoje škol zřízených hlavním městem Prahou v Celoměstských programech podpory vzdělávání na území hl. m. Prahy pro rok 2010. Cílem je přispět školám zřízeným hl.m. Prahou na vybudování nebo vybavení potřebných odborných pracovišť včetně pořízení učebních pomůcek. Finanční náklady na vybudování či vybavení odborných pracovišť mnohonásobně převyšovaly finanční prostředky přidělené do grantového programu.

8. Studie, posudky, pasporty  




    
     4 800 tis. Kč

Vzhledem ke skutečnosti, že zadavatelem veřejných zakázek nad 2 mil. Kč a do výše            20 mil. Kč bez daně z přidané hodnoty je u investičních akcí škol a školských zařízení hlavní město Praha, zastoupené odborem školství, mládeže a tělovýchovy MHMP, vyplynula z této skutečnosti pro odbor povinnost zajištění vypracování studií, posudků (např. posouzení statiky objektů) a pasportů k plánovaným investičním akcím, které předcházejí zpracování projektů pro stavební povolení a zadávacím dokumentacím. Zpravidla je nutné zpracovat studii řešení a na základě výsledku studie přikročit k výběru projektanta předmětné stavby, který je vybírán na základě výběrového řízení.  
9. Plán podpory učňovského školství                                                            7 775 tis. Kč                       -   Komunikační kampaň  „Řemeslo žije“

Usnesením RHMP č. 391 ze dne 7.4.2009 byl schválen Plán podpory učňovského školství v hl.m. Praze. Zároveň vzala RHMP na vědomí Návrh strategie pro vypracování komunikační kampaně - projektu propagace učňovského a odborného školství zřizovaného hl.m. Prahou s cílem dosažení větší informovanosti veřejnosti o možnostech jednotlivých studijních a učňovských oborů a většího zájmu rodičů a dětí o tyto obory - zvýšení počtu přihlášek.

Z důvodu zastavení nepříznivého trendu v oblasti učňovského školství jsou navrhována  dlouhodobá opatření, pomocí nichž by se měl zásadně pozitivně ovlivnit počet přijímaných žáků do oborů vzdělání s výučním listem ve školních letech 2009/10 až 2012/13, kdy bude demografická krize vrcholit. Opatření se zaměří na:

· systematickou podporu získávání a upevňování manuálních dovedností u žáků

      vyšších ročníků základních škol,

· podchycení a další motivaci žáků s předpoklady pro uplatnění v řemeslných

oborech,

· ovlivňování klíčových faktorů ovlivňujících rozhodovací proces žáků při vstupu na střední školy pozitivně směrem k oborům vzdělání s výučním listem u těch skupin žáků, u nichž se může předpokládat relevantní rozhodnutí,

· komunikaci řemesel a oborů vzdělání s výučním listem jako jedné z atraktivních variant profesního života vůči široké veřejnosti, 
                  -    komunikaci oborů vzdělání s výučním listem a škol poskytujících tyto obory

                        vzdělání na veřejnosti.
Zařazení tohoto nového úkolu do návrhu rozpočtu na r. 2010 ve výši 7 775 tis. Kč bylo schváleno usnesením RHMP č. 1179 ze dne 25.8.2009.


 

10.  Souhrnné pojištění škol a školských zařízení
  

                   8 000 tis. Kč

RHMP svým usnesením č. 1041 ze dne 21.7.2009 vzala na vědomí záměr na uzavření souhrnné pojistné smlouvy škol a školských zařízení  zřizovaných hl.m. Prahou. Zároveň bylo schváleno zařazení tohoto nového úkolu do návrhu rozpočtu na rok 2010 s určením na uzavření souhrnné rámcové pojistné smlouvy na  pojištění škol a školských zařízení zřizovaných hl.m. Prahou.
Navrhovaný záměr předpokládá jednu souhrnnou rámcovou pojistnou smlouvu za všechny organizace. Do pojistné smlouvy by byly zahrnuty všechny i dosud nepojištěné subjekty. Vzhledem k vysokému počtu subjektů pojištění a případným bonusům by pojistná smlouva pro HMP byla výhodná (nižší pojistné), což by se projevilo na úspoře finančních prostředků. Současné pojistné smlouvy uzavřené organizacemi představují částku 13 051 tis. Kč.

Z rozpočtu hl.m. Prahy nejsou celkové náklady pojistného organizacím pokryty v plné výši. Přidělené provozní prostředky jsou nedostačující pro plné pokrytí  jak odpisů, tak pojistného a zvýšených inflačních nárůstů. Rámcová pojistná smlouva by značně ulehčila napjatým finančním rozpočtům organizací, a tyto by tak mohly část finančních prostředků vložit do potřebného zkvalitnění materiálového vybavení pro vzdělávání. 

Sjednocení pod jednu pojistnou smlouvu s využitím synergických efektů by zároveň přineslo výrazně lepší přehled o majetku. 

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

Požadavky na RS 2010

JEDLIČKŮV ÚSTAV ZŠ, SŠ,P2

0000000 - Rekonstrukce výtahu budova V Pevnosti 4

Příspěvková organizace Jedličkův ústav a Mateřská škola, Základní škola, Střední škola a Speciálně pedagogické centrum představuje jediné komplexní speciálně pedagogické zařízení v Praze, které zabezpečuje na vysoké úrovni sociální, výchovně vzdělávací, léčebně rehabilitační a odbornou poradenskou péči pro děti, žáky a studenty s tělesným postižením. Další součástí organizace je internát a školní klub. Je zde poskytováno školní stravování a závodní stravování. Současně se realizují ve Středisku zdravotní a léčebné péče léčebné rehabilitační a odborné poradenské služby pro klienty. Jedličkův ústav se školami je tradiční české zařízení, které od svého vzniku reprezentuje péči o osoby s tělesným postižením na vysoké úrovni. Vzdělávací a rehabilitační metody jsou mezinárodně uznávány a byly převzaty i do speciálně pedagogických technik na celém světě. Osobní výtah v budově A je ve velmi špatném technickém stavu a neodpovídá současným normám EU. Je potřeba provést jeho celkovou rekonstrukci.

HMP-MČ PRAHA 6

00000 - MŠ Velvarská - výstavba nového objektu

Orgány MČ Praha 6 bylo rozhodnuto o realizaci výstavby nízkoenergetické mateřské školy v termínu do 30.9.2010. Zpracovateli variantní studie bylo zadáno zpracování zadávací projektové dokumentace k územnímu řízení a zajištění územního rozhodnutí. Realizační projekt financovaný v roce 2009 představuje vypracování projektové dokumentace s náležitostmi dokumentace pro provedení nízkoenergetické stavby MŠ s předpokládanou celkovou kapacitou 100 dětí. V roce 2010 proběhne vlastní realizace výstavby nového objektu. Předpokládané náklady na realizaci stavby včetně souvisejících prací představují finanční objem ve výši 46.000 tis. Kč. Dle orgánů MČ Praha 6 je tato akce velice významná pro celkové zvýšení kapacity předškolního vzdělávání.

MHMP – OMI

0000000 - Dostavba pavilonu ZŠ,HMP-MČ P22

Jedná se o dostavbu pavilonu ZŠ Vachkova v Uhříněvsi z důvodu nedostatečné kapacity a obrovského množství přihlášených dětí do prvních tříd, dále dostavba řeší chybějící speciální učebny.

0040126 – Konzervatoř Na Rejdišti,P1- vybud.koncertního sálu ve dvorním traktu

Jedná se o přístavbu budovy ve dvorním traktu školy. Na akci je zpracována projektová dokumentace a vydáno stavební povolení, zahájení výstavby se předpokládá v roce 2009. V tomto roce se předpokládá profinancovat 35 mil. Kč. Konzervatoř je z hlediska prostoru značně poddimenzována. Zrealizováním záměru získá odpovídající prostory dosud chybějící pro vystoupení hudební i divadelní, které si musí pronajímat. Uvedenou přestavbou budovy školy bude vyřešen nejen kritický nedostatek prostor vhodných pro výuku, ale zároveň bude vytvořeno zázemí pro reprezentaci konzervatoře (koncertní a divadelní sál), odpovídající její prestiži v zahraničí a dvousetleté tradici. Pražská konzervatoř je druhou školou svého druhu na světě (po Pařížské). V roce 2011 vyvrcholí oslavy k 200. výročí jejího trvání. Předpokládá se, že tyto oslavy budou zařazeny do kalendáře světových výročí UNESCO. Za dobu své existence si Pražská konzervatoř vydobyla postavení, které je doma i ve světě všeobecně respektováno a uznáváno. Jako nejstarší instituci svého druhu ve střední Evropě ji lze právem pokládat za předchůdkyni všech dnes existujících konzervatoří a hudebních vysokých uměleckých škol v České republice i bývalém Československu. Pražská konzervatoř sloužila též jako vzor při zakládání škol obdobného typu po celé Evropě v 19. století. Konzervatoř se významně prezentuje formou veřejných vystoupení i v soutěžích pořádaných nejen v České republice, ale i v zahraničí, na kterých její žáci zaujímají přední místa. Kromě toho škola současně realizuje projekt Pražští konzervatoristé svým vrstevníkům a organizuje operní představení pro žáky pražských základních a středních škol. Počet zájemců o vzdělávání na Pražské konzervatoři stále výrazně převyšuje počet žáků, který může škola přijmout. Většina absolventů pak nachází místo v umělecké či umělecko pedagogické praxi (symfonické orchestry, operní nebo činoherní scény, filmové i televizní tvorby či ZUŠ). Někteří absolventi pokračují na vysokých školách, a to nejen v České republice, ale i v zahraničí, např. na Vídeňské či Pařížské konzervatoři. VŘ na zhotovitele proběhlo, byl vybrán zhotovitel VW Wachal s.r.o., akce byla zahájena v roce 2009 a bude pokračovat i v roce 2010. Proinvestováno bylo dosud za projektovou dokumentaci a inženýrské činnosti.

0040548 - SOŠ Stav.a Zahrad.,P9 - výstavba skleníku botanické zahrady

Výstavba skleníků byla zahájena v září 2009, prostavěno bude do konce roku cca 19 mil. Kč. Akce byla zahájena z důvodu havarijního stavu stávajících skleníků z 20. let 20. století, jejichž náročná rekonstrukce by již nebyla efektivní. Velký rozsah prací neumožnil akci v tomto roce dokončit. Tyto skleníky budou nahrazeny novým zařízením, splňujícím veškeré nároky na moderní zahradnictví a užití vyspělých zahradnických technologií. Škola tím zajistí moderní výukový prostor pro žáky zahradnických oborů a rovněž kvalitní a důstojné prostředí školní botanické zahrady. Objekt sestávající se z vlastního skleníkového komplexu a budovy technického zázemí pomůže vyřešit kapacitní problémy odloučeného pracoviště, které se zejména v zimním období v důsledku nepříznivých klimatických podmínek potýká s nedostatkem výukového prostoru. V části skleníku bude umístěna sbírková expoziční část přístupná široké laické i odborné veřejnosti. Nové skleníky budou obohacovat území školní botanické zahrady vyznačující se mimořádným a nezastupitelným významem při výchově a vzdělávání žáků zahradnických oborů. Se vzrůstajícím trendem péče o životní prostředí narůstá i potřeba kvalitně vyškolených zahradníků, tj. nutnost moderního technického a technologického zázemí pro výuku. Školní botanická zahrada rozprostírající se na 11 hektarech parkové plochy jako celek shromažďuje více jak 5000 taxonů rostlin. Je členem Unie botanických zahrad ČR a spolupracuje s řadou botanických zahrad v České republice i ve světě. Botanická zahrada neslouží pouze výuce ve škole, je rovněž cennou pražskou zelení, kterou využívá i mnoho okolních škol a široká veřejnost. Škola se zapojuje do mnoha mezinárodních programů a projektů úzce souvisejících s odbornou profilací. Bohatá a účelná spolupráce funguje s Hospodářskou komorou ČR a Cechy jednotlivých oborů vzdělání. Žáci svými výrobky reprezentují školu v mnoha učňovských soutěžích v zahradnické i stavební oblasti. VŘ na zhotovitele proběhlo, byl vybrán zhotovitel EKIS s.r.o., akce byla zahájena v roce 2009 a bude pokračovat i v roce 2010. Proinvestováno bylo dosud za projektovou dokumentaci, do konce roku 2009 se předpokládá prostavět  19 500 tis. Kč.

MHMP – SMT

0000000 - DD NÁRODNÍCH HRDINŮ,P9 – rekonstrukce stř.pláště

Organizace zajišťuje nezletilým osobám, případně zletilým osobám do 19 let věku, na základě rozhodnutí soudu o ústavní výchově, ochranné výchově nebo v předběžném opatření, náhradní výchovnou péči. Pečuje o děti s nařízenou ústavní výchovou, které nemají závažné poruchy chování. S ohledem na jejich individuální potřeby plní úkoly výchovné, vzdělávací a sociální. Součástí domova je školní jídelna. Vzhledem k novým tendencím v péči o děti s náhradní rodinnou výchovou je nutné vytvářet nové podmínky a prostředí upravovat k možnostem dětských domovů rodinného typu. Nezbytné zkvalitnění sociokulturního prostředí je v souladu s podmínkami, které zabezpečují zdravý životní styl pro socializaci klientů v jejich budoucím samostatném životě. Památkově chráněný objekt má v havarijním stavu střechu. Dle zjištění znalce je krov napaden hnilobou a po provedení sond do skryté konstrukce a přepracování projektové dokumentace se bude celá akce projednávat s památkovou ochranou a stavebním úřadem. Akce se měla realizovat v roce 2009 jako školní akce, ale po zjištění daleko většího rozsahu poškození a tím i prodloužení termínů pro vydání vyjádření dotčených orgánů a stavebního povolení se akce musela finančně navýšit a řešit odborem SMT. Realizace akce by se proto do konce roku 2009 z výše uvedených důvodů nestihla dokončit. Z důvodu předpokládaného většího rozsahu prací se realizace akce plánuje o prázdninách 2010. 
0000000 - OA KRUPKOVO NÁM.,P6 - rekonstrukce vnějšího pláště

Tato secesní historická budova z 19. století v centru Bubenče je památkově chráněna a tvoří dominantu lokality. Částečná rekonstrukce budovy proběhla vzhledem k omezeným finančním možnostem  v roce 1973 za dohledu památkářů. Zahrnovala jen nejnutnější opravy, které nebyly vždy na potřebné odborné úrovni. Statika budovy byla výrazně poškozena povodní v roce 2002. V několika etapách  bylo provedeno její statické zajištění.  Zásadní rekonstrukcí v roce 2003 prošla pouze školní jídelna a suterénní prostory. Nynější vedení školy neustále modernizuje vnitřní vybavení školy tak, aby byly splněny požadavky stále náročnější výuky a bylo zajištěno zázemí pro mimoškolní aktivity. Škola má vytyčeny jasné cíle. Studium je orientováno na  podnikání, cestovní ruch a společenskovědní základ. Z řad rodičovské veřejnosti je o studium na této obchodní akademii velký zájem a škola nemá problémy s naplněním obou oborů vzdělávání tj. obchodní akademie a ekonomického lycea. V současnosti ve škole studuje 501 žáků v 18 třídách. Škola se také výrazně zaměřuje na prevenci sociálně patologických jevů ve spolupráci s městskou částí Praha 6 v komunitním projektu Zdravá Šestka. Práci v této oblasti hodnotila Česká školní inspekce jako příklad výtečné praxe. V roce 2009 v objektu OA byla provedena rekonstrukce a zateplení střechy a výměna okenních výplní z programu OPŽP. Nyní je třeba ještě provést rekonstrukci vnějšího pláště objektu, který je ve špatném stavu a který nebylo možné z programu OPŽP realizovat. Objekt OA tak bude dokončen  kompletně. V roce 2009 se ještě budou restaurovat staticky narušené plastiky před fasádou u vchodu do školy za 750 tis. Kč.

0000000 - SOŠ PRO ADM. EU  LIPÍ,P9 – rekonstrukce elektroinstalace
Původní budova byla s ohledem na provoz školy a použitou technologii (boletické panely) postavena v šedesátých letech minulého století velmi nešťastně. Stavba je z energetického hlediska ekonomicky nevyhovující (viz energetický audit). Aktuální stav obvodového pláště a oken je konstatován jako havarijní. V současné době probíhá akce která je součástí schváleného projektu OPŽP. Jedná se o rekonstrukci obvodového pláště včetně zateplení a výměnu oken u všech budov školy. Při této rekonstrukci je bezpodmínečně nutno vyměnit boletické panely (výskyt nebezpečného azbestu). Současně s touto akci je nutno u objektu provést i související a navazující práce a to hlavně kompletní rekonstrukci elektroinstalací, TUV apod., které nejsou řešeny v rámci projektu OPŽP. Tyto návazné  práce je nutno  řešit samostatně a financování zajistit z prostředků HMP. 
0000000 - ZUŠ CH. MASARYKOVÉ,P6 – rek.prostor Půlkruhová a 2.patra Vokovická

HMP po dvanáctiletých soudních sporech muselo předat původní objekt, ve kterém ZUŠ sídlila, restituentům a přistoupit na velmi nevýhodný nájemní vztah na dobu určitou. K 31.8.2009 již byla ZUŠ nucena pronajaté prostory opustit. OSM HMP ve spolupráci s MČ Praha 6 dlouho hledal vhodné náhradní prostory ve spádové oblasti pro další působení velmi úspěšné a vyhledávané ZUŠ. V roce 2009 byla nalezena varianta řešení pro další působení ZUŠ tím, že byly zajištěny prostory v budově původní družiny ZŠp Vokovická v objektu Půlkruhová 99, kam bylo přemístěno i sídlo ZUŠ. Tato budova je ale ve velmi špatném technickém stavu. Po stavebních úpravách bude uvolněna i část objektu ZŠp Vokovická. Pro ZUŠ s kapacitou 680 žáků s převahou individuální výuky bude třeba prostory stavebně upravit, stávající učebny přepažit, zvukově odizolovat a náležitě přizpůsobit individuální hudební výuce. V obou objektech bude součástí stavebních úprav i rekonstrukce rozvodů vody a ústředního topení, rekonstrukce sociálních zařízení tak, aby vyhovovaly současným hygienickým požadavkům. 

0008164 - GYM. SLADKOVSKÉHO NÁM.,P3- rek.prostor na výdejnu stravy, jídelnu, šatny

Gymnázium je školou s více než 110letou tradicí. Její dva obory vzdělání slouží výlučně jako příprava na vysokoškolské studium. Školní prostředí umožňuje žákům zapojit se do mnoha mimoškolních aktivit, soutěží na celostátní úrovni a rovněž mezinárodních projektů a spolupráce s německým gymnáziem v Zwieslu. Gymnázium se nachází v historické budově, která v posledních letech prošla celkovou náročnou rekonstrukcí, během níž byla postupně obnovena fasáda, došlo ke kompletní výměně zastřešení budovy a rekonstrukci historického hlavního schodiště a umělecky cenné auly. Z tohoto důvodu je účelné pro žáky, kteří předchozí rekonstrukcí získali reprezentativní prostory pro výuku, rovněž zabezpečit moderní stravovací zařízení, v němž budou splněny všechny hygienické požadavky. Škola plánovala, z důvodu požadavku hygienické služby na odstranění křížení stravovacího prostoru a kuchyně se šatnami žáků a tím hrozícího zastavení provozu kuchyně s jídelnou, výstavbu nové kuchyně s jídelnou ve vnitrobloku školy. Požadavek na investici byl dle projektu více jak 60 mil.Kč. Z důvodu složitého geologického podloží hrozilo při výstavbě riziko zvýšených nákladů na zajištění stability přilehlého svahu a opěrné zdi až o dalších 40 mil. Kč. Z těchto důvodů se tato akce zrušila a hledalo se nové dispoziční řešení rekonstrukce ve stávajících prostorách kuchyně a šaten, aby se vyhovělo potřebám školy i hygienické službě. Po zhotovení projektové dokumentace, která měla vše dořešit, se ještě musel projekt upravit, aby vyhověl požárním předpisům. To prodloužilo lhůty pro vydání stavebního povolení a akce by již zasahovala do průběhu školního roku. Proběhlo VŘ na zhotovitele zakázky a byl vybrán zhotovitel HOSPIMED spol s r.o.. Vlastní realizace akce na základě uzavřené smlouvy bude zahájena v letních měsících roku 2010. Proinvestováno bylo dosud za projektovou dokumentaci.

0040472 - Projektová dokumentace a inženýrská činnost
Finanční prostředky jsou určeny na zhotovení projektové a zadávací dokumentace investičních akcí připravovaných na další rok, které jsou finančně a stavebně náročnější na přípravu a získání stavebního povolení.

0040546 - GYMN.ARABSKÁ,P6-rekonstrukce šaten,sanace suterénu

Gymnázium připravuje studenty pro další studium na vysokých školách ve třech školních vzdělávacích programech, úspěšnost absolventů při přijímání na vysoké školy je téměř stoprocentní. Svými pěti třídami v ročníku patří k největším gymnáziím v Praze. Škola se výrazně prezentuje na veřejnosti nejen úspěchy svých žáků v celostátních i mezinárodních soutěžích, ale také akcemi, jako jsou např. benefiční zahradní slavnost „SLONI“ určená široké veřejnosti, na niž je vstupenkou kniha do školní knihovny, nebo DEN OSOBNOSTÍ u příležitosti oslav Dne studentů, kdy jsou do školy zvány významné osobnosti z kulturního, politického, vědeckého a společenského života. Stávající budova gymnázia byla realizována ve čtyřech etapách od roku 1958 do roku 1964. Západní křídlo budovy je podsklepeno, osvětlení a větrání suterénních prostor je zajištěno pomocí anglických dvorků. Díky četným neodborným zásahům v průběhu let jsou anglické dvorky v katastrofálním technickém stavu, do suterénních prostor, které jsou využívány pro volnočasové aktivity žáků (hudební zkušebny, fotokomory, keramická dílna), zatéká, prostory jsou vlhké s četnými výskyty plísní. Budova gymnázia v mnoha ohledech nevyhovuje současným nárokům, chybí především adekvátní zázemí. Zcela chybí dostatečně dimenzované šatny, které jsou dosud nevhodně řešeny pomocí dožilých šatních kójí ve foyer budovy. Ty komplikují opouštění budovy v případě evakuace,  neúnosně zvyšují požární zatížení foyer a blokují výhled personálu vrátnice do vestibulu. Gymnázium postrádá bezbariérový přístup pro žáky s omezenou schopností pohybu a orientace. Proběhlo VŘ na zhotovitele zakázky a byl vybrán zhotovitel Navatyp a.s.. Vlastní realizace akce bude zahájena až v listopadu 2009 a bude pokračovat i v roce 2010. Proinvestováno bylo dosud za projektovou dokumentaci, do konce roku 2009 se předpokládá prostavět  8 550 tis. Kč.

0040547 - GYM. J.NERUDY HELLICHOVA,P1 - rekonstrukce elektroinstalace
Gymnázium Jana Nerudy patří mezi nejstarší a nejvyhledávanější gymnázia v České republice. Výuka v české střední škole na Malé Straně byla zahájena již 6. října 1865, v roce 1876 škola začala vyučovat v nové budově, ve které je GJN dodnes. Škola se výrazně prezentuje na veřejnosti svými studijními úspěchy a úspěchy v soutěžích pořádaných nejen v České republice, ale i v zahraničí. Na škole probíhá dvojjazyčná česko-francouzská výuka, dále školní vzdělávací programy s humanitním a přírodovědným zaměřením a osmileté studium s hudebním zaměřením pro výrazné talenty. Elektroinstalace v objektu nesplňuje současné požadavky technických norem a je v havarijním stavu. Dojde ke kompletní výměně všech zásuvkových a světelných rozvodů ve všech místnostech a chodbách včetně výměny osvětlovacích těles. V budově Hellichova 3 se vzdělává cca 600 žáků. S ohledem na jejich bezpečné setrvání v budově v průběhu výuky by realizace akce měla proběhnout co nejdříve v roce 2010. VŘ na zhotovitele bylo zrušené, protože žádná z nabídek VŘ nesplňovala požadovaný termín realizace. Vzhledem k tomu, že rekonstrukce elektroinstalace nemůže probíhat v průběhu školního roku, byla realizace odložena na letní měsíce roku 2010. Proinvestováno bylo dosud za projektovou dokumentaci.

