 Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2010

 

KAPITOLA 05 - ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ OBLAST 
 

                                                                                                      (v tis. Kč)

	kapitola 05 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 379 675,9
	1 159 675,9
	220 000,0


 

	převod z roku 2009 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	60 500,0
	0,0
	60 500,0


 

	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 440 175,9
	1 159 675,9
	280 500,0


 

BĚŽNÉ VÝDAJE

Návrh běžných výdajů na rok 2010 byl sestaven ve výši 1 159 675,9 tis. Kč s hlavním cílem: zabezpečit poskytování zdravotních a sociálních služeb v potřebném rozsahu a kvalitě a při dodržení sociálních standardů.

Financování běžných výdajů příspěvkových organizací v sociální oblasti pro rok 2010 bude zajištěno z vlastních tržeb organizací (úhrady od klientů za stravu a ubytování, popř. za fakultativní služby), neinvestičním příspěvkem od zřizovatele, účelovou dotací ze státního rozpočtu, příspěvkem na péči a úhradami od zdravotních pojišťoven. 

Významnou složku v oblasti financování sociálních služeb hraje i přidělená státní účelová dotace z kapitoly MPSV, která je též jedním z důležitých zdrojů finančních prostředků k zajištění provozu sociálních služeb. 

Návrh rozpočtu vycházel ze schválených „Zásad pro sestavení rozpočtu hl. m. Prahy na rok 2010, střednědobého rozpočtového výhledu do roku 2015 a dlouhodobého rozpočtového výhledu investičních akcí“ (usnesení Rady HMP č. 815 ze dne 16. 6. 2009) a pokrývá základní neinvestiční výdaje jednotlivých zařízení sociální péče a zdravotnictví v působnosti odboru SOC MHMP.

Při sestavování návrhu rozpočtu bylo přihlíženo k efektivnosti vynakládání finančních prostředků s cílem zajistit optimální alokaci zdrojů mezi jednotlivé aktivity v rámci činností, které odbor sociální péče a zdravotnictví zajišťuje, a dále mezi příspěvkové organizace zřizované hlavním městem Prahou.

Celkové běžné výdaje kapitoly 05  jsou navrženy ve výši 1 159 675,9  tis. Kč. V rámci této přidělené finanční částky byly vyčleněny účelově určené finanční prostředky na pokrytí tzv. nových úkolů, jak v rámci příspěvkových organizací v sociální oblasti a oblasti zdravotnictví, tak v rámci odboru SOC MHMP a sekretariátu radního pro oblast sociální a bytové politiky, v celkové výši 56 072 tis. Kč.

Odbor sociální péče a zdravotnictví

Návrh rozpočtu běžných výdajů kapitoly 05 je z velké části tvořen výdaji spojenými s poskytováním neinvestičního příspěvku organizacím zřízeným hl. m. Prahou v působnosti odboru SOC MHMP. V návrhu rozpočtu na rok 2010 jsou dále výdaje na výkon státní správy v sociální oblasti a v oblasti zdravotnictví a výdaje na zajištění dalších činností odboru SOC MHMP.

Příspěvkové organizace v oblasti sociální

Celkový objem finančních prostředků na pokrytí provozních nákladů příspěvkových organizací v působnosti odboru SOC MHMP činí 618 749,4 tis. Kč. Tato částka obsahuje i finanční krytí nových úkolů: 

· Domov pro seniory Elišky Purkyňové - po dokončení  investiční akce „Půdní vestavba Thákurova“ (od 1. 4. 2010) dojde k navýšení počtu lůžek o 19 na celkový počet 283 lůžek. Zvýšení kapacity domova bude vyžadovat náklady na vybavení,  dále se navýší náklady na služby (topení, el. energie, úklid atd.) a na mzdové prostředky na nové zaměstnance v přímé péči.
· Domov pro seniory Ďáblice - v souvislosti s dokončením další fáze investiční akce „Rekonstrukce pokojů, bytových jader“ dojde k navýšení kapacity zařízení o 10 lůžek. S tímto nárůstem počtu klientů souvisí i navýšení počtu pracovníků přímé péče.
· Centrum sociálních služeb Praha - vznik dvou pracovních míst v souvislosti s realizací záměru Koncepce rodinné politiky, který je v souladu se  schváleným usnesením RHMP č. 263 ze dne 10. 3. 2009. Konkrétně se jedná o dva metodiky rodinné politiky.
Na pokrytí nárůstu mzdových výdajů spojených s přijatými nařízeními vlády v oblasti navýšení mzdových tarifů v příspěvkových organizacích v působnosti odboru SOC MHMP byly přiděleny následující finanční prostředky:

· přidělená finanční částka ve výši 13 215 tis. Kč na pokrytí mzdového nárůstu NV č. 74/2009 Sb.,

· přidělená finanční částka ve výši 16 678 tis. Kč na pokrytí mzdového nárůstu NV č. 130/2009 Sb.,

· přidělená finanční částka ve výši 7 934 tis. Kč na pokrytí mzdového nárůstu NV č. 201/2009.

Celková finanční částka bude sloužit k provozu příspěvkových organizací a tím i k zajištění sociálních služeb (např. domov pro seniory, domov se zvláštním režimem, domov pro osoby se zdravotním postižením, denní stacionáře, chráněné bydlení a další sociální služby) v určité kvalitě a standardu. Jedná se o následující organizace:

· Domov pro seniory Háje poskytuje sociální službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 15 447 tis. Kč;

· Domov pro seniory  Chodov zajišťuje také sociální službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 16 464 tis. Kč;

· Domov pro seniory Krč poskytuje sociální službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 13 012 tis. Kč;

· Domov pro seniory Elišky Purkyňové poskytuje následující sociální služby: Denní stacionář, Domov pro seniory a Odlehčovací služby, výše neinvestičního příspěvku  20 373 tis. Kč;
· Domov pro seniory Ďáblice poskytuje sociální službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 19 730 tis. Kč; 

· Domov pro seniory Kobylisy zajišťuje sociální služby Domov se zvláštním režim a Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 17 524 tis. Kč; 

· Domov pro seniory Malešice poskytuje sociální službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 20 726 tis. Kč;

· Domov pro seniory Zahradní Město poskytuje služby Domov pro seniory a Domov se zvláštním režimem, výše neinvestičního příspěvku 28 478 tis. Kč;
· Domov pro seniory Hortenzie zajišťuje službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 9 012 tis. Kč;

· Domov pro seniory Dobřichovice poskytuje službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 7 888 tis. Kč;

· Domov pro seniory Heřmanův Městec zajišťuje sociální službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 16 266 tis. Kč;

· Domov pro seniory Pyšely zabezpečuje službu Domov pro seniory, výše neinvestičního příspěvku 9 855 tis. Kč;
· Palata – Domov pro zrakově postižené zajišťuje sociální službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku 17 547 tis. Kč;

· Domov sociálních služeb Vlašská zajišťuje celkem čtyři služby: Domov pro osoby se zdravotním postižením, Chráněné bydlení, Týdenní stacionář a Denní stacionář, výše neinvestičního příspěvku 31 204 tis. Kč; 

· Domov pro osoby se zdravotním postižením Sulická poskytuje sociální službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku 22 725 tis. Kč;
· Domov se zvláštním režimem Krásná Lípa zabezpečuje sociální službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku 12 955 tis. Kč;
· Domov Svojšice poskytuje službu Domov se zvláštním režimem, výše neinvestičního příspěvku 12 226 tis. Kč;

· Domov se zvláštním režimem Terezín zajišťuje sociální službu Domov se zvláštním režimem, výše neinvestičního příspěvku 25 670 tis. Kč;
· Domov pro osoby se zdravotním postižením Kytlice zabezpečuje sociální službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku 12 219 tis. Kč;
· Domov pro osoby se zdravotním postižením Rudné u Nejdku má oprávnění poskytovat sociální službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku 12 183 tis. Kč;

· Domov Maxov zajišťuje následující sociální služby: Chráněné bydlení, Sociálně terapeutické dílny a Domovy pro osoby se zdravotním postižení, výše neinvestičního příspěvku 21 116 tis. Kč;
· Integrované centrum pro osoby se zdravotním postižením Horní Poustevna poskytuje následující sociální služby: Domov pro osoby se zdravotním postižením, Chráněné bydlení, Podpora samostatného bydlení a Denní stacionář, výše neinvestičního příspěvku 25 550 tis. Kč;
· Domov pro osoby se zdravotním postižením Leontýn zabezpečuje službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku 16 531 tis. Kč;
· Domov pro osoby se zdravotním postižením Lochovice poskytuje služby Týdenní stacionář a Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku 8 269,4 tis. Kč;

· Integrované centrum sociálních služeb Odlochovice poskytuje služby Chráněné bydlení a Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku 33 604 tis. Kč;

· Domov Zvíkovecká kytička zajišťuje sociální službu Domov pro osoby se zdravotním postižením, výše neinvestičního příspěvku 17 404,5 tis. Kč;
· Dětské centrum "Paprsek" má oprávnění poskytovat sociální služby Denní stacionář, Chráněné bydlení a Náhradní rodinná péče, výše neinvestičního příspěvku 33 976 tis. Kč;
· Jedličkův ústav a Základní škola a střední škola poskytuje sociální služby Domov pro osoby se zdravotním postižením, Denní stacionář a Odlehčovací služby, výše neinvestičního příspěvku 57 146 tis. Kč;

· Centrum sociálních služeb Praha zajišťuje následující služby: Azylové domy,  Odborné sociální poradenství, Linka důvěry, Telefonická krizová pomoc, Noclehárny a Sociální rehabilitace, výše neinvestičního příspěvku 63 648,5 tis. Kč.
Příspěvkové organizace v oblasti zdravotnictví

· Centrum léčebné rehabilitace – výše neinvestičního příspěvku 790 tis. Kč; částka byla snížena o 200 tis. Kč – jedná se o úsporu dle provedeného auditu;

· Dětský domov Charlotty Masarykové  – výše neinvestičního příspěvku 12 359 tis. Kč;

· Městská nemocnice následné péče – výše neinvestičního příspěvku 14 181 tis. Kč; částka byla snížena o 1 870 tis. Kč – jedná se o úsporu dle provedeného auditu;

· Městská poliklinika Praha – výše neinvestičního příspěvku 11 806 tis. Kč.

Zdravotnická záchranná služba hl. m. Prahy - územní středisko záchranné služby (ORJ 0508) – výše neinvestičního příspěvku 233 133,5 tis. Kč. Tato finanční částka zahrnuje i prostředky na pokrytí navýšení mzdových tarifů podle tří přijatých nařízení vlády, jedná se o prostředky ve výši 5 731,5 tis. Kč.

V rámci finančních prostředků pro oblast zdravotnictví jsou navrženy následující částky pro jednotlivé druhy činností:

17 000 tis. Kč na granty ve zdravotnictví (§ 3539, pol. 5229); na znalecké posudky (§ 3599, pol. 5166) je navržena částka 1 800 tis. Kč; na nákup služeb (§ 3599, pol. 5169)  – jedná se o hrazení faktur, zejména deratizace, kalmetizace, provoz Protialkoholní záchytné stanice ve FN Na Bulovce – je navržena částka ve výši 15 700 tis. Kč, ze které připadá na cyklickou deratizaci kanalizační sítě a povrchovou deratizaci finanční částka 1 200 tis. Kč, tzv. nový úkol; pro Centrum krizové intervence Bohnice (§ 3599, pol. 5339) činí částka 2 000 tis. Kč – též se jedná o novou položku v oblasti zdravotnictví, jde o zajištění provozu tohoto centra deklarovaného primátorem hl.m.Prahy a zástupci Ministerstva zdravotnictví.

V rámci nových úkolů byly vyčleněny finanční prostředky ve výši 10 000 tis. Kč na krizová opatření v souvislosti s výskytem onemocnění Pandemie virus A/H1N1 (§ 3599, pol. 5901).

Oblast sociální péče obsahuje následující navržené finanční částky:

Na granty v sociální oblasti (§ 4349, pol. 5229) připadá částka 80 000 tis. Kč; na sociální hospitalizaci (§ 4359, pol. 5169) částka 7 350 tis. Kč; na náhradní rodinnou péči (§ 4339, pol. 5169) částka 1 100 tis. Kč; na ostatní služby a činnosti v oblasti soc. prevence (§ 4379, pol. 5169) částka 3 522 tis. Kč – jedná se o vzdělávání a metodické aktivity odboru SOC a o zajištění služeb pro občany hl. města Prahy v případě krizové situace; na služby zpracování dat (§ 4399, pol. 5168) částka 12 500 tis. Kč – jedná se o analýzy v oblasti zjišťování nákladovosti jednotlivých sociálních služeb a další případné procesní audity; na přípravu projektů, projektové žádosti a dokumentaci (§ 4379, pol. 5229) částka v celkové výši 10 000 tis. Kč – souvisí se psaním žádostí pro příspěvkové organizace v působnosti odboru SOC MHMP na čerpání finančních prostředků z fondů EU a realizací projektů z operačních programů EU; na záležitosti sociálních věcí (§ 4399, pol. 5169) je vyčleněna částka ve výši 300 tis. Kč; na inspekce sociálních služeb (§ 4399, pol. 5179) částka ve výši 2 700 tis. Kč – jedná se o koordinaci a zabezpečení inspekčních činností souvisejících s platností zákona o sociálních službách; na sociálně právní ochranu dětí (§ 4324, pol. 5901) je určeno 7 500 tis. Kč; na zajištění konferencí (§ 4399, pol. 5169)  je vyčleněna částka ve výši 1 800 tis. Kč; na finanční zajištění nesouladu u projektů z fondů EU (§ 4349, pol. 5179) připadá částka 7 000 tis. Kč; na spolufinancování při realizaci mezinárodních projektů (§ 4399, pol. 5179) částka   1 420 tis. Kč – odbor SOC MHMP je zapojen do dvou mezinárodních projektů – Aktive A.G.E a Eurocities – NLAO, které budou končit na sklonku roku 2010. U obou těchto mezinárodních projektů je povinná finanční spoluúčast členských měst. Dále připadá částka ve výši 3 000 tis. Kč na rodinné pasy (§ 4371, pol. 5169). Jedná se o činnosti (propagace, registr poskytovatelů slev, výroba platebních karet) související s realizací úkolů vyplývajících z Koncepce rodinné politiky hlavního města Prahy 2009-2010, schválené usnesením RHMP č. 263 ze dne 10. 3. 2009. Na Evropské sdružení: DS Slunečnice (§ 4359, pol. 5169) připadá částka ve výši 19 000 tis. Kč - tyto finanční prostředky  vyplývají ze smlouvy o výkonu provozu zařízení sociálních služeb – Domov pro seniory Slunečnice. Na podporu sociálních služeb na MČ byla vyčleněna finanční částka ve výši 1 300 tis. Kč (§ 4359, pol. 5229) - finanční prostředky jsou určeny na dofinancování sociálních služeb poskytovaných na území správních obvodů. Tyto sociální služby jsou mimo jiné podporovány městskými částmi, avšak rozsah uživatelů těchto sociálních služeb přesahuje hranice příslušného správního obvodu. Proto zde vznikl tlak na finanční spoluúčast HMP.

Grantové řízení ve zdravotnictví

Přehled vyhlašovaných programů v oblasti zdravotnictví:

(usnesení Rady HMP č. 944 ze dne 21. 7. 2009)

V rámci grantového řízení v oblasti zdravotnictví byly vyhlášeny následující čtyři programy: 

I. program na podporu zdravotních služeb

Program je zaměřen na podporu komunitního ošetřovatelství, zejména podpora domácí zdravotní péče; podporu následné a rehabilitační péče; podporu komunitní psychiatrické péče, včetně krizové;  podpora poskytování zdravotní péče zdravotnickými pracovníky u registrovaných poskytovatelů sociálních služeb (jedná se o tzv. podprogramy).

Podprogramy 1. – 3. jsou pouze pro poskytovatele zdravotní péče, jsou určeny pro registrovaná zdravotnická zařízení a zaměřeny na potřebné a nedostatkové zdravotní služby.
Podprogram 4. je pouze pro poskytovatele pobytových a ambulantních sociálních služeb podle § 33 zákona č.108/2006 Sb., o sociálních službách.
 

II.   program na podporu doplňujících služeb pro osoby se zdravotním postižením a chronicky nemocné

V případě tohoto II. programu se jedná o projekty zaměřené na pravidelné rehabilitační a rekondiční aktivity; komplexní rehabilitace osob po cévních mozkových příhodách a poškození mozku; rekondiční pobyty projekty zaměřené na informovanost a podporu osob s postižením, rodin a osob blízkých.

Program je určen pro nestátní neziskové organizace (podpora činnosti občanských sdružení, obecně prospěšných společností, církevních organizací).
 

III.    program na podporu zdraví

podpora aktivit směřujících k vyšší informovanosti a zájmu o vlastní zdraví, podpora programů primární a sekundární prevence 

Tento program zahrnuje projekty zaměřené na zdravý rozvoj dětí; projekty vedoucí ke zkvalitnění života seniorů; projekty zaměřené na prevenci rizik infekčních chorob; projekty zaměřené na zlepšení duševního zdraví.

Program je určen pro nestátní neziskové organizace i zdravotnická zařízení.
 

IV.    program na podporu hospicové péče

Jedná se především o lůžkovou hospicovou péči a domácí hospicovou péči (mobilní hospic).

Program je určen pro registrovanou péči poskytovanou zdravotnickými zařízeními.
Grantové řízení v sociální oblasti

Níže uvedené programy v oblasti sociálních grantů budou vyhlášeny začátkem roku 2010. 

Přehled vyhlašovaných programů v sociální oblasti:

I.   Program - Podpora sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy

Jedná se o sociální služby dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v platném znění.

II.  Program - Podpora  služeb, které vhodným způsobem navazují a doplňují sociální služby 

V rámci tohoto programu budou podporovány služby pro občany HMP, které vhodným způsobem navazují a doplňují registrované sociální služby. Jedná se např. o svépomocné aktivity seniorů a osob se zdravotním postižením, doprava osob se zdravotním postižením.

III.  Program -Podpora rodiny

V rámci tohoto programu budou podporovány projekty, které jsou určeny občanům HMP a  podporují a posilují funkci biologické a náhradní rodiny. Jedná se např. o  aktivity na podporu sanace rodiny, na podporu náhradní rodinné péče apod. 
IV. Program - Podpora nových sociálních služeb na území HMP

V rámci tohoto programu bude podpořen vznik nových sociálních služeb, jejichž potřeba bude identifikována prostřednictvím městských částí v rámci zjišťování potřeb poskytování sociálních služeb a komunitního plánování.

V.  Program - Podpora MČ  v sociální oblasti  

Jedná se o podporu městských částí v sociální oblasti. Finanční prostředky jsou poskytovány městské části na financování sociálních služeb, které jsou poskytovány na území celého správního obvodu.   

Sekretariát radního pro oblast zdravotnictví

Návrh rozpočtu běžných výdajů je ve výši 33 200 tis. Kč. Největší položku tvoří finanční prostředky na zajištění Lékařské služby první pomoci na území hl. m. Prahy, které jsou navrženy ve výši 20 000 tis. Kč (§ 3513, pol. 5901). Dále pak došlo k rozšíření činností v rámci tohoto sekretariátu o  realizaci Generelu pražského zdravotnictví (§ 3599, pol. 5169) v předpokládané výši 2 000 tis. Kč a o  projekt Partnerství (§ 3599, pol. 5909) ve výši 7 400 tis. Kč – jedná se o akce (konference, semináře, asociace) pořádané pod záštitou primátora hl. m. Prahy a částka ve výši 2 400 tis. Kč bude vyčleněna pro Olivovu dětskou léčebnu Říčany;  poslední položku tvoří finanční prostředky navržené ve výši 3 800 tis. Kč a určené na ostatní činnosti ve zdravotnictví (§ 3599, pol. 5166). 

Sekretariát radního pro oblast sociální a bytové politiky

Návrh rozpočtu běžných výdajů je ve výši 18 965 tis. Kč. Finanční prostředky určené na záležitosti sociálních věcí (§ 4399, pol. 5169) jsou navrženy ve výši 11 600 tis. Kč. Z finančních prostředků navržených na granty pro národnostní  menšiny (§ 3429, pol. 5222) ve výši 7 365 tis. Kč jsou hrazeny aktivity a podpora v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců. Z této částky připadají finanční prostředky ve výši 2 365 tis. Kč na zajištění tzv. nového úkolu.

Hl. m. Praha od roku 1999 vyhlašuje samostatné grantové řízení podpory aktivit národnostních menšin a od roku 2006 také integrace cizinců.

V rámci oblasti národnostních menšin a integrace cizinců budou zajišťovány následující činnosti:

	1.
	zajištění 9. setkání národnostních menšin (konference, výstava národnostních menšin a kulturně-společenský večer) 

	2.
	zajištění projektu HMP - terénní práce v romské komunitě v roce 2010

	3.
	zajištění stánku národnostních menšin na Schole Pragensis

	4.
	zajištění semináře Poradního sboru,  pro záležitosti romské komunity HMP a kulturní akce k Mezinárodnímu dni Romů (pro Poradní sbor romských poradců občerstvení káva a minerální voda)

	5.
	zajištění výuky českého jazyka pro cizince ve spolupráci s Centrem pro integraci cizinců v prostorách Domu národnostních menšin

	6.
	granty pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců - Celoměstské programy podpory aktivit národnostních menšin na území hl. m. Prahy pro rok 2010, Programy podpory aktivit integrace cizinců na území hl. m. Prahy pro rok 2010

	7.
	Etnofest 2010 – spolupráce na zajištění akce MČ Praha 9


Odbor správy majetku

OSM MHMP zajišťuje v kapitole 05 opravy na objektech FN Na Bulovce (§ 3539, pol. 5171) v celkové výši 9 755 tis. Kč a opravu objektu Karolíny Světlé 18 (§ 4359, pol. 5171) ve výši  1 745 tis. Kč.

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

HMP-MČ PRAHA 9

00000 - Zdravotnická záchr.služba- rek.objektu pro výjezd.stanoviště

Jeden z pavilonů objektu Polikliniky Prosek by měl být rekonstruován pro potřeby výjezdového stanoviště Zdravotnické záchranné služby hl. m. Prahy. Stávající prostory, ve kterých se v areálu Polikliniky Prosek ZZSHMP nachází, nejsou velikostí své plochy a poziční polohou ideální. Nové prostory by nabídly personálu komfortní moderní zázemí a pacientům, díky přímému výjezdu sanitních vozů do hlavních ulic, rychlejší pomoc v nouzových situacích.   

HMP-MČ PRAHA 10

00000 - Rekonstrukce LDN Vršovice

V roce 2009 probíhá další fáze rekonstrukce objektu LDN Vršovice, která již cca 1 rok slouží svému účelu pro občany MČ Praha 10. Pokračující rekonstrukce se dotkne dosud nerekonstruovaných prostor bývalého zázemí LDN. Po stavebních úpravách zde vzniknou prostory pro laboratoře, komplement, RTG, SONO, atd. V roce 2010 by pak měla následovat poslední etapa rekonstrukce LDN a to prostřednictvím dvorní přístavby objektu, kde vzniknou prostory pro magnetickou rezonanci a dále OCHRIP.

DOMOV  PRO OSOBY ZE ZDRAV. POSTIŽENÍM  SULICKÁ

0000000 - Rek. objektu Murgašova

Kvůli havarijnímu stavu elektrické a vodovodní sítě, jako i pláště budovy jsme nechali vyhotovit znalecký posudek na stav budovy, ze  kterého jasně vyplývá nutnost totální rekonstrukce budovy vzhledem k bezpečnosti klientů i zaměstnanců. Rekonstrukce objektu bude  spojena s nástavbou o jedno patro a podkroví, což umožní zvýšit kapacitu o 15 klientů. Přinese to další možnosti integrace klientů do  běžného života vytvořením několika tréninkových bytů. 

Odbor sociální péče a zdravotnictví

0000000 - Zvýšení kapacity lůžek následné péče

Vytvoření nových lůžek, které budou sloužit jako lůžka následné péče. 

Lůžka následné péče: 

- Domov pro seniory Zahradní Město: Rek. DS a novostavba pav. F a C                                                                                - MČ Praha 12 - dům s pečovatelskou službou,                                                           

- MČ Praha 11 - dům seniorů,                               

- MČ Praha - Vinoř - výstavba sociálních bezbariérových bytů

 Odbor správy majetku

0040271 - Výstavba domova pro seniory v Praze 6

Nový domov pro seniory v Patočkově ulici na Praze 6, k.ú. Břevnov by měl splňovat požadavky pro poskytování standardních služeb nejen v oblasti rezidenční péče, ale měl by poskytovat prostory pro službu respitní (odlehčovací), denní stacionář a další služby pro seniory tak, aby vytvořilo "Seniorské centrum", které by pomáhalo seniorům a jejich rodinám žít co nejdéle v domácím prostředí. Současný odhad trvání akce je tři roky, přičemž finanční prostředky pro rok.

Převody nevyčerpaných finančních prostředků do roku 2010

Odbor městského investora

0040040 - DD Praha 13

Stavba  má na území Městské části Praha 13 poskytnout pobytové zařízení pro seniory, které částí svých kapacit pokryje také funkci domova se zvláštním režimem. Při financování stavby se uvažuje s využitím dotace ze státního rozpočtu a  při přípravě stavby tak bylo nutné přihlédnout ke kritériím příslušného dotačního programu. 

Vysoké nároky na  projektové řešení a obtížné hledání vhodné varianty pro umístění nové autobusové smyčky zpomalily proces přípravy stavby a tím i čerpání finančních  prostředků v r.2009 na investorskou a projektovou přípravu. V současné době probíhá územní řízení na objekt domova důchodců a jsou zpracovávány podklady pro další stupeň přípravy (dopravní studie a průzkumné práce). Z uvedených důvodů je navržen převod finančních prostředků z r.2009 do r.2010.

Odbor správy majetku

0040271 -  DS Praha 6 – Výstavba domova pro seniory v Praze 6

Odbor správy majetku MHMP, který zajišťuje akci "Výstavba domova pro seniory, Za Kajetánkou, Praha 6" požádal o převod finančních prostředků na tuto akci s tím, že v roce 2009 bude profinancováno z přidělených 60 mil. Kč cca 20 mil. Kč a zbytek požadujeme převést do roku 2010. Po zpracování projektové dokumentace probíhají v současné době přípravné práce, tj. výběr zhotovitele dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách (otevřené řízení). Jedná se o nadlimitní veřejnou zakázku. Veškeré termíny výběru jsou určeny zákonem a nelze je zkracovat. Vzhledem k výše uvedenému lze konstatovat, že veškeré práce probíhaly v extrémně krátkém čase a není možné stihnout profinancovat rozpočtované finanční prostředky do konce roku 2009.

