                                                                               Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2010

Kapitola 08 – HOSPODÁŘSTVÍ






                            (v tis. Kč)

	kapitola 08 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	895 914,0
	554 678,0
	341 236,0


	převod z roku  2009 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	
	
	

	56 000,0
	0,0
	56 000,0


	CELKEM vč.převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	951 914,0
	554 678,0
	397 236,0


BĚŽNÉ VÝDAJE

Odbor správy majetku                                                                                         72 673 tis. Kč             

Prostřednictvím rozpočtu OSM jsou hrazeny výdaje na opravy, údržbu a služby spojené s provozem obecního majetku.  Navržené prostředky jsou určeny např. na opravy v objektu Olivovy dětské léčebny v Říčanech (stavební úprava suterénu vč. montáže kabelového vedení, oprava schodiště,oprava oplocení, úprava parku), opravy v objektu Bolevecká - nájemce  společnost Duha (oprava  plotu, vjezdové brány a 2 bran pro pěší), opravy Toulcova dvora.   U služeb se jedná o úhradu výdajů  za lustrace pozemků a pořízení geometrických plánů, technickou pomoc, znalecké posudky při majetkoprávním řešení převodů majetku, výdaje z věcných břemen a úhradu nájmů za užívání pozemků jiných vlastníků.

Odbor obchodních aktivit                                                                                 388 748  tis. Kč             

Odbor zabezpečuje ze svého rozpočtu správu, provoz a údržbu veřejného a slavnostního osvětlení, veřejných a věžních hodin a přípojek městského mobiliáře, která je smluvně zabezpečována firmou ELTODO-CITELUM, s.r.o. 

Při tvorbě návrhu rozpočtu běžných výdajů na veřejné osvětlení ve výši 484 130 tis. Kč včetně DPH pro kalendářní rok 2010, vycházel odbor ze skutečného čerpání běžných výdajů I. pololetí r. 2009 a celkových očekávaných výdajů v roce 2009, jejichž výše byla   na základě Dodatku č. 6 ke Smlouvě č. D/39/4302/06 s ELTODO Citelum a přechodu úhrady nákladů    za elektrickou energii za přípojky městského mobiliáře na společnost JCDecaux odhadnuta  na  454,8 mil. Kč. Návrh na rok 2010 ve výši 473,8 mil. Kč zohledňuje rovněž nárůst nákladů na správu o očekávanou inflaci a náklady na přírůstky veřejného osvětlení v daném roce.  

Návrh rozpočtu OOA na objem běžných výdajů na veřejné osvětlení v roce 2010                   na 379 361 tis. Kč znamená, že se problematice výdajů na zajištění financování veřejného osvětlení bude muset vedení města v průběhu roku 2010  speciálně věnovat, aby mohlo dojít k plné úhradě smluvních závazků, k jejichž plnění se ve smlouvě o správě a provozování veřejného osvětlení zavázalo.    

Dále jsou prostřednictvím rozpočtu odboru hrazeny výdaje na zabezpečení odborné poradenské  a konzultační činnosti pro obchodní využití pozemků a objektů, poradenské         a konzultační činnosti při správě majetkového portfolia hl. m. Prahy a výdaje na zabezpečení odborné poradenské a konzultační činnosti při likvidaci státních podniků.

Z ostatních služeb jsou hrazeny výdaje za vedení účtu Střediska cenných papírů na základě     § 56 odst. 8 zákona č. 591/1992 Sb., o cenných papírech. 

Správa pražských hřbitovů 

Zabezpečuje v hlavní činnosti péči o čistotu a upravenost 29 hřbitovů v majetku hl.m.Prahy, správu čestných pohřebišť, včetně zajišťování jejich úklidu, výzdoby a úprav, dále poskytování nájmu pohřbívacích míst na pohřebištích a služby s tím spojené (rovněž povinnost časového rozlišení desetiletých nájmů pohřbívacích míst).  

Pro rok 2010 navrhujeme neinvestiční příspěvek  ve výši 65 324 tis. Kč.                                 
Pohřební ústav hl.m.Prahy

Organizace v hlavní činnosti zabezpečuje provoz a údržbu urnových hájů, konkrétně pronájem urnových míst, ukládání uren, rozptyl a vsyp popele. Náklady této činnosti převyšují výnosy, které organizace kryje  z  velké části z výnosů doplňkové činnosti. Předmětem této činnosti je provozování pohřební služby, včetně přepravy zesnulých, kremační služby, převozy do a ze zahraničí, úpravy zesnulých, balzamace, zajištění smutečních oznámení a  květinových darů. V současné době  klesá počet smutečních obřadů  a navyšuje se počet pohřbů bez obřadu. Pro rok 2010 navrhujeme neinvestiční příspěvek      ve výši 4 430 tis. Kč.                                  
Odbor  účetnictví                                                                                                  4 500 tis. Kč

Rozpočet je navržen ve výši 4 500 tis Kč a je určen na úhradu soudních poplatků žalovaných dlužných společností a právních služeb  při  správě  pohledávek  po lhůtě  splatnosti.

Odbor bytový





   
                                2 500 tis. Kč

Prostředky navrhované ve výši 2 500 tis. Kč jsou určeny na financování externích právních služeb advokátních kanceláří, prohrané soudní spory a dočasné ubytování vystěhovaných neplatičů. 

Odbor sociální péče a zdravotnictví 
                                                                          3 tis. Kč     

Do návrhu  kapitoly  08  jsou  každoročně  zařazeny 3 tis. Kč  na  úhradu  náhrad   za vytažení utonulých (60,- Kč) nebo záchranu před utonutím (100,- Kč) z vodních toků a nádrží na území hl.m. Prahy. Případné čerpání této částky zajišťuje SOC MHMP.   

Sekretariát radního pro oblast správy majetku,                                                              hospodářské politiky, infrastruktury města                                                      16  500  tis. Kč

Rozpočet ve výši 8 500 tis. Kč je určen na zabezpečení odborné poradenské a konzultační činnosti pro obchodní využití pozemků a objektů ve vlastnictví hl. m. Prahy. Jedná se              o studie, které řeší velké územní celky. Dále 8 000 tis. Kč je určeno na podporu vzniku podnikatelských  inkubátorů.

 

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

HMP-MČ PRAHA 11

00000 - Regenerace byt.objektu Hviezdoslavova

Na tuto akci byla v roce 2008 zpracována PD a vydáno stavební povolení. Jedná se o jeden nejstarších objektů na MČ a jeden z posledních nezregenerovaných. Je nutné především zateplení obvodového pláště objektu a střechy a vybudování nových vstupů,EP, EPS, EZS a kamerového systému.

HMP-MČ PRAHA 18

00000 - Odkup pozemků

Jedná se o pozemky v celkové výměře 20.186 m2, které se nacházejí v centrální zastavěné části Letňan a jsou ve vlastnictví společnosti Avia a.s.17.580 m2 představují pozemky, na kterých se nachází sportovní areál ZŠ Fryčovická.  Dalších 2.606 m2 tvoří pozemky, na kterých stojí budova sloužící jako drobné provozovny pro potřeby MČ a zároveň jako centrum služeb a obchodů pro občany Letňan. Všechny stavby a budovy na těchto pozemcích jsou v majetku MČ Praha 18 a MČ platí majiteli pozemků nájem, který se každoročně zvyšuje. Znalecký posudek stanovil cenu 45 mil. Kč, vlastník pozemku nabídl MČ pozemky za cenu 24,8 mil Kč. Návrh řešení odkupu je předběžně projednán na splátkový kalendář - MČ Praha 18 by do konce roku 2009 uhradila první splátku ve výši 4,8 mil. Kč, HMP pak v roce 2010 druhou splátku ve výši 10 mil. Kč a v roce 2011 třetí splátku ve výši 10 mil Kč.

HMP-MČ LOCHKOV

00000 - Rekonstrukce budovy ve svěř.majetku MČ

Budova v majetku městské části postavená ve 30. letech a jen velmi málo opravovaná, by potřebovala celkovou rekonstrukci včetně zateplení fasády. Budova je v současné době pronajata, ale bez rekonstrukce to nadále nebude možné.

MHMP – OMI

0009394 - Plavecký areál Šutka
V uplynulém období byl jasně specifikován stavební program dostavby Plaveckého areálu                tak, aby byla zabezpečena ekonomická samostatnost při běžném provozu. Nyní je zpracováván projekt dostavby plaveckého bazénu a aquaparku v úrovni ÚR, DSP a DVZ. Je k dispozici pravomocné ÚR a předpokládá se v průběhu 3. čtvrtletí 2009 také dosažení pravomocného SP. Dále se předpokládá ve 2. polovině roku 2009 výběr zhotovitele a zahájení celé stavby. Stavebně je původní objekt odstrojen na nosnou konstrukci s výjimkou střech a je připraven k dostavbě.   

Odbor správy majetku

0000000 - Bytové objekty
Tato akce zahrnuje zateplení objektů, popř. zateplení objektů včetně rekonstrukce lodžií a výměny oken, modernizaci výtahů dle norem  EU, plynofikaci objektů, vybudování vodovodních a kanalizačních přípojek, rekonstrukce bytových jader, rekonstrukce bytů na byty zvláštního určení, a oplocení objektu.  

0000000 - Nebytové objekty
Tato akce v sobě zahrnuje částečné i celkové rekonstrukce objektů, zateplení fasád, rekonstrukce výtahů, rekonstrukce elektroinstalací,  rekonstrukce střech, oken a fasád, plynofikace objektu, modernizaci parkovacího systému, vybudování nástavby dvorního přístřešku,  rekonstrukce topného systému, výměníkové stanice,rozvodů vody a osvětlení, rekonstrukce podlah, rekonstrukci telefonní ústředny,  rekonstrukce a vybudování klimatizace, rekonstrukci zahrady, rek. předávací stanice,vybudování bezbariérového přístupu a zpevněných  ploch, vybudování nového zdroje tepla, vybudování systému měření a regulace, vybudování rehabilitačního centra, sanaci hradeb aj..  

0000000 - Výkupy pozemků
HMP vykupuje pozemky od fyzických a právnických osob převážně z důvodu jejich zastavění stavbami ve vlastnictví HMP. Pozemky  jsou převážně zastavěné komunikacemi nebo se jedná o zastavěné plochy v rámci sídlištní výstavby. Žádostí o majetkoprávní vypořádání  neustále přibývá. Množí se případy žádostí městských částí , abychom vykoupili pozemky od fyzických osob, které jsou zastavěné  stavbami místních komunikací svěřenými do správy MČ. Vyskytují se i případy, kdy HMP vykupuje pozemky, které slouží jako zeleň a  parkové plochy, pozemky pod skládkami nebo ve vodohospodářských areálech. V současné době OSM MHMP jedná o výkupu pozemků v k.ú. Holešovice z vlastnictví Pražské teplárenské a.s.. Jednání není ukončeno proto, že P.T. a.s. podmiňuje prodej pozemků  směnou dalších nemovitostí v tomto území za majetek ve vlastnictví HMP dosud užívaný P.T. a.s. na základě nájemní smlouvy.  Opětovně se jedná o výkupu pozemků pod skládkou TKO v k.ú. Ďáblice.

0008253 - Revitalizace osvětlení a veřejných hodin v MPR
Pro rok 2010 se počítá s revitalizací osvětlení v Nerudově ul.. 

SPRÁVA  PRAŽSKÝCH  HŘBITOVŮ

0006562 - Výstavba centrální pražské márnice
Pokračování akce. Jedná se o záměr výstavby Centrální márnice na uzemí hl.m. Prahy včetně vypracování architektonické studie.

Převody nevyčerpaných finančních prostředků do roku 2010

Odbor městského investora

0009394 - Plavecký areál Šutka

Vzhledem ke stavu investorské a projektové přípravy  nebude vlastní stavba v r.2009 zahájena. Dosavadní smluvní závazky  splatné do konce letošního roku  neumožňují vyčerpat schválený rozpočet kapitálových výdajů na r.2009 pro tuto stavbu. Navrhuje se  proto   jejich převod do rozpočtu na r.2010 na realizaci stavby pro výběrovém řízení na zhotovitele díla.

