                                                                                   Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2006

KAPITOLA 03 - DOPRAVA

                                                                                (v tis. Kč)

	kapitola 03 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	14 849 156,0
	10 369 156,0
	4 480 000,0


	převod z roku 2005 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	920 700,4
	39 156,4
	881 544,0


	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	15 769 856,4
	10 408 312,4
	5 361 544,0


	pol. 8115 - financování
	JPD 2 - rezerva

pro běžné výdaje
	JPD 2 – rezerva pro

kapitálové výdaje

	 338,0
	128,0
	210,0


BĚŽNÉ VÝDAJE

Návrh rozpočtu běžných výdajů kapitoly 03 - Doprava pro rok 2006 ve výši 10 369 156 tis. Kč je proti schválenému rozpočtu na rok 2005 navýšen o částku 593 264 tis. Kč. Navržená částka pokrývá pouze zčásti požadavky organizací na navýšení rozpočtu, které činily původně celkem 11 937 239 tis. Kč. 

Rozhodující podíl běžných výdajů (7 969 541,4 tis. Kč) je určen jako v předchozích letech pro DP hl.m. Prahy, a.s. na provoz MHD a dále Technické správě komunikací hl.m. Prahy na realizaci správy, oprav a údržby komunikačního majetku hl.m. Prahy vč. zajištění čištění komunikací (1 723 681,6 tis. Kč). Další běžné výdaje ve výši 450 580 tis. Kč jsou určeny na zajištění dopravní obslužnosti v rámci příměstských linek Pražské integrované dopravy včetně úhrady ztráty z poskytování žákovského jízdného. Zbývající část pokrývá provoz organizací spravujících majetek města a zajišťujících dopravní obslužnost města včetně dopravně inženýrských činností. 

Dopravní podnik hl.m. Prahy, a.s.

Provozní dotace DP HMP, a.s. v částce 7 969 541,4 tis. Kč je navýšena o 300 000 tis. Kč proti schválené dotaci na r. 2005 z důvodu nezbytného pokrytí alespoň části očekávaného nárůstu provozních nákladů organizace. 

Původní požadavek DP HMP, a.s. na dotaci z kapitoly 03 činil 8 772 963 tis. Kč, tzn. že  byl o 803 421,6 tis. Kč vyšší než navrhovaná dotace (nárůst o 1 058 442 tis. Kč proti dotaci na r. 2005). Tržby a ostatní výnosy i přes předpoklad nárůstu tržeb z jízdného o téměř 456 000 tis. Kč nepokryjí rostoucí náklady zejména v oblasti výkonové spotřeby (z důvodu zvýšení cen materiálu a nafty o cca 432 561 tis. Kč, ostatních služeb o 375 588 tis. Kč, navýšení nákladů na opravy a údržbu o 168 771 tis. Kč atd.), kde se projevuje zejména restrikce dotace přidělené na rok 2005 proti roku 2004. Důsledkem restrikce bylo omezení veškerých oprav v roce 2005 a růst vnitřního dluhu společnosti. 

V r. 2006 bude nutné pokrýt již dříve požadované výdaje související se zajištěním bezpečnosti provozu (opravy zhlaví, kolejových svršků, bezpečnostních zařízení, správa a údržba řídícího a energetického systému vč. traťových čidel, výměny kabelů, servisy výtahů, prohlídky tramvají atd.), nárůst odpisů o 432 856 tis. Kč, 3% navýšení mzdových nákladů a SZP ve výši 107 719 tis. Kč dle předpokládané inflace. Do původního požadavku DP HMP, a.s. není navíc promítnut očekávaný nárůst ceny el. energie a plynu. K nárůstu  provozních nákladů  dochází nejen s ohledem na vysoké procentní nárůsty cen el. energie a plynu (očekávané pro  2006 nikoli již v řádu %) , ale i s ohledem na zvýšení odebraného  příkonu  elektrické energie  vzhledem k  rozšiřování elektrické trakce nezohledněnému v roce 2004 a 2005 .

Náklady na opravy a udržování jsou úměrné výši dotace na pořízení dlouhodobého majetku a vlastními investicemi kumulovanými z odpisů a odložené daně a stáří vozového parku, technologických a administrativních budov a jejich příslušenství. Čím nižší jsou tyto zdroje, tím jsou výrazně vyšší náklady na opravy a udržování. 

S ohledem na fakt, že v roce 2005 nedošlo  k pořízení nových autobusů, dochází ke  zvýšení meziroční čerpání nákladů na pneumatiky a částečně též zvýšené čerpání nákladů v souvislosti s opravami prováděnými vlastními kapacitami. Vzhledem k nižší obměně strojního zařízení se dále  očekává překročení nákladů na opravy strojů a zařízení včetně povinných oprav před zákonnými revizemi z důvodu zabezpečení bezpečného provozu jednotlivých zařízení. S ohledem na stanovený rozpočet se pak předpokládá dále i překračování nákladových položek zabezpečujících nutné práce v oblasti ekologické legislativy.

Již v roce 2005 nebyly stanoveným rozpočtem plně kryty práce opravárenského charakteru používaných mostních objektů, kde by mělo  v průběhu letošního roku docházet k opravám doporučeným na základě periodických revizí. V letošním roce jsou zabezpečovány další etapy prací, které byly započaty v předcházejících letech. Průběžně je třeba pokračovat na zabezpečování  oprav přístupových cest a zastávkové péče z důvodu zabezpečení bezpečnosti cestující veřejnosti. Jedná se o nekončící práce  spočívající především v doplňování skleněných výplní, opravách zábradlí a madel na schodištích a rampách a dále pak v odstraňování  a ve výměně poškozených částí opěrných zdí portálů a ocelových konstrukcí.

Úsporná opatření zaměřená na snižování provozních nákladů a výdajů mají své nákladové limity ohraničené nutností zabezpečení bezpečného provozu s cílem nezhoršení kultury cestování spojené s dodržením hygienických standardů. Např. v  rámci úsporných opatření sice došlo ke snížení vytvořených finančních zdrojů na odstraňování graffiti z vozů metra, ale u  skutečného čerpání finančních prostředků je však přihlížet k dosaženým výsledkům tak, aby nedošlo ke snížení kultury cestování či k vyvolávání  nelibosti cestující veřejnosti. U vozů metra je dále očekáváno překročení položek u oprav trakčních motorů. V rámci očekávané skutečnosti roku 2005 a roku 2006  je též avizována nedostatečnost finančních zdrojů v rámci oprav podhledů ve stanicích metra, v opravách silových rozvodů a opravách slaboproudých rozvodů dopravní správy metra. K nárůstu finančních nákladů dochází v rámci monitorování vlhkosti a následného vysoušení včetně potřebné dezinfekce prostor metra  a likvidace osinkocementových žlabů.

K nárůstu nákladů dochází i u nákladové položky Odpisy a odložená daň a to i na základě metodické změny. Tato nákladová položka vzrůstá především investiční výstavbou hrazenou z vlastních zdrojů  a aktivací nových vagónů metra. Nutnost odepisovat majetek je stanovena zákonem. V roce 2002 došlo ke změně metodiky odepisování dlouhodobého majetku. Od této změny majetek pořízený ze státní dotace nebo z dotace hl. m. Prahy nevytváří vlastní zdroje pro reprodukci dlouhodobého majetku (odpisy). Tím se začal prohlubovat vnitřní dluh společnosti, protože nejsou zdroje na nákup nového a rekonstruovaného dlouhodobého majetku. Tím se zvyšuje finanční nárok na dotace na pořízení dlouhodobého majetku a na opravy a udržování stávajícího dlouhodobého majetku.

Počet pracovníků by měl proti očekávané skutečnosti roku 2005 klesnout díky organizačním změnám o 250 osob, počet přepravených osob je předpokládán na stejné úrovni jako v r. 2005 při mírně vyšších dopravních výkonech (nárůst místokm i vozkm o 1 %). 

Po navýšení provozní dotace nad rámec schváleného rozpočtu hl.m.Prahy roku 2005 o 300 mil. Kč na současných 7 969 541,4 tis. Kč. Dopravní podnik HMP  uvádí jako nepokryté provozní náklady ve výši 458 442 tis. Kč. 

K této disproporci Dopravní podnik HMP dokladuje přehled hlavních nákladových a výnosových položek pro rok 2006 a zhodnocení možnosti ovlivnění její výše z pozice akciové společnosti.

· Přepravní tržby bez pokut





3 432 398 tis. Kč

Jedná se o sumarizaci tržeb pravidelné dopravy MHD. 

· Výkonová spotřeba 





5 111 455 tis. Kč 

z toho:

Spotřeba materiálu a energie


3 005 600 tis. Kč

Tato položka je ovlivněna výrazným nárůstem nákladů na materiál, elektrickou energii a naftu. Podle současně známých informací lze předpokládat, že úřadem pro regulaci cen bude schváleno navýšení elektrické energie až o 25% a plynu až o 30%. 

· Služby




2 105 855 tis. Kč

z toho:

Opravy a udržování externí


618 592 tis. Kč

Ostatní služby



         1 487 263 tis. Kč

Jedná se zejména o položky:

· kooperační služby na zakázky

· náklady na úklid dopravních prostředků

· služby spojené s přepravním výkonem PID – přefakturace smluvním dopravcům

· náklady na úklid prostor MHD

· péče o budovy

· stočné

· náklady na výchovu učňů

· služby komunálního charakteru

· náklady na ostrahu objektů

· náklady na tisk jízdenek

· služby datových systémů.

· Osobní náklady




5 067 443 tis. Kč

Jedná se o částku, která se skládá ze základny roku 2005 navýšenou o náklady související se snižováním počtu zaměstnanců v důsledku pokračující transformace společnosti. Ve smyslu uzavřené kolektivní smlouvy je zaměstnancům vypláceno odstupné odpovídající čtyř až sedminásobku měsíční mzdy daného zaměstnance.

Nárůst mezd, který vyplyne z kolektivního vyjednávání pro rok 2006 by měl být kryt postupným snižováním počtu zaměstnanců společnosti.

· Odpisy




2 479 716 tis. Kč

Odpisy jsou stanoveny na základě plánu roku 2005 a potřeb na aktivace nově pořízeného            a  rekonstruovaného majetku. Částka odpisů nevykrytá v roce 2005 činí 304 000 tis. Kč                         a předpoklad  nárůstu je 128 856 tis. Kč. V současné době není ještě stanoven odpisový plán DP, a. s. roku 2006.

Dle § 28 zákona o účetnictví jsou účetní jednotky povinny odepisovat majetek, ke kterému mají vlastnické nebo jiné právo anebo hospodaří s majetkem státu nebo s majetkem územně samosprávných celků. Jsou povinny sestavovat ročně odpisový plán, na jehož podkladě provádějí odpisování majetku. Účetní odpisy tedy slouží k ekonomicky racionálnímu ocenění majetku a správnému zobrazení hospodářského výsledku. Z těchto důvodů musí účetní odpisy respektovat průběh užívání dlouhodobého majetku. Jinak by docházelo k nepřípustnému zkreslení jak hospodářského výsledku, tak aktiv společnosti.
· Tržby z prodeje dl. majetku a materiálu


142 000 tis. Kč

· Zůstatková cena dl. majetku a materiálu


106 350 tis. Kč

Předpokládá se pouze omezený prodej dlouhodobého majetku a tudíž nelze předpokládat takové výnosy jako v roce 2005. Probíhá tzv. pasportizace majetku, který bude moci DP, a. s. prodat. Nejedná se ovšem o lukrativní majetek.

· Ostatní provozní výnosy




219 919 tis. Kč

· Ostatní provozní náklady




282 632 tis. Kč

Pojistné majetku zůstává na úrovni roku 2005, snížení spolu s položkou ostatních provozních výnosů souvisí s předpokládaným pořízením dlouhodobého majetku směnou

· Výnosy z podílů v ovlád. a říz. osob


  12 000 tis. Kč

Plánováno podle v současné době známých skutečností u jednotlivých ovládaných a řízených    

osob.

· Odložená daň




225 302 tis. Kč
V souladu s § 59 vyhlášky ministerstva financí č. 500/2002, kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, které jsou podnikateli účtujícími v soustavě podvojného účetnictví, jsou účetní jednotky, které tvoří konsolidační celek a všechny ostatní jednotky, na které se vztahuje povinnost ověření účetní závěrky auditorem, povinny účtovat o odložené dani.  

Odložená daň se počítá z přechodných rozdílů, jimiž jsou rozdíly mezi daňovou základnou aktiv, popřípadě pasiv, a výší aktiv, popřípadě pasiv, uvedených v rozvaze. Proto je nutné při nižších účetních odpisech než daňových účtovat o závazku jako o kterémkoliv jiném.                            Při snižování účetních odpisů a zrychlení daňových odpisů se nákladová položka odložené daně zvyšuje. Současně tímto účtováním dochází ke zpřesnění, resp. zreálnění účetního hospodářského výsledku.

· Nákladové úroky




220 000 tis. Kč

Výše úroků je rozpočtována v souladu s uzavřenou smlouvou na pořízení nových vagónů metra a s jejich předpokládanou aktivací. 

· Výnosové úroky




 16 000 tis. Kč

· Ostatní finanční náklady




   3 000 tis. Kč

Tyto dvě položky jsou plánovány podle v současné době známých skutečností a předpokladu vývoje v roce 2006.

Rekapitulace potřebného a rozpočtem nevykrytého nárůstu provozních prostředků vyplývajícího ze zvýšených nákladových položek, resp. snížených výnosových položek: 

· Spotřeba materiálu a energie




342 406 tis. Kč

· Služby




481 148 tis. Kč

z toho:

Opravy a udržování externí


168 771 tis. Kč

Ostatní služby




312 377 tis. Kč

· Osobní náklady




107 719 tis. Kč

· Tržby z prodeje dl. majetku a materiálu


- 51 540 tis Kč

· Zůstatková cena dl. majetku a materiálu


- 12 000 tis. Kč

· Ostatní provozní výnosy




- 16 500 tis. Kč

· Ostatní provozní náklady




- 4 600 tis. Kč

· Výnosy z podílů v ovlád. a říz. osob


- 3 000 tis. Kč

· Odložená daň




21 144 tis. Kč

· Nákladové úroky




- 30 000 tis. Kč

· Výnosové úroky




- 4 000 tis. Kč

· Ostatní finanční náklady




      462 tis. Kč

Navýšení provozní dotace ze strany HMP


300 000 tis. Kč

Zbývá k pokrytí    




458 442 tis. Kč

(akciová společnost se pokusí řešit v rámci vybilancování rozpočtu na r. 2006 v závislosti na postupu transformačního procesu Dopravního podniku hl.m. Prahy, a.s. a vnitřními úsporami v položkách, ovšem je třeba pamatovat, že nelze omezit bezpečnost a kvalitu provozu MHD. Případně by musel  přistoupit  k omezení investičních akcí financovaných z vlastních zdrojů).

Právě pro zmírnění požadavků na dotaci z rozpočtu hl.m.Prahy na úhradu provozních nákladů  přistoupil DP, a. s. k transformaci společnosti. Jedná se především o hloubkové zmapování činností a zaměstnanců společnosti. Jde o efektivní využívání pracovního fondu a s tím spojené snížení počtu zaměstnanců. Tím může DP, a. s. ovlivnit zásadně mandatorní položku osobní náklady, která se pohybuje nad 40% z celkového obratu společnosti. 

V ostatních mandatorních nákladech, které jsou ze strany DP, a. s. již méně ovlivnitelné, DP HMP  předpokládá zvýšení  cen energie, nafty, plynu, vodného a stočného, atd. (viz komentář k výkonové spotřebě). Dále předpokládá nárůst cen v materiálu a službách o inflaci ve výši 4,1%.  Jen tyto neovlivnitelné nárůsty představují částku vyšší než 300 000 tis. Kč, bez nárůstu dalších výdajů.

Zbývající významné náklady se pokusí Dopravní podnik HMP společnost ovlivňovat ve vyšší míře.  Do ovlivnitelných nezahrnujeme pojistné a úroky na vagóny metra. Velmi významnou položkou ovlivnitelnou jsou náklady na opravy a udržování. Zde by se mělo projevit nové procesní uspořádání společnosti, větší zodpovědnost a kvalita, revize všech uzavřených smluv a velmi podrobné a kvalitní uzavírání nových smluv. 

Neinvestiční výdaje pro PID  (ROPID)

Navrhované neinvestiční výdaje pro PID z rozpočtu HMP činí celkem 450 580 tis. Kč a odpovídají upravenému rozpočtu těchto výdajů na rok 2005 dle usnesení ZHMP č. 28/09 ze dne 26.5.2005, tj. po zohlednění výše příjmů HMP plynoucích ze zákona o rozpočtovém určení daní. Proti původnímu požadavku ROPID v částce 459 669 tis. Kč jsou sníženy o 9 089 tis. Kč.

Členění:

§ 2242 - úhrada ztrát na tržbách v rámci PID pro ČD (výdaje ČD)
                     257 633 tis.Kč 

§ 2221 - úhrada ztrát na tržbách autobusovým dopravcům (dotace PID-BUS)    181 347 tis.Kč

§ 2299 - dotace na úhradu ztráty ze žákovského jízdného


           11 600 tis.Kč 

1) PID ČD

Navržená částka v § 2242, zahrnující úhradu prokazatelné ztráty za zajištění ZDO ČD, která byla dříve hrazena ze SR (původní ÚZ 98159), a úhradu závazku přepravy na území HMP, která byla již dříve poskytována z rozpočtu HMP, je o 2 749 tis. Kč nižší proti původnímu požadavku ROPID ve výši 260 382 tis. Kč. 

Přidělení státních dotací v r. 2006, ať již přímo či z navýšených daňových příjmů HMP v souvislosti se zákonem o rozpočtovém určení daní, není dosud stanoveno, proto původní návrh částky na úhradu prokazatelné ztráty za zajištění ZDO ČD vycházel ze způsobu financování a úrovně upraveného rozpočtu k 30.6.2005 a byl valorizován o 10 815 tis. Kč z důvodu změn legislativy (nová vyhláška MD ČR č. 241/2005 Sb., o prokazatelné ztrátě v drážní dopravě počítá v r. 2006 navíc s 5% přiměřeným ziskem vázaným na obnovu vozového parku regionální dopravy) a růstu nákladů ČD (vyšší ceny nafty, mzdový nárůst atd.). V návrhu rozpočtu zůstává nepokryto 947 tis. Kč. z původního požadavku na úhradu prokazatelné ztráty za zajištění ZDO ČD 

Do návrhu rozpočtu rovněž není zahrnuto požadované navýšení úhrady závazku přepravy na území HMP o 1 802 tis. Kč, které odpovídá očekávané skutečnosti roku 2005.

2) PID-BUS

Nepokryt zůstává požadavek na navýšení dotace v § 2221 PID-BUS o 5 440 tis. Kč, který vycházel z provozních parametrů roku 2005, kdy dochází k nárůstu objemu dopravních výkonů na příměstských linkách a ke zvýšení nákladů dopravců (růst cen nafty, mzdových nákladů atd.). V požadované částce je standardně zahrnuta částka 5 316 tis. Kč pro zajištění výluk v důsledku činnosti investorů na území HMP a dále prostředky 42 061 tis. Kč na úhradu prokazatelné ztráty ZDO, která byla dříve poskytována ze SR.

3) Úhrada ztráty ze žákovského jízdného 

Požadovaný a návrhem rozpočtu nepokrytý nárůst úhrady ztráty ze žákovského jízdného o 900 tis. Kč proti očekávané skutečnosti a upravenému rozpočtu roku 2005 (11 600 tis. Kč) a o 7 500 tis. proti částce 5 000 tis. Kč přidělené z rozpočtu HMP k 30.6.2005 na základě zákona o rozpočtovém určení daní je předpokládán zejména z důvodu vyššího jízdného v PID od 1.7.2005 a předpokladu vyššího počtu studentů v Praze. Požadovaná částka zahrnuje jak úhradu ztráty autobusovým dopravcům (nejen v rámci PID, ale i dopravcům mimo tento systém s licencí Dopravního úřadu DOP MHMP, jejichž počet postupně narůstá), tak i Českým drahám pro osobní a spěšné vlaky regionální dopravy.

DOP – TSK hl. m. Prahy


Navrhovaná částka běžných výdajů TSK hl. m. Prahy činí 1 723 681,6 tis. Kč. Dochází tak k nárůstu  běžných výdajů proti schválenému rozpočtu na rok 2005 o 93 900 tis. Kč. Z uvedené částky navýšení činí 90 000 tis. Kč nárůst výdajů na opravy a udržování v § 2212 a 3 900 tis. Kč nárůst odměny za správu majetku v § 2219 odpovídající zvýšení objemu spravovaného majetku v r. 2005 dle příslušné smlouvy o zajištění správy majetku mezi HMP a TSK HMP.


Proti původně navrhovanému objemu běžných výdajů TSK v částce 2 498 813 tis. Kč zůstává v návrhu rozpočtu nepokryto celkem 775 131,4 tis. Kč, z toho 594 247,4 tis. Kč v § 2212,  34 606 tis. Kč v § 2219  a 146 278 tis. Kč v § 2229.

1) V § 2212 nejsou návrhem rozpočtu na rok 2006 (i přes navýšení výdajů na opravy a údržbu o 90 000 tis. Kč proti schválenému rozpočtu na rok 2005) pokryty následující požadavky organizace:

pol. 5139 - nákup soli






70 000 tis. Kč

Navýšení rozpočtu je nutno respektovat z důvodu neustále se zhoršujících klimatických podmínek v zimním období a rozšiřující se ošetřované komunikační sítě vlivem přebírání nových úseků komunikací. V průběhu ZÚK 2004/2005 představovala spotřeba posypových materiálů a roztoků  25 tis. tun, které představují ve finančním vyjádření částku 70 000 tis. Kč
pol.5169  zimní údržba 






374 868  tis. Kč

Výši požadovaných finančních prostředků ovlivňuje rozšiřování komunikační sítě spravované TSK. Pro období zimní údržby 2005-2006 představuje nárůst převzatých komunikací do správy TSK u vozovek cca 176 250 m2, u  chodníků 17 500 m2.

Požadavek na navýšení rozpočtu je aktualizován rovněž vzhledem ke specifickým podmínkám, za jakých je ZÚK v hl. m. Praze realizována s ohledem na nutnost  optimálního zajištění sjízdnosti a schůdnosti komunikací ve správě TSK, a to za různorodých situací způsobených danými klimatickými podmínkami. Při vzniku kalamitních a meteorologicky nepředvídatelných situací (ledovka, náhlý spad sněhu, nebo mrznoucího deště a další) je zajišťování ZÚK po stránce techniky, lidských zdrojů a dalších potřebných opatření na hranici finanční únosnosti. 
pol. 5162 - radiotelekomunikační služby v rámci ZÚK 


       826 tis. Kč

Jedná se o poplatky za provoz, úpravy a rozšiřování radiové sítě TSK (ČTÚ), za provoz v MRS TETRA (SEZAM), za službu OPERÁTOR (MULTITONE), poplatky za provoz AVL (Eurotel) atd.               
pol. 5164 - nájemné v rámci BÚ                                                                      1 500 tis. Kč

Nárůst plateb nájemného za umístění zařízení pro řídící systémy dopravy jako jsou ústředny, oblastní dopravní ústředny a pod. 

pol. 5171 - opravy a údržba komunikací



           535 253,4 tis. Kč 

V průběhu posledních let výrazně narostl objem činností, které TSK v rámci správy svěřeného majetku vykonává. Tento nárůst je dán jak fyzickým nárůstem svěřeného majetku, tak i rozšířením některých povinností správců komunikací, které jsou dány zákonem o pozemních komunikacích.

Dosavadní výše rozpočtů byly dlouhodobě nedostačující k zajištění alespoň prosté běžné údržby komunikací, přičemž vzrůstá technický dluh na komunikacích. Nepokrytím požadavků minulých let se prodražují běžné opravy, svůj podíl na náročnosti oprav a změnách  investičních záměrů sehrála katastrofická povodeň v roce 2002 a  při současném  uplatňování náročnějších technologií se zvyšují náklady celého rozsahu svěřené činnosti. Došlo ke zprovoznění nových staveb, které s sebou přináší nárůst nákladů na údržbu, které dosud nebyly pokryty rozpočtem. Totéž se týká nových objektů telematických systémů. Špatný stav majetku, který byl rozhodnutím zřizovatele předán do správy TSK, ukazuje nezbytnost okamžitých oprav a odstraňování havarijního stavu – jedná se např. o uliční vpusti s přípojkami a řady. 

Navýšení sazby DPH z 5 % na 19 % od r. 2004 znamená při stejné výši finančních prostředků snížení objemu prací cca o 1/6 s dopadem zvláště na komunikace II., III. a IV. třídy, což vzbuzuje značnou nevoli ze stran MČ a občanů. Tento 14% rozdíl u nákladů na běžnou údržbu (tj. 18 600 tis. Kč) nebyl zohledněn již v rozpočtu na rok 2005, i když byl ze strany TSK požadován.V oblasti dopravního značení, dopravních zařízení a dalších dopravně informačních systémů dochází k nárůstu počtu vydávaných stanovení příslušnými silničními správními úřady bez ohledu na finanční možnosti rozpočtu hl.m. Prahy.
Dopad změny sazby DPH znemožnil další plánování běžné údržby většího rozsahu a aplikaci systému hospodaření s vozovkou (např. včasné použití regeneračních technologií prodlužujících životnost komunikací a snižujících vynaložené finanční prostředky na údržbu v delším časovém výhledu). Jednoznačně lze konstatovat, že změnou sazby DPH došlo k narušení celého systému běžné údržby komunikací s dopadem na rozpočty v příštích letech. To vše je důsledkem stavu, že výše přidělených finanční prostředků na běžnou údržbu komunikací již několik let stagnuje, nebo se pohybuje ve výši 98 % roku předchozího.

Dožívá síť hlavních, dopravně významných komunikací a do doby realizace celkové opravy je nutné zabezpečovat sjízdnost z prostředků běžné údržby. Při absenci souvislé údržby a neustálé odsouvání jmenovitých oprav se náklady na zajištění sjízdnosti a schůdnosti komunikací neúměrně rok od roku zvyšují, a to v průměru o 12 000 tis. Kč ročně.

Vlivem nárůstu dopravy a tím i dopravních nehod dochází ve větším rozsahu k poškozování DBZ (svodidla, zábradlí atd.), a to i bez náhrad nezjištěnými vozidly a pachateli. V případě, že dojde k zjištění pachatele, vyčíslení škody a úhradě od pojišťovny až v následujícím roce, propadají tyto finanční prostředky na účet HMP a ne zpět na účet TSK, která je nucena v každém případě DBZ opravit. Tímto dochází k situaci, že za celý rok vynaloží TSK na opravy DBZ po haváriích zhruba 12 000 tis. Kč, z toho výše uplatněných náhrad při zjištění pachatele je cca 3 000 tis. Kč. Skutečně vrácené finanční prostředky pojišťovnami v témže roce u vyčíslených škod činí cca 30 %, tj. 900 tis. Kč. Celkový stav DBZ je na mnoha místech již na hranici životnosti. Výměna nejhorších úseků DBZ by reprezentovala ročně částku 9 600 tis. Kč. V současné době se výměny provádějí pouze v případě poškození a v nejnutnější možné míře. 

Na devastaci komunikační sítě se dále podílí enormní nárůst nejen mezinárodní kamionové dopravy, ale i těžké staveništní dopravy a vnitrostátní přepravy na krátké vzdálenosti. Těžká staveništní doprava v souvislosti s budováním nových tras metra, velkých obytných souborů a satelitních městeček v okrajových částech Prahy využívá současné komunikační sítě, která v mnohých případech není dimenzována na takto extrémní zatížení a dochází tak ke značným škodám na komunikačním majetku (destrukce krajnic, propady komunikací atd.). Takto vzniklé škody na komunikačním majetku znamenají nárůst nákladů na opravy ve výši cca 22 000 tis. Kč ročně.

Další oblastí, kde se projevila potřeba finančních prostředků, je odstraňování staré hlukové zátěže v souladu se zákonem č. 258/2000 Sb. a v návaznosti na pověření TSK vlastníkem komunikací - hl.m. Prahou zpracovat na základě výpočtové metody pro celé území hl.m. Prahy návrhy opatření pro odstraňování staré hlukové zátěže. K tomu byla navržena opatření, která si vyžádají  navýšení rozpočtu v pol. 5171 o 65 mil. Kč, z toho: 

Organizační opatření:








5 mil. Kč

- v rámci organizačních opatření budou navrhovány možnosti snižování rychlosti jízdy vozidel dopravním značením, zákaz jízdy vozidel vyšší tonáže dopravním značením, vážení vozidel nákladní dopravy, zřizování parkovišť P + R, přerušování nevhodných průjezdných dopravních tras, zřizování logistických okruhů.

Technická opatření:







          60 mil. Kč 

 - v rámci technických opatření lze počítat s možností odstraňování „staré hlukové zátěže“ výměnou krytů vozovek, výstavbou protihlukových ochranných opatření ve venkovním prostředí a dalšími opatřeními na ochranu vnitřního prostředí zvláště pak u objektů určených k bydlení.
V původním návrhu rozpočtu je zohledněn i dalším nárůst komunikačního majetku v roce 2006 (nové komunikace v okolí nových stanic metra trasy C, obytné soubory Pekařka, Nový Prosek, Mazanka a další lokality občanské i komerční výstavby). Do správy TSK budou postupně přecházet nové velké komunikační úseky včetně jejich součástí a příslušenství (např. části městského okruhu Zlíchov – Radlická, TT Barrandov, MÚK Beranových, nové komunikace v okolí stanic metra trasy B). Jedná se přibližně o nárůst u vozovek o cca 176.250 m2 a u chodníků o 17.500 m2. Všechny tyto komunikace jsou z hlediska údržby náročné a dosud nebyly v žádném rozpočtu zohledněny. 

V rámci akce „Praha pro cyklisty“ TSK spravuje cyklotrasy, které jsou uvedené v základním systému cyklotras vedeném ÚDI Praha. Finanční prostředky na roční údržbu těchto cyklotras nebyly TSK dosud přiděleny, i když byly nárokovány již na rok 2005 ve výši 10 000 tis. Kč. Další nově budované cyklotrasy v rámci základního systému, kde investorem je TSK a které přecházejí do správy TSK, tuto částku dále navyšují.    
Zvyšují se požadavky ze strany jednotlivých MČ a občanů i na celoplošné  úpravy vozovek a chodníků, u chodníků zejména na celoplošné výměny krytů z živičných na dlážděné. Bohužel zejména chodníky se opravují pouze havarijně a přitom celková potřeba finančních prostředků na pravidelnou údržbu, která by stav chodníků výrazně zlepšila (nepočítaje výměny celých krytů), je ročně 24 000 tis. Kč. Další snahy úřadů o zklidnění dopravy v centru vedou k požadavkům na zřizování pěších zón a celkové úpravy dlážděných vozovek. Se stávajícími prostředky jsou tyto požadavky nereálné, a proto TSK v mnoha případech žádá o finanční spoluúčast příslušné  MČ.

Zvyšují se ceny vstupních zdrojů.

Vlivem dožívající poduliční sítě (vodovody, kanalizace) dochází k velkému nárůstu havárií a s tím následné náročnosti na údržbu povrchů. 

Dalším důležitým faktorem v „poškozování povrchů“ jsou plánované rozsáhlé výměny stávajících poduličních sítí (vodovody, kanalizace, plyn) včetně nových zasíťování (telefon, kabelová televize atd.), kde je v souvislosti se  stávajícím stavem komunikací v rámci obnovy povrchů vyžadována finanční spoluúčast  TSK.  

V souvislosti s povodní v roce 2002 se neustále projevují škody na vozovkách, a to pohybem podloží zejména v oblastech Starého Města, Malé Strany, Karlína, Libně, Holešovic a Tróje. Jedná se o vznik dutin pod konstrukcemi vozovek a s tím související propady vozovek a kaverny. Ročně je  na tyto opravy v rámci BÚ vynaloženo cca 7 000 tis. Kč.

Dalším značným zásahem do rozpočtu TSK bylo uzavření nové smlouvy mezi MHMP a SFDI v r. 2005, kdy SFDI na základě zákona č. 13/1997 Sb. § 9 zkrátilo rozsah silnic, na které poskytne příspěvek na opravy a údržbu. Jedná se o místní komunikace dočasně plnící funkci silnic (dříve značené jako SII) v celkovém rozsahu cca 60 km, na kterých musí nově TSK hospodařit s finančními prostředky HMP.  Jedná se cca o 7 200 tis. Kč.

Vyšší požadavek finančních prostředků na údržbu a obnovu dopravního značení se v poslední době ještě umocnil nejen díky nárůstu jeho počtu a rozsahu, ale i z důvodu omezení počtu komunikací zařazených do sítě financované státem. Dalším snížením finančních prostředků by již mohlo dojít k ohrožení bezpečnosti silničního provozu nebo k nedostatku prostředků na financování „stanovení“ silničních správních úřadů. K omezení došlo v již v roce 2005, kdy nemohly být realizovány požadavky MČ v celkovém objemu cca 1 mil. Kč. Proto požadavek na rok 2006 – 46 mil. z rozpočtu MHMP a 10 mil. Kč ze SFDI se nám jeví jako nezbytná v zájmu zachování stávajícího technického stavu dopravního značení v Praze a plnění požadavků MHMP a jednotlivých MČ. TSK HMP má ve správě 90 000 svislých dopravních značek včetně velkorozměrových tabulí, přes 2500 ks světelných značek a dalších 150 dopravních majáčků. Dále zajišťuje údržbu vodorovného dopravního značení (VDZ) na všech komunikacích svěřených do správy TSK. Z celkového počtu více než 480 000 m² vodorovného značení je podle zkušeností z minulých let potřeba roční obnovy cca 96 000 m² (1/5 celkové plochy VDZ). Jedná se zejména o vyznačení přechodů pro chodce, dělících čar, směrových šipek, vodících proužků atd. 

Z celkové částky nákladů na údržbu VDZ (bez akcí BESIP) činí potřeba na údržbu značení cca 85 %, zbývajících 15 % na nové značení dle stanovení příslušných silničních správních úřadů. 

Navýšení rozpočtu systémů řízení dopravy je způsobeno nárůstem zařízení ve správě TSK. Jedná se o SSZ (signalizační světelné zařízení), SDZ (světelné dopravní značky), PIT (proměnné informační tabule), rozšiřování videodohledů, naváděcích systémů, zvyšuje se náročnost na údržbu v hlavní dopravní ústředně apod. V roce 2006 dojde k předání cca 9 SSZ křižovatek do majetku - navýšení nákladů na údržbu o cca 6 500 tis. Kč za rok. 
Pro běžnou údržbu mostů jsou určeny finanční prostředky ve výši 46 700 tis. Kč pro servisní a zajišťovací pomocné práce při prohlídkách mostů, běžnou a stavební údržbu mostních objektů s příslušenstvím vč. lávek a podchodů.

Vzhledem k tomu, že v příštím roce je předpokládána také správa již předaných tunelů ATM a ZAT, dochází k nárůstu finančních prostředků o 19 000 tis. Kč. Celková částka na údržbu tunelů, nábřežních zdí a speciálních objektů tedy činí 63 000 tis. Kč. Nejvíce prostředků z této částky se vynaloží na údržbu a zabezpečení technologie, zařízení a stavebních částí SAT -  téměř  34 500 tis. Kč.  
Navýšení plánu na opravy a rektifikace kanalizačních staveb pro rok 2006 na 55 mil.Kč vychází z provedených kamerových průzkumů, které jsou postupně realizovány a je prokázán havarijní stav u min. 60 % přípojek, při blokovém čištění dochází k hlášení závad cca 45 % rozpadlých těles uličních a horských vpustí (rektifikace).

Vzhledem ke skutečně přiděleným finančním prostředkům pro rok 2004 až 2005 nebyly zrealizovány veškeré havarijní opravy přípojek uličních a horských vpustí, provedeny havarijní rektifikace, které jsou zařazeny do plánu akcí BÚ na základě hlášených závad, stížností občanů, MČ.

2) V §
2219 (ostatní finanční výdaje) zůstává nepokryt požadavek nárůstu výdajů proti schválenému rozpočtu na rok 2005 celkem o 34 606 tis. Kč, promítá se zde zejména nárůst cen a počtu odběrních míst el. energie a vody (velkoodběry pro provoz tunelů - navýšení o 12 849 tis. Kč), plynu (centrální dispečink), zvýšení výdajů na posudky a expertizy (stavebních poruch, statiky, materiálů, měření hladin hluku na území hl. m. Prahy, detailní akustické studie apod.) o 14 315 tis. Kč, na ostatní služby o 7 874 tis. Kč - geologický průzkum, revize a údržba hasicích přístrojů v tunelech, platby provozovatelům P+R, dále zvýšení cen materiálu pro údržbu tunelů, PHM, poštovného, poplatků za provoz radiové sítě, nákladů na pojištění odpovědnosti za škodu na cizím majetku, na opravy technologických vozidel atd. 

3) V §
2229 (výdaje na čištění a zeleň) není rozpočtem pokryt požadovaný nárůst výdajů proti schválenému rozpočtu roku 2005 o 146 278 tis. Kč, z toho z titulu změny sazby DPH navýšení o 66 260 tis. Kč.

Potřebné zvyšování četnosti u veškerých úkonů obsažených v programech čištění, která jsou pro dodržení a zajištění optimálních čistících a údržbových prací pro HMP nutností, jsou za stávající rozpočtové situace na hranici technologické únosnosti. TSK zaznamenala tlak MČ především na navýšení počtu košů a zvýšení četnosti jejich vývozu, na zvýšení četnosti strojního a ručního čištění v okolí nově otevíraných nákupních center a lokalit s intenzivní výstavbou (Karlín, dokončení trasy metra C, Praha 10, Praha 13), kde se několikanásobně zvýšila koncentrace a pohyb motoristů a stavební techniky, a dále na rozšíření rozsahu blokových čištění. S požadavkem na navýšení rozpočtu souvisí i plánovaný územní rozvoj HMP a vznik nových místních komunikací, veřejných ploch a ploch zeleně přecházejících do správy TSK. Nárůst nově převzatých komunikací a ploch  do správy TSK bude činit v r. 2005 u vozovek 176.250 m2, chodníků 17.500 m2, zeleně 104.800 m2.  Nároky na údržbu a četnost navyšuje i celkově se zhoršující technický stav komunikací a chodníků, jež má mimo jiné za následek vznik neúměrného nárůstu prašnosti, komunikační drtě a dalších nepředvídaných závad způsobených převážně zborcením skeletů krytů silně zatížených komunikací nebo z výtluků, kde je nutno z uvedených příčin zajišťovat mimořádná a jinak sjednávaná dočištění. Takto poškozených komunikací  neustále přibývá. 

Požadavek na navýšení pro údržbu zeleně se odráží od nutnosti radikální obměny zeleně zvláště po uplynulých suchých období, kdy se projevuje zvýšený výskyt uschlých stromořadí, stromů a keřů na celém území Prahy. V poslední době se požadavky na zvýšení četnosti sekání (Jižní spojka, Praha 10 atd.). Udržování a obměny zelených ploch se stávají předmětem zvyšujícího se zájmu a výzev ze strany občanských sdružení, jednotlivců i aktivit  příslušných MČ. 

Zhoršující se klima a vzrůstající prašnost na území HMP aktualizuje rovněž naléhavost požadavků na zvýšení četnosti i u samostatných programů kropení - mlžení a splachování, které ve svém důsledku napomáhají k celkovému zlepšení a ozdravění mikroklimatu města. 

Vzhledem k nedbalosti občanů neúměrně narůstá množství černých skládek, ploch poškozených graffiti, jejichž původce je neznámý. K odstraňování těchto společenských nešvarů TSK vynakládá stále větší finanční prostředky.   

Další značné finanční prostředky jsou vynakládány na pokrytí dluhu z let minulých u extravilánových komunikací, kde se jedná o seřezávání krajnic, čištění nezpevněných příkopů případně jejich profilování, čištění a opravy propustků, obnova funkčnosti odvodnění komunikací.



Nárůst nákladů  je dále způsoben nutností zlepšení čistoty tunelů, mostů, zvýšení četnosti čištění a počtu čištěných objektů (jedná se zvláště o mytí tunelů a jejich součástí včetně velínů a  ochranného systému, čištění opěrných zdí, fontán a pítek, uličních vpustí, SSZ). Pro rok 2006 je rovněž naplánováno převzetí tunelu Zlíchov-Radlická a tunelu Mrázovka do správy TSK, což představuje další nárůst nákladů na údržbu těchto objektů. Nutnost navýšení čištění vpustí rovněž souvisí s klimatickými změnami a především s větším výskytem přívalových dešťů, kdy dochází k zanášení a znečištění vpustí naplaveninami z okolních pozemků. Jedná se mytí a čištění dopravních značek, dopravně bezpečnostních zařízení a mytí dopravního značení vodorovného i svislého v tunelech. Zejména vodorovné dopravní značení je dle zkušeností čistit několikrát ročně s ohledem na prostředí uvnitř tunelů.

Příjmy TSK-RO (parkovné z automatů DP HMP, a.s. a příjmy z tržeb a poplatků za parkování mimo provozní dobu) jsou navrhovány ve výši 5 000 tis. Kč, tj. na úrovni r. 2005. 

Odbor městského investora MHMP

Návrh rozpočtu běžných výdajů OMI MHMP na rok 2006 v kapitole 0321 v částce 55 462 tis. Kč odpovídá původnímu požadavku odboru. Návrh nelze srovnávat se schváleným rozpočtem roku 2005 ve výši 294 tis. Kč, který byl výrazně zredukován proti původnímu požadavku OMI, ani s upraveným rozpočtem roku 2005 ve výši 42 294 tis. Kč, neboť se jednalo o náklady spojené s jinými stavbami, částečně i jiného druhu, a proto nesouměřitelné s rokem 2006.

Na pol. 5169 OMI MHMP nárokuje částku  2 770 tis. Kč, z toho: 

· 2 000 tis. Kč na financování architektonicko-konstrukční soutěže na Trojský most v souvislosti se stavbou 0079 MO Špejchar – Pelc/Tyrolka

· 200 tis. Kč na biologický průzkum přírodní památky Královská obora

· 140 tis. Kč na zajištění pětileté údržby nově vysázené zeleně na základě podmínek rozhodnutí OŽPaD MČ Praha 12, kterým bylo povoleno kácení dřevin v rámci stavby KOMOKO, etapa 0010-Hlavní trasa - údržba spočívá v zálivce stromů, probírce rostlin, provedení odborného řezu a odplevelení

· 430 tis. Kč. na zajištění údržby zeleně v rámci zkušebního  provozu stavby Radlická-Strahovský tunel. 

Na pol. 5165 je potřeba celkem 10 002 tis. Kč na úhradu nájemného za pozemky do doby vykoupení pozemků pro stavbu Štěrboholská radiála, 2.st., nebo za dočasně  zabírané plochy na stavbách Vysočanská radiála, Strahovský tunel, 2.st., MÚK Liberecká, Strahovský tunel, 3.st. a Radlická - Strahovský tunel. Nájemné se od roku 2004 hradí z běžných výdajů v souladu se změnou metodiky ohledně pořízení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku.

Na pol. 5171 je potřeba celkem 35 290 tis. Kč, z toho:

· 9 000 tis. Kč k zajištění protihlukových opatření na objektech, které nejsou ve vlastnictví města nebo MČ. Dle požadavku hygienika je prováděna výměna oken u soukromých nebo družstevních byt. objektů zasažených hlukem výstavbou komunikací v letech 1983 - 1989. Na základě stanoviska auditora Deloitte&Touche z května 2003 musí být tyto náklady hrazeny z běžných výdajů.

· 500 tis. Kč na zabezpečení zkušebního provozu stavby Zlíchov - Radlická  do doby jejího převzetí správcem TSK. Jedná se údržbu technologie Zlíchovského podjezdu, dopravního značení a světelné signalizace celé komunikace.

· na stavbě Radlická - Strahovský tunel OMI požaduje částku 21 920 tis. Kč. Ke zprovoznění stavby, tvořící součást městského okruhu, došlo 26.8.2004 na základě rozhodnutí DOP MHMP č.j. MHMP 106723/2004/R/DOP-01/Há, kterým bylo vydáno povolení k prozatímnímu užívání. Tímto dnem budoucí správce TSK zahájil na základě smlouvy s OMI MHMP práce spojené se správou, údržbou, čištěním a zajištěním provozu stavby vč. dispečerského řízení provozu stavby.

· v rámci stavby KOMOKO OMI požaduje částku 170 tis. Kč. Jedná se o servisní smlouvu na práce, výkony a dodávky spojené se zajišťováním servisu a údržby světelných signalizačních zařízení na křižovatce Modřanská a U domu služeb a na křižovatce Komořanská a ul. Generála Šišky.

· 3 700 tis. Kč na běžnou údržbu komunikací, zastávek, ramp a mostů v rámci zkušebního provozu staveb Chodovská radiála - zkapacitnění a Türkova II. 

Na pol. 5154 je nárokováno 7 400 tis. Kč na spotřebu el. energie v rámci zkušebního provozu na stavbách Zlíchov - Radlická a Radlická - Strahovský tunel.

TSK hl. m. Prahy - PO

Požadavek na navýšení neinvestičního příspěvku o 38 103 tis. Kč proti schválenému rozpočtu na rok 2005 (o 16 513 tis. Kč proti skutečnosti r. 2004) není návrhem rozpočtu respektován. Navýšení příspěvku odpovídá očekávané skutečnosti roku 2005 a je požadováno vzhledem k tomu, že schválený rozpočet na rok 2005 v částce 47 414 tis. Kč není adekvátní základnou pro návrh rozpočtu na rok 2006. Výše schváleného neinvestičního příspěvku stagnuje již od roku 2003, kdy byl navíc proti předchozímu roku o 2% snížen dle tehdy platných pravidel pro tvorbu návrhu rozpočtu, a neodpovídá nárůstu objemu spravovaného majetku, rozsahu činností organizace a změně zákona o DPH od 1.5.2004.


Celkové provozní náklady jsou navrženy o 8 975 tis. Kč vyšší oproti schválenému rozpočtu roku 2005 zejména z titulu nárůstu nájemného, dále služeb, oprav a údržby (zejména v souvislosti se zajištěním rozvoje a ochrany informačního systému při nárůstu objemu dat a jejich kvality), odpisů (vlivem zvýšených investic především do informačního systému v roce 2005 i 2006 a plánované obnovy ostatního movitého majetku), mzdových nákladů a nákladů na zákonné sociální a zdravotní pojištění v důsledku zřízení nového střediska pro zajištění vážení vozidel, personálního posílení střediska kanalizačních vpustí a ekonomického úseku v souvislosti s vystavováním daňových dokladů za zdanitelná plnění. Na růstu nákladů proti SR 2005 se výrazně podílí i daňové náklady z titulu kráceného odpočtu DPH. Zvýšené náklady nelze pokrýt i přes úspory např. v platbách za telekomunikační služby, ve spotřebě materiálu a nákupu drobného hmotného majetku vzhledem k příjmům PO TSK, které jsou očekávány o 19 128 tis. Kč nižší proti schválenému rozpočtu na rok 2005.
Příjmy jsou navrhovány ve výši 74 622 tis. Kč při zahrnutí odměn v souladu se smlouvou o zajištění správy majetku: 

odměna 19 000 tis. Kč (10% předpisu nájemného za zajištění VHČ města) 

odměna 54 622 tis. Kč (0,14% objemu svěřeného majetku za zajištění jeho správy)

ostatní příjmy ve výši cca 1 000 tis. Kč. 

Nižší příjmy proti schválenému rozpočtu r. 2005 jsou způsobeny především sníženou odměnou za správu majetku o odvedenou DPH v částce 6 400 tis. Kč.

K částečnému pokrytí ztráty z hlavní činnosti může být použit zisk z doplňkové činnosti, který je v r. 2006 očekáván maximálně ve výši 10 000 tis. Kč. Do roku 2005 TSK realizovala v rámci doplňkové činnosti také příjmy z pronájmu odtahových parkovišť. Delimitace této ziskové činnosti z rozhodnutí RHMP bude mít negativní vliv na výši příjmů organizace v roce 2006. 

Ústav dopravního inženýrství hl.m. Prahy

Požadované navýšení neinvestičního příspěvku o 1 976 tis. Kč proti schválenému rozpočtu na rok 2005 není návrhem rozpočtu ve výši 31 868 tis. Kč pokryto, i když se jedná o náklady, které nejsou ovlivnitelné ze strany organizace, vyplývají z uzavřené smlouvy o nájemném a z pokynů ROZ MHMP.

Z požadovaného nezbytného navýšení nákladů činí:

- 650 tis. Kč navýšení nájemného za objekt sídla ÚDI v Bolzanově ulici,  které je každoročně (naposledy v r. 2006) smluvně zvyšováno o 250 Kč/m2, aby bylo dosaženo nájemného na spodní hranici v místě obvyklého nájmu (2 500,- Kč/m2)

- 1 326 tis. Kč navýšení odpisů v důsledku pokynu ROZ MHMP účtovat veškeré odpisy do   hlavní činnosti.

Členění neinvestičního příspěvku:

1) příspěvek na provoz a plnění hlavních činností


25 568 tis. Kč

2) účelové neinvestiční dotace 




6 300 tis. Kč, v tom:

· 1 000 tis. Kč na pokračování řešení systému dopravní telematiky na území hlavního města Prahy,

· 3 000 tis. Kč na realizaci průzkumů pro prognózu rozvoje dopravy v Praze,

· 400 tis. Kč na částečnou úhradu nákladů spojených s informačně publikační činností z odvětví dopravy pro potřeby orgánů hlavního města Prahy,

· 1 000 tis. Kč na projekt EU (Connect) – koordinace a podpora pokrokových aktivit  v oblasti inteligentních dopravních systémů v zemích střední a východní Evropy,

· 900 tis. Kč na  financování úkolů  BESIP z kapitoly  03 rozpočtu hl. města Prahy,

Objem i charakter účelových prostředků jsou totožné s rokem 2005.

Navíc je pro ÚDI jako v předchozích 2 letech požadován příspěvek na dopravní výchovu dětí z kapitoly 04 Školství, mládež a samospráva ve výši 710 tis. Kč.

ROPID

Návrhem rozpočtu neinvestičního příspěvku ROPID v částce 29 747 tis. Kč (v tom ostatní náklady na PID 6 182 tis. Kč), který odpovídá upravenému rozpočtu na rok 2005, není pokryto požadované navýšení neinvestičního příspěvku o 886 tis. Kč na částku 30 633 tis. Kč z titulu nárůstu účelových nákladů na zajištění PID (tisk informačních plakátů, programové vybavení, podíl na financování vydání brožur a CD jízdních řádů ve spolupráci s DP apod.) především v souvislosti s nárůstem agendy spojené se zabezpečením žákovského jízdného. Tato položka výdajů nebyla již několik let valorizována a požadavek na její nárůst byl akceptován až při úpravě rozpočtu ROPID v r. 2005 zejména v souvislosti s vícenáklady spojenými se změnou tarifu v PID od 1.7.2005. 

Navržený počet zaměstnanců a výše prostředků na platy odpovídá roku 2005.


U příjmů je předpokládán nárůst proti schválenému rozpočtu 2004 o 1 140 tis. Kč na částku 10 930 tis. Kč, která odpovídá i předpokládaným příjmům v r. 2005 a potřebě krytí ostatních příspěvkem nepokrytých nákladů.

Odbor dopravy MHMP

Vzhledem k tomu, že od 1.4.2005 došlo k začlenění odboru rozvoje dopravy (RDO) do odboru dopravy (DOP) MHMP a původní rozpočet DOP byl k uvedenému datu navýšen o nevyčerpané prostředky rozpočtu RDO, nelze porovnávat výši navrženého rozpočtu DOP se schváleným ani upraveným rozpočtem DOP na rok 2005, ale s objemem schválených rozpočtů obou odborů na rok 2005. Proti úhrnu schválených neinvestičních výdajů DOP a RDO na rok 2005 v částce 568 tis. Kč je na rok 2006 navrhována částka 318 tis. Kč. Důvodem snížení o 250 tis. Kč je převod agendy související s kontrolami pracovišť STK a SME na DSA MHMP od 1.9.2005 z titulu sjednocení činnosti odboru DSA dle § 80 odst. 3 zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu na pozemních komunikacích a o změně zákona č.168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla), ve znění zákona č. 307/1999 Sb.
Navržené účely čerpání rozpočtu DOP odpovídají působnosti odboru dle platného organizačního řádu MHMP:  

1) §2269, pol.5136 - odborná literatura, kartografické pomůcky, ČSN, odborné tiskoviny, související s působností DOP (pouze takového charakteru, které nezajišťuje hromadně MHMP)

2) §2269, pol.5166 - znalecké posudky v souvislosti se zákony (zákon o drahách, zákon  o pozemních komunikacích, zákon o silniční dopravě, stavební zákon), posuzování dokumentací k žádostem o zvláštní užívání komunikací, konzultační a poradenské služby např. v souvislosti s administrací projektů JPD 2, právní pomoc

3) §2269, pol.5169 - smlouvy a objednávky v souvislosti se zajištěním vydávání licencí, oprávnění a dalších činností v oblasti dopravy a jejího provozu

4) §2269, pol.5176 - platby za účast pracovníků DOP na odborných konferencích.

Rezerva správce kapitoly

Do návrhu rozpočtu je zahrnuta rezerva správce kapitoly ve výši 60 544 tis. Kč v souladu s pokyny ROZ MHMP k návrhu rozpočtu na rok 2006, která bude využita v rámci kapitoly 03 dle aktuálních potřeb jednotlivých organizací v průběhu roku 2006. 

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

DOP - TSK HMP

0000 Rekonstrukce Hlavní řídící ústředny

Rekonstrukce Hlavní dopravní řídící ústředny v ul. Na bojišti. V roce 2005 je zpracováván projekt analyzující stav a potřeby ústředny a řízení a monitorování,  v roce 2006 se uvažuje s realizací závěrů této analýzy. Odhad nákladů 50 mil.Kč.

0000 Rekonstrukce ulice Anglická 

Tato komunikace, která patří k vybrané komunikační síti hl. m. Prahy, nebyla opravována mnoho let. Jedná se o úsek nám. Míru – Bělehradská/Škrétova, jehož konstrukce vozovky je převážně z velké dlažby, krátká část opravovaná živicí. Současné intenzivní dopravní zatížení vyvolává velkou destrukci vozovky, a proto je nutná komplexní rekonstrukce této ulice. Komplexní rekonstrukce obsahuje opravu vozovky, chodníků, uličního stromořadí a úprava SSZ v koordinaci s akcí PVS. Položení 3 221 m2 živičného krytu značně zlepší provoz na komunikaci, chodníky o výměře 2 138 m2 budou zadlážděny mozaikou do vzoru. Má být dosazeno 6 ks stromů, signály SSZ budou propojeny s dalšími křižovatkami v nejbližším okolí tak, aby to vyhovovalo požadavkům DOP MHMP. To vyvolá zásah do chodníků v bočních komunikacích.

0000 Bečovská, příprava akce

Stávající komunikace je bez odvodnění s nevyhovujícími špatnými a místy úplně chybějícími chodníky. Nutná rekonstrukce a rozšíření komunikace, zřízení nových chodníků v úseku ul. Přátelství až k hranicím Dubče. Součástí je nové odvodnění, VO, přeložky IS. Komunikace bude tak zhodnocena na komunikaci městského typu. V roce 2006 budou provedeny práce v rozsahu do výše schválených přidělených prostředků v daném roce. Délka úseku je 1458m, šířka vozovky 9m, šířka chodníku 1,5m.

0000 JPD - Broumarská 2.etapa, příprava

Současná komunikace vybrané sítě komunikací hl.m. Prahy, nevyhovuje svým šířkovým uspořádáním a stavem povrchu velké intenzitě dopravní zátěže současného automobilového provozu. Výsledné řešení zlepší parametry této komunikace a tím i zvýšení bezpečnosti sil. provozu. Přeměna komunikace extravilánového  typu s příkopovým odvodněním na komunikaci městského typu s chodníky a novým odvodněním. Etapa 0. a etapa I provedeny v r. 2004 – 2005. V rámci II etapy Broumarské (ul. Rožmberská k přemostění Rokytky) včetně výstavby mostu bude realizována demolice skladu a školy, 2. část opěrné zdi Broumarská, zárubní zeď Hodějovská, veřejné osvětlení, kanalizační sběrač, dešťová usazovací nádrž, rekonstrukce nadjezdu ČD, přeložky plynovodu a další přeložky. Komunikace je 2. třídy s šířkou jízdního pruhu 3,5 m a bude se měnit nivelita a směrové vedení v centru Starých Kyjí a v oblasti nadjezdu ČD. Akce je zařazena do II.výzvy JPD –2. 
3206 Soubor staveb Podbabská - Roztocká

Akce ukončena v roce 2000.  Nevykoupeny pouze pozemky z důvodu nepřidělení fin. prostředků. Do doby výkupu je třeba hradit nájemné dle uzavřených nájemních smluv.

3217 Systém řízení MSP 

V roce 2006 bude pokračováno v budování nezávislých optických rozvodů systémů řízení dopravy, začne obměna kamerového systému TSK s možností digitalizace analogového signálu, dále bude zajišťována výstavbu nových SSZ dle plánu MHMP. Konkrétní náplň plánu SSZ bude projednána s radním pro dopravu, DOP MHMP, výborem pro dopravu a PČR 

3223 Rašínovo nábřeží

Rekonstrukce Rašínova nábřeží je vymezena od rampového sjezdu Mánes až po rampový výjezd před Vyšehradským tunelem v celkové délce 1391 m. Rekonstrukce obsahuje opravu náplavkových zdí, plochy dolního nábřeží včetně nového předláždění komunikace, opravu horní nábřežní zdi a podzemních prostor. Součástí je i výměna zábradlí na horním nábřeží i na sjízdných rampách, obnovení brodu pro koně, rekonstrukce limnigrafu, výstavba pacholat pro kotvení lodí. Rekonstrukce je rozdělena do IV. etap dle naléhavosti oprav. Účelem rekonstrukce je zastavení eroze a postupného chátrání objektu po stoletém plnění funkce s následnou obnovou tak, aby byla zachována památkově historická podstata celého nábřeží s možností následného využití. 

IV. etapou v úseku  Trojanova – Mánes, bude stavba ukončena v roce 2006.

4345 MÚK - Připojení Velké a Malé Chuchle

Důvodem výstavby je odstranění kolizního bodu,  který je místem častých havárií na Strakonické komunikaci při levém odbočení v prostoru Malé Chuchle. Nová komunikace v délce cca 500 m umožní bezkolizní připojení Malé a Velké Chuchle na Strakonickou silnici. Délka vlastního přemostění nad Strakonickou silnicí je cca 240 m.

Celá akce se skládá z těchto jednotlivých staveb:

MÚK Chuchle (předpokl. dokončení v r.2005)

Připojení Velké a Malé Chuchle, 1. st.      (včetně opravy bezejmenné ulice mezi v úseku mezi 

Zbraslavskou a Starolázeňskou s předpokl. dokončením rovněž v r.2005)

Připojení Velké a Malé Chuchle, 2. st.
V 1.etapě této 2.stavby se jedná se o pokračování 1.stavby s napojením k ul. Dostihové ve Velké Chuchli. Na stavbu je právoplatné územní rozhodnutí, vydané stavební povolení ještě nenabylo právní moci. Dále se jedná o rekonstrukci komunikace U Skály včetně přímého napojení na ul. Dostihovou v délce 500 m.Součástí etapy je i oprava mostku v ul. Dostihové. 

Další etapou 2.stavby je  2.etapa – Mimoúrovňové komunikační propojení přes ČD ve Velké Chuchli s napojením ulic Nad drahou a Starochuchelské. 

4346 Cyklistické stezky 

Jedná se o soubor cyklistických tras na území hl.m. Prahy. Vybudované trasy řeší zejména bezpečnost dopravy cyklistů a to tím, že v co možná největší míře oddělí cyklistickou dopravu od ostatních druhů dopravy, která je v současné době realizována na stávajících komunikacích.

Na rok 2006 se předpokládá příprava a realizace následujících cyklistických tras: Praha 15 – Petrovice, Troja – Ďáblice, Staroměstské náměstí – Klárov – Pohořelec, Modřany – Lhotka – Cholupice – hranice Prahy, Freyova – Kyjský rybník, Záběhlice – vodní nádrž Hostivař, Modřany – most Závodu Míru, Praha – Zličín, na území Praha – Nedvězí, Malá Chuchle – Lahovice.

4347 Akce pro BESIP 

Jedná se o bezpečností opatření u škol, na přechodech pro chodce, zdrsňování vozovek v místech s výskytem většího počtu nehod, instalace měřících radarů, budování okružních křižovatek, přisvícení přechodů pro pěší případně další akce související s bezpečností silničního provozu.

BESIP. Požadavek na finanční prostředky vychází z dlouhodobého odhadu finančních nákladů v této akci rozpočtu HMP. Bude se jednat o prostředky užité pro zařízení zvyšující bezpečnost provozu.
4348 Záchytná parkoviště P + R

P+R Smíchov

Akce TSK převzata od OMI MHMP. Byly předány studie 4 variantních lokalit. TSK projednávalo možnost umístění P+R, zatím jednání s vlastníky pozemků nevedly k pozitivnímu výsledku.

P+R Zličín III

Jedná se o objektové parkoviště, které je zatím řešeno 2 variantami (třípodlažní a čtyřpodlažní).

Usnesením RHMP č. 2283 nesouhlasí se záměrem objektového parkoviště do doby komplexního a trvalého vyřešení dopravy v daném území. Probíhá příprava stavby.

Veřejné projednání dle EIA proběhlo 24. 5. 2005, projektant a obstaravatel projednávají připomínky OŽP MHMP a stanoví další postup přípravy tak, aby bylo možno požádat o ÚR.

P+R ČSOB Radlická
Stavba nového P+R vyvolána prodejem pozemku s původním P+R novému vlastníkovi. Plocha parkoviště je situována v odřezu svahu přilehlého k jižní straně Radlické ulice mezi křižovatkami s ulicí Výmolovou a Kutvirtovou, a to ve variantě objektové(ekonomicky výhodnější) a plošné. Parkoviště je přístupné radiálně dostředným směrem po Radlické ulici s následnou vazbou na uvažovaný průběh Radlické radiály a dále uvažovaným napojením v podobě čtvrtého ramena křižovatky ulic Radlická – Kutvirtova. P+R v navrhované poloze rovněž umožňuje pěší vazbu ke stanici metra Radlická.

5092 Jižní spojka - soubor staveb

Jižní spojka je jednou z nejzatíženějších komunikací v ČR. Tato jižní část Městského okruhu spolu s komunikacemi K Barrandovu a Štěrboholskou spojkou nahrazují dosud nevystavěný Pražský okruh mezi Slivencem a Běchovicemi. Jižní spojka, patřící do vybrané sítě komunikací hl.m. Prahy, má zásadní dopravní význam, neboť je jedinou komunikací umožňující svými stavebními parametry spojení dálnice D5, rychl. silnic R7, R6, R4 s dálnicemi D1, D11, rychl. silnicí R10 a silnicemi I/3, I/2 a I/12. 

Jedná se o soubor staveb Jižní spojky, která je systematicky opravována dle dílčích úseků včetně mostních objektů. Současná intenzivní dopravní zátěž, především nákladní automobilovou dopravou, vyvolává velké destrukce vozovek a je nutné provádět komplexní výměnu obrusné vrstvy.Veškeré etapy byly vždy koordinačně projednány s příslušným odborem MHMP a byly na ně stanoveny termíny. Opravy Jižní spojky spočívají především ve frézování vozovky a náhradě obrusné pojezdné vrstvy komunikace, dále pokud se provádí práce na mostním objektu je do opravy zahrnuta přeizolace mostovky s opravou závěrných zídek a betonových svodidel. 

6046 Příprava staveb

Jedná se o přípravu akcí, které mají dlouhodobý horizont zpracování i schvalování a budou realizovány až po dosažení potřebných priorit.

6493 Telematické systémy

Navýšení oproti roku 2005 je dáno rozvojem telematických systémů, dokončování projektů k realizaci, pokračování budování systémů pro navádění řidičů a poskytování dopravních informací účastníkům silničního provozu. Bude se jednat zejména o budování detekčních systémů pro sledování chování dopravního proudu a získávání informací pro vyhodnocování dopravních situací a dále budování systémů pro informovanost řidičů. 

6834 Roztocká

Současná komunikace, nevyhovuje svým šířkovým uspořádáním a velké dopravní zátěži současného automobilového provozu. Výsledné řešení zlepší parametry této komunikace a tím i zvýší bezpečnost silničního provozu.

Bude provedena rekonstrukce komunikace a chodníků v úseku Kamýcká – V Rokli. Délka úseku 1,063 bm, šířka vozovky 7,5 – 9,0m dle stávající stopy, odtěžení a výměna vozovkových souvrství, místní přeložky IS. Součástí stavby jsou lokání zpevnění okrajů gabiony a cizí investice PVS, PVK, PP.

Stávající komunikace s nedostatečným odvodněním a s místy nevyhovujícími chodníky bude tak zhodnocena na komunikaci městského typu. V roce 2005 budou provedeny práce v rozsahu do výše schválených přidělených prostředků v daném roce. V roce 2006  bude stavba dokončena.

6925 Libeňský most, příprava akce 

V rámci této akce je plánována rekonstrukce celé komunikace „Libeňský most“ v úseku od Jankovcovy až po křižovatku Palmovka.

Komunikace je tvořena komplexem mostů, které převádí městskou dopravu včetně tramvajové přes Vltavu a celý Libeňský ostrov. Mostní konstrukce byly postaveny v roce 1928.

Příprava akce byla zahájena na základě požadavku správce, který upozornil na velmi špatný stav jednotlivých mostních konstrukcí. Byl vypracován podrobný diagnostický průzkum a přepočet zatížitelnosti, který neuspokojivý stav potvrdil. Z důvodu těchto podkladů, požadavku na dosažení zatížitelnosti třídy A, a zachování provozu tramvají s nápravovým zatížením 12 kN bylo konstatováno, že stávající vodorovné nosné konstrukce není možné zachovat a je nutné je snést a zcela přebudovat.

Při návrhu nových konstrukcí byl v projektu uplatněn i požadavek na rozšíření komunikace ze stávajících 21 na 26 m. Vzniknou tak v každém směru dva plnohodnotné jízdní pruhy s odděleným tramvajovým tělesem uprostřed.

Celá nová koncepce byla také ovlivněna souběžnými investičními záměry a projekty, z nichž nejvýznamnější je protipovodňová ochrana Libeňského ostrova, Libně a Holešovic. Zároveň je respektován plánovaný rozvoj dané lokality, návaznost na připravovanou Pobřežní ulici i „severní“ tunel ústící do Voctářovy ulice. 

Nově vybudovaný Libeňský most včetně dopravních úprav v celé oblasti bude plnit veškeré přísné požadavky moderní dopravní komunikace a stane se plně hodnotnou dopravní tepnou spojující Libeň a Holešovice. I přes moderní řešení nosných konstrukcí bude zachován původní ráz mostu i celého okolí.V rámci této akce bude do projektu JPD2 zařazen objekt inundační most včetně ramp, jehož podrobnější komentář je uveden v akci JPD.
7116 Křižíkova 

Současná vozovka a chodníky jsou  v nevyhovujícím stavu, který byl způsoben zejména podmáčením podkladních a ložných vrstev během povodní v srpnu 2002. Rekonstrukcí skladby komunikace dojde k celkovému zhodnocení a obnovení požadované únosnosti. Rekonstrukce je prováděna po etapách. V r. 2006 bude prováděna 4. stavba v úseku Prvního pluku – Karlínské náměstí. Na komunikaci bude zachováno stávající šířkové uspořádání vozovek a chodníků.

7334 Šaldova ulice

Současná vozovka a chodníky jsou  v nevyhovujícím stavu, který byl způsoben zejména podmáčením podkladních a ložných vrstev během povodní v srpnu 2002. Rekonstrukcí skladby komunikace dojde k celkovému zhodnocení a obnovení požadované únosnosti.

Vozovka bude asfaltová, chodníky z mozaiky. Stavba je rozdělena na 2 etapy, 1.etapa se realizuje v roce 2005, 2.etapa v roce 2006.

7338 Nábřeží E. Beneše - opěrné zdi 

Jedná se o rekonstrukci nábřežní zdi v celé délce Nábřeží E.Beneše včetně konzol mezi Čechovým a Štefánikovým mostem včetně opravy vozovky v úseku mezi ul. U železné lávky - U plovárny, rekonstrukce obou podjezdů pod mosty (vozovka i opěrné zdi), rekonstrukce chodníků. 

I. etapa – opěrné zdi v podjezdech Čechova a Štefánikova mostu, ukončeno 2004. 

III.etapa - sanace opěrných zdí (Občanská plovárna – U Pichla ), zahájeno v 04/2005 s termínem dokončení  10/2005. 

V současné době probíhá VOS II. etapa na sanace nábřežních zdí v úseku Čechův a Štefánikův most včetně komunikačních úprav a rovněž kanalizace v úseku podjezdů pod výše uvedenými mosty,  s předpokládaným termínem 10/2005 – 10/2006.

Na celou akci je vydáno SP a vodoprávní rozhodnutí.
7560 Chodníkový program

Jedná se o opravy chodníků dle požadavků MČ a s jejich spoluúčastí, finanční prostředky přidělovány na 1 rok.

7562 Janáčkovo nábřeží 

Současná vozovka a chodníky na nábřeží jsou v nevyhovujícím stavu, který byl způsoben zejména podmáčením podkladních a ložných vrstev během povodní v srpnu 2002. Rekonstrukcí skladby komunikace dojde k celkovému zhodnocení a obnovení požadované únosnosti. Jedná se o rekonstrukci nábřežní zdi a náplavky, odstranění nánosů v řece u zdi mezi mostem Palackého a oplocením areálu loděnice Slávie u Jiráskova mostu. Dále se jedná o opravu poškozené zdi, zatrubnění Motolského potoka.

7564 Na Maninách

Součástí stavby je rekonstrukce vozovky včetně sanace podloží, oprava a doplnění uličních vpustí, rekonstrukce chodníků a doplnění vzrostlé zeleně.

V roce 2004 byl vzhledem ke koordinaci s PVS a PP realizován úsek Dělnická – Jateční, který byl po dokončení zkolaudován.

V 1.pololetí  2005 se zrealizoval úsek Dělnická – U průhonu.

Z důvodu  nedofinancování je realizace úseku U průhonu – U  Uranie  přesunuta na rok 2006.

7567 Vyskočilova - 5. května, nájezdová rampa

Plánovaná výstavba nájezdové rampy z Vyskočilovy ulice na ul. 5. května směr do centra, která má zlepšit dopravní obslužnost daného území. 

Komunikace navazuje na dálnici D1, kde současná kapacita ramp je nedostačující a dochází zde k velké koncentraci dopravy. V roce 2006 bude čerpáno pouze na přípravu akce.

8105 U Libeňského pivovaru

Současná vozovka a chodníky jsou  v nevyhovujícím stavu, který byl způsoben zejména podmáčením podkladních a ložných vrstev během povodní v srpnu 2002.

Provede se rekonstrukce vozovky a chodníků včetně vozovkových souvrství. Stavba proběhne v koordinaci s investorem PVS. Stávající komunikace s nedostatečným odvodněním a s místy poškozenými chodníky bude tak zhodnocena celkovou rekonstrukcí a obnovena požadovaná únosnost. V roce 2006 budou provedeny práce v rozsahu do výše schválených přidělených prostředků v daném roce.

Dopravní podnik hl.m.Prahy, a.s.

5311 Obnova vozů metra - modernizace

Modernizace vlaků metra v roce 2006 bude pokračovat v rozsahu přidělených finančních prostředků z rozpočtu HMP. Modernizované vlaky jsou určeny pro trasu B, kde v současné době jsou soustředěny všechny vlaky ruské výroby, aby zde ukončily své kilometrické proběhy do vyřazení z provozu.

5312 Nákup autobusů kloubových 

Poměrně příznivá situace je v současnosti u vozového parku autobusů. V posledních letech se pravidelnými nákupy nových vozů se životností zvýšenou až na 10 let podařilo stabilizovat technický stav vozového parku na kvalitní úrovni. V celkovém počtu nových vozidel se předpokládá další nárůst podílu nízkopodlažních vozů, usnadňujících přepravu starším a zdravotně postiženým osobám. V roce 2005 se autobusy vzhledem k nepřidělení dotace z rozpočtu města nenakupovaly. V roce 2006 se předpokládá nákup 15 ks autobusů kloubových.

5313 Nákup autobusů standard

Poměrně příznivá situace je v současnosti u vozového parku autobusů. V posledních letech se pravidelnými nákupy nových vozů se životností zvýšenou až na 10 let podařilo stabilizovat technický stav vozového parku na kvalitní úrovni. V celkovém počtu nových vozidel se předpokládá další nárůst podílu nízkopodlažních vozů, usnadňujících přepravu starším a zdravotně postiženým osobám. V roce 2005 se autobusy vzhledem k nepřidělení dotace z rozpočtu města nenakupovaly. V roce 2006 se předpokládá nákup 35 ks autobusů standard.

5314 Nákup nízkopodlažních autobusů

Poměrně příznivá situace je v současnosti u vozového parku autobusů. V posledních letech se pravidelnými nákupy nových vozů se životností zvýšenou až na 10 let podařilo stabilizovat technický stav vozového parku na kvalitní úrovni. V celkovém počtu nových vozidel se předpokládá další nárůst podílu nízkopodlažních vozů, usnadňujících přepravu starším a zdravotně postiženým osobám. V roce 2005 se autobusy vzhledem k nepřidělení dotace z rozpočtu města nenakupovaly. V roce 2006 se předpokládá nákup 35 ks nízkopodlažních autobusů. 

5535 IV. provozní úsek trasy C2 (Ládví - Letňany)

V roce 2006 budou realizovány zejména nosné konstrukce dilatačních dílů, izolace, zásypy, kabelové konstrukce, betonáž definitivního ostění v traťových úsecích a nosných konstrukcí stanic. Budou zahájeny práce hrubé a přidružené stavební výroby stanic, terénní a sadové úpravy a bude obnovena tramvajová trať a ulice Střelničná. Budou zahájeny montážní práce na jednotlivých provozních souborech technologie. 

6035 Stanice metra depo Hostivař (2x P+R)

Stavba byla zahájena předstihovými pracemi v roce 2003, zprovoznění stanice pro cestující plánováno na rok 2006. 

Vzhledem ke skutečnosti, že poskytnuté finanční prostředky pro rok 2005 neumožňují dokončení stavby, bude požadovaný finanční objem dotací z rozpočtu MHMP na rok 2006 použit na dostavbu vlastní stanice metra A v depu Hostivař a na výstavbu terminálu BUS a parkoviště systému P+R s cílem uvedení do provozu do 30. 6. 2006.

Rozpočtové náklady stavby nezahrnují náklady na výstavbu mimoúrovňových garáží.

7762 Nákup tramvají 

V roce 2006 bude dle smlouvy nakoupeno 10 tramvají. Částka na rok 2006 bude čerpána ve dvou splátkách. Záloha 112 960 tis. Kč v lednu a doplatek v závěru roku 2006.

Odbor městského investora MHMP

0065 Strahovský tunel 2. stavba

Stavba je z důvodů vyplývajících ze širších dopravních vztahů rozdělená na dvě samostatné části. Časové zařazení realizace těchto částí vychází z předpokládaného postupu výstavby MO mezi Barrandovským mostem a Pelc-Tyrolkou. První část „Strahovský tunel 2A MÚK Malovanka“ je samostatně zprovoznitelnou stavbou a druhá část stavby „Strahovský tunel 2B - Hloubený tunel MO“ je stavbou, jejíž zprovoznění je závislé na realizaci navazující stavby „MO Myslbekova - Prašný most“. 

1. část „A“ MÚK Malovanka:

Realizace stavby byla zahájena 15.3.2005 předáním staveniště zhotoviteli. Jelikož v současné době jsou ve skluzu některá stavební povolení z důvodu dosud nevyřízených odvolání občanských sdružení, bylo možné dosud zahájit pouze objekty s vydaným stavebním povolením. V případě vydání stavebního povolení na objekty, které jsou dle statutu HMP v kompetenci obecného stavebního úřadu MČ Praha 6, si vyhradil pravomoc Stavební odbor MHMP. Žádost o stavební povolení těchto objektů byla podána stavebnímu úřadu Odboru dopravy MHMP dne 19.5.2005. Vzhledem k tomu, že do vydání všech stavebních povolení není možno zahájit realizaci díla v plném rozsahu, nebude možné v roce 2005 prostavět předpokládaný objem kapitálových výdajů ve výši 667 160 tis. Kč. 

2. část „B“ Hloubený tunel MO:

Na zpravování dokumentace pro stavební povolení byl ve výběrovém řízením dle 
§ 27 odst. 1, písm. b) zák.č.40/2004 Sb., „o veřejných zakázkách“ vybrán v 03/2005 zhotovitel – PÚDIS, a.s. Protože k uzavření příslušné smlouva o dílo je nezbytné usnesení Rady HMP, nebyla smlouva o dílo doposud uzavřena. 

0079 MO Špejchar - Pelc / Tyrolka

Trasa na levém břehu Vltavy s dvěma automobilovými tunely po dvou jízdních pruzích. Pod Letnou rozšířen jeden tunel ve stoupání na tři pruhy. Na pravém břehu Vltavy ve větším rozsahu povrchový úsek o dvou jízdních pruzích. Taktéž dochází ke kontaktu s povrchovou dopravou. V rámci financování je uvažována realizace obou tunelových trub najednou po dobu výstavby pěti let, tj. 2005 – 2009. Celková délka trasy 4 320 m. Na trase křižovatky U Vorlíků – Letná, křižovatka Trója (nový městský most) a napojení na křižovatku mostu Barikádníků v Holešovičkách. Trasa začíná na křižovatce Špejchar, kterou prochází, pokračuje dále hloubeným tunelem v délce 651 m. V oblasti hranice ul. M. Horákové a Letenské pláně, 100 m jižně pod stadionem Sparty Praha přechází v ražený tunel délky 2 211 m základního šířkového uspořádání 2 + 2 jízdní pruhy, který je rozšířen stoupacím pruhem ve směru Trója – Letná a který končí cca 160 m za pravým břehem Vltavy v Tróji. Odtud opět 557 m hloubeným úsekem stavba pokračuje k novému Trojskému mostu, spojujícímu Tróju s Holešovicemi, který se bude nacházet 100 m východním směrem za současným mostním tramvajovým provizóriem. Dále vede trasa povrchově v délce 901 m až na konec celého souboru staveb cca 400 m za křižovatkou Pelc/Tyrolka.

Návrh rozpočtu na rok 2006 zahrnuje:

Přípravu – jedná se o dofinancování dokumentace ke stavebnímu povolení pro stavbu i zařízení staveniště   po nabytí právní moci stavebního povolení, doplacení za dokumentaci pro výběr zhotovitele stavby (obchodní veřejná soutěž ) pro stavbu, pro zařízení staveniště i monitoring stavby po ukončení soutěže, inženýrská činnost za přípravu i dozor štoly, autorský i geotechnický dozor na vlastní stavbě, koordinační činnost hlavního projektanta.  

Stavební práce – budou hrazeny stavební práce vlastní stavby, jejíž zahájení se očekává v 07/2006. 

Výkupy – doplacení podstatné části výkupů pozemků pro stavbu, v roce 2005 se uvažuje  uhrazení pouze malé části výkupů.

Finanční prostředky na rok 2006 vycházejí z následujících předpokladů:

Stavební povolení bude vydáno koncem r. 2005, výběr zhotovitele stavby může být ukončen v 1. polovině roku 2006. Předpokládané zahájení stavby je ve 2. polovině r. 2006.

0081 MO Pelc/Tyrolka - Balabenka

Stavba Městského okruhu v úseku od Pelc/Tyrolky po Balabenku. Součást sítě hlavních komunikací dle územního plánu. Byla zpracována vyhledávací studie, jako podklad pro dokončení tzv. studie  proveditelnosti, nutné pro zajišťování financování a následně pro výběr zhotovitele projektové dokumentace k územnímu řízení (DÚR) a stavebnímu povolení (DSP). Řešení stavby je komplikováno zejména nedostatečným šířkovým prostorem a  blízkostí chráněného území Bílá skála. Současně  je komplikováno také odmítavým postojem MČ k připojení Městského okruhu  na  navazující, dosud nepřipravovanou, část Vysočanské radiály po ulici Kbelskou. Stavba bude vyžadovat dílčí změny Územního plánu HMP. Byl zpracován materiál do výboru  dopravy ZHMP k rozhodnutí o variantě řešení, která bude dále připravována. V roce 2005 se uvažovalo zpracování DÚR a částečné projednání. K vyhlášení zadání projektových prací dosud nedošlo. Probíhá procedura  posuzování vlivů stavby na životní prostředí. Plán na rok 2006 a další proto  zohledňuje časový posun přípravy.
7554 Chodovská radiála - zkapacitnění

Jako zhotovitel bylo vybráno Sdružení Skanska. RDS vypracoval zhotovitel (na základě dokumentace, podle níž proběhlo výběrové řízení), podle této dokumentace probíhá i realizace akce. Stavební povolení je k dispozici. 

Technické parametry:

· Prodloužení Spořilovské spojky šířky 8 m (2 jízdní pruhy šířky 3,50 m) o 1187,62 m

· Most Spořilovské spojky 
– délka mostu 43,94 m

· šířka mostu 9,90 m

· výška nad terénem 7,04 m

· Úprava lávky pro pěší přes dálnici D1 – délka mostu 75,31 m

· šířka mostu cca 4,00 m

· výška mostu nad terénem 6,42 m

· Přeložky sítí

· Stavební úpravy VTL plynovodu u D1

· Přeložky a rušené horkovody

· Přeložka veřejného osvětlení

· Přeložky a rušené vodovody (Želivka DN 1000 a DN 500)

Účel akce:

V současné době probíhá budování akce, čímž dochází ke zkvalitnění dopravního uzlu, ve kterém se kříží dálnice D1 na Brno, trasa metra C se stanicí Chodov a městské linky autobusů pokrývající sídliště v Chodově. Zkapacitnění Chodovské radiály zlepší dopravní situaci této městské části. Ulice 5. května a dálnice D1 budou třípruhové oproti současnému stavu, kdy jsou dvoupruhové. Dojde k výraznému zkapacitnění stávající Spořilovské spojky.

Přínos akce pro město:

Kromě zlepšení dopravní situace městské části Prahy Chodov se dále zlepší dostupnost nově budovaného centra pro místní obyvatele, zejména se však zlepší životní prostředí a bezpečnost dopravní infrastruktury v této oblasti.

Kapacity získané realizací stavby:

Město získává rozšíření a modernizaci komunikační sítě v uvedené lokalitě tak, jak jsou uvedeny v základních technických parametrech stavby.

7558 Türkova II.

Jako zhotovitel zmíněné akce byla ve druhém výběrovém řízení vybrána firma PSVS a.s.. RDS vypracoval zhotovitel (na základě dokumentace, podle níž proběhlo výběrové řízení) a podle této dokumentace probíhá i realizace akce. Stavební povolení je k dispozici.

Technické parametry:

· Úprava ulice Pod Chodovem – délka úpravy je 536,59 m

· šířka 2x pás 8,00 m (2 jízdní pruhy šířky 3,50 m) + střední dělící pás proměnné šířky a konstrukce

· Most v napojení ul. Pod Chodovem a 5. května – délka mostní konstrukce 12,78 m

· šířka mostu 10,90 m

· výška nad terénem 7,37 m

· Most na sjezdu z ul. 5. května a Pod Chodovem  – délka mostní konstrukce 13,31 m

· šířka mostu cca10,00 m

· výška nad terénem 6,48 m

· Přeložky sítí (Č.Telecom, Sdělovací kabely, VO v ulici Pod Chodovem, podél komunikací ČSPH Agip, na křižovatce Ryšavého x Kloknerova)

Účel akce:

Stávající dopravní uzel bude doplněn o nové mosty, opěrné stěny, zmodernizuje se veřejné osvětlení komunikací včetně přechodů a příslušných signalizací.

Touto stavební akcí dojde k plynulému napojení nyní nově budovaného Centra Chodov na stávající komunikace. Toto centrum je usazeno do dopravního uzlu, ve kterém se kříží dálnice na Brno D1, trasa metra C se stanicí Chodov a městské linky autobusů pokrývající sídliště v Chodově. 

Přínos akce pro město:

Stavební akce Türkova II. výrazně zlepší dopravní situaci této městské části. Jedná se mj. o jednodušší sjezd z dálnice D1 směrem od Brna i nájezd na dálnici směrem do centra. Dále se mj. zlepší dostupnost nově budovaného centra pro místní obyvatele, současně se výrazně zlepší životní prostředí a bezpečnost dopravní infrastruktury v této oblasti.

Kapacity získané realizací stavby:

Viz technické parametry. Město získá rozšíření a modernizaci komunikační sítě v uvedené lokalitě.

8313 Libeňská spojka

Komunikační propojení podle Územního plánu HMP. Dopravní stavba navazující na síť hlavních komunikací, propojující  Městský okruh v Libni s Proseckou radiálou (křižovatkou  Zenklova x Liberecká). Byla  zpracována  vyhledávací  studie trasy obsažené v Územním plánu hl.m. Prahy, která se projednává. Stavba bude vyžadovat dílčí změny Územního plánu hl.m.Prahy. Návrh rozpočtu na rok 2006 představuje náklady na zahájení investiční přípravy-zajištění DÚR včetně změny Územního plánu HMP.
9515 MO Myslbekova - Prašný Most

Trasa se dvěma automobilovými tunely ve dvou jízdních pruzích. Projekt respektuje kontakt s trasou tramvajové, železniční a autobusové dopravy. Na trase jsou  křižovatky Malovanka a Prašný most. Stavba se napojuje na 2.stavbu Strahovského tunelu, začíná 55 m hloubeným úsekem, pokračuje ražbou 552 m směrem k Prašnému mostu a dále opět hloubeným úsekem 308 m v prostoru křižovatky Prašný most, konec 100 m za křižovatkou.  Mezi připojovací a výjezdní rampou křižovatek Malovanka a Prašný most je příčné uspořádání 2 + 2 pruhy rozšířeno i ve smyslu doporučení Ústavu dopravního inženýrství jedním manipulačním pruhem v každém tunelu na 3 + 3. Délka úseku 915 m.

Návrh rozpočtu  na rok 2006 zahrnuje:

Přípravu – náklady na dokumentaci ke stavebnímu povolení pasportizaci, dokumentaci ke stavebnímu povolení  zařízení staveniště, část dokumentace pro zhotovitele stavby, zařízení staveniště i geotechnický monitoring, inženýrskou činnost, doplatek dokumentace k územnímu rozhodnutí zařízení staveniště, předpoklad úhrady koordinačních studií jako např. podkladů pro dokumentaci ke stavebnímu povolení se stavbou strahovský automobilový tunel (SAT 2A), ověření potřeb dalších průzkumů v oblasti ražených portálů

9543 MO Radlická - Strahovský tunel

Současná nejvýznamnější stavba Městského okruhu řeší neúnosnou dopravní situaci na levém břehu Vltavy v oblasti Prahy 5 s převedením dopravního zatížení ve směru sever - jih do dvou souběžných jednosměrných tunelových trub pod vrchem Mrázovka. Tato stavba zahrnuje část Městského okruhu mezi již zprovozněnou stavbou MO Zlíchov – Radlická a přemostěním ul. Plzeňské s napojením do Strahovského automobilového tunelu, o celkové délce 1 261 m. Rozpočet na rok 2006 ve výši 269 444 tis. Kč tvoří z převážné části dofinancování stavby.
9567 Radlická radiála JZM - Smíchov

Radlická radiála JZM – Smíchov bude páteřní komunikací spojující již provozovaný úsek Radlické radiály (Rozvadovská spojka – dálnice D5) a Městský okruh v prostoru Zlíchova (již realizovaný podjezd pod Strakonickou ul.). 
Celková délka trasy je cca 6,0 km. Trasa je vedena směrem od dálnice D5 nejdříve na povrchu (v oblasti Prahy 13), ve středním úseku navazují dva hloubené tunely (Butovice o dl. 341 m a Jinonice o dl. 307 m) a končí v prostoru Radlic 2 200 m dl. převážně raženými tunely (stoupající třípruhový o spádu 4,8 %, klesající dvoupruhový). Z dopravního hlediska jde o směrově rozdělenou komunikaci funkční třídy B1. Na trase je situováno celkem 5 mimoúrovňových křižovatek. V současné době jsou zahajovány práce na dokumentaci pro územní rozhodnutí sdružením firem PÚDIS a SATRA. Zahájení stavebních prací je orient. v roce 2008-2009, ražba průzkumné štoly v roce 2007. Stavba musí být realizována po etapách, ukončení lze přibližně stanovit na rok 2013 až 2014. Navrhovaný rozpočet kapitálových výdajů roku 2006 předpokládá zvláště vypracování projektové dokumentace ke stavebnímu povolení, výkupy pozemků a geologický průzkum. Uvedená výše rozpočtu kapitálových výdajů na rok 2006 počítá s převodem nevyčerpaných finančních prostředků z letošního roku v souvislosti s posunem zahájení prací na přípravné projektové dokumentaci k územnímu řízení.

