                                                                               Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2006                                                                 

KAPITOLA 07 – BEZPEČNOST

                                                                   (v tis. Kč)

	kapitola 07 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 245 647,0
	1 045 647,0
	200 000,0


	převod z roku 2005 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	   10 030,0
	  0
	  10 030,0


	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 255 677,0 
	1 045 647,0
	210 030,0


BĚŽNÉ VÝDAJE

Návrh rozpočtu kapitoly 07-Bezpečnost, který byl usnesením Zastupitelstva hl.m.Prahy č. 32/01 ze dne 24.11.2005 navýšen o 10 000 tis. Kč na zajištění činnosti Městské policie hl.m.Prahy činí celkem 1 045 647 tis. Kč.  

Při tvorbě rozpočtu  hl. m. Prahy na rok 2006 se postupovalo podle „Zásad, Harmonogramu a Metodiky pro sestavení rozpočtu hl. m. Prahy na rok 2006, střednědobého rozpočtového výhledu do roku 2011 a dlouhodobého rozpočtového výhledu do roku 2016“ schválených usn. RHMP č. 0956 ze dne 28. 6. 2005.

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů Odboru krizového řízení na rok 2006 je ve výši 94 625 tis. Kč.  

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů ochrany obyvatelstva je ve srovnání s rokem 2005  stejný, tj. 7 050 tis. Kč. Finanční prostředky jsou určeny pro přípravu osob ke zvládání mimořádných událostí, příprava bude zaměřena na výcvik chování, sebezáchranu a dopomoc v situacích ohrožení žákům a studentům pražských škol, včetně záchranářských kurzů a nákladů spojených ze zajištění projektu SYPOS (havarijní plánování) na školských zařízeních. Dále jsou finanční prostředky určeny na vydávání brožur pro občany v zóně havarijního plánování chemických provozů v souladu s ustanoveními zákona č. 353/1999 Sb., o prevenci závažných havárií. V neposlední řadě jsou tyto prostředky určeny na zabezpečení úkrytového fondu. Především na náklady spojené s revizemi technologických částí úkrytů, repasemi, nezbytnými havarijními opravami a pod.  Financují se pouze úkryty v majetku obce nebo subjektů, kde je zřízeno ve prospěch obce věcné břemeno. Dále jsou refundovány mzdové náklady údržbářů úkrytů CO a profesních pracovníků, zabezpečujících úkoly civilní ochrany. 

    Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů požární ochrany – dobrovolná část na rok 2006 se ve srovnání se schváleným rozpočtem na rok 2005  nemění, zůstává částka 5 625 tis Kč. Jde o finanční prostředky na dotace pro činnost sborů dobrovolných hasičů, které jsou určeny na opravy speciální techniky, nezbytné ochranné pomůcky, výstroj a další náklady nutné pro zabezpečení jejich činnosti.

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů Záchranného bezpečnostního systému  je ve srovnání s rokem 2005  stejný, tj. 81 950 tis. Kč.  

Pro zajištění úhrad provozních nákladů při rozšiřování technologií zejména v Městském kamerovém systému a v Městském rádiovém systému je naplánovaný rozpočet nedostatečný !

Zásadní je nedostatek finančních prostředků v pol. nájemné, kde je třeba navýšit                            o 2 083 tis. Kč na celkovou částku 40 829 tis. Kč.

Během roku 2005 bude vybudováno dalších 43 kamerových stanovišť to znamená nárůst nákladů za pronájem okruhů T-Systems Pragonet.  V roce 2006, v případě přidělení finančních prostředků na projekt JPD2 se předpokládá postupná instalace dalších až cca 70 kamer,  to je zajistit postupně do konce roku provoz cca 380 kamer a tomu odpovídající počet technologií ( sdružovací body, optické okruhy). Realizace tohoto opatření by si vyžádala nárůst prostředků na této položce min. o další 1 000 tis. Kč. 

Výše uvedené rozšiřování znamená také nárůst nákladů na servis o dalších 7 245 tis. Kč, tj. na celkovou částku 45 975 tis. Kč.

Protože hl. m. Praha žádá v rámci dotačního programu Evropské unie v souladu s Jednotným programovým dokumentem pro Cíl 2 (JPD 2) regionu soudržnosti Praha, priorita 1, opatření 1.3, o zařazení projektu „Zlepšení bezpečnosti - Městský kamerový systém hl. m. Prahy“. V případě, že na tento projekt budou přiděleny  finanční prostředky, předpokládá se v roce 2006 uvést postupně do provozu  dalších cca 70 kamerových stanovišť. U těchto nových kamer instalovaných podle JPD 2 bude nutné mimo jiné zajistit v rámci servisu např. čištění jejich optiky pro zachování kvality obrazu.

Další potřeba navýšení finančních prostředků na této položce vyplývá z nutnosti uzavřít nové servisní smlouvy na zajištění údržby a oprav technologií MRS a ZBS. Nové servisní smlouvy se předpokládá uzavřít  k 1.1.2006 na základě výsledků otevřených řízení k veřejným zakázkám, které byly vyhlášeny v letošním roce. U MRS se jedná zejména o nárůst nákladů za zajištění servisu v důsledku zvýšení počtu základnových stanic, které podléhají režimu servisu o  dalších 10 z původních 4. U těchto 10 základnových stanic  byl  koncem roku 2003 a v průběhu roku 2004 ukončen záruční provoz. Pokud nebude uzavřena nová servisní smlouva, nebude možné zajistit provádění nutné údržby na těchto základnových stanicích a to může mít závažné důsledky na  provozuschopnost MRS, který je základním komunikačním prostředkem pro orgány krizového řízení hl. m. Prahy, a dále je jediným komunikačním prostředkem pro zajištění  spojení s hlídkami MP HMP v terénu, s vozidly Technické správy komunikací a s vozidly MHD (tramvaje i autobusy) u Dopravního podniku hl. m. Prahy, který od 1. 1. 2006 převádí na tuto moderní technologii veškerý rádiový provoz. 

Oproti stávající servisní smlouvě jsou v  ceně za plnění předmětů nových smluv na servis MRS a technologií ZBS zahrnuty  i náklady na pořízení veškerých náhradních dílů a materiálů potřebných při odstraňování závad  a poruch, a to včetně závad a poruch způsobených vyšší mocí či násilným působením třetích osob. Tato ustanovení v nových smlouvách představuje do budoucna významnou úsporu finančních prostředků na položce 5171 – opravy a udržování. 

Celkem je potřeba navýšení rozpočtu na běžné výdaje Záchranného bezpečnostního systému při zohlednění všech možných úsporných opatření v jednotlivých položkách vyčíslena částkou  9 328,3 tis. Kč.  Na zajištění běžných výdajů Záchranného bezpečnostního systému je tedy reálná potřeba finančních prostředků v roce 2006  v celkové výši 91 278 tis.  Kč.                                           

       Návrh rozpočtu Městské policie hl. m. Prahy činí po navýšení běžných výdajů  celkem  813 546  tis. Kč,
z toho na :     

- mzdové prostředky                                                            455 185 tis. Kč
- provozní výdaje, vč. OON a povinného pojištění             343 094 tis. Kč

- Fond zaměstnavatele                                                           15 267 tis. Kč

      Při zpracování tohoto návrhu rozpočtu běžných výdajů pro rok 2006 MP HMP bylo vycházeno ze schváleného rozpočtu na rok 2005 v celkové výši 735 397 tis. Kč, vč. Fondu zaměstnavatele.

Celkový kapacitní nárůst rozpočtu pro rok 2006 Městské policie hl.m. Prahy je :

78 149 tis. Kč., ( bez Fondu zaměstnavatele o 76 882 tis. Kč ).

Na základě koncepce MP hl. m. Prahy byl stanoven přepočtený stav strážníků MP na 1700, což činí nárůst proti roku 2005 o 140 strážníků. Pro zabezpečení tohoto počtu strážníků je třeba navýšit mzdové prostředky tak, aby byl zachovaný průměrný plat, což při plánovaném navýšení představuje celkově částku 455 185 tis. Kč, tj. navýšení o 50 481 tis. Kč a zákonného pojištění včetně povinného pojištění zaměstnance o 18,199 tis. Kč. na celkových 161 758 tis. Kč.

OON představují částku 1 500 tis. Kč.
   Vzhledem k tomu, že v průběhu roku 2006 dojde pravděpodobně k výraznému rozšíření činností a agend ( např. „Červená“, „měření rychlosti ), je nutno počítat s případným navýšením rozpočtu běžných výdajů.
 Komentář k návrhu rozpočtu Fondu zaměstnavatele MP HMP pro rok 2006

       Rozpočet běžných výdajů pro rok 2006 je navrhován ve výši 15 267 tis. Kč. Nárůst fondu zaměstnavatele MP HMP ve výši 1 267 tis. Kč, je nutný pro zabezpečení příspěvku na stravování 140 nových zaměstnanců, včetně zvýšených nákladů pro všech 1700 zaměstnanců. Z fondu je poskytován příspěvek na životní pojištění, penzijní připojištění, příspěvek při příležitosti životního jubilea, jednorázová náhrada při pracovním úrazu, na zajištění rekreačních a relaxačních služeb pro stávající a nové strážníky,  rekreaci dětí zaměstnanců MP a zajištění provozu, nezbytných oprav, pojištění a nákupu energií pro školící a rekreační zařízení - chata Labská .

Návrh rozpočtu Správy služeb Městské policie hl.m.Prahy činí 97 269 tis. Kč. Nárůst proti schválenému rozpočtu na r. 2005 činí  2 000 tis. Kč na výdaje spojené s veterinární asanací. Neinvestiční příspěvek slouží k zajištění provozu nově otevřeného ÚPOZ Měcholupy a rozšířeného ÚPOZ Troja, na zajištění provozu odtahů, včetně řešení souvisejících problémů s činností odtahové služby a zvýšeným počtem odtahů. Dále  na zabezpečení veškerého zázemí pro činnost MP HMP při zvýšeném počtu strážníků a služeben MP.

Odtahová služba SSMP vychází se změněné koncepce odtahové služby na území Prahy a současným stavem. Vzhledem k tomu, že ještě nejsou známy všechny budoucí skutečnosti, je reálný předpoklad úpravy hospodaření v průběhu roku 2005 i 2006.

       V návrhu je počítáno s navýšením pracovníků zajišťující provoz (řidiči a dispečeři ) a administrativu Odtahové služby SSMP na celkový počet 136, což představuje celkové mzdové náklady vč. odvodů ve výši 41 482 tis Kč, tj. kapacitní nárůst o 25 877,81 tis. Kč.

Provozní náklady jsou navrhovány  v celkové výši 34 018 tis. Kč, tj. kapacitní nárůst o 22 021,72 tis. Kč. 

U provozních výdajů je počítáno se zvýšenými náklady na :

      -     navýšení počtu  pracovníků

      -     navýšení počtu odtahových aut o 10 ( pronájem vozů – navýšení 

            nákladů o cca 3.000 tis. Kč )

·  navýšení počtu smluvních odtahových aut na o 24 ( předpokládaný 

       výdaj za službu je 14.000 tis. Kč. )

      -     navýšením spotřeby paliv a energií, vč. PHM v souvislosti 

            s rozšířením činnosti  

      -     náklady spojené s vymáháním pohledávek za neuhrazené odtahy

      -     náklady na marné výjezdy

      -     školení pracovníků

      -     náklady na výstroj a vybavení zaměstnanců

      -     náklady na opravy movitého i nemovitého majetku

       Návrh neinvestičního příspěvku na rok 2006 pro organizaci SEZAM je ve výši 30 207 tis. Kč, vychází ze schváleného rozpočtu pro rok 2005. Návrh rozpočtu organizace SEZAM na rok 2006 byl původně ve výši 36 346 tis. Kč. Tedy bylo navrhováno  navýšení o  6 139 tis. Kč oproti roku 2005, toto navýšení je spojeno s odpisy na nový materiál k protipovodňovým opatřením. Navýšení plánu odpisů o výše uvedenou částku je schváleno URHMP č. 1331 ze dne 13.9.2005. Finanční prostředky na odpisy  slouží pro vytváření fondu reprodukce investičního majetku, tj. na jeho obnovu a rozvoj organizace.  Tyto prostředky budou po konzultaci se správcem kapitoly 07 použity např. na zhodnocení vybavení protipovodňových skladů, mobilní techniky a činností nezbytných pro zajišťování skladování, údržby a výstavby protipovodňové ochrany na území hl. m. Prahy (výstavba, rekonstrukce skladovacích hal, pronájem sociálního zařízení a úhradu el. energie v Dubči, vybavení kontejnerů pro úseky v Holešovicích, montážní nářadí pro úsek PPO Holešovice, náklady na dopravu kontejnerů do nových skladů a jejich uložení, náklady na údržbu a provoz technických zařízení KOMOKO, údržbu protipovodňových zábran apod.). 

Vzhledem k vývoji dostavby protipovodňových opatření na území HMP dochází k dalším požadavkům na finanční prostředky nutné k zabezpečení provozuschopnosti protipovodňových opatření na základě požadavků Výboru ZHMP pro obnovu zaplavených území hl. m. Prahy a usnesení Rady HMP číslo 1255 ze dne 30.8.2005 ke Zprávě o taktickém cvičení Voda 2005. Vzhledem k současné metodice odbor krizového řízení nemůže již dnes nově vzniklé požadavky (nutnost zajištění ostrahy protipovodňových prvků v objektu Dubeč – 1 300 tis. Kč, zajištění  cvičení v roce 2006 – 2 000 tis. Kč, nájem za skladovací plochy protipovodňových prvků v objektu Energie a.s. Motol – 1 500 tis. Kč a zajištění provozu vodního díla Uzávěr Rokytky a Libeňského  přístavu, u kterého není doposud znám provozovatel  – 3 500 tis. Kč) zapracovat, proto žádáme doplnit návrh rozpočtu na rok 2006 o dalších 8 300 tis. Kč.

Z výše uvedených důvodů žádáme návrh rozpočtu na rok 2006 ve výši 30 207 tis. Kč navýšit o 14 439 tis. Kč na celkovou částku 44 646 tis. Kč.

Pokud finanční prostředky v této výši nebudou organizaci SEZAM na rok 2006 poskytnuty, není možné naplňovat ustanovení výše jmenovaných zasedáních Rady hl. m. Prahy a požadavky Výboru ZHMP pro obnovu zaplavených území hl. m. Prahy, ani zabezpečit řádné skladování a střežení materiálu.

V návrhu rozpočtu prevence kriminality u odboru SKU MHMP na rok 2006 k zabezpečení úkolů nové koncepce prevence kriminality je částka 10 000 tis. Kč stejná jako v roce 2005. Z této koncepce vyplývají priority hl. m. Prahy v oblasti prevence kriminality a systém financování preventivních aktivit. 
KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

Odbor městského investora

0000 – Vybudování úložiště protip. hrazení pro území Prahy 7      

V rámci protipovodňových opatření je potřeba zajistit úložiště kontejnerů pro mobilní hrazení v lokalitě Prahy 7.

6089 - Hasičská stanice  Radotín

Stavba je navržena jako rekonstrukce a přístavba budov v nevyužitém areálu bývalého učiliště. HS je provozně rozdělena na část administrativní, ubytovací, společenskou a provozní. Společně s HS jsou v areálu umístěny ještě záchranná služba a sbor dobrovolných hasičů. Z důvodu rozdílů v realizační dokumentaci stavby předložené zhotovitelem oproti platné dokumentaci ve stupni DSP byly ke dni 12/2004 pozastaveny stavební práce. Po vyhotovení nové dokumentace na nedokončené stavební práce, byly práce znovu zahájeny v 06/2005.  Z důvodu pozastavení stavby se předpokládá termín dokončení v roce 2006. Zvýšení předpokládaných investičních nákladů vychází z ocenění prací vyplývajících ze změny projektové dokumentace, navržené finanční prostředky na rok 2006 umožní dokončení stavby.

8089 - Hasičská zbrojnice - přístavba MČ Řeporyje

Místní hasičský sbor je zařazen v rámci záchranného systému do JPO-3. Současné technické vybavení vyžaduje přístavbu garáže pro parkování požární plošiny. Tato přístavba bude realizována tak, aby ve 2. podlaží se mohla rozšířit společenská místnost, která je po restitucích jediným objektem pro společenské akce v obci.

Jedná se o rekonstrukci hasičské zbrojnice, která je umístěna vedle stávající pošty v Praze-Řeporyjích. Stavba je ve fázi projednávání dokumentace pro územní řízení. Realizace stavby se předpokládá v průběhu roku 2006 s tím, že celkové investiční náklady budou upřesněny po  výběrovém řízení na zhotovitele stavby. Navržené finanční prostředky na rok 2006 umožní realizaci stavby v roce 2006.

Odbor krizového řízení

0000 - SZNR pro jednotky SDH

Finanční prostředky jsou určeny na nákup požární speciální techniky - 2 požárních automobilů pro jednotky sborů dobrovolných hasičů.

Jednotky sborů dobrovolných hasičů jsou součástí Plánu plošného pokrytí území hl. m. Prahy jednotkami požární ochrany.

4730 - Výstavba elektronických sirén

Na základě vyhodnocení výstavby I.etapy systému ozvučení území hl.m.Prahy ohroženého stoletou vodou elektronickými sirénami, která byla realizována v roce 1997, se přistoupilo v r.1999 k výstavbě II.etapy základního ozvučení k varování obyvatelstva ohroženého provozy s nebezpečnými chemickými látkami nákladem 10 mil.Kč/funkci investora zabezpečovala org.SEZAM/. V tomto roce byla rovněž zahájena III.etapa ozvučení lokalit ohrožených záplavami z místních vodních toků (Botič, Hostivařská přehrada, a pod.) nákladem 9.345 tis.Kč. Naplánované finanční prostředky v dalších letech budou použity k zajištění plošného varování obyvatelstva ohroženého provozy s nebezpečnými chemickými látkami na základě vyhodnocení chemického nebezpečí. Jedná se o lokality mnohonásobného ohrožení výronem čpavku ze zimních stadionů, mrazírenských provozů a chloru z vodojemů a plaveckých stadionů.

Na základě zkušeností z povodní v roce 2002 lze konstatovat, že autonomní systém varování obyvatelstva hl.m.Prahy je efektivním nástrojem pro varování a informování občanů při vzniku mimořádné události. Prokázal, že je schopen varovat a informovat obyvatelstvo i po přerušení dodávek el.energie z centrálních zdrojů a že při jeho využití lze významně ovlivnit organizovanost evakuace, snížit nebezpečí ohrožení zdraví a života evakuovaných.

Ke splnění povinnosti hl.m.Prahy (příp.MČ) vyplývající ze zákona 239/2000 Sb.,§ 15 zajistit varování a informování obyvatelstva v prostorech s možným ohrožením prům.haváriemi spojenými s výronem nebezpečných chem. látek se předpokládá v roce 2006 výstavba 23 sirén na území městských částí hl.m.Prahy, které zároveň pokryjí požadavky MČ na výstavbu nových elektronických sirén, zajistí slyšitelnost varovného signálu a zvýší srozumitelnost tísňové informace ve zraňujících zónách těchto havárií

Na území hl.m.Prahy se v současné době nachází 42 objektů, které mohou v případě průmyslové havárie spojené s výronem nebezpečných chemických látek ohrozit obyvatelstvo hl.m.Prahy. K nejrizikovějším objektům patří Český plyn,k.s., LINDE TECHNOPLYN,a.s., PRAGOCHEMA, spol.s r.o., Česká správa Brenntag CR, spol. s r.o.

6547 - Výměna technologie ústř.ERICSSON 

Částka 10 mil. Kč na investiční výdaje se předpokládá na výměnu routerů,;serverů SUN, ústředny ERICSSON, datové propojení operačních středisek Záchranné služby a Hasičského záchranného sboru hl.m. Prahy s výjezdovými stanovišti. Realizace výměny uvedených zařízení umožní zvýšení rychlosti komunikace včetně kvality přenosu. Akce je součástí výstavby Jednotného bezpečnostního systému hl.m. Prahy.

Uvedená investice bude vynaložena na modernizaci přenosového prostředí mezi OS JBS s cílem plně využít současné kapacitní možnosti přenosových tras, to je umožnit práci v reálném čase zvýšit bezpečnost přenosu dat,včetně přenosu a práce s grafikou.

Ústředny Ericsson byly uvedeny do provozu v roce 1997. Jejich technologické a SW vybavení

neumožňuje dnes již standartní služby digitálního přenosu (konference, automatické volání, priorizace přístupu - přerušení hovoru vyšší prioritou, vstup do hovoru, digitální záznam hovorů apod.). Upgrade jejich SW a HW sice zlepší jejich služby, ale jde o řešení, které z technologického hlediska snižuje spolehlivost a z uživatelského jím nelze zajistit všechny požadované služby. Na základě uvedeného se předpokládá výměna ústředen na Centrálním operačním středisku MP HMP a OS KŠ HMP se současným zajištěním duplicity nahrávání hovorů na tel. čísle 156 MP HMP a 22202 2200, tak aby v případě poruchy nahrávání na některém z uvedených operačních středisek, byla vždy jeho záloha na fungujícím zařízení. Výměna je plánována již od roku  2002, ale pro nedostatek finančních prostředků nebyla realizována.

7000 - Rozšíření Měst. kamer. systému HMP

Projekt je zaměřen na rozšíření Městského kamerového systému realizovaného v souladu s koncepcí Městského kamerového systému přijatou ZHMP č.22/13 z 5.10.2000. Vliv provozu MKS na zvýšení bezpečnosti občanů a návštěvníků Prahy je trvale pozitivně hodnocen PČR. V současné době jsou již požadavky MČ hl.m.Prahy, PČR a MP HMP na výstavbu dalších 97 kamer s připojením do MKS.Na základě tohoto požadavku se předpokládá v roce 2006 výstavba dalších 72 kamerových stanovišť a zajištění distribuce jejich obrazu na všechna monitorovací pracoviště MKS a výměnu kamer montovaných v 2.etapě a některých kamer montovaných v 3.etapě za nové typy kamer. Dále o obměnu zařízení na monitorovacích pracovištích MKS u MP HMP a vybudování 2 nových monitorovacích pracovišť MP HMP. Po realizaci této výstavby MKS bude v provozu 380 kamer. Pro zvýšení doby zpětného dohledání zachycené události se předpokládá zvýšení kapacity záznamové technologie a prodloužení archivace záznamu na 6 monitorovacích pracovištích operačních středisek (OS) PČR.

8248 - Scénáře selhání protipov. opatř. na území HMP

Výstupem tohoto projektu budou jednak vlastní scénáře potřebné pro krizové řízení v případě dílčího selhání protipovodňových opatření hl. m. Prahy a jednak SW nástroj pro jejich operativní užívání při řešení krizové situace.

Výsledný produkt bude zařazen do majetku odboru krizového řízení jako programové vybavení.

Městská policie hl.m.Prahy

0000 - SZNR

Na osobní a terénní vozy, motocykly, loď, SW a HW, spojovací a komunikační technika, výpočetní a kancelářská technika,zařízení pro speciální útvary MP, prostředky na navyšování hodnoty majetku.

Správa služeb Městské policie hl.m.Prahy

0000 - Kamerový systém - Měcholupy

Bezpečnostní systém (napojený na PCO) je potřebný k zajištění ochrany pracovníků, majetku i zvířat.

0000 - Monitorovací a bezp.syst. pro odtah.parkoviště

V souvislosti s dobudováním - rozšířením počtu parkovacích míst na odtahových parkovištích SSMP, které se využívají na parkování "autovraků" tj. věcí nalezených a opuštěných. Je tedy nutné zajistit monitorovací a bezpečnostní systém, který zajistí ochranu jak pracovníků, majetku tak odtažených vozů.

0000 - Náhradní zdroj a zázemí

Nutný nákup náhradního, mobilního zdroje energie, pro případ havárie dodávky elektrické energie a zajištění alespoň omezeného provozu v areálu Kundratka.

0000 - Rekonstrukce OŘ Praha 2

Přestěhování a rekonstrukce OŘ, které je nezbytné pro kvalitní práce a zázemí jak strážníků tak obyvatelů.

0000 - Rekonstrukce OŘ Praha 5

Přestěhování a rekonstrukce OŘ, které je nezbytné pro kvalitní práci a zázemí jak strážníků tak

obyvatelů.

0000 - SW pro SSMP

Naprosto nezbytné pořízení moderního SW, který je nezbytný pro další chod a rozvoj SSMP.

0000 - SZNR

Na pracovní a osobní vozy, SW, HW, technické zhodnocení objektů, stroje a zařízení.

8245 - Investice do útulků pro opuštěná zvířata

Investiční akce souvisí s údržbou, modernizací a tím i zhodnocení zastaralé budovy, v návaznosti na ekonomickou úsporu energie, jejíž ceny pro zajištění provozu jsou nezanedbatelné.

Chybějící finanční prostředky na kapitálové výdaje na rok 2006 pro zabezpečení protipovodňových opatření

     Na základě usnesení RHMP č. 1255 ze dne 30 8. 2005 ke Zprávě o taktickém cvičení Voda 2005, které přímo reaguje na Závěrečnou zprávu ze cvičení Voda 2005 vzešly požadavky na výstavbu a rekonstrukci skladovacích hal, zejména z důvodu rozmístění protipovodňových prvků rovnoměrně na obou březích Vltavy, dále na technické vybavení pro noční výstavbu protipovodňových opatření, jako je např. osvětlovací technika atd.

Do návrhu rozpočtu na rok 2006 pro zajištění kapitálových výdajů nebyly pro organizaci SEZAM zahrnuty žádné finanční prostředky. S ohledem na předchozí odstavec je potřebné, aby organizaci SEZAM v kapitole 07 byly navýšeny finanční prostředky pro nákup mobilních osvětlovacích souprav ve výši 8,0 mil. Kč a na zajištění souboru náhradních dílů mobilních protipovodňových prvků ve výši 8,6 mil. Kč. Celková částka na zajištění těchto opatření je ve výši 16,6 mil. Kč.

Do návrhu rozpočtu na rok 2006 pro zajištění kapitálových výdajů byly pro odbor městského investora Magistrátu hl. m. Prahy požadovány finanční prostředky pro vybudování úložiště protipovodňových hrazení pro území MČ prahy 7 ve výši 3,1 mil. Kč. S ohledem na usnesení RHMP č. 1255 ze dne 30 8. 2005 ke Zprávě o taktickém cvičení Voda 2005, které přímo reaguje na Závěrečnou zprávu ze cvičení Voda 2005 je nutné, aby odboru městského investora Magistrátu hl. m. Prahy byly tyto prostředky navýšeny o 22 mil. Kč v kapitole 07 za účelem vybudování hal ve skladovém areálu Dubeč a na území MČ Prahy 7 za účelem dosažení rovnoměrného rozmístění skladovacích míst protipovodňových prvků na území hl. m. Prahy.

Pokud finanční prostředky v této výši nebudou organizaci SEZAM a OMI MHMP na rok 2006 poskytnuty, není možné naplňovat ustanovení výše uvedeného usnesení Rady hl. m. Prahy. V tomto případě není možné zajistit kvalitní skladování mobilních protipovodňových prvků pro zajištění protipovodňové ochrany hl. m. Prahy a nebude zajištěno bezpečné a rychlé postavení protipovodňových zábran v nočních hodinách a za snížené viditelnosti.

