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Tisková zpráva

Tunel Mrázovka je příkladem ekologického řešení dopravy

Praha, 25. 8. 2004

Otevření tunelu Mrázovka pro automobilovou dopravu 26. srpna 2004 je pro hlavní město Praha z hlediska ekologie velkým přínosem. Znamená zmírnění ekologické zátěže pro celou oblast centrálního Smíchova, zejména pro ulice Strakonická, Plzeňská, Radlická a Vrchlického, ale i pro další části města. Zvýšením plynulosti dopravy se množství emisí z automobilů sníží na minimum, emise budou navíc usměrněny ze dna údolí na nejvhodnější místo jejich rozptýlení. Dojde k potlačení hluku z automobilové dopravy a k omezení střetů automobilů s jinými druhy dopravy. Tím bude zvýšena bezpečnost automobilového provozu a zrychlena obslužnost veřejné dopravy v dané lokalitě. Navíc, díky podpovrchové komunikaci byly zachovány hodnotné lokality Mrázovka, Paví vrch a okolí Bertramky. Navazující pozemní komunikace Zlíchov – Radlická soustřeďuje automobilovou i železniční dopravu do jednoho koridoru, čímž se šetří četná území, která mohou být využita jinak.
Zhotovitelem stavby je Sdružení Mrázovka, které tvoří Metrostav a.s. a Subterra a.s. Výstavba tunelů pod Mrázovkou, která byla realizována díky celkové investici hlavního města Prahy ve výši 7,149 miliard Kč, je dobrým příkladem ekologického přístupu k řešení problému narůstající dopravy v centrální oblasti Prahy. Místo původního návrhu povrchové trasy městského okruhu (se všemi negativními dopady na jižní část Smíchova) byla navržena podpovrchová trasa vedoucí pod vrchem Mrázovka. Z tohoto pohledu je zarážející, že to byly právě protesty ekologických aktivistů, které zdržely stavbu téměř o dva roky. Tím nejen prodloužily dobu, po kterou byl Smíchov zahlcen automobilovou dopravu, ale také způsobily prodražení stavby. .

Ražby tunelů Mrázovka byly zahájeny v prosinci roku 1998. Stavba propojovacího úseku – přemostění mezi Strahovským tunelem a Mrázovkou – byla zahájena v roce 2003.
Mrázovka patří mezi nejmodernější tunely v Evropě. Zároveň je i prvním tunelem v Česku, který má ozeleněné portály a první stavbou v Praze, u níž bylo zřízeno informační středisko pro veřejnost, které v průběhu výstavby poskytovalo aktuální informace. Veřejnost měla dvakrát možnost prohlédnout si stavbu během dne otevřených dveří. Také průběh stavby byl unikátní. Tunel o profilu až 166 m2 byl ražen i dvanáct metrů pod základy obytných domů, to vše při zachování jejich obytné funkce. Během výstavby nebylo narušeno životní prostředí Smíchova, statisíce tun výkopů byly odvezeny  bez jediné stížnosti na čistotu komunikací.

Tunel prochází pod vrchem Mrázovka a Pavím vrchem. Má dvě tunelové trouby, každou o délce zhruba 1 km. Oba hlavní ražené třípruhové tunely mají šířku výrubu 16,62 m, výšku 12,50 m a plochu 165,00 m2.  V rozpletech se dále větví na 

dvoupruhovou a jednopruhovou troubu. U severního portálu navazují oba tunely na přemostění Plzeňské ulice, které je spojuje se Strahovským tunelem. Západní tunelová trouba směr Barrandovský most  má dva průběžné jízdní pruhy a jeden pruh odbočovací s výjezdem na ulici Radlickou. Východní tunelová trouba je také dvoupruhová s jedním připojovacím pruhem ve směru Strahovský tunel. Na jihu tunel ústí pod ulicí Radlickou, kde navazuje na úsek městského okruhu Zlíchov – Radlická, který povede souběžně s ulicí Křížovou po západním okraji železnice, pod ní podjezdem na ulici Strakonickou a dále k Barrandovskému mostu. Pro bezpečnost občanů a návštěvníků Smíchova bude přes tuto komunikaci obnovena lávka pro chodce.
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ZÁKLADNÍ TECHNICKÉ ÚDAJE





Celková délka ražených tunelů


západní tubus	1 004 m


východní tubus	837 m





Celkový objem ražených tunelů	 351 778 m3





Celkový objem hloubených tunelů	109 021 m3





Šířka vozovky	 11,50 m





Volná šířka tunelu	13,48 m





Maximální sklon nivelity


v klesání	4,50


ve stoupání	4,21





Tunelové propojky	6





Čerpací stanice	1








Pro další informace kontaktujte tiskového mluvčí Metrostav a.s.

František Polák, tel.: 602 612 793, e-mail: polakf@metrostav.cz


