


Tisková informace o změnách 


ve vedení příměstských autobusových linek PID v důsledku povodní 


 


				stav ke dni 16.8.2002 - 17,00 hod. /změny tučně/





Linky č. 370, 371, 373, 374, 395  nezajíždějí do terminálu Nádraží Holešovice a dočasně jsou ukončeny v terminálu Českomoravská 


Linka.č. 407 není v provozu


Linka č..370 je ukončena ve směru z Prahy v zastávce  Kralupy, Lobeček


Linka č. 371 nezajíždí do  zastávky Klecany, Klecánky 





Všechny autobusové linky PID z terminálu Černý most jsou prodlouženy ke konečné stanici  tramvaje Lehovec 





Linky č. 341,342 jsou ve směru do Prahy dočasně ukončeny u Cukrovaru Modřany


	


Náhradou za přerušené železniční spojení  Praha - Vrané n.Vltavou lze využít autobusové linky č. 331 a 333 do zastávky Zvole odkud je zřízena náhradní autobusová doprava do Vraného n. Vltavou


Od 17.8.2002 bude obnoveno železniční spojení  Praha - Vrané n.Vltavou 





Linky ze směru  Mníšek p. Brdy 


Vybrané spoje linek ze směru Mníšek p. Brdy jsou dočasně odkloněny do Dobřichovic, kde je  přestup na vlak ČD směr Praha.


Další vybrané spoje linek ze směru Mníšek p. Brdy jsou ukončeny  v zastávce Sídliště Zbraslav, kde je možný přestup na linky pražské MHD, včetně l. 165. 


Všechny spoje linky č. 165 ve směru Nádraží Radotín (včetně spojů končících pravidelně v Komořanech) jsou provizorně ukončeny v zastávce Sídliště Zbraslav, kde je možný přestup na linky PID směr Mníšek pod Brdy. 





Linky č. 340 a 350-  jsou vedeny obousměrně v současné době přes zastávku Horoměřická a dále přes Horoměřice





Linky č. 380 a 384 jsou ve směru Beroun, aut. nádraží odkloněny do zastávky Beroun, Černý kůň. 


Linky č. 307, 308, 309, 310, 311 a 380  budou od dnešního dne 15,00 hod prodlouženy ze zastávky Zličín  do zastávky Sídliště Řepy, kde je možný přestup na tramvajové linky č. 9, 10, 12 a na kyvadlovou dopravu ČD  (interval cca 60 min.) směr Praha hl.nádraží.


























Posílení provozu ČD na území Prahy





České dráhy zajišťují kromě pravidelných vlaků kyvadlovou železniční dopravu:


mezi stanicemi: Praha hlavní nádraží a Praha-Smíchov v intervalu cca 20 minut, 


mezi stanicemi Praha hlavní nádraží, Praha-Smíchov severní nástupiště, Praha-Jinonice a Praha-Zličín v intervalu cca 60 minut, 


mezi stanicemi Praha Masarykovo nádraží, Praha-Libeň a Praha-Běchovice v intervalu cca 40 minut , v Praze-Běchovicích je přestup na autobusové linky č. 109 a 250 směr Újezd nad Lesy a Sídliště Rohožník


mezi stanicemi Praha-Libeň, Praha-Vysočany a Praha-Horní Počernice v intervalu cca 30 minut. Ve stanici Praha-Libeň je zajištěn přestup ze směru Praha Masarykovo nádraží. Ve stanici Praha-Horní Počernice je přestup na autobusové linky č. 221, 273, 303, 304, 323, 344, 353, od pondělí 19. 8. 2002 ráno se předpokládá prodloužení spojů kyvadlové dopravy z Prahy-Libně přes Prahu-Malešice (zde nezastavuje) a Prahu-Vršovice do Prahy-Smíchova.





Kromě těchto zvláštních vlaků lze na tratích Praha Masarykovo nádraží - Praha-Běchovice a Praha Masarykovo nádraží - Praha-Horní Počernice (stejně jako na všech ostatních pražských železničních tratích vyjma tratě Praha Masarykovo nádr. - Kralupy n.Vlt.) využít i pravidelné vlaky, které jsou provozovány v intervalu 30 (špička) až 60 (sedlo) minut. 


Pravidelný provoz byl obnoven také na tratích Praha Masarykovo nádraží - Praha-Dejvice, Praha-Smíchov - Řevnice a od 17. 8. 2002 také v úseku Praha hl.n. - Vrané nad Vltavou.





Situace na jednotlivých tratích pražského regionu:





Trať 011 Praha - Kolín 


Pravidelný provoz, zavedeny posilové vlaky Praha Masarykovo nádraží - Praha-Běchovice, špičkový interval vlaků v tomto úseku je cca 15 - 20 min., dále ve směru Kolín 30 min.





Trať 221 Praha - Benešov


Pravidelný provoz, špičkový interval vlaků je 30 min.





Trať 210 Praha - Vrané nad Vltavou - Čerčany


Částečně omezený provoz obnoven od 17. 8. 2002 





Trať 171 Praha - Beroun


V úseku Praha - Řevnice pravidelný provoz, v Řevnicích jsou osobní vlaky ukončeny a dále do Berouna je doprava zajišťována rychlíky, které zastavují v úseku Řevnice - Beroun ve všech stanicích a zastávkách (v zastávce Dobřichovice možný přestup na odkloněné autobusové linky PID směr Mníšek pod Brdy), v úseku Praha hl.n. - Praha-Smíchov zavedeny posilové spoje, připravuje se jejich prodloužení do Prahy-Radotína. Interval vlaků ve špičce v úseku Praha hl.n. - Praha-Smíchov maximálně 20 min. dále do Prahy-Radotína a Řevnic 30 min.








Trať 173 Praha - Rudná u Prahy - Beroun


Pravidelný provoz.





Trať 122 Praha - Hostivice - Rudná u Prahy


Pravidelný provoz, v intervalu cca 60 min. zavedeny posilové vlaky Praha hl.n. - Praha-Zličín.





Trať 120 Praha - Hostivice - Kladno


Pravidelný provoz





Trať 091 Praha - Kralupy n. Vlt.


Provoz zcela zastaven.





Trať 070 Praha - Neratovice - Turnov


Pravidelný provoz.





Trať 231 Praha - Lysá n. Lab. - Kolín


Pravidelný provoz, zavedeny posilové vlaky Praha-Libeň - Praha-Horní Počernice, v Praze-Libni je připojení z/do Prahy Masarykovo nádraží, souhrnný špičkový interval v úseku Praha Masarykovo nádr. - Praha-Horní Počernice je cca 15 min.., dále do Lysé nad Labem 30 min.


 


Trať Praha-Libeň - Praha-Malešice - Praha-Vršovice - Praha-Smíchov


Od 19. 8. 2002 se předpokládá provoz vlaků ve špičkovém  intervalu cca 30 min. Vlaky nezastavují ve stanici Praha-Malešice.








Zpracoval: ROPID


Praha 16.8.2002, 17,00 hod.


