Příloha č. 1 k usnesení Rady HMP č. 1001 ze dne 1.7.2003

Část I : Podmínky pro účast ve výběrovém řízení

Žádost o poskytnutí finančního příspěvku mohou podat školy a školská zařízení, včetně vysokých škol do 7. listopadu 2003.   

Přidělený grant lze čerpat do konce roku 2004.

1. Přehled vyhlašovaných grantových programů
Hlavní město Praha vyhlašuje v oblasti podpory vzdělávání pro rok 2004 následující grantové  programy:

Grantový program č.1: Programy na podporu rozvoje vzdělanosti a spolupráce s vysokými školami, vědeckými a výzkumnými institucemi především v oblasti dalšího vzdělávání managementu škol, učitelů a ostatních pedagogických pracovníků. 

Grantový program č. 2: Programy na podporu osobní asistence pro zdravotně postižené děti a žáky integrované do mateřských škol, základních škol a středních škol hlavního vzdělávacího proudu.

Grantový program č. 3: Program na podporu vzdělávání nadaných žáků.

2. Poskytování informací a konzultací k vyhlašovaným projektům

Informace a konzultace k vyhlašovaným projektů poskytuje odbor školství Magistrátu hlavního města Prahy, Novodvorská 1010, Praha 4. Informace jsou poskytovány osobně nebo telefonicky na číslech 23600 5375, 23600 5324.

3. Všeobecné podmínky pro poskytnutí grantového příspěvku z rozpočtu hlavního města Prahy

Finanční příspěvek z rozpočtu hlavního města Prahy se poskytuje na základě projektu předloženého v závazné formě ve třech vyhotoveních. Projekty se přijímají na hlavní podatelně Magistrátu hlavního města Prahy, Praha 1, Mariánské náměstí 2, do 7.11.2003 do 16.00 hodin. Do tohoto data musí být projekty doručeny na uvedenou adresu.  

V případě, že žadatel bude mít podanou žádost o finanční příspěvek (grant) na shodný nebo obdobný projekt u více institucí, je povinen tuto skutečnost uvést v žádosti. Pokud bude tato skutečnost zamlčena, lze žádost o grant zamítnout.

Projekt musí být zpracován na přiloženém formuláři stručně a výstižně a musí obsahovat následující kapitoly (rozsah zpracování do 3 stran):

· cíl 

· obsah 

· zdůvodnění 

· přínos projektu 

· podrobnou ekonomickou rozvahu (celkovou výši projektu, výši požadavku, položkový rozpis požadavku s odůvodněním jednotlivých položek)

Pokud tyto body nebude projekt obsahovat v náležitém rozsahu, může být z dalšího řízení vyřazen.

Z grantu nelze hradit stravu a pohoštění. 

Projekty, které nenaplňují podmínky grantového řízení budou z grantového řízení vyřazeny.  

4. Projednání a schvalování projektů

Projekty budou posouzeny Komisí pro výběr grantů a následně předloženy ke schválení Radě hlavního města Prahy a Zastupitelstvu hlavního města Prahy v souladu se  zákonem č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze. 

Na schválené jednotlivé projekty budou poskytnuty finanční prostředky až po schválení v Radě hlavního města Prahy a Zastupitelstvu hlavního města Prahy a schválení rozpočtu HMP pro rok 2004. 

5. Seznámení s výsledky grantového řízení

S výsledky grantového řízení se mohou předkladatelé seznámit po schválení Radou a Zastupitelstvem hlavního města Prahy na odboru školství Magistrátu hlavního města Prahy, Novodvorská 1010, Praha 4 nebo na www.praha-mesto.cz, kde budou výsledky veřejně přístupné. Oznámení o výsledku výběrového grantového řízení budou žadatelům písemně zaslána. 

Výše prostředků v grantových programech není nárokovou položkou a závisí na výši schválených finančních prostředků, určených rozpočtem hlavního města Prahy na rok 2004 pro oblast školství. 

Hlavní město Praha bude prostřednictvím oddělení kontroly odboru školství  Magistrátu hlavního města Prahy vykonávat průběžné prověřování plnění účelu projektů a čerpání přidělených prostředků. 

6. Vyúčtování grantového příspěvku

Vyúčtování přiděleného grantu formou položkového rozpisu doručí předkladatel na příslušném formuláři, který bude součástí smlouvy k datu 31.3.2005 na hlavní podatelnu Magistrátu hlavního města Prahy, Mariánské náměstí 2, Praha 1. 

Zaslané projekty vybrané i zamítnuté se předkladatelům nevracejí. 

V případě závadného či nedořešeného vyúčtování grantových prostředků přidělených z rozpočtu MHMP bude proti povinnému postupováno dle platné legislativy.  

Část II. Charakteristika vyhlášených programů 

Grantový program č. 1: Programy na podporu rozvoje vzdělanosti a spolupráce s vysokými školami, vědeckými a výzkumnými institucemi především v oblasti dalšího vzdělávání managementu škol, učitelů a ostatních pedagogických pracovníků.

Cíl 

Program je určen k podpoře vzdělávání řídících, výchovných a vzdělávacích pracovníků pražských škol  a školských zařízení s cílem v čase relativně co nejkratším saturovat specifické potřeby HMP v oblasti školství formami a metodami spolupráce s výukovými a vědeckými pracovišti pražských vysokých škol. Konečným cílem je získání potřebné aprobovanosti a prokazatelného zkvalitnění výukového procesu pedagogicko-didaktické přípravy učitelů pražských škol v oblasti oborových didaktik, obecné pedagogiky, speciální pedagogiky,  filosofie, sociologie a výchovy   k ekologii. 

Podmínky 

· u žáků a studentů dosáhnout zvýšení kvality výuky a tím znalostí a dovedností ve všeobecně vzdělávacích předmětech a výchovách

· v pedagogické práci s učni se zaměřit především na  oblast didaktiky odborného výcviku a získávání praktických znalostí a dovedností, a to ve spolupráci se sociálními partnery  

· umožnit pedagogickým pracovníkům bezproblémově vést výuku informačních technologií a uživatelských dovedností v oblasti problematiky  ICT 

· zvládnout dovednosti pedagogické práce v oblasti předcházení sociálně patologickým jevům  
· umožnit neplně aprobovaným pedagogickým pracovníkům doplnit prostřednictvím  VŠ a akreditovaných vzdělávacích pracovišť příslušnou aprobaci či úplné pedagogické vzdělání

Grantový program č. 2: Programy na podporu osobní asistence pro zdravotně postižené děti a žáky integrované do mateřských škol, základních škol a středních škol hlavního vzdělávacího proudu.

 
Cíl 

Cílem tohoto programu by měla být podpora integrace zdravotně postižených žáků do škol a předškolních zařízení hlavního vzdělávacího proudu. V současné době není možno z prostředků MŠMT hradit osobní asistenci pro zdravotně postižené žáky. Finanční zajištění této služby  je pro školy, resp. pro rodiče zdravotně postižených dětí a žáků mnohdy velmi problematické a stává se překážkou k začlenění  postižených dětí do běžných škol. Osobní asistenti zajišťují dětem a žákům fyzickou výpomoc, pomáhají jim překonávat stavební bariéry a začlenit se do školních aktivit mimo vyučování.

Návrh programu reaguje na současné potřeby pražského školství a měl by pomoci řešit velmi problematickou oblast péče o zdravotně postižené žáky.  

Grantový program č. 3: Program na podporu vzdělávání nadaných žáků.
Cíl

V souladu s potřebou zajistit příslušnou výchovně vzdělávací péči nejen žákům postiženým, ale  příslušnou kvalitou výuky a výchovy se věnovat žákům nadaným.  Zajistit tak pro společnost  přípravu budoucích pracovníků ve vědě a výzkumu. Je třeba naplnit k tomuto cíli vedoucí požadavky škol a školských zařízení, které při dnešním způsobu výuky nejsou schopni v 45 minutové hodině zvládat komplexní péči o  žáky vyžadující zvláštní individuální přístup, o žáky průměrné úrovně a zároveň o žáky vysoce  specificky nadané.
Žádost o poskytnutí grantu

Celoměstské programy podpory vzdělávání na území hlavního města Prahy pro rok 2004

Základní informace o žadateli a souhrnná informace o projektu

(vyplní žadatel)
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Podpis řešitele projektu                                razítko a podpis stat. zástupce
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