Ivana Gorgolová, ředitelka OPR

„Dobrý den, dámy a pánové, dovolte mi, abych Vás přivítala na dnešní tiskové konferenci, která je jednak tiskovou konferencí po 25. zasedání Rady  a která se  zároveň koná u příležitosti oficiálního daru firmy Samsung, o kterém bych teď ráda požádala pana primátora, aby Vás krátce informoval.“

MUDr. Pavel Bém, primátor:

Dámy a pánové, dovolil bych si na dnešní tiskové konferenci přivítat našeho hosta, viceprezidenta firmy Samsung Electronics pana Changa Il-Hyunga, omlouvám se, pokud jsem nevyslovil přesně  Vaše jméno, pane viceprezidente, je to mimořádná událost, dovolím si touto zprávou začít dnešní tiskovou konferenci. Jak jistě víte, v Praze v současné době probíhá 115. zasedání Mezinárodního olympijského výboru. Součástí tohoto týdne jakési symbolické Prahy, která se dostává pod pět olympijských kruhů, je samozřejmě nepřeberné množství společenských, kulturních aktivit, ale kromě toho také celá řada sportovních událostí. Firma Samsung je firmou, která je jedním z hlavních sponzorů Mezinárodního olympijského výboru a rozhodla se samozřejmě po souhlasu města uspořádat v rámci 115. zasedání  Mezinárodního olympijského výběru sportovní událost, kterou byl nedělní běh Run together Prahou. Tento běh byl mimořádné úspěšný z pohledu jaksi účasti široké veřejnosti, k tomu by se pak jistě více a podrobněji vyjádřil viceprezident firmy Samsung Electronics. Proč jsme si dovolili tiskovou konferenci dnes zahájit touto zprávou je fakt, že firma Samsung Electronics poté, co se seznámila s událostmi, které postihly hlavní město Prahu v loňském srpnu, tedy  ničivé povodně, pětisetletá voda, tak se rozhodla přispět na obnovu našeho hlavního města v oblasti památek a sportovišť postižených povodní částkou 150 000 dolarů. Tato částka tak, jak je uvedeno v tiskové zprávě, bude poskytnuta na dvě sportoviště a dva kulturní stánky. Těmi kulturními stánky je divadlo Roxy a divadlo Ta Fantastika, těmi sportovišti je areál pro sporty na divoké vodě, loděnice a kanál v Troji a dále je to pak závodiště koní na Trojském ostrově. Pakliže jste se na Trojský ostrov nebo do oblasti Troji přišli podívat těsně po povodni, tak jste mohli zjistit, že obě tato sportoviště byla totálně zničena, neřku-li srovnána se zemí. Rád  bych  touto cestou poděkoval  panu viceprezidentovi jako zástupci firmy Samsung Electronics. Částka 150 000 dolarů je významným přispěním, které nepochybně, jak v oblasti kultury, tak v oblasti sportu  - a to v případě té divoké vody sportu olympijského pro nás neobyčejně historicky úspěšného - tak bude znát a já si velmi této pomoci vážím. 

Chang Il-Hyung, viceprezident Samsung Electronics  -  překlad:

„Nejprve bych rád poděkoval panu primátorovi, který uspořádal toto naše setkání, setkání s novináři. Jak už pan primátor zmínil, tak naše firma se rozhodla při příležitosti 115. zasedání Olympijského výboru v Praze  uspořádat tzv. Pražský olympijský festival, který se skládá z několika sportovních akcí.  Naše firma je velmi důležitým sponzorem olympijských her a v souvislosti s tímto se snaží ve světě pořádat akce spojené se sportem, s olympijskými hrami.  Vzhledem k tomu, že na 115. zasedání Olympijského výboru zde v Praze bude rozhodnuto o výběru kandidáta pro zimní olympijské hry v roce 2010, tak  v této souvislosti se soustředí do Prahy zájem mnoha lidí z Evropy i z Asie, a z tohoto důvodu jsme se rozhodli uspořádat Pražský olympijský festival. Minulou neděli byl v Praze uspořádán maraton Run together  Praha, který se setkal s velkým zájmem obyvatel. Účastníků bylo něco přes 20 000 a naše firma se rozhodla věnovat peníze nadaci Pomozte dětem a to 50 Kč za každého běžce, který proběhl. A potom koncert Samsung Open – Air Concert, který se konal v neděli. Na něm vystoupili významní čeští umělci, ale i korejští umělci spolu dohromady a myslím si, že to přispělo ještě k bližším vztahům mezi Čechy a Korejskou republikou.  Včera také proběhla charitativní akce, která byla uspořádaná Českým olympijským výborem s názvem Pět kruhů a při této příležitosti jsme věnovali několik darů na pomoc handicapovaným dětem. To, že všechny tyto akce mohly proběhnout úspěšně, vyžadovalo pomoc od pana primátora i od Českého olympijského výboru, a za tuto pomoc oběma velice děkuji. A jak už také pan primátor zmínil, víme, že v minulém roce postihly Prahu velké povodně a z toho důvodu jsou ještě stále některé budovy a místa neupravená a proto jsme se rozhodli věnovat na tuto pomoc 150 000 dolarů.  Byl bych rád, kdyby tyto akce přispěly k tomu, aby vztahy mezi Korejskou republikou a Českou republikou a Pražany byly mnohem bližší. Děkuji.“

Ivana Gorgolová

„Děkuji panu primátorovi, děkuji zástupcům firmy Samsung a nyní přikročíme k oficiálnímu aktu.“

„Já bych nyní dala prostor pro Vaše dotazy tady k tomuto tématu a potom se vrátíme k bodům jednání dnešní Rady, prosím.  Jsou nějaké dotazy? Prosím.“

Kuptík, Metro

„Chtěl bych se zeptat, jestli firma Samsung bude nějakým způsobem ještě podporovat Prahu v jejích snahách pořádat olympijské hry v roce 2016 nebo v roce 2020?“

Chang Il-Hyung -  překlad :

„Takže Samsung Electronics jako firma, která je oficiálním sponzorem olympijských her, nemůže podporovat přímo nějaké určité město, nicméně snaží se a bude se snažit o to, aby ty olympijské hry byly pořádány ve městech, kde pořádány ještě nebyly, v zemích, kde ještě nebyly, aby to pořádání bylo rozšířeno do co nejvíce míst.  

Ivana Gorgolová

„Děkuji, další dotazy. Pokud nejsou žádné dotazy, tak mi dovolte v tuto chvíli poděkovat, že jste přijali účast firmy Samsung na naší tiskové konferenci a děkuji Vám za dar hlavnímu městu Praze. My bychom následně pokračovali v další tiskové konferenci, po malé přestávce.“
