Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2005

KAPITOLA 06 – KULTURA, SPORT  A   TĚLOVÝCHOVA

                                                                   (v tis. Kč)

	kapitola 06 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 682 484,0
	1 262 616,0
	419 868,0

	
	
	

	převod z roku 2004

celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	            414 512,0
	        16 600,0
	         397 912,0


	CELKEM vč.převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	         2 096 996,0
	   1 279 216,0
	         817 780,0


BĚŽNÉ VÝDAJE

 Odbor kultury

Návrh rozpočtu vychází ze „Zásad pro sestavení rozpočtu“, schválených usnesením rady HMP č. 0991 ze dne 8. 6. 2004. Dle výše uvedených „Zásad“ je limit běžných výdajů          pro kapitolu 0607   (odbor kultury a příspěvkové organizace) ve výši 1 025 016 tis. Kč (SR 2004  zvýšený o 9 594 tis.Kč – valorizace mezd v r. 2004 a snížený o 1 260 tis.Kč – převod prostředků z r. 2003 do r. 2004 pro Městskou knihovnu v Praze na odstranění povodňových škod). Návrh rozpočtu  je oproti limitu nižší o 399,5 tis. Kč, tj. o finanční prostředky určené na údržbu plastik městských částí, které byly převedeny do kap. 616.

     Návrh neinvestičního příspěvku příspěvkových organizací kapitoly 0607 je                     po zapracování všech změn vyplývajících z projednávání rozpočtu s jednotlivými organizacemi ve výši  789 119 tis. Kč.

Návrh rozpočtu vlastního odboru kultury je ve výši 230 774 tis. Kč. V neinvestičních výdajích je plánováno:

· na granty – dary jak jednoleté, tak čtyřleté 133 000 tis. Kč, tj. na úrovni r. 2004
· na spolupořadatelství hl.m.Prahy k významným festivalům a k nezávislým kulturním aktivitám a uměleckým projektům (např.Pražské jaro 2004, Agharta Prague Jazz Festival 2004,  Svatováclavské slavnosti 2005, KHAMORO  2005, Letní shakespearovské slavnosti, Tanec Praha 2005 a další), pražské kulturní a umělecké ceny (Cena Zlatá Praha, cena Czech Press Photo, cena Jiřího Ortena, Fr.Langera, Franze Kafky atd.) a na  podporu neprofesionální umělecké činnosti jsou do rozpočtu na r. 2005 navrženy  finanční prostředky ve výši 57 274 tis. Kč a 19 000 tis. Kč je určeno na služby - úhrady faktur - produkce kulturních akcí se zahraničními městy. Tato položka je oproti schválenému rozpočtu na r. 2004 zvýšena o 4 503 tis.Kč z důvodu zařazení velkých zahraničních akcí, např. Dny Moskvy v Praze, Česká sezóna v Latinské Americe, Světová výstava EXPO 2005 AICHI, Dny Prahy v Berlíně a další a je zahrnuto zvýšené DPH u služeb každoročně se opakujících.

· na cestovní ruch jsou plánovány  finanční prostředky ve výši 30 500 tis. Kč na veletržní účast (SLOVAKIATOUR Bratislava, BIT Milano,  SITC Barcelona, ABF Hannover, Mahana Lyon, Sydney Austrálie, WTM Londýn) a publikační činnost  (brožury Praha – Plán města, Památky  a kultura, Doprava, Ubytování, Praha gotická, barokní, románská, renesanční a další).

· rezerva pro kapitolu 06 je navrhována ve výši 3 980 tis. Kč na skladový objekt pro sbírkové předměty, které byly původně umístěny v zatopených prostorách v r. 2002, s možností zapojení spolufinancování z norského finančního mechanizmu v ČR na „Uchování evropského kulturního dědictví“.

· do rozpočtu městských částí jsou navrženy finanční prostředky ve výši  803,5 tis Kč na nákup knih městským lidovým knihovnám.

V rámci kapitoly 06 se dále financuje:

Církev

V souladu se zákonem 218/1949 Sb. o hospodářském zabezpečení církví a náboženských společností ve znění pozdějších předpisů  jsou navrženy do rozpočtu na r. 2005 finanční prostředky na úrovni rozpočtu na r. 2004, tj. 25 000 tis. Kč na opravy církevních objektů  v majetku církví a náboženských společností – sekretariát radního pro oblast kultury, cest. ruchu a sportu  a 12 600 tis.Kč na opravy církevních objektů v majetku  hlavního města Prahy – odbor správy majetku.

Odbor mládeže a tělovýchovy

Oblast tělovýchovy
Od roku 1995 je oblast sportu a tělovýchovy v hl.m. Praze podporována formou grantů na základě usnesení Rady ZHMP č. 1406 ze dne 12.12.1995, které určilo pravidla pro jejich přidělování. Každoročně jsou vyhlašovány Celoměstské programy podpory sportu a tělovýchovy, které zahrnují jak podporu forem sportu pro všechny, tak podporu péče o materiálně technickou základnu a v širším slova smyslu i působení na změnu hodnotové orientace občanů. Programy jsou na jednotlivé roky tématicky připravovány po pečlivém zmapování reálné situace v dané oblasti na základě společenské poptávky a potřeb a jsou určeny jednak pro školská zařízení, jednak pro tělovýchovné jednoty a sportovní kluby. 

Částka, která je pro oblast sportu a tělovýchovy z rozpočtu hl.m. Prahy na daný rok vyčleňována na realizaci vybraných projektů, se z původních 25 mil.Kč v roce 1995 vyšplhala v roce 2004 až k částce 145 mil. Kč vč. kapitálových výdajů. Tímto výrazným nárůstem finančních prostředků hl.m. Praha jednoznačně deklaruje důležitost sportu pro zdravý vývoj společnosti. 

V  roce 2004 bylo v prvních dvou termínech uzávěrky na OMT MHMP přijato celkem 626 žádostí  o grant v celkové výši požadované částky 450 mil. Kč. Každoročně bývá podáváno okolo 500 žádostí a požadavky vždy mnohonásobně převyšují částku vyčleněnou pro oblast tělovýchovy a sportu. Na základě objektivního posuzovacího řízení jsou finanční prostředky přidělovány těm organizacím, které předloží projekty nejlépe splňující podmínky konkurzního řízení a které jsou grantovou komisí doporučeny jako naléhavé a potřebné. To umožňuje uvážené rozdělení prostředků bez plošného dotování neurčitých potřeb často vykazovaných organizacemi. 

Tématické určení Celoměstských programů podpory sportu a tělovýchovy na rok 2005 bylo schváleno usnesením Rady HMP č. 1040 ze dne 15.6.2004. Pro rok 2005 je navrhován způsob přidělování grantů v oblasti sportu a tělovýchovy, který se osvědčil již v minulých letech. Zmiňovaný model již od vyhlášení od sebe odděluje programy na:

1. Celoměstské programy podpory sportu a tělovýchovy určené pro MČ, školy a školská  zařízení v hl. m. Praze

2. Celoměstské programy podpory sportu a tělovýchovy určené pro subjekty působící v oblasti sportu a tělovýchovy

Na základě zmapování současné situace jsou některé programy navrhovány nově, většina zůstává v nezměněné nebo aktualizované podobě. 

V programech pro MČ hl.m. Prahy, školy a školská zařízení v hl.m. Praze na rok 2005 dojde k rozšíření o program na rekonstrukci nevyhovujících povrchů atletických oválů a drah a sektorů technických disciplín, který si klade za cíl rozvoj tělesné zdatnosti prostřednictvím atletických disciplín. Již tradičně jsou zařazeny programy na úpravy povrchů sportovišť, na provozy plaveckých bazénů a na podporu sportovních akcí pro děti a mládež,  po kladném ohlasu z roku 2004 je opakovaně vyhlášen i školami velmi žádaný program na rekonstrukce vnitřních povrchů tělocvičen. Všechny programy si kladou za cíl zkvalitnění podmínek pro sportování dětí a mládeže ve školách a školských zařízeních na území hl.m. Prahy a rozšíření nabídky pro aktivní trávení volného času na veřejných sportovištích jednotlivých MČ.

V programech pro TJ, SK a další subjekty působící v oblasti sportu a tělovýchovy jsou prioritou programy na zajištění provozu TVZ, pronájmy TVZ pro oddíly dětí a mládeže, na odstranění havárií TVZ, na rekonstrukce vnějších a vnitřních povrchů sportovišť a na  pořádání sportovních akcí určených zejména pro děti a mládež. Opakovaně jsou mezi vyhlášenými programy na rok 2005 programy na realizaci úsporných technologických opatření pro provoz plaveckých bazénů a zimních stadionů a instalace přetlakových a nafukovacích hal. 

Stejně jako u programů pro MČ a školy jsou i programy pro TJ a SK zaměřeny na zkvalitnění podmínek pro sportování a kromě toho na udržení provozu jednotlivých TVZ. 

V rozpočtu pro oblast tělovýchovy a sportu je rovněž zahrnuta podpora významných sportovních akcí, které jsou řešeny formou spolupořadatelství hl.m. Prahy. Jedná se o sportovní akce s několikaletou tradicí, které svým významem překračují hranice Prahy, např. masový běh Prahou Prague International Marathon, mezinárodní turnaj v házené Prague Handball Cup, mezinárodní turnaj ve florbalu Czech Open, tradiční veslařské závody Primátorky, Baseballový a softballový týden, Velikonoční turnaj v basketbalu, a další. 

Navíc se v červnu 2005 bude v Brně konat již 2. letní Olympiáda dětí a mládeže. Přestože není v současné době znám celkový rozpočet na zajištění všech požadovaných kroků potřebných k zajištění účasti mladých sportovců hl.m. Prahy, je zřejmé, že se zvýší celkový požadavek na pokrytí nákladů v oblasti sportu a tělovýchovy na rok 2005 cca o 1,5 mil. Kč (ubytování a stravování, doprava, výroba propagačních předmětů, doplnění reprezentačního oblečení pro všechny členy výpravy v počtu cca 200 ks atd.) Pořadatelé počítají při maximální účasti s 310 osobami za kraj, což je o 200 osob více oproti letní olympiádě v roce 2003 atd. 

I přes velkou pozornost, kterou hl. m. Praha věnuje oblasti sportu a tělovýchovy, na území Prahy stále chybí tělovýchovná zařízení, stadiony, haly a tělocvičny moderního stylu. Do kapitoly se navrhuje zahrnout ještě finanční prostředky na investiční výstavbu nových sportovišť, aby se ještě více podpořil zájem o sportování široké veřejnosti s prioritou podchytit hlavně děti a mládež. 

Do rozpočtu kapitoly 0664 § 3419 je rovněž nutné zahrnout požadavky pro potřeby odboru uměleckých škol, mládeže a tělovýchovy - na zajištění družstev reprezentujících hl.m. Prahu na sportovních akcích, na propagační předměty, na zadání odborných studií a na další požadavky dle aktuální potřeby.

V souvislosti s výše uvedenými důvody – rozšíření Celoměstských programů podpory sportu a tělovýchovy pro rok 2005, účast hl.m. Prahy na 2. letní Olympiádě dětí a mládeže, podpora významných sportovních akcí formou spolupořadatelství a krajská reprezentace – žádáme o schválení rozpočtu kapitoly 0664 § 3419 ve výši 138 mil. Kč. Tato částka byla snížena na úroveň roku 2004 tj. na 115 000 tis. Kč.

Návrh využití finančních prostředků pro oblast sportu a tělovýchovy 

v roce 2005 z kapitoly 0664 

OdPa 3419
ORJ  0664
· granty určené pro oblast sportu  a tělovýchovy
       92 000 000  tis. Kč
· sportovní akce celopražského významu,
         20 000 tis. Kč   které budou podpořeny formou spolupořadatelství hl.m. Prahy
· potřeby aktuálního zajištění  akcí ze strany OMT
        3 000 tis.  Kč

Celkem
                             115 000  tis. Kč
Odbor památkové péče

MHMP – OPP zajišťuje především následující činnosti:

· poskytování příspěvků na zachování a obnovu nemovitých kulturních památek podle ust. § 16, odst. 1, zákona č. 20/1987 Sb.,

· zabezpečení provedení nutných opatření k ochraně kulturní památky v případě jejího bezprostředního ohrožení,

· náhradní výkon rozhodnutí o uložení opatření podle ust. § 10 odst. 1, 2 cit. zákona, pokud nebylo vlastníkem ve stavenovené lhůtě provedeno,

· náhradní výkon rozhodnutí o způsobu odstranění závady (ohrožení nebo poškození) kulturní památky a náhradní výkon rozhodnutí o provedení nezbytných opatření pro zabezpečení kulturní památky na náklady jejího vlastníka,

· náhradní výkon ostatních rozhodnutí MHMP - OPP na úseku památkové péče podle ust. § 11, odst. 2, § 12 odst. 1, § 15 odst. 1 a § 19 odst. 2,

Dále MHMP – OPP zajišťuje na základě schválené koncepční činnosti: 

· dokumentaci kulturních památek,

· tvorbu metodických materiálů,

· prezentaci Pražské památkové rezervace a popularizaci památkové péče.

	GRANTY:
	60 mil. Kč

	Finanční příspěvky - granty vlastníkům nemovitých kulturních památek a objektů 

významných z hlediska památkové péče
	60 mil. Kč

	PAMÁTKOVÁ PÉČE (celkem):
	7 mil. Kč

	Finanční prostředky na rok 2005
	5 mil. Kč

	Převedené finanční prostředky z roku 2004
	2 mil. Kč

	Informační materiály

· velkoplošná ortofotomapa – atlas (IMIP HMP)

· zákres hranic PPR do ortofotomapy

· odlití povodňových značek (dalších 100ks)

· prezentace PPR pro nevidomé (hmatová publikace PPR, výstava architektonických

               fragmentů – katalog, 2x300 ks)
	0,5 mil. Kč

94.500 Kč

36.250 Kč

47.600 Kč

160.000 Kč

	Cena HMP za přínos v oblasti památkové péče a čestná uznání
	1,1 mil. Kč

	Popularizace památkové péče

· základní a střední školy

· reprezentační fotografie panoramat Prahy
	0,5 mil. Kč

300.000 Kč

200.000 Kč

	Dokumentace 

· zpracování dtb aplikace pro odborné dokumentační centrum MHMP-OPP
	0,9 mil. Kč

899.640 Kč

	Inzerce
	0,2 mil. Kč

	Publikace

· publikace "Praha 1985 - 2005" 

· dopracování animované mapy PPR (vydavatelství MCU ČB)

· publikace "Pamětní desky"

· publikace "Pražská panoramata" (SURM HMP)
	1,6 mil. Kč

320.000 Kč

125.000 Kč

648.550 Kč

333.200 Kč

	Oponentury a externí právní služby
	0,4 mil. Kč

	Metodické materiály

· příručka vlastníka památky v Praze, informační leták MHMP-OPP 

· vzor restaurátorské zprávy (projektová a předprojektová dokumentace) 
	0,2 mil. Kč

59.500 Kč

30.000 Kč

	Portál Praha historická (součást Praha město)

· modelový objekt pro portál Praha historická (zadání zpracování jednotlivých oblastí)
	1,6 mil. Kč

	ROZPOČET CELKEM:
	67 mil. Kč


Granty
V roce 2004 rozdělil MHMP vlastníkům nemovitých kulturních památek a vlastníkům objektů významných z hlediska památkové péče finanční granty v hodnotě 
60 mil. Kč. Tato částka, která představuje pouze doplňkový zdroj financování a napomohla při obnově 67 objektů na území hlavního města Prahy. Pro záchranu dalších kulturních památek nalézajících se na území Pražské památkové rezervace a hl. města Prahy, považuje MHMP-OPP za vhodné, aby částka byla postupně navyšována ca o 20 mil. ročně. V optimálním případě by bylo třeba na obnovu památek přispívat částkou 140 až 150 mil. Kč.

Pámátková péče

V roce 2005 bude MHMP-OPP podporovat i projekty, které pomohou prezentovat význam památkového fondu Prahy, jenž je pro svoji významnost a jedinečnost zapsán na seznamu památek UNESCO. Snahou MHMP-OPP je nejenom zvýšit zájem o památkovou péči, ale také podněcovat činnosti směřující k modernímu a zároveň i šetrnému využívání památkově hodnotných objektů.

Koncepční činnost v roce 2005

MHMP-OPP v rámci své činnosti přibližuje občanům a návštěvníků města Prahy nejenom samotné centrum, ale i další památkově zajímavé části města. V roce 2004 MHMP-OPP inicioval vznik mapy Pražské památkové rezervace (zapsané 
na seznam památek UNESCO), jenž je zdarma k dispozici občanům a je cenným východiskem pro poznání širšího okolí historického centra. 

MHMP-OPP chce prostřednictvím dalších informačních materiálů (mapky, brožury, tabule, venkovní popisy, veřejné seznamy, aj.) nabízet hodnotné zdroje informací 
pro občany města a jeho návštěvníky. Navržená částka na informační materiály 
pro veřejnost je 0,5 mil. Kč z rozpočtu MHMP - OPP.

Od roku 2005 bude každoročně udělována Cena HMP za přínos v oblasti památkové péče, která ocení a odmění příkladné realizace obnovy památek. Cena by se udělovala v různých kategoriích v celkové hodnotě 1 mil Kč. Celková částka na Cenu HMP a další čestná uznání je 1,1 mil. Kč.

Pro oblast ochrany památek je velice důležité, aby o jejím významu věděla a trvale ji podporovala i nejširší veřejnost, a proto je nutné občany stále informovat formou tiskových zpráv a článků v tisku. Vedle tohoto druhu popularizace, je nutné představovat obor památkové péče studentům souvisejících oborů, kteří v rámci svých semestrálních, ročníkových, diplomových či disertačních prací mohou vypracovávat nové studie, realizovat své záměry či šetření. Pro tento účel MHMP-OPP chce ze svého rozpočtu vyčlenit částku 0,5 mil. Kč. 

MHMP-OPP v současné době nově tvoří rozsáhlý archiv, který zpřístupní zásadní materiály, mapy, ortofotomapy, pasporty a další dokumentaci. Elektronická podoba archivu umožní přístup nejen odborníkům z oblasti památkové péče, ale i široké veřejnosti. Na pořizování tohoto rozsáhlého archivu je pro rok 2005 optimální částka 0,9 mil. Kč.

MHMP-OPP chce v roce 2005 iniciovat tvorbu hodnotných publikací z oblasti památkové péče, na které v rozpočtu počítá s částkou 1,6 mil. Kč. Tyto prostředky budou použity na nákup autorských práv, honoráře autorům a nutné náklady spojené s jejich vydáváním a distribucí.

Zásadní význam má tvorba nových metodických materiálů, které budou vést realizátory obnovy památkových objektů na území Prahy při stavebních a restaurátorských úpravách. MHMP-OPP hodlá vynaložit na tvorbu těchto metodických materiálů částku 0,2 mil. Kč.

MHMP-OPP plánuje v roce 2005 vytvoření internetového portálu „Praha historická“, který by se měl stát novým a moderním nástrojem památkové péče. Celý projekt bude využitelný v praxi územního plánování, v projektové přípravě i v realizaci regeneračních akcí městské památkové rezervace. Na různých úrovních bude portál určen odborné veřejnosti, úředníkům státní správy, občanům či turistům. MHMP-OPP předpokládá zapojení všech subjektů činných v oblasti památkové péče a příbuzných oborů na území hl. města Prahy. Náklady na jeho realizaci MHMP-OPP odhaduje na 1,6 mil. Kč.

Pro činnosti MHMP-OPP jsou důležité i oponentské posudky a externí právní služby, které společně s inzercí představují na rok 2005 částku v rozpočtu MHMP-OPP ve výši 0,6 mil. Kč.

Odbor městského investora

V rámci běžných výdajů kap. 0621 byla z navržené částky 73 785 tis. Kč, která je určena na opravu Karlova mostu pro rok 2005 na pol. 5171 - fotogram. zaměření Karlova mostu, geodetické zaměření stavby, stavebně historický průzkum mostu, sledování horizontálních a vertikálních pohybů mostu a stavební práce –  ponechána částka 49 930 tis. Kč, tzn. na úrovni r. 2004. Z r. 2004 byly převedeny nevyčerpané finanční prostředky ve výši 14 600 tis. Kč. Celkové běžné výdaje na rok 2005 na opravu Karlova mostu činí 64 530 tis. Kč.

Odbor správy majetku

Z navržené výše 43 060 000 Kč byla v návrhu ponechána na opravy církevních objektů ve vlastnictví hl.m. Prahy pro OSM MHMP částka 12 600 000,- Kč. Tato položka bude použita především na dokončení opravy střechy kostela sv. Mikuláše na Staroměstském nám. 27, Praha 1 a nejdůležitější opravy v kostele sv. Ignáce, sv. Vavřince a Rotundy sv. Kříže.      
KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

	   Návrh rozpočtu kapitálových výdajů pro příspěvkové organizace v působnosti odboru kultury obsahuje pokračování rekonstrukce a výstavby depozitních prostor pro Muzeum hl. m. Prahy ve Stodůlkách a Vojtěchově a rekonstrukci hl. budovy muzea, která byla zahájena v r. 2004. Pokračují automatizace poboček Městské knihovny v Praze, rekonstrukce knihovny v Ďáblicích i revitalizace areálu Ctěnice. Národní kulturní památka Vyšehrad by v r. 2005 měla dokončit investiční akce – Rekonstrukce starého purkrabství a Rekonstrukce královské akropole. 

V rozpočtu na r. 2005 se navrhuje také částka ve výši 5 mil. Kč na výstavbu skladových prostor jako náhradu za zatopené v r. 2002. Na tuto akci by bylo možné získat finanční prostředky z „norských fondů“.

Převody v kapitole 06 z roku 2004 do roku 2005
Městská knihovna v Praze – převod finančních prostředků do rozpočtu r. 2005 v celkové výši  5 382 tis. Kč. 

Inv. akce   č. 7675 – rekonstrukce a modernizace knihovny Ďáblice - celkem na tuto akci       navrhujeme převést částku 4 710 tis. Kč, a to z této akce 4 405 tis. Kč (u ní došlo ke komplikacím vyplývajících z výsledků stavebního průzkumu a tím k posunu celé rekonstrukce, v  roce 2004 budou hrazeny pouze náklady spojené s předprojektovou  a projektovou přípravou) a z inv. akce č. 7662 – automatizace knihovny Barrandov   305 tis. Kč (u této akce budou v roce 2004 nečerpané prostředky, které byly určeny na dodávku elektronické ochrany knih, která nebude realizována - při projektu zjištěno,   že není nutné toto zařízení pořizovat). 

Projektová dokumentace akce č. 7673 – automatizace knihovny Krč byla z důvodu průzkumu nefunkční vzduchotechniky a hledání přijatelného náhradního řešení zpožděna, a proto se posunul i termín zpracování rozpočtu, který vlastník budovy, tj. ÚMČ Praha 4 pro souhlas s rekonstrukcí vyžaduje. Z uvedeného důvodu není možné stavbu v r. 2004 zahájit, a proto navrhujeme převod 672 tis. Kč do r. 2005.

Muzeum hl. m. Prahy – inv. akce č. 7777 – výstavba obj. „E“ depozitář Stodůlky   –  vzhledem k tomu, že se prodloužilo projednávání dokumentace pro územní řízení s odborem výstavby Prahy 13 a ověřování reálného rozpočtu na stavbu objektu "E", nemohla být tato investiční akce zahájena podle plánovaného harmonogramu, a z tohoto důvodu také nemohly být všechny schválené investiční prostředky na tuto akci vyčerpány. Navrhujeme proto převést do rozpočtu r. 2005 na tuto akci 4,5 mil. Kč.
	 


