První zářijový víkend ožije pražská 

Kampa divadlem a tradičními Hrnčířskými trhy

4. a 5. září 2010 pořádá občanské sdružení SANANIM již pátým rokem tradiční Hrnčířské trhy na Kampě, kde se představí výrobky chráněných dílen i renomovaných keramiků. 

V téměř dvou desítkách stánků bude na prodej tradiční česká užitková keramika. Své výrobky představí i Chráněná keramická dílna, kterou od r. 1998 provozuje o. s. SANANIM. Její stánek se pravidelně Hrnčířských trhů účastní a výtěžek z celé akce je věnován na protidrogovou prevenci. Ke koupi tu najdete také ručně vyráběné šperky, cínové vojáčky či patchworkové výrobky. 

Příjemnou atmosféru doplní hudební produkce a divadelní představení určená především dětem. Divadelní spolek Buchty a loutky sehrají představení Zlatá husa, Divadlo z praku Červenou Karkulku, divadlo Já to jsem pohádku Královská moudrost. O zábavu se postará také kouzelník Magistr Kelly a Václav Strasser se svými obřími bublinami. Děti se budou moci rovněž zapojit do řady soutěží či výtvarné dílny. Dospělé návštěvníky jistě zaujmou podvečerní koncerty skupin Bengas a Trombenik. Pro všechny návštěvníky bude připraven i stánek s pivem, limonádou a pečenými klobáskami či masem. A kdy dorazit? V sobotu i v neděli od 10 do 19 hodin.

Občanské sdružení SANANIM působí v oblasti závislostí na nealkoholových drogách. Vzniklo v r. 1990 a věnuje se prevenci, léčbě a doléčování, klientům po léčbě pomáhá s resocializací a reintegrací do společnosti, což je základním předpokladem udržení abstinence od drog i do budoucna. 

Tato akce je realizována ve spolupráci s hlavním městem Prahou a Městskou částí Prahy 1.

Bližší informace podá:

Veronika Maxová

tel.: 603 166 004

maxova@sananim.cz 

Program na podiu

Sobota 4. září

13.00

kouzelník Magistr Kelly

14.00

divadlo Já to jsem

         pohádka Královská moudrost

15.00

Jakub Folvarčný


Karlova a Jaromírova pohádka

16.00

S…K…N 



koncert a společné zpívání

17.30

Václav Strasser


bubliny

18.00

Bengas



koncert

Neděle 5. září

13.00

kouzelník Magistr Kelly

14.15

Divadlo z praku


pohádka Červená karkulka

15.45

Buchty a loutky


pohádka Zlatá husa

17.00

Anička Duchaňová

         pohádka Království

18.00

Trombenik


         koncert
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