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V Praze dne 19.1.2011

Věc: Rezignace na funkci předsedy představenstva a člena představenstva Kongresového centra Praha, a.s.

Vážený pane primátore,

k dnešnímu dni rezignuji na funkci předsedy představenstva a člena představenstva Kongresového centra Praha, a.s. (KCP)
Do KCP jsem nastoupil 15.7.2008. Do pozice předsedy představenstva jsem vstupoval jako krizový manažer, protože bylo neoddiskutovatelným faktem, že KCP nebude schopno hradit své závazky z dluhové služby.
Za mého působení došlo k významnému zlepšení hospodářských výsledků společnosti, za poslední dekádu mělo dokonce KCP nejlepší hospodářské výsledky i přes období celosvětové hospodářské krize. Bohužel ani tato skutečnost neodvrátila hrozící nemožnost splácení dluhové služby.

Proto byly Radě a Zastupitelstvu hl.m.Prahy předloženy tři varianty na restrukturalizaci dluhové služby. Z těchto variant RHMP vybrala variantu restrukturalizace formou odprodeje zbytného majetku a celkového systému dluhové služby tak, aby byl minimalizovaný dopad na rozpočet hlavního města Prahy. V této vybrané variantě zároveň zůstává v majetku akciové společnosti a města hlavní budova kongresového centra, která je nezbytná pro kongresovou turistiku Prahy i celé České republiky, jelikož se jedná o jedinou budovu svého druhu v republice.

Celá dluhová služba vznikla v druhé polovině devadesátých let kvůli financování dostavby a rekonstrukce kongresového centra pro potřeby Výročního zasedání Mezinárodního měnového fondu a Skupiny Světové banky roce 2000. 

Dnešního dne byly předány veškeré smluvní dokumenty mezi KCP a vítězem výběrového řízení na restrukturalizaci společnosti konsorciem firem Penta Investments Group a Zátiší Catering Group Ministerstvu financí ČR. Ministerstvo financí je v této věci ručitelem, má veškeré zástavní právo na nemovitostech KCP, proto je nezbytné, aby ministerstvo tuto transakci odsouhlasilo. Jsem přesvědčen, že toto výběrové řízení a veškerá smluvní dokumentace může vést ke konečnému oddlužení KCP s minimalizovaným dopadem na rozpočet hl.m.Prahy. 
Domnívám se, že tímto krokem končí má práce krizového manažera, a proto k dnešnímu dni rezignuji na všechny funkce v KCP.
S pozdravem




 
           Ing. Milan Richter






 předseda představenstva KCP, a.s.

Vážený pan
Doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc.
Primátor hl.m.Prahy
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