Prohlášení starostů městských částí hl.m.Prahy

Starostové pražských městských částí vyjadřují zásadní nesouhlas s podobou návrhu novely zákona o loteriích, která vzešla z jednání rozpočtového výboru PSP ČR a o které má hlasovat Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR na své schůzi, která začíná dne 13. 4. 2010. 

Dohodli se tak na mimořádném setkání starostů městských částí hl.m. Prahy, které se konalo 9. 4. 2010, a společně se shodli na postupu, kterým se pokusí zabránit dalšímu omezování pravomocí obcí ve věci regulace hazardu na svém území formou přiložené petice.

Přijetím tohoto návrhu by obce byly zbaveny mimo jiné možnosti spolurozhodovat o provozu videoterminálů s vysokými sázkami a nebyly by tak schopny účinně bojovat proti neúnosné situaci v oblasti hazardu na svém území. Městské části tento krok považují za další ze série vítězství sázkařské lobby. Starostové požadují, aby byl zákon schválen v původním znění navrženém skupinou poslanců.

Starostové konstatují, že jednou z mála možností, kterou mají na obranu práv občanů na svém území, je právě forma petice, jejíž obsah na mimořádném jednání schválili. Výjimečnost situace však limituje termín, kdy je možno petici PS odevzdat, a to do pondělí 12. 4. večer, respektive v úterý ráno 13. 4. 2010.

Starostové žádají všechny spoluobčany, aby svým podpisem také vyjádřili jednotný nesouhlas s tímto návrhem, který dává volnost hazardu, gamblerství a s tím spojeným negativním jevům.

Od této chvíle do pondělního večera včetně víkendu lze petici podpořit svým podpisem. Informace o podpisových místech budou umístěny na www.praha.eu, www.praha2.cz, www.praha6.cz, www.praha11.cz a dalších městských částí, které se budou postupně připojovat.

Za petiční výbor:

Jana Černochová

Tomáš Chalupa

Dalibor Mlejnský

Hlasování: pro text prohlášení hlasovalo všech dvacet přítomných starostů městských částí a další starostové se k prohlášení připojují elektronicky.

v Praze dne 9. 4. 2010
