                                                                              Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2011

KAPITOLA  - 01 ROZVOJ OBCE

                                                               (v tis. Kč)
	kapitola 01 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	544 422,0
	324 899,0
	219 523,0


	převod z roku  2009
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	celkem
	
	

	0,0
	0,0
	0,0


	CELKEM vč.převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	
	
	

	544 422,0
	  324 899,0
	219 523,0


BĚŽNÉ VÝDAJE

Odbor městského investora MHMP
Z celkového návrhu rozpočtu běžných výdajů na rok 2011 ve výši 39 512 tis.Kč jsou výdaje související s investiční výstavbou  rozděleny dle seskupení:  

§ 2121 – Stavebnictví,  návrh rozpočtu 25 709 tis.Kč

V podseskupení  515 – výdaje jsou určeny na úhradu nákladů za media na objektech u staveb dokončených nebo zastavených , ale nepředaných OSM MHMP a správcům.

V podseskupení  516 - výdaje na geometrické plány, ostrahu rozestavěných, dokončených staveb, ale ještě nepředaných. Dále výdaje  na sadové úpravy zeleně u staveb, které nejsou předány správci prostřednictvím OSM MHMP a nebo jsou ještě rozestavěné (např.TV Zelený pruh, TV Uhříněves, JM I. Ukončení centrálního parku, Rokytka rozvoj území-cyklostezka atd.). Za úschovu protipovodňových mobilních čerpadel včetně úhrady za pojištění a povinné ručení a rovněž za pojištění stavby Rokytka rozvoj území-cyklostezka a kurýrní služby. Za inženýrskou činnost, právní pomoc při zajišťování investiční výstavby, znalecké posudky, technickou pomoc a studie. Další výdaje budou použity na nájemné za pozemky, které zatím nebyly vykoupeny (např.Vysočany, 1.st., Skládka Ďáblice, Na Lysinách atd.). V tomto seskupení jsou zahrnuty výdaje pro úhradu tel. poplatků související s ostrahou staveb a poštovné.

V podseskupení  517 – hlavní výdaje jsou určeny  na opravy dokončených objektů a staveb, které je třeba zkolaudovat, vyčíslit a následně předat OSM MHMP.  V tomto seskupení jsou zahrnuty výdaje na zajištění letní a zimní údržby dokončených a zkolaudovaných komunikací a chodníků, údržby světelného signalizačního  zařízení na křižovatkách včetně pravidelných prohlídek, odstraňování havárií a údržby eskalátoru do převzetí OSM MHMP a následného předání správci. Jedná o stavby TV Uhříněves, Podjezd Chlumecká, TV Chaby-Jinočanská, Kolektor CIA aj. Dále se hradí i protihluková ochrana na objektech, které nejsou ve vlastnictví města nebo MČ. Protihluková ochrana bude zajišťována pro st.TV Chaby stavba 50,  kde podmínkou ke stavebnímu povolení je zajistit protihlukovou zábranu – výměnu oken.

V podseskupení 519 – výdaje související s neinvestiční nákupy, příspěvky, výdaje jsou určeny na úhradu soudních řízení a na úhradu škod za ušlý zisk organizacím.

§ 3612 - Bytové hospodářství, § 3633 – Výstavba a údržba místních inž.sítí a § 3745 – Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň a § 3639 – Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené. návrh rozpočtu  13 803 tis.Kč

V podseskupení 515 – výdaje jsou určeny na úhradu spotřeby el.energie za provoz eskalátoru na stavbě Kolektor CIA, et.0004-Vodičkova. Při rušení zařízení staveniště v místě kolektorové šachty Š 17 b na Václavském náměstí – střed byl osazen ve vstupu metra Můstek nový eskalátor, který je do vyvedení majetku ve správě OMI MHMP.

V podseskupení 516 – jsou výdaje na úhradu nájemného za dočasně zabrané plochy při výstavbě staveb v bytovém hospodářství, výstavbě inženýrských sítí, tak i v péči o vzhled obcí a veřejnou zeleň. Nárokované prostředky vycházejí z již uzavřených nájemních smluv nebo předpokládaných smluv.

Odbor stavební
Na r.2011 činí návrh rozpočtu  200 tis.Kč, finanční prostředky jsou účelově určeny na posudky pro vyvlastnění (zákon č.184/2006 Sb.).

Odbor územního plánu

Návrh rozpočtu na r. 2011 činí 8 750 tis.Kč, výdaje jsou určeny na pořizování územně plánovacích  dokumentací a právní služby spojené s územním plánováním.

Odbor evidence, správy a využití majetku

Návrh rozpočtu na r.2011 činí 15 000 tis Kč. Výdaje se týkají obstarávání podkladů k majetkoprávnímu vypořádání pro hl.m.Prahu, dohledávání skrytého majetku, vzniklého v důsledku digitalizace katastru nemovitostí, vč.realizace úplné a přehledné evidence majetku s vyznačením jeho právního stavu a na poskytnuté neinvestiční příspěvky a náhrady.

Útvar rozvoje hl. města Praha

Neinvestiční příspěvek je navržen na rok 2011 celkem ve výši 261 437 tis.Kč ( z toho: provozní náklady 155 207 tis.Kč). Neinvestiční příspěvek bude sloužit k zajištění programu rozvoje hl. m. Prahy, včetně účelových prostředků ve výši 106 230 tis. Kč na zajišťování a tvorbu digitální mapy Prahy, pořízení podkladů pro územně analytické podklady, pro zásady územního rozvoje, tvorbu ověřovacích urbanistických studií pro koncept územního plánu a na ověřovací studie dopravních staveb. Dále na propagaci Prahy, na zajištění prezentace velkých rozvojových záměrů HMP na mezinárodním realitním veletrhu "Expo Reál- Mnichov 2011", veletrhu nemovitosti MIPIM 2011 v Cannes a Real Vienna , na zajištění tuzemských výstav, prezentace doprovodné publikace, překlady a urbanistické soutěže.

Hlavní úkoly spadající do činnosti ÚRM pro r. 2011

· aktualizace Strategického plánu,

· příprava nového územního plánu Prahy,

· příprava rozvojových programů oblasti Pankrácké pláně,

· příprava rozvojových programů rekreačního zázemí se soustavou jezer, chráněným přístavem, plážemi a areálem pro vodní sporty v oblasti mezi Radotínem, Zbraslaví a Chuchlí,

· podpora regenerace ostrova Štvanice,

· řešení areálu volného času v Tróji a přilehlých oblastech

· zabezpečení zklidnění části severojižní magistrály v oblasti kolem Národního Muzea

· digitalizace a tisk inženýrsko – geologické mapy, 

· mapování cen a nájmů nemovitostí, 

· aktualizace vlastnických vztahů - pro potřeby územního plánu

· Koncepce ochrany přírody a zeleného pásu okolo Prahy

· Generel pěší dopravy hl. m. Prahy

· Ověřovací a podkladové studie na základě vyhodnocení námitek a připomínek ke konceptu nového územního plánu hl. m. Prahy. 

Úkoly vyplývající z nového stavebního zákona č.183/2006 Sb.

· zpracování prvních Územně analytických podkladů kraje a obce Praha a jejich pravidelná aktualizace

· aktualizace Zásad územního rozvoje pro kraj Prahu

· zpracování Územního plánu pro obec Praha a jeho pořízení.
KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

Odbor městského investora MHMP

0000000 – Byty zvláštního určení

Do návrhu rozpočtu byla zařazena tato souhrnná nová akce ze které bude čerpáno na chráněné byty a přípravu bytové výstavby.

0000016 – Centrální park JZM I

Stavba Centrálního parku JZM I dotváří obytný komplex JZM I a spojuje ho v jeden celek s původní starou zástavbou obce Stodůlky. Od roku 1996, kdy byla stavba zahájena jsou již zrealizovány a dány do užívání 3 etapy. V dalších etapách (po vyřešení majetkoprávních záležitostí), které se řeší od roku 2006 bude Centrální park kompletně dokončen dle platného územního rozhodnutí. Tím se značně zkvalitní život občanů této lokality - obytné soubory Stodůlky, Lužiny, Nové Butovice z hlediska životního prostředí a pobytu na těchto sídlištích.

V roce 2011 bude použito finančních prostředků na dokončení výkupů pozemků, aktualizace dokumentace pro stavební povolení a pokračování realizace dalších etap Centrálního parku JZM. Předpoklad dokončení stavby je v r. 2012.

0000026 - Úprava Parteru nám.J.Palacha

Stavba obsahuje vítězný návrh arch. Králíčka z architektonické soutěže uskutečněné v roce 2002 dopracovaný o připomínky a stanoviska z připomínkového řízení provedeného následně především s orgány památkové péče. Předmětem je řešení vlastního Palachova náměstí, Kaprovy ulice, přilehlých částí ulic Křížovnické a 17. listopadu, a Alšova nábřeží. Řešení bude obsahovat: úpravy vjezdů, vstupů a výtahů do podzemního parkingu, přeřešení nadzemního objektu vzduchotechniky pro podzemní parking, doplnění veřejného osvětlení, umístění vodního prvku, definitivní umístění pomníku A. Dvořáka, umístění sousoší J. Hejduka, umístění dětského hřiště, úpravu staroměstského předpolí Mánesova mostu a návrh zklidnění Kaprovy ulice. Návrh rozpočtu na rok 2011 obsahuje náklady na projektovou přípravu stavby.

0000090 - IP pro stavby v kap.01

Výdaje na projektovou přípravu a inženýrskou činnost staveb nezařazených jmenovitě ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na běžný rok.  

0000112 - Dofakturace

Jedná se o proplácení faktur za práce provedené na dokončených stavbách do konce roku 2010, které budou předloženy k proplacení v roce 2011 a stavbách, jenž nejsou jmenovitě zařazeny ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na rok 2011.   

0000187 - Kolektor Václavské náměstí

Propojuje již zrealizované a provozované kolektory Příkopy a Centrum I.A. Využívá dříve vybudované trasy pro kabelová vedení - trasa A stávající větev s vodovodními řady - trasa C. Tyto trasy byly kapacitně a technicky nevyhovující pro další rozvoj této oblasti, a proto došlo k jejich rekonstrukci a k posílení o další větev - trasa B. Rekonstrukce, resp. zkapacitnění trasy A byla provedena v roce 2003 a v letech 2008 - 2009 byla realizována a stavebně dokončena etapa 0001 - trasa B, jejíž délka je 272 m + 58 m délky přípojek.Rovněž v tomto roce proběhly kolaudace objektů, které byly dokončeny v 1. čtvrtletí 2010. Součástí stavby je rovněž etapa 0004 - Stánky Můstek, která řeší napojení na elektrickou energii - odběrných míst pro pořádání obchodních a společenských akcí ve spodní části Václavského náměstí.  Na této etapě probíhá investorská příprava, která je ve fázi podání žádosti o vydání stavebního povolení.  Návrh rozpočtu na r.2011 představuje náklady na doplatek konečné faktury pro zhotovitele stavebních prací a náklady na inženýrskou činnost na etapě 0001, dále představuje náklady na dokončení projektové přípravy, inž. činnost a náklady na realizaci stavebních prací etapy 0004 - Stánky Můstek.

0004679 - Maniny - PPO, snížení nivelity Karlín

Cílem stavby je snížením úrovně terénu a realizací dolního obtokového ramene snížit hladinu Vltavy při povodňových událostech. V návaznosti na terénní úpravy bude prostor Rohanského ostrova mezi stávající protipovodňovou hrází a korytem Vltavy upraven na oblast klidu, kloubící možnosti rekreace s funkcí biocentra. V rámci stavby budou provedeny demolice stávajících objektů, přeložky inženýrských sítí a následné rozsáhlé zemní práce, na které naváže realizace vrchní stavby zahrnující provedení náhradní výsadby, sítě cest a drobného inventáře, díky čemuž bude rekultivováno území v centru města o rozloze 32 hektarů. V rámci etapy 0001 Poldr s oddychovou zónou bude snížen terén v jihozápadní části území, čímž vznikne retenční prostor o objemu 154.700 m3 při povodňové události odpovídající Q100. Plocha poldru, ve které bude pro rozvoj funkce biocentra vybudováno jezírko, bude současně využitelná pro volnočasové aktivity Pražanů. V návrhu rozpočtu na rok 2011 jsou uvedeny náklady na zahájení první etapy, v rámci které bude provedena demolice stávajících objektů ve vlastnictví města, aby byla eliminována nebezpečí plynoucí z existence chátrajícího areálu. Hlavní město pro tuto etapu rovněž žádá o přidělení dotace z OPŽP a OPPK. Etapa 0001 tvoří samostatný provozuschopný celek a náklady na ní jsou uvedeny v návrhu rozpočtu v letech 2011 a 2012.   

0008267 - Radotín - rekreační zóna

Jedná se o provedení přípravy území pro vytvoření budoucí vodní plochy č. 3 pro rekreaci občanů Prahy. Vodní plocha č. 3 bude realizována v místě bývalého skleníkového areálu Radotín, který leží na jihovýchodním konci MČ Radotín (probíhá demolice). Vzhledem k velkému rozsahu stavby bude probíhat realizace po etapách: 

Etapa 0001 Vodní plocha č. 3a, Příprava území pro výstavbu rekreační vodní plochy č. 3a včetně vytěžení ložiska štěrkopísku (nad hladinu spodní vody) - územní rozhodnutí vydáno. 

Etapa 0002 - Zařízení staveniště (nutné pro realizaci plochy 3a) Včetně příjezdní komunikace a připojení kabelem 22 kV. ÚR vydáno. Z důvodu umístění cyklostezky je nutná změna ÚR na zařízení staveniště vč. příjezdní komunikace. V současné době se změna projednává s dotčenými orgány státní správy, po vydání ÚR bude požádáno o ohlášení stavby. 

Etapa 0003 - Realizace vlastní vodní plochy 3a Vytěžení štěrkopísku pod hladinu spodní vody s vytvořením břehových partií a potřebných úprav - požádáno o ÚR. Realizace dalších vodních ploch včetně dokončení celého rekreačního areálu v horizontu 10 let. Finanční prostředky pro r. 2011 budou použity na realizaci etapy 0003 - vlastní plocha 3a pod hladinou spodní vody a výkupy pozemků v dané oblasti a dokončení inženýrské a projektové přípravy pro zbývající část stavby.   

0008268 - Rokytka - rozvoj území

Zájmová oblast je vymezena ul. Freyova, Kolbenova, Poděbradská a Kbelská převážně na území bývalých průmyslových podniků. V pásu podél Rokytky od Hořejšího rybníka ke křížení s ul. Freyovou bude mít oblast parkovou úpravu neformální přirozené skladby rostlin a stromů. Část území pak parkovou úpravu s okrasnou výsadbou. Kromě pěších a cyklistických stezek zde budou různá zařízení pro sport (ragby, tenis, volejbal atd.), začleněn jezdecký klub, sociální zázemí atd. Rovněž se počítá s umístěním naučné stezky, lapidaria a letního amfiteátru pro možnost koncertů pod širým nebem. Stavba v oblasti bývalých průmyslových podniků dotvoří klidovou a rekreační zónu pro nově vznikající bytovou zástavbu. Stavba byla zahájena v r. 2006 vybudováním dětského hřiště v ul. Zbuzkova. Stavba cyklostezky byla zařazena do Operačního programu Praha-Konkurenceschopnost - dokončeno 03/10.  V roce 2011 budou finanční prostředky použity na realizaci doplňujících objektů cyklostezky a to veřejné osvětlení, sadové úpravy a v případě realizace sousedící stavby investora Moravské opravárenské a.s - komplex Eliška i náhradního propojení cyklostezky v tomto úseku (schodiště Freyova, Ocelářská).

0008615 - Kolektor Hlávkův most

Tento kolektor propojuje pod Vltavou provozované kolektory RNLS - pravobřežní a SPHM - levobřežní. Svým profilem 4,5x3,0 m umožňuje vedení veškerých trubních i kabelových sítí, které jsou v současné době uloženy v tělese Hlávkova mostu a je podmiňující pro plánované provedení rekonstrukce tohoto mostu. Profil kolektoru je navržen i s reservou pro možný budoucí nárůst potřeb jednotlivých správců inženýrských sítí.  Délka trasy kolektoru je 410 m. Součástí kolektoru jsou 4 šachty, z toho jedna, situovaná na ostrově Štvanice, bude těžním místem a následně místem s nasáváním vzduchu pro systém VZT. Na stavbu je vydáno stavební povolení s nabytím právní moci,  je zpracována dokumentace pro výběr zhotovitele stavby. V roce 2011 dle návrhu rozpočtu se předpokládá zahájení realizace stavby provedením hrubých stavebních prací, ražeb hlavní trasy kolektoru a přístupové kolektorové šachty pod Vltavou.

0040555 - Zokruhování výtlačného řadu Praha východ

Stavba se připravuje vzhledem k současným potížím zásobování vodou území mezi Újezdem u Průhonic, Pitkovicemi, Křeslicemi a Uhříněvsí. Výstavbou vodovodního řadu DN 800 by mělo dojít k odstranění nejen začínajících současných potíží, ale i k posílení celé oblasti i v očekávání budoucí výstavby ve východní části Prahy. Finanční prostředky přidělené pro rok 2011 budou použity pro projektovou a inženýrskou činnost s následným zahájením realizace trasy vodovodu v části Uhříněves-Pitkovice s napojením před drážním tělesem v Uhříněvsi až po hranici pozemků v Pitkovicích.  Tato stavba podmiňuje zahájení realizace komunikace Průhonice-Pitkovice a výstavbu bytového komplexu Pitkovice (investor Central Group a.s.).

0040951 - Revitalizace náplavek

Tato stavba je v současné době v podobě studie, která navrhuje zpřístupnění turisticky velmi zajímavých  vltavských břehů prakticky v celé délce toku řeky Prahou - ze Zbraslavi až po Sedlec. Stavba předpokládá  zbudování náplavek při obou březích, čímž nabídne nové pohledy na pražské památky z úrovně vodní  hladiny, umožní pěší chůzi podél řeky a v neposlední řadě vyřeší pěší dopravu v turisticky nejzajímavějších  lokalitách (Novotného Lávka, Karlův most atd.), kde je to v současnosti velice složité. Současně dojde ke  změnám a zklidnění provozu na obou březích novým dopravním řešením a dále k vybudování potřebné  infrastruktury pro kotvení lodí, veřejnou lodní dopravu, plovoucí zařízení pro komfortní pohyb turistů,  občanů a návštěvníků Hlavního města.  V roce 2011 jsou v návrhu rozpočtu uplatněny výdaje na investorskou a projektovou přípravu etapy - Vodní tramvaj a zahájení realizace.

0041176 - Rekonstrukce Šlechtovy restaurace

Tato stavba představuje kompletní rekonstrukci objektu Šlechtovy restaurace situované v parku Stromovka v lokalitě Městské části Praha 7. Realizací této stavby dojde k obnově významné památky, která bude sloužit široké veřejnosti při relaxaci a odpočinku v příjemném prostředí parku Stromovka. V současné době je na stavbu vydáno platné stavební povolení.  V roce 2010 bylo v rámci úpravy záměru dosaženo pravomocného rozhodnutí o Změně stavby před dokončením. Je připravena projektová dokumentace pro výběr zhotovitele. V roce 2011 se počítá se zahájením stavby.

Odbor evidence, správy a využití majetku MHMP

0040010 - Technopark Kyje

Jsou zde nárokovány prostředky na přípravu území a projektovou dokumentaci k projektu výstavby technologického areálu se školícím centrem v k.ú. Kyje.  V roce 2009 byly zahájeny projektové práce na výstavbu areálu technologického parku. Záměrem je vytvořit areál nabízející ve spolupráci s vysokými školami a odbornými institucemi propojení kultury a vědeckovýzkumné základny Prahy. Na tento záměr bude HMP žádat spoluúčast na financování ze strukturálních fondů EU. Finanční prostředky budou použity na projektovou přípravu.   

Útvar rozvoje hl. města Prahy

0000000 - Moduly pro DI, digit.mapu a územní plánování

1.SW-Moduly pro dopravní inženýrství (VISSEM/VISUM), ESRI - ArcGIS Server, ArcGIS Desktop pro potřeby mapového portálu, DMP a editaci mapových podkladů uživateli ÚRM, digitalizační SW pro archivaci, rozšíření licencí VMWare ESX - vizualizace klientských stanic, Oracle pro podporu DMP.

2.HW-Nákup serverů pro obnovu a rozšíření vizualizační formy, obnova diskového pole, notebooky a výkonné stanice  2 velkoformátové tiskárny - obnova, Cisco analyzer síťového provozu. 

