Program čítárny Unijazzu na říjen 2012
Čítárna otevřena po–ne 14.00–22.00

Jindřišská 5, 110 00 Praha 1, tel.: 222 24 09 01, fax: 222 24 74 73

e-mail unijazz@unijazz.cz, www.unijazz.cz
čítárnu podporuje hl. m. Praha a MČ Praha 1

2. 10. út 19.00 poslechový večer
Jazzmánie – aktuality v souvislostech
Tentokrát zazní: John Abercrombie, Tim Garland, Joe Lovano, Klaus Paier, Gwilym Simcock, Sonny Rollins, radio.string.quartet.vienna, Tom Vybíral a další. Připravil a uvádí Vladimír Kouřil.

3. 10. st 18.00 šachový turnaj, zápisné 40 Kč

Otevřený šachový turnaj FIMA ERA Unijazz Open CYKLUS 
4. 10. čt 19.00 přednáška s filmovou projekcí

Salvador (USA, 1986, český dabing, 123 min., režie:Oliver Stone)

Neprávem opomíjený, protiválečný a nadčasový Stoneův film, natočený podle skutečného příběhu novináře a válečného fotografa Richarda Boylea z roku 1980. Zřejmě jediný snímek, který autenticky a otevřeně proniká do zrůdností válek, bojů o moc a genocid ve Střední Americe. Boyle: „Neplést si komouše s levicově orientovaným člověkem!“ Hrají: James Woods, James Belushi, John Savage aj. Připravil a uvádí Petr Procházka
8. 10. po 19.00 vernisáž výstavy

Besto Fomas - Tématická výstava fotografií neobsahujících lidi, zvířata ani krajinu. 
Besto znamená v esperantu zvíře. Besto Fomas znamená česky výběr toho nejlepšího, co zvíře Fomas nafotil. Přijďte se podívat.
9. 10. út 19.00 poslechový večer

Hudba, o které čtete v kulturním magazínu UNI 
Připravil a uvádí Ondřej Bezr.

11. 10. čt 19.00 z nových přírůstků 16mm filmu

Cikáni jdou do nebe (drama/muzikál/romantický, SSSR, 1975, 99 min., režie E.Loteanu)
Romantický film o divokém životě cikánských kmenů, lásce, svobodě a krádežích koní, to vše v nedotčené přírodě Moldavska, se skvělými písničkami, tancem v tajuplných barevných sukních! Přednášku s filmovou projekcí připravil a uvádí Zdeněk Kovář.

15. 10. po 19.30 autorské čtení
Klub Mlha v Unijazzu - Další z pravidelných večerů autorských čtení pořádaných společenstvím okolo připravovaného internetového, literárně-výtvarného projektu Mlha.
16. 10. út 19.00 poslechový večer

Doporučuje se uším Vašim. 
Přijďte si poslechnout ukázky z aktuálních desek. Zazní skladby interpretů: Adam Bałdych, Jazzpospolita,  Lionel Loueke, Vijay Iyer Trio a dalších... Připravil a uvádí houslista Wrgha Powu orchestra Milan Jakeš alias Mejla.
18. 10. čt 19.00 přednáška s filmovou projekcí
Italian Job (The Italian Job, Velká Británie, 1969, anglicky s českými titulky, 96 min., režie: Peter Collinson) 

Stylový a řádně švihlý zástupce lupičských filmů s humorem aplikovaným na italské mafiány, velmi vysokou mírou nadsázky, parodickými vložkami a prazvláštními akčními momenty. Připravil a uvádí Petr Procházka

22. 10. po 19.00 přednáška s filmovou projekcí, 16mm


Francouzská spojka 2: dopadení (akční/krimi/drama/thriller, USA, 1975, 114 min, režie:John Frankenheimer) 
Z New Yorku do Marseille přijíždí policista Doyle, aby zde chytil drogového obchodníka Charniera, který mu v Americe uprchl. Spolupracovat má s komisařem Henrym Bárthélémyim, jenže od počátku si zrovna nepadnou do oka. Jednou večer je Doyle  přepaden a unesen skupinou mužů. Únosci - Charnierovi muži - ho drží ve starém hotelu a píchají mu drogy, zatímco policie ho intenzivně hledá…Připravili a uvádí Filip Novotný a Adam Křístek
23. 10. út 19.00 přednáška s filmovou projekcí
Koncert, na kterém jsme nebyli.
"BOBFEST"Bob Dylan: 30th Anniversary Concert Celebration (1992)
Legendární koncert, na kterém Eric Clapton, Neil Young, Johnny Cash, George Harrison, Lou Reed, Tracy Chapman, Eddie Vedder a mnozí další hrají písně Boba Dylana. V newyorské Madison Square Garden se odehrál přesně před dvaceti lety. Připravil a uvádí Ondřej Bezr. 

25. 10. čt 19.00 přednáška s filmovou projekcí
Pro milovníky japonského, čínského a korejského filmu
Nagisa no shindobaddo (drama, Japonsko, 1995, 129 min, režie: Ryosuke Hashiguchi)
Úspěšný nezávislý debut režiséra Ryosuke Hashiguchiho (Hush!, All Around Us) vypráví s citem a empatií zdánlivě banální příběh o vztahovém trojúhelníku mezi spolužáky ze střední školy. Připravil a uvádí Jan Gregor.

31. 10. st 18.00 setkání Bratrstva Keltů
Samhainové setkání na téma "Příběhy a hvězdy". Falka předvede svou podzimní tvorbu okrasných a votivních předmětů a přiblíží vám, proč jsou příběhy i v dnešním světě tak důležité. Amairgil ji doprovodí na lyru a představí svou první knihu poezie nazvanou Hvězdy. Hosté večera budou Zuzana Falka Míšková a Ladislav Amairgil Míšek.
