Zpráva o projektu Aby bylo na Zemi milo – jaro 2009

Na jaře 2009 proběhla série pořadů Aby bylo na Zemi milo organizovaná Občanským sdružením My a děti za finanční podpory Magistrátu hlavního města Prahy. Pořady s ekologickou tematikou se konaly jak v kulturních domech tak přímo ve školkách a školách na území hl.m. Prahy. S programem byly spokojeny jak děti tak pedagogičtí pracovníci. Zde několik krátkých citací z realizačních protokolů:

“Pěkné , vkusné, děti zaujaty…nápadité.děkujeme za tento pořad s ekologickým tématem”.

“Děkujeme za velmi přínosný divadelní výukový program pro děti z mateřských škol. Projekt splnil své poslání.”

“Představení patřilo mezi nejzdařilejší tituly z letošního cyklu pro školy.Protagonistům se podařilo děti nejen pobavit, ale nenásilnou, hravou formou jim sdělit i řadu aktuálních zásad v souvislosti s ochranou přírody a životě na Zemi vůbec.”

Pořady vidělo 688 dětí z pražských mateřských škol a 717 dětí z pražských základních škol. Celkem tedy 1405 dětí. 

V projektu byly menší děti seznámeny se základními ekologickými tématy jako je ochrana vody a lesů,  ochrana zvířat a starost o ně a třídění odpadů. Pořad pro děti z prvního stupně ZŠ má formu kvízové soutěže, kde jsou otázky rozděleny do několika okruhů – voda, les, třídění odpadů, recyklace, eko zemědělství…Soutěž je doplněna hraným gagem, kde jsou ukázány některé chyby, které dělají lidé bez základního ekologického myšlení…děti mají tyto chyby objevit…

Soubor Vanda a Standa / vandaastanda.cz/ má velmi dobré renomé v oblasti tvorby zábavných výukových programů pro mateřské I základní školy. Její pořad PREventivní triky k pužití elektriky získal záštitu ministra školství ČR a umístil se na druhém místě v celoevropské soutěži nezávislých komunikačních agentur

Občanské sdružení My a děti i skupina Vanda a Standa  tímto chtějí odboru životního prostředí Magistrátu hlavního města Prahy poděkovat za to, že projekt finančně podpořil!
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