„Krátká“ zpráva prezentující výsledky projektu 
Hnízdiště pro včely samotářky, čmeláky a další hmyz
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V rámci projektu bylo v areálu Střediska ekologické výchovy Toulcův dvůr (SEV TD) v Praze vybudováno ukázkové hnízdiště pro včely samotářky, čmeláky a další hmyz. 

Shrnutí praktických zkušeností:

· Podrobné informace o hnízdišti jako celku, jeho konstrukci i výrobě výplní jsou uvedeny na webových stránkách http://www.vcelky.cz (sekce „čmeláci a samotářky“ – obsahuje celkem 32 stránek a bohatou fotodokumentaci).

· Bude-li se někdo chtít hnízdištěm inspirovat, lze jej vybudovat s minimálními finančními nároky – při splnění těchto podmínek:

· snížení požadavků na různorodost
· možnosti využít zbytkový materiál
· využití jiné konstrukce (menší a jednodušší)

Příklady uvádíme na stránce http://www.vcelky.cz/hnizdiste-inspirace.htm. V rámci projektu jsme ale záměrně využili co nejvíce prvků, aby si případní zájemci mohli vybrat podle vlastních možností.


· Osidlování samotářskými druhy včel probíhá pozvolna – v lokalitě jich pravděpodobně nebylo před vybudováním hnízdiště příliš mnoho a průběžné nezbytné úpravy hnízdiště je mohly rušit.
· Čmeláci jim určené budky neosídlili – nicméně s tímto jsme ani nepočítali. Jejich význam je zejména výukový a osvětový.

· Přestože v areálu SEV TD není vandalismu příliš častým problémem, hnízdiště bylo (a je) velmi často poškozeno. Jeho nepřišroubované součásti bývají rozházeny po okolí či ztraceny úplně. To mohou mít čátečně na svědomí ptáci (straky, sojky a jiní), kteří využívají stébla slámy pro vlastní hnízda. Většina škod ale ze svojí povahy byla pravděpodobně způsobena lidmi. Ochrana králičím pletivem odrazovala od hnízdění včely (zjištěno pozorováním) a byla proto odstraněna. Nízký oplůtek před hnízdištěm není příliš funkční. Zamřížování celého hnízdiště by pravděpodobně problém vyřešilo, jeho neestitičnost je však příliš velká.
V Praze 30.1. 2010
Květoslava Patočková
