Zpráva z projektu: „Kaňon Vltavy u Sedlece - popularizace a průzkum evropsky významné lokality – 2. část: Zámky“
realizace: Martina Hrčková

darovací smlouva č. DAG/54/11/004034/2008
Projekt měl za cíl podrobné zpracování průzkumu cévnatých rostlin a popularizaci přírodní památky Zámky, která je součástí navržené evropsky významné lokality Kaňon Vltavy u Sedlece. Svým zpracováním navazoval na průzkum provedený v roce 2006 v přírodní rezervaci Podhoří (1. část), jeho dalším pokračováním je průzkum probíhající v přírodní památce Sedlecké skály v roce 2010 (3. část).

V rámci průzkumu byly dohledány předchozí nálezy z herbářových sbírek, literatury nebo rukopisů (jednalo se o excerpci nálezů z minimálně 20 prací).

Následně proběhl sběr dat přímo v terénu. Aby byla pokryta celá vegetační sezóna, bylo území navštíveno minimálně 1-2x za měsíc. Přístrojem GPS byly zaměřeny souřadnice vzácnějších druhů (ať už druhů chráněných nebo druhů červeného seznamu), také ale druhů expanzivních nebo prokazatelně vysazených.

Při zpracování dat byly dourčeny taxonomicky složitější skupiny nebo byly přeurčeny specialisty na příslušnou skupinu. Bylo provedeno srovnání historických nálezů všech druhů se současností a vytvořen doslovný přehled všech lokalit z prostoru přírodní památky Zámky

Při zpracování závěrečné zprávy bylo nad rámec obsahu projektu provedeno vyhodnocení změn pomocí Ellenbergových indikačních hodnot, invazního statutu a ohrožení. 
V rámci průzkumu byly ověřeny nebo nově nalezeny tyto chráněné druhy nebo druhy červeného seznamu: 

hlaváček letní (Adonis aestivalis; C2) 

křivatec český pravý (Gagea bohemica subsp. bohemica; C2, §2)

smil písečný (Helichrysum arenarium; C2, §2)

koniklec luční český (Pulsatilla pratensis subsp. bohemica; C2, §2)

řebříček panonský (Achillea pannonica; C3)

bělozářka liliovitá (Anthericum liliago C3, §3)

dvojštítek hladkoplodý proměnlivý (Biscutella laevigata subsp. varia; C3, §3)

ostřice drobná (Carex supina; C3)

chrpa chlumní (Centaurea triumfettii; C3, §3)

plamének přímý (Clematis recta; C3, §3)

trýzel škardolistý (Erysimum crepidifolium; C3) 

konopice úzkolistá (Galeopsis angustifolia; C3)

jestřábník hadincovitý (Hieracium echioides; C3) 

netřesk výběžkatý pravý (Jovibarba globifera subsp. globifera; C3)

locika vytrvalá (Lactuca perennis; C3)

tolice nejmenší (Medicago minima; C3)

hlaváč šedavý (Scabiosa canescens; C3)

silenka ušnice (Silene otites; C3)

kavyl Ivanův (Stipa pennata, C3, §3)

lněnka lnolistá (Thesium linophylon; C3)

rozrazil rozprostřený (Veronica prostrata; C3)

psineček tuhý (Agrostis vinealis; C4a)

česnek šerý horský (Allium senescens subsp. montanum; C4a)

bělozářka větvitá (Anthericum ramosum; C4a)

trávnička obecná (Armeria vulgaris; C4a)

tařice skalní Arduinova (Aurinia saxatilis subsp. arduinii; C4a, §3)

dříšťál obecný (Berberis vulgaris; C4a)

ostřice nízká (Carex humilis; C4a)

skalník celokrajný (Cotoneaster integerrimus; C4a)

pýr prostřední (Elytrigia intermedia; C4a)

kostřava sivá (Festuca pallens; C4a)

kostřava walliská (Festuca valesiaca; C4a)

jestřábník chocholičnatý (Hieracium cymosum; C4a)

jestřábník bledý (Hieracium schmidtii; C4a)

radyk prutnatý (Chondrilla juncea; C4a) 

slézovec durynský (Lavatera thuringiaca; C4a)

strdivka sedmihradská (Melica transsilvanica; C4a) 

mochna písečná (Potentilla arenaria; C4a)

rozrazil klasnatý (Pseudolysimachion spicatum; C4a)

sesel sivý (Seseli osseum; C4a)

jeřáb muk (Sorbus aria s.l.; C4a)

kolenec Morisonův (Spergula morisonii; C4a)

kavyl vláskovitý (Stipa capillata; C4a)

mateřídouška panonská (Thymus pannonicus; C4a)

mateřídouška časná (Thymus praecox; C4a)

jilm vaz (Ulmus laevis; C4a)

jilm habrolistý (Ulmus minor; C4a)

rozrazil Dilleniův (Veronica dillenii; C4a)

Podrobné shrnutí a závěr z průzkumu je součástí zprávy „Botanický průzkum přírodní památky Zámky (součást návrhu evropsky významné lokality kaňon Vltavy u Sedlece)“ a je přílohou této informace z projektu.
Květena přírodní památky Zámky byla dále prezentována na internetových stránkách www.botany.cz, kde byly v rámci paralelně probíhajícího projektu „Popularizace a propagace ochrany zvláště chráněných druhů rostlin a zvláště chráněných území Prahy“ umístěny informace o všech evropsky významných lokalitách Prahy, tj. včetně evropsky významné lokality Kaňon Vltavy u Sedlece.
Příloha

Shrnutí a závěr „Botanického průzkumu přírodní památky Zámky (součást návrhu evropsky významné lokality kaňon Vltavy u Sedlece)“
V rámci provedeného botanického průzkumu v přírodní památce Zámky byla studována květena zájmového území v hranicích současné přírodní památky, ale také květena plochy, která je součástí návrhu na rozšíření chráněného území v rámci doplnění soustavy lokalit NATURA 2000 (evropsky významná lokalita Kaňon Vltavy u Sedlece). Do průzkumu byly začleněny také další okolní plochy, které na přírodní památku navazují.

Na základě provedeného průzkumu a s pomocí vyhodnocení změn pomocí indikačních hodnot, invazního statutu a ohrožení lze učinit srovnání se situací zjištěnou v předchozích průzkumech (Kubíková 1976, Smrček & Kubíková 1990, Marek in Špryňar & Marek 2000). Do srovnání byly zahrnuty i historické nálezy uvedené v přílohách průzkumu.

Zejména na příkrých skalních stěnách a na skalnatých svazích lze zaznamenat druhy se stále vysokou četností výskytu, z běžnějších druhů se jedná např. o chrpu latnatou (Centaurea stoebe), hvozdík kartouzek (Dianthus carthusianorum), hadinec obecný (Echium vulgare), svízel sivý (Galium glaucum), rozchodník velký (Hylotelephium maximum), lipnici úzkolistou (Poa angustifolia), krvavec menší (Sanguisorba minor), rozchodník bílý (Sedum album), čistec přímý (Stachys recta), divizna knotovkovitá (Verbascum lychnitis), tolita lékařská (Vincetoxicum hirundinaria) a další. 

Minimálně stále stejnou četnost výskytu (která ale nemusí byt vždy vysoká) mají i některé druhy červeného seznamu (Procházka 2001). Příkladem může být bělozářka větvitá (Anthericum ramosum), která má bohatý výskyt na výchozu žíly prvohorního bazaltu a pravděpodobně se ani dříve – vzhledem k ekologickým podmínkám – nevyskytovala jinde, na okolních kyselých břidlicích. Početně stabilní výskyt má i tařice skalní Arduinova (Aurinia saxatilis subsp. arduinii), česnek šerý horský (Allium senescens subsp. montanum), ostřice nízká (Carex humilis), chrpa chlumní (Centaurea triumfettii), jejíž populace jsou velmi vitální a bohaté (stovky, i více rostlin). Dále skalník celokrajný (Cotoneaster integerrimus), kostřava walliská (Festuca valesiaca), kostřava sivá (Festuca pallens), křivatec český pravý (Gagea bohemica subsp. bohemica), který má v přírodní památce Zámky zřejmě vůbec nejbohatší populaci na území přírodního parku – orientačně se jedná o populaci dosahující až několik tisícovek kvetoucích jedinců. Z dalších druhů jestřábník hadincovitý (Hieracium echioides), který se svými bohatými populacemi nejspíše také nebude ubývajícím druhem. Životaschopné stabilní populace si zřejmě udržuje i koniklec luční český (Pulsatilla pratensis subsp. bohemica; cf. Hrčka 1998). Výskyt dalších druhů, jako je  sesel sivý (Seseli osseum), silenka ušnice (Silene otites) nebo mateřídouška panonská (Thymus pannonicus) také ukazuje na stabilní populace. Pravděpodobně neustupují ani řebříčky, konkrétně řebříček panonský (Achillea pannonica), který byl nacházen na více místech chráněného území.

Některé druhy naopak vykazují v chráněném území nízkou četnost výskytu, jsou to křivatec rolní (Gagea villosa), smil písečný (Helichrysum arenarium), bělozářka liliovitá (Anthericum liliago), dvojštítek hladkoplodý proměnlivý (Biscutella laevigata subsp. varia), ostřice drobná (Carex supina), plamének přímý (Clematis recta), hlaváč šedavý (Scabiosa canescens), kavyl Ivanův (Stipa pennata), lněnka lnolistá (Thesium linophylon), rozrazil rozprostřený (Veronica prostrata) a kolenec Morisonův (Spergula morisonii). Vzhledem k velmi malým informacím o dřívějším rozšíření není příliš možné provést průkazné srovnání výskytu s minulostí – většina průzkumů je nejčastěji pouhými floristickými soupisy.

Některé druhy v chráněném území již nebyly nalezeny, ať již z důvodu jejich celkového vymizení nebo z důvodu nesnadného přístupu (sukcese křovin, nepřístupné skalní srázy). V některých případech ale mohly být i přehlédnuty. Z těch vzácnějších nebo zajímavějších lze jmenovat dymnivku nízkou (Corydalis pumila; C3), uváděnou naposledy v roce 1950. Mohla růst v nivě Drahanského potoka společně s dalšími druhy, jako je orsej jarní hlíznatý (Ficaria verna subsp. bulbifera) nebo křivatec žlutý (Gagea lutea). Každopádně se toto území nachází již mimo přírodní památku, ale v hranicích navržené evropsky významné lokality. Naposledy v roce 1976 zde byla pozorována locika prutnatá (Lactuca viminea; C3). Později zde byl uváden výskyt ovsíčku obecného (Aira caryophyllea; C1), nalezeného pouze v roce 1990, dále řepíku vonného (Agrimonia procera; C3), nalezeného také pouze v roce 1990, třemdavy bílé (Dictamnus albus; C3, §3), nalezené při průzkumech v letech 1976 a 1990, bodláku nicího (Carduus nutans; C4a), nalezeného pouze v roce 1990, kakostu krvavého (Geranium sanguineum; C4a), nalezeného na „stráních na pravém břehu Vltavy mezi roklemi Zámeckou a Drahanskou“ na začátku 70. let 20. století a potom ještě v roce 1990 – překvapivě jej ale nezaznamenal žádný z inventarizačních průzkumů. Dále nebyl nalezen mák pochybný (Papaver dubium; C4a), nalezený v letech 1990 a 2000, hrušeň polnička (Pyrus pyraster; C4a), nalezená v letech 1990 a 2000, jetel alpínský (Trifolium alpestre; C4a), nalezený pouze v roce 1990, rozrazil časný (Veronica praecox; C4a), nalezený pouze v roce 1990 a rozrazil jarní (Veronica verna; C4a), nalezený v letech 1990 a 2000.

Z běžnějších druhů nebyly nalezeny tyto druhy: Ajuga reptans, Alopecurus pratensis, Amelanchier spicata, Anagallis arvensis, Anemone nemorosa, Anemone ranunculoides, Arctium lappa, Arctium minus, Aquilegia vulgaris, Arenaria leptoclados (taxon se spornou taxonomickou hodnotou vyžadující další studium – viz Hrouda in Kubát & al. 2002, při průzkumu v roce 2009 určováno jako Arenaria serpyllifolia agg.), Asplenium ruta-muraria, Aster x salignus, Avenula pratensis, Berteroa incana, Bromus tectorum, Bryonia alba, Centaurea jacea, Centaurium erythrea, Cerastium semidecandrum, Cerastium tomentosum, Cichorium intybus, Conyza canadensis, Corydalis intermedia, Crepis biennis, Cuscuta europaea, Cytisus nigricans, Dictamnus albus, Dryopteris carthusiana, Dryopteris dilatata, Echinochloa crus-galli, Epilobium hirsutum, Erodium cicutarium, Erophila verna (vzhledem k rychlému jaru byla zcela jistě pouze přehlédnuta), Erysimum durum, Euphorbia marginata, Euphrasia stricta, Fallopia aubertii, Fallopia dumetorum, Festuca ovina, Filipendula vulgaris, Gagea lutea, Galeobdolon luteum, Galinsoga parviflora, Heracleum sphondylium, Hieracium racemosum, Hieracium sabaudum, Inula helenium, Koeleria pyramidata, Laburnum anagyroides, Lactuca serriola, Lamium amplexicaule, Lapsana communis, Lathyrus pratensis, Leontodon hispidus, Leucanthemum vulgare, Linaria vulgaris, Lithospermum arvense, Lonicera tatarica, Lotus corniculatus, Luzula campestris, Lycium barbarum, Melilotus albus, Mentha arvensis, Mentha longifolia, Mercurialis annua, Microrrhinum minus, Myosotis stricta, Onobrychis viciifolia, Oxalis fontana, Papaver dubium, Pastinaca sativa, Petrorhagia prolifera, Phleum pratense, Picea pungens, Picris hieracioides, Pimpinella major, Potentilla anserina, Potentilla tabernaemontani, Prunella vulgaris, Prunus cerasus, Pyrethrum parthenium, Pyrus communis, Ranunculus bulbosus, Rorippa sylvestris, Rubus caesius, Rubus mollis, Sedum spurium, Senecio vernalis, Senecio viscosus, Silene vulgaris, Sonchus arvensis, Stellaria media, Symphoricarpos albus, Tragopogon orientalis, Trifolium alpestre, Trifolium campestre, Trifolium dubium, Tripleurospermum inodorum, Tussilago farfara, Vinca minor, Viola reichenbachiana

Není vyloučeno, že tyto druhy mohly být při inventarizačním průzkumu i přehlédnuty. Důvodem ale může být i to, že byly nalezeny na rozhraní chráněného území nebo již za jeho hranicemi. To se týká řady druhů, které by se daly očekávat až na navigaci Vltavy nebo v zaplavovaných ruderalizovaných porostech při pobřeží, mohlo by se jednat např. o Epilobium hirsutum, Fallopia aubertii, Lycium barbarum, Mentha arvensis, Mentha longifolia, Potentilla anserina nebo Rorippa sylvestris. Až v nivě Drahaňského potoka by se daly očekávat tyto uváděné druhy: Ajuga reptans, Anemone nemorosa, Anemone ranunculoides, Corydalis intermedia, Gagea lutea nebo Lamium amplexicaule. Některé druhy naznačují, že při průzkumech byly zahrnuty také pole, jako je to v případě druhů Echinochloa crus-galli, Galinsoga parviflora, Lithospermum arvense nebo Mercurialis annua. Do přehledu nenalezených druhů nebyly zahrnuty ty druhy, které byly ověřeny v okrajových částech Zámků mimo hranice chráněného území.

Zajímavou skupinu tvoří vzácnější druhy, které byly v chráněném území nalezeny nově nebo byly ověřeny po více než 30 letech. Těchto druhů však není příliš mnoho. Z druhů nově nalezených je nejzajímavější nález křivatce rolního (Gagea villosa), nalezeného v několika exemplářích na jižním svahu severní části chráněného území. Dále byl ověřen výskyt psinečku tuhého (Agrostis vinealis), kavylu vláskovitého (Stipa capillata) a kavylu Ivanova (Stipa pennata), naposledy zjištěných při průzkumu v polovině 70. let 20. století. Nově byl nalezen jilm habrolistý (Ulmus minor).

Další skupinu tvoří nově nalezené běžnější druhy a druhy adventivní. Z adventivních druhů byly nově nalezeny Aesculus hippocastanum, Chenopodium album agg., Echinops sphaerocephalus, Erigeron annuus subsp. septentrionalis, Juglans regia, Medicago sativa. Při průzkumu byly také nalezeny výsadby dvou pěstovaných druhů netřesků, jeden byl určen jako netřesk střešní (Sempervivum tectorum), druhý je nezjištěný zahradní druh s tmavě červeně zbarvenými listy (Sempervivum sp. hort.). 

Při floristickém průzkumu přírodní památky Zámky se podařilo zaznamenat celkem 259 taxonů. Při srovnání s dříve prováděnými průzkumy vyplývá, že zatímco Kubíková (Kubíková 1976) při svém průzkumu nalezla celkem 137 taxonů, Smrček & Kubíková (1990) uvádějí již 314 taxonů. Při srovnání s dalšími průzkumy je pravděpodobné, že druhý průzkum zahrnuje i okrajové partie přírodní památky, včetně např. druhů při navigaci Vltavy. V rámci vyhodnocení změn proto bylo učiněno srovnání s vynecháním tohoto průzkumu. Ze samotného počtu druhů je obtížné dělat závěry, nicméně i přesto je zřejmý nárůst druhů oproti průzkumu prováděný Kubíkovou (Kubíková 1976), tento zvýšený počet je ale nutné přičíst především zvýšenému počtu ruderálních druhů.

Vývoj v chráněném území Zámky sleduje stejný vývoj jaký probíhá i v jiných pražských chráněných územích, a který by se dal nazvat energickou ruderalizací (ve shodě s prací Smrček & Kubíková 1990). V chráněném území je nacházena řada pro území nových druhů, které patří mezi ruderální, a které pronikají do chráněného území obvykle z okrajových partií. Tento vývoj byl potvrzen i při současném provedeném průzkumu.  

Přesto lze říci, že zejména skalnaté svahy a na nich vyvinutá společenstva jsou stále unikátně zachovalé a přírodní památka Zámky tak představuje velmi cenné chráněné území v prostoru přírodního parku Drahaň-Troja. Velmi cenné jsou zejména neustupující bohaté populace některých chráněných druhů (Gagea bohemica, Centaurea triumfettii, Pulsatilla pratensis subsp. bohemica). Přírodní památka Zámky také hostí zřejmě poslední populaci smilu písečného (Helichrysum arenarium) na území Prahy. V porovnání s podobně hodnotným Podhořím se zde pozitivně projevuje menší návštěvnost (téměř nenavštěvovaná jižní část) a také vhodně směřované managementové zásahy. 

Celkový trend v chráněném území lze tedy shrnout do několika bodů: a) energická ruderalizace, zejména v okrajových partiích, b) zachovalost společenstev, zejména na skalnatých svazích (a stále početně vysoké zastoupení určité skupiny druhů), c) úbytek či vymizení některých vzácnějších druhů (jak co do počtu mikrolokalit, tak co do bohatosti populací). Důvody u bodu c) nelze úplně přesně stanovit, může se jednat o celkové změny v krajině (zejména eutrofizace), ale i např. větší znečištění, velkoplošný imisní spad, apod..

