Závěrečná zpráva ke grantu hl. m. Prahy 

pro rok 2008

Darovací smlouva č.: DAG/54/11/003906/2008 

Název projektu: Praktické ekologické výukové programy pro školní a předškolní kolektivy v areálu Toulcova dvora

Příjemce grantu: Základní článek Hnutí Brontosaurus Botič
Obsah závěrečné zprávy: 


· Slovní shrnutí realizace a výsledků projektu

· Příloha č. 1a: Podrobný seznam ekologických výukových programů realizovaných v období únor 2009 

· Příloha č. 1b: Podrobný seznam ekologických výukových programů realizovaných v období prosinec 2008 – únor 2009 

Slovní shrnutí realizace a výsledků projektu:


V rámci tohoto projektu (období prosinec 2008 až únor 2009) jsme uspořádali 13 ekologických výukových programů pro 251 dětí mateřských škol, 61 programů pro 1.020 žáků prvního stupně základních škol, 17 programů pro 263 žáků druhého stupně základních škol a 4 programy pro 99 studentů středních škol. Celkem tedy bylo uskutečněno 95 několikahodinových praktických ekologicko-výchovných programů pro školní a předškolní kolektivy, kterých se zúčastnilo 1.633 žáků mateřských, základních a středních škol. (Podrobný seznam ekologických výukových programů realizovaných v rámci hodnoceného projektu je součástí průběžných zpráv a v Příloze č. 1b za období 1 – 3/08.) 

Od termínu dodání poslední Průběžné zprávy k 31.1. 2009 jsme uskutečnili 25 ekologických výukových programů pro 419 žáků. Z toho 1 program pro 10 dětí mateřské školy, 16 programů pro 251 žáků prvního stupně základních škol, 4 programy pro 59 žáků druhého stupně základních škol a 4 programy pro 99 studentů středních. Podrobný seznam viz. Příloha č. 1a.

Ideální počet žáků na většině programech je 10, výuku je ovšem možné přizpůsobit pro kolektivy v rozmezí 10-21 žáků. Kvůli zajištění dobré kvality programů jsou třídní kolektivy nad 21 žáků děleny mezi více lektorů.  

Koncem srpna 2008 jsme rozeslali Nabídku programů Střediska ekologické výchovy hl. m. Prahy Toulcův dvůr na školní rok 2008/09 do 773 převážně pražských školských zařízeních. Kompletní nabídka je přístupná na internetových stránkách Toulcova dvora (www.toulcuvdvur.cz). Na požádání posíláme nabídku dalším školním zařízením i v průběhu školního roku. 

O ekologické výukové programy pořádané ZČ HB Botič ve Středisku ekologické výchovy hl. m. Prahy Toulcův dvůr je velký zájem a poptávka značně převyšuje naše kapacitní možnosti.  Z tohoto důvodu zařazujeme do naší nabídky i semináře pro pedagogy, ve kterých poskytujeme návody a nabízíme inspiraci na realizaci vlastních ekologických-výukových aktivit s žáky. 

Do nabídky jsme během roku 2008 zařadili dva nové programy: 

· Doteky stromů speciál (2. – 5. tř. ZŠ), 

· Krok za krokem vodním tokem (4. - 5. tř. ZŠ). 

Nejžádanější celoroční programy v hodnoceném období byly: Stateček / Na statku, Cesta ke chlebu, Popelář Bohouš / Kam s ním?,  O beránkovi a ovečkách, Teče voda, teče….,  Mláďata na Toulcově dvoře. Cesta kolem světa, Les. Enormní zájem o krátkodobé programy Vánoce na statku a Velikonoce na statku dokresluje fakt, že termíny vypsané k těmto sezónním programům byly obsazené již začátkem září.

Do nabídky programů pro rok 2008 byly rovněž zařazeny dva nové programy zaměřené na stará řemesla a jejich začlenění do hodin pracovních činností - Provaz jako symbol propojení všeho a Keltské inspirace.  

Nabídku jsme rozšířili i o tři terénní exkurze: Dendrologická zahrada Průhonice, Jarní květena lužních lesů a Kavylová step na cikánce. 

Poptávka v obdobích s příhodnými klimatickými podmínkami značně převyšovala naše kapacitní možnosti. Vzhledem k vysoké poptávce došlo v roce 2008 k rozšíření realizace programů i do měsíců s chladnějším počasím. 

Na přípravě a realizaci aktivit v rámci tohoto projektu se podíleli stálí pracovníci ZČ HB Botič. Dotace byla využívána k úhradě mezd lektorů ekologických výukových programů ZČ HB Botič. Při údržbě areálu Toulcova dvora, tak aby byl vhodným místem pro realizaci programů, spolupracuje naše organizace s dalšími subjekty sdruženými v Zájmovém sdružení Toulcův dvůr, jmenovitě s OS Sraz a 4. ZO ČSOP Botič-Rokytka. 
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