SPOLEK  PŘÁTEL KLÁNOVICKÉ ŠKOLKY
Závěrečná zpráva  realizace projektu
 „Malý odpad má velký dopad“. 

(DAG 54/11/003806/2008)

Doba realizace:

Říjen 2008 – prosinec 2009
Realizátor:
Spolek přátel klánovické školky 

V Žáčku 219, Praha 9- Klánovice,190 14
Popis projektu a jeho výstupy:

Již několik let podporujeme žáky klánovických  škol v aktivním třídění odpadu.
Náš realizovaný ekologicko-výchovný projekt měl několik spolu navzájem provázaných cílů. Všechny mají rozvíjet od nejútlejšího věku  povědomí o hospodárném zacházení se surovinami a zlepšit podmínky pro třídění odpadu  v mateřské i základní škole. Hlavními aktéry byli sice žáci základní školy, ale jejich úkolem bylo zapojit do této problematiky i děti z mateřské školy a veřejnost, což se jim velmi úspěšně podařilo.

Realizace tohoto projektu  byla naplánována na říjen 2008 až prosinec 2009. Nyní je hlavními  realizátory naplánováno jeho pokračování i na rok 2010. Spolupráce mateřské a základní školy má v Klánovicích dlouhou a úspěšnou tradici. V říjnu 2008 byl zahájen sub- projekt „Les“. Další subprojekty vždy probíhaly (s rozlišením náročnosti) podle věku dětí také na obou zmiňovaných školách.
V průběhu celého roku potom  proběhlo několik akcí,  týkajících se třídění odpadu, šetření surovinami. Aktivity prvního stupně a  spolupráci s mateřskou školou měla na starosti Mgr. Hana Sieglová, druhý stupeň metodicky vedla Mgr. Jarmila Horníčková. Některé aktivity  probíhaly v návaznosti na projekt (DAG 54/11/003805/2008 – Nová učebna je na školním dvoře), zejména poločasy rozpadu odpadů ve volné přírodě, efektivní vodní hospodářství, kompostování..atd.
Na projekt „Malý odpad má velký dopad“ navazovaly volně další projekty zaměřené na hospodárné využívání naší planety. 
Vyjmenuji zde alespoň nějaké z nich:

· Vědecká žákovská konference – na téma „Naše planeta“, 
· návštěva Ekotechnického muzea, 
· návštěva Sběrného dvora „Lázně Bohdaneč,
· projekt na  „Den země“,
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· ekologické pohádky v mateřské škole,

· připravené programy pro mateřskou školu žáky základní školy a další.
Masarykova základní škola  byla začleněna tento rok do projektu  “Bezpečné cesty do škol“, který se týkal udržitelných forem dopravy do škol, tzn. podpora jízdy na kole a docházení pěšky. Škola vypracovala také Školní plán mobility, který odráží výsledky ankety mezi dětmi na téma jaká doprava do školy je pro ně ideální. Závěrem byla podpora cyklodopravy, návrhy vybudování nových cyklostezek a chodníků. Děti se účasnily i Soutěže  mladých cyklistů, kde v Praze obsadily druhé místo.
Závěrem  školního roku zástupci tříd připravili příspěvky pro vydání speciálního čísla školního časopisu  “Časopejsek“, věnovaného třídění odpadu, který byl distribuován i mezi klánovickou veřejnost.
Projekt  dále pokračoval po prázdninách ve všech třídách, přizpůsobený věku dětí.

Je zajímavé zmínit úspěšné pokračování v prvních třídách, které byly v jeho v začátku ještě  předškoláky v mateřské škole  a první fázi projektu tak měli již za sebou.
Finanční podpora MHMP pomohla významě při materiálním zabezpečení. Byl zakoupen  papír, toner, ekologické pastelky, pracovní listy „Od energie k odpadům“, „S Martinem a Petrem širým světem“, metodická knižní  a CD podpora, pracovní karty atd.

 
Jak jsem již zmiňovala, projekt bude pokračovat i v druhé polovině tohoto školního roku, a to jak v mateřské,  tak základní škole. Cílem bude nadále učit děti třídit papír, plast, nápojové kartony a gastroodpad, pracovat s materiálem, který je určen na recyklaci a celkově systematicky  rozvíjet  hospodárné zacházení se surovinami.

                                                            Za Spolek přátel mateřské školky zpracovala

  Jana Martinová

  jan.martin@iex.cz






  tel. 724 35 36 48
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