SPOLEK  PŘÁTEL KLÁNOVICKÉ ŠKOLKY
Závěrečná zpráva  realizace projektu

„Nová učebna je na školním dvoře“

 (DAG 54/11/003805/2008) 

Doba realizace:

Červenec 2008 – Září 2009

Realizátor:
Spolek přátel klánovické školky 

V Žáčku 219, Praha 9- Klánovice,190 14
Popis projektu a jeho výstupy:

    

Školní dvůr klánovické základní školy, která přímo přes ulici sousedí s mateřskou školou byl v roce 2007 z velké části vydlážděn zámkovou dlažbou a bylo zde vybudováno sportovní hřiště. Celý dvůr je oplocen a přístupný  veřejnosti. Část tohoto dvora byla ponechána v původním, sice zalesněném, ale  neuspokojivém stavu. Byly zde náletové dřeviny, náletové keřovité patro, výmoly,  jedna  stará kovová prolézačka, která byla označena certifikovanou osobou za nutnou k odstranění. U školy nebyl vhodný prostor, který by sloužil k  enviromentální výchově v přímo v přírodě.

    

 Uskutečněný  projekt vyřešil vytvoření prostoru , kde se děti všech věkových skupin  

     učí  v přírodě. K tomu slouží především dřevěné stoly a lavice. Z peněz tohoto grantu byla zakoupena  jedna dřevěná lavice (cca pro 6-8 dětí) a její obsazenost a zájem o ní byl tak extrémní, že se podařilo ze sponzorských a školních peněz téměř okamžitě zakoupit  ještě další dvě. Nyní se zde vejde pohodlně celá třída. Probíhá zde  výuka většiny přírodopisných a ekologických témat, činnosti s přírodním materiálem, pěstitelské práce, výtvarná výchova atd. 



Stoly a lavice byly doplněny o čtyři herní prvky, které tvoří naučnou lesní sportovní stezku. Vybrali jsme je velmi pečlivě, aby vyhovovali  všem věkovým skupinám, od předškolních dětí až po střední školu, která sem dochází na hodiny tělocviku. Jejich vzhled je velmi přírodní, jsou vyrobeny  ekologicým procesem, bez použití impragnace.


U každé zastávky je edukativní tabulka s popisem cviku a s informacemi o zvířatech. Cílem je nejen učení prožitkem a zkušenostmi, ale i  rozvíjení fyzických dovedností. Mateřská a základní škola mají společné projekty a využívají tedy tento prostor společně. 

Realizaci projektu na školním klánovickém dvoře  jsme zahájili hned po přidělení finančních prostředků. Předcházela výstava ve školní budově s informacemi, že projekt vzniká za podpory MHMP.

SPOLEK  PŘÁTEL KLÁNOVICKÉ ŠKOLKY

Nejprve byly odstraněny náletové dřeviny, výmoly, stará kovová prolézačka, společnost PRE jsme úspěšně přemluvily k nové fasádě na jejich budově, která tvoří jednu plotovou stěnu revitalizovaného dvora.

Stavební firmou Zista Jaroš byly dle výkresů přípraveny výkopy pro instalaci dřevěných  prvků. Na tyto stavební práce  jsme sehnali finanční prostředky od ZŠ, MČ Praha – Klánovice a sponzorů z řad rodičů. Firmou Mgr. Lenka Moštěková – TOJA byly odborně instalovány herní prvky. Dopadová ploch dle platných norem je z dřevěných štěpků a hradila ji ze svých prostředků základní škola. Zakoupeny potom byly dřevěné lavice, u kterých již s obrovským úspěchem probíhá za příznivého počasí výuka (přírodopisy, pěstitelské práce, prvouka, výtvarná výchova, ale i jiné předměty). Naučná sportovní stezka byla osazena tabulkami s popisem cviků a přírodovědným textem . Je využívána pro sportovní výchovu i během přestávek a po vyučování.

Vznik a průběh  budování tohoto prostoru se zájmem sledovaly děti během celého roku a aktivně se zapojovaly  do tohoto  procesu. Ve třídách během roku proběhlo několik projektů a blokových dní (v návaznosti na projekt (DAG 54/11/003806/2008 – Malý odpad má velký dopad). Praktické části probíhaly v tomto prostoru, dodatečně byla část pozemku upravena jako záhony. Byl instalován kompostér.Dalším snahou je vytvořit v této části arboretum s popiskami rostlin a keřů. Doufáme, že se nám to podaří v příštím roce.

    

Uvedené prostory navštěvuje výsledně i mateřská a střední škola ,  děti základní školyi, školní družina a  maminky s dětmi předškolního věku.Děkujeme za podporu MHMP, bez které by nebylo možno tento projekt realizovat.

Za Spolek přátel mateřské školky zpracovala

  Jana Martinová

  jan.martin@iex.cz






  tel. 724 35 36 48
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