Důvodová zpráva

Materiál je předkládán Radě hl. m. Prahy z důvodu nezbytné a požadované novelizace stávajících Pravidel pro zadávání veřejných zakázek v podmínkách hl. m. Prahy, která byla schválena usnesením Rady hlavního města Prahy č. 1361 ze dne 5. 9. 2006.
Obecná část

Předkládaný návrh nového znění Pravidel pro zadávání veřejných zakázek v podmínkách hl. m. Prahy (dále jen „Pravidla“) je komplexní novelou původních Pravidel obsahující jak dřívější změny zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), tak zejména poslední dvě rozsáhlé změny, kterými jsou:  

· zákon č. 417/2009 Sb., kterým se mění zákon č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony, ze dne 4. listopadu 2009;

· zákon č. 179/2010 Sb., kterým se mění zákon č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony, ze dne 18. května 2010.

Dalším podstatným předpisem, který bylo nutné do Pravidel transponovat, je Protikorupční strategie hl. m. Prahy odsouhlasená usnesením RHMP číslo 586 ze dne  27. dubna 2010 a následně schválená usnesením ZHMP číslo 37/3 ze dne 30. dubna 2010. Část této Protikorupční strategie je přímo věnována problematice veřejných zakázek s tím, že jsou v ní uvedeny návrhy a doporučení, jejichž implementace do Pravidel je doporučována a to zejména s ohledem na transparentnost veřejných zakázek realizovaných v podmínkách hl. m. Prahy a eliminaci možných korupčních rizik.  Úkony zadavatelů směřující k realizaci veřejné zakázky jsou tak v návaznosti na požadavky Protikorupční strategie podrobeny větší kontrole než tomu bylo doposud, přičemž dochází k podstatným změnám, jejichž cílem je vybudování transparentního, maximálně otevřeného a přátelského úřadu.

Spolu s uvedenými předpisy pak došlo, s ohledem na aplikační praxi stávajících Pravidel, k odstranění drobných nepřesností, a to jak výkladových, tak technických.

Úprava obsažená v předkládaném návrhu Pravidel je pro zadávání veřejných zakázek v podmínkách hl. m. Prahy přísnější než úprava dle zákona o zadávání veřejných zakázek. Oproti úpravě dle zákona dopadá také navíc přímo na veřejné zakázky malého rozsahu, přičemž dále stanoví další finanční limity v rozsahu těchto veřejných zakázek.

Z hlediska obsahového představují změny v návrhu Pravidel poměrně různorodou směs, jejichž sumarizace je uvedena dále ve zvláštní části této důvodové zprávy. V sumarizaci jsou komentovány změny po článcích, nejsou však popisovány drobné změny technického či pouze formulačního charakteru.

Předkládaný návrh Pravidel je slučitelný se zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, s účinností od 15.9.2010.
V návrhu usnesení je dále proveden požadavek Protikorupční strategie rozšířit Pravidla i na obchodní společnosti, ve kterých je HMP jediným akcionářem tak, že Rada HMP žádá předsedy představenstva těchto společností, aby Pravidla v jejich společnostech byla přiměřeně aplikována. Tento způsob je zvolen z toho důvodu, že vnitřní organizace obchodní společnosti může být natolik odlišná od veřejnoprávního subjektu, kterým je HMP, že by nebylo vhodné implementovat Pravidla „jak jsou“. Je nutno také podotknout, že rozšíření Pravidel na obchodní společnosti jiným způsobem, než zde zvoleným, by zřejmě předpokládalo nejprve změnu stanov společnosti a poté teprve přijetí Pravidel, která by musela být upravena pro podmínky jednotlivých společností. 

Zvláštní část

Hlava I

K článku 2

Změny v odst. 4 odstraňují výslovné uvedení finančních limitů oddělujících nadlimitní a podlimitní veřejné zakázky. Nadále budou limity uvedeny pouze odkazem na právní předpis s tím, odbor LEG na změny tohoto právního předpisu vždy upozorní ředitele odborů. Změna odstraní nutnost novelizovat Pravidla „technickými novelami“ při každé změně limitů.

Změny v odst. 8 implementují změnu ZVZ.

K článku 3

Změny provedené v tomto článku implementují změny v ZVZ (odst. 10 až 12), protikorupční strategii (odst. 15) a zároveň provádějí některá formulační upřesnění vyplývající z výkladových problémů vzniklých v minulosti.

K článku 4

Jedná se o implementaci protikorupční strategie – obecné zvýšení kontroly a transparentnosti (odst. 1 a 2), implementaci novely ZVZ (odst. 4) a rovněž výslovný zákaz dělit předmět jakýchkoli zakázek. Tento zákaz byl rozšířen slovy „(pozn. Zadavatel nesmí rozdělit předmět veřejné zakázky tak, aby tím došlo ke snížení...) pod finanční limity stanovené těmito Pravidly pro specifické postupy v řízení (vč. řízení o zadávání zakázek malého rozsahu)“ Ustanovení tedy výslovně zakazuje i dělení předmětů jednotlivých zakázek malého rozsahu tak, aby nebyly uměle rozdělovány pod limity stanovené Pravidly. Toto dělení by sice nebylo deliktem podle ZVZ, obcházelo by však účel sledovaný těmito Pravidly, která stanoví různou složitost výběrových řízení pro různý rozsah veřejných zakázek malého rozsahu.
K článku 5

Jsou odstraněny výslovně uvedené finanční limity a je uveden pouze odkaz na právní předpis, který tyto limity stanoví.

K článku 6

Implementuje změny v ZVZ týkající se opčního práva. Jedná se zejména o povinnost uvést předpokládanou hodnotu veřejné zakázky bez opčního práva i předpokládanou hodnotu veřejné zakázky s opčním právem. Dále je upřesněna maximální výše čerpání opčního práva tak, že cena plnění odpovídajícího opčnímu právu může činit maximálně 30 % předpokládané hodnoty veřejné zakázky a zároveň může skutečná cena opčního práva přesahovat maximálně o 30 % původně stanovené hodnoty opčního práva.
K článku 7

V souladu s novelizací ZVZ byl upřesněn pojem „profil zadavatele“ tak, že se jedná o konkrétní URL adresu v síti internet. Jako profil zadavatele tedy NENÍ v současné době možno chápat např. obecně stránky HMP nebo obecně úřední desku. Profilem zadavatele je úřední deska – podsekce veřejné zakázky.

Dále byla v souladu s protikorupční strategií upřesněna povinnost uveřejňovat na úřední desce. Uveřejňování ve většině případů zajišťuje automaticky program eTender. Vzhledem k tomu, že je vždy nutno naplnit princip transparentnosti a požadavky zákona, lze uveřejnit v odůvodněných případech (např. nefunkčnost programu, odstávka apod.) i samostatným vložením na úřední desku.

V odst. 7 bylo provedeno upřesnění k době opětovného zveřejnění po změně vyhlášení.
K článku 8

Bylo provedeno odstranění konkrétně uvedených lhůt. V souladu se zavedenou praxí se odstraňuje povinnost součinnosti OHS s uveřejňováním, zadávající odbor tedy bude zajišťovat uveřejnění vlastními prostředky.

K článku 9

Jsou implementovány požadavky protikorupční strategie týkající se náležitostí smlouvy s odborným poradcem. Tyto požadavky mají zabezpečit výslovný soukromoprávní přenos odpovědnosti odborného poradce za jím zaviněné porušení zákona o veřejných zakázkách. Veřejnoprávní odpovědnost (tj. postih od ÚOHS) není možné přenést ze zadavatele na třetí subjekt, zahrnutí požadovaných ustanovení do smluv s odbornými poradci však mají posílit možnost hlavního města Prahy domáhat se náhrady škod vzniklých činností odborného poradce. Je-li v zadávací řízení „administrováno“ odborným poradcem, měl by tento odborný poradce provádět kontrolu všech úkonů zadavatele a na případnou nezákonnost provedených úkonů zadavatele upozornit. Z toho důvodu se v dalších ustanoveních Pravidel vylučují povinnosti zadavatele projednávat zadávací dokumentaci s LEG, protože odborný poradce musí být garantem toho, že v zadávacím řízení, které zajišťuje, nedošlo k porušení zákona a Pravidel. Současně se zavádí povinnost poskytovat údaje o odborném poradci odboru LEG.

Hlava II

K článku 1

Jedná se o implementaci požadavku Protikorupční strategie preferovat řízení, která jsou otevřená širokému počtu dodavatelů. Dále se dle požadavku Protikorupční strategie stanoví osobní odpovědnost konkrétní osoby za zadávání veřejné zakázky. Je však třeba konstatovat, že pracovněprávní odpovědnost konkrétních osob může být výrazně omezena tím, že některé činnosti bude zajišťovat odborný poradce apod. I v těchto případech však musí zůstávat určitá manažerská odpovědnost ředitele zadávajícího odboru, který je povinen v tomto případě zajistit řádnou komunikaci s odborným poradcem, předávání relevantních informací a alespoň základní kontrolu činností odborného poradce při jednání komisí pověřeným zaměstnancem, který by v těchto případech neměl kontrolovat celkovou zákonnost řízení, ale pouze ověřovat či monitorovat činnost odborného poradce a na případné zjevně nezákonné  či chybné jednání odborného poradce upozornit.
K článku 2

V souladu s požadavky Protikorupční strategie byly provedeny tyto změny:

· byl snížen limit ředitelům odborů zadávat samostatně veřejné zakázky na 5 999 999,- Kč bez DPH, přičemž zadáváním se v tomto smyslu rozumí rozhodovat o výběru nejvhodnější nabídky a uzavření smlouvy,
· byla stanovena povinnost odborům projednat text zadávací dokumentace včetně návrhu smlouvy u veřejných zakázek s předpokládanou hodnotou vyšší než 6 mil. Kč bez DPH s odborem LEG, pokud nebude sjednána součinnost odborného poradce s tím, že od stanoviska LEG se může odchýlit ředitel odboru, toto však musí zdůvodnit a založit do spisu, lhůta pro vyjádření LEG byla stanovena součtem lhůt v minulosti stanovených pro posouzení jednotlivých částí zadávacích podmínek, neboť u zakázek s předpokládanou hodnotou vyšší než 6 mil. Kč nyní LEG povinně posuzuje všechny tyto části zadávacích podmínek,
· bylo stanoveno, že zadávací dokumentace musí jako obchodní podmínky obsahovat „vzorový“ návrh smlouvy,
· byla zavedena povinnost odboru pověřit zaměstnance LEG účastí u jednání zvláštní komise pokud tuto funkci při konkrétním jednání komise nezastává pověřený zaměstnanec.

V článku jsou rovněž implementovány drobné změny v souvislosti s novelou ZVZ, které se týkají zahájení zadávacího řízení, povinného stanovení „ekologických“ technických podmínek při nákupu motorových vozidel, okruhu uchazečů, kterým je třeba oznámit rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky.
Vzhledem k důležitosti upozornění podatelny HMP na fakt, že v určité veřejné zakázce byla hlavní podatelna stanovena jako místo pro podání nabídek, byla tato povinnost zdůrazněna a byla zavedena odpovědnost ředitele odboru za následky neupozornění.

Vzhledem k předpokládanému nárůstu administrativní zátěže jsou prodlouženy lhůty odboru LEG cca o 5 dnů, aby bylo alespoň v některých případech reálné, že bude za současného personálního obsazení možno lhůty dodržet.

Rovněž byla v souladu s praxí vypuštěna povinnost odboru OHS poskytnout součinnost při zveřejnění zakázek. 

Obdobné změny byly provedeny také v úpravách dalších zadávacích řízení, neboť se jedná o nutné úpravy (vzhledem k Protikorupční strategii a novele ZVZ) společné všem těmto řízením. Tyto změny tedy nebudou již v souvislosti s úpravou dalších zadávacích řízení v dalších článcích hlavy II. Pravidel komentovány.
K článku 3

V souvislosti s novelou ZVZ bylo stanoveno, že losování, kterým jsou vybráni účastníci postupující do 2. části užšího řízení musí proběhnout za účasti notáře a rovněž byla výslovně stanovena povinnost zadavatele umožnit pořídit zájemcům výpis či opis z protokolu o losování.
K článku 4

V odst. 2 byla provedena změna na základě novely ZVZ. Nyní lze i na „neúspěšné“ zjednodušené podlimitní řízení, ve kterém by museli být všichni uchazeči vyloučeni z důvodů uvedených v ZVZ, „navázat“ jednací řízení s uveřejněním. Dále byla na základě novely stanovena povinnost odeslat všem uchazečům se kterými bylo jednáno v dané fázi řízení protokol o konečném výsledku hodnocení.
K článku 5

Byla doplněna na základě novely ZVZ možnost vést jednací řízení bez uveřejnění i písemně (tj. bez osobního kontaktu jednajících stran). Tato možnost značně organizačně usnadní vedení řízení.

K článku 6 a 7
Jsou provedeny pouze změny již zmíněné v komentáři k článku 1 a změny vyplývající z novely ZVZ.
K článku 8

V oblasti zadávání veřejných zakázek malého rozsahu byly provedeny některé formulační změny a upřesnění. Bylo výslovně stanoveno, že není možné rozdělovat veřejné zakázky malého rozsahu mezi sebou tak, aby došlo ke snížení pod finanční limity 200 000,- / 500 000,- Kč. Dále jsou stanoveny postupy pro řízení, které jsou specifické podle rozsahu veřejné zakázky. V souladu s protikorupční strategií je požadováno vždy uplatnit požadavek na základní kvalifikační kritéria (včetně předložení seznamu společníků a toho, že společnost nemá akcie na majitele, předložení seznamu společníků a seznamu osob s možným střetem zájmů (zjednodušeno – jedná se však o základní kvalifikační předpoklady podle ustanovení § 53 odst. 1 písm. k) až m) ZVZ)). V souvislosti s touto skutečností zpracovatel upozorňuje, že 9. srpna 2010 byl předložen návrh na zrušení základních kvalifikačních předpokladů podle výše uvedených písmen k) až m) zákona a pokud dojde k jejich zrušení, nebude již možno je v žádném zadávacím ani výběrovém řízení požadovat. Rovněž u zakázek malého rozsahu s vyšším rozsahem (nad 200/500 tis. Kč) je stanovena povinnost ustanovit pro výběr hodnotící komisi. U zakázek malého rozsahu není vždy nezbytné, aby byly úkony provedeny v listinné formě (např. výzva může být učiněna e-mailem, stejně tak mohou být podány cenové nabídky apod.). V těchto případech se stanoví možnost požadovat prokázání kvalifikace před uzavřením smlouvy.
V odůvodněných případech je možné se od postupu při zadávání veřejných zakázek malého rozsahu stanoveného Pravidly odchýlit. Je však stanovena povinnost odchylku zdůvodnit, požadovat alespoň prokázání základních kvalifikačních kritérií a předložit Radě HMP přehled takto zadaných zakázek za uplynulé čtvrtletí.

Pro možnost operativního zajištění menších nákupů a služeb byly z působnosti Pravidel vyjmuty zakázky malého rozsahu do předpokládané hodnoty 50 000,- Kč bez DPH, ovšem jen v tom případě, že bude cena pořízeného plnění alespoň rámcově odpovídat ceně obvyklé. Obvyklost ceny není třeba formálně dokumentovat, neboť Pravidla požadují, aby bylo možno tuto cenu „rozumně považovat za cenu obvyklou“ – postačí tedy, že při nákupu/pořízení služeb bude cena obvyklá vzhledem ke znalostem běžného občana o přibližné výši cen daného předmětu plnění.
Pro zakázky malého rozsahu je možné používat elektronická tržiště veřejné správy. Je však stanovena ohlašovací povinnost při používání tohoto tržiště odboru LEG a zároveň se stanoví, že se na zadávání přiměřeně aplikují pravidla pro zadávání zakázek malého rozsahu. Pojem „přiměřeně“ je třeba chápat jako analogické použití ve vztahu k povinnému oslovení uchazečů vzhledem k hodnotě veřejné zakázky. Např. u veřejné zakázky na služby s předpokládanou hodnotou 300 tis. Kč bez DPH tak zakázka bude muset být na elektronickém tržišti zveřejněna tak, aby byla dostupná neomezenému počtu uchazečů (analogie zveřejnění na úřední desce) a bude povinně vyžadováno splnění základních kvalifikačních předpokladů podle požadavků Pravidel, nebude však ustavována komise a zakázka již nebude zveřejněna na internetových stránkách HMP.

Dále je zdůrazněna povinnost provádět evidenci, stejně tak, jako vyplňovat evidenční list (*).

(*) Pozn. evidenční list je institut, který souvisí s § 148 odst. 3 ZVZ, kde je stanovena povinnost vést písemnou evidenci všech úkonů zadavatele. Právě evidenční list je užíván ke splnění této povinnosti. Protikorupční strategie požaduje zavést tzv. rodný list zakázky, který je svou povahou rozšířením evidenčního listu. V Pravidlech tedy byl institut evidenčního listu rozšířen (jak věcně, tak časově i před zahájení zadávacího řízení) a tím je implementován požadavek Protikorupční strategie na vedení rodného listu zakázky i požadavek § 148 odst. 3 ZVZ.
K článku 9

Novela zákona o veřejných zakázkách výslovně odlišuje dva druhy soutěže o návrh – otevřenou soutěž o návrh a užší soutěž o návrh. Z Pravidel byla u tohoto druhu řízení odstraněna větší část ustanovení, která „pouze“ opakovala požadavky zákona a nijak se od nich nad rámec zákona neodchylovala. V Pravidlech tak byla ponechána pouze ustanovení upravující proces zadávání specifický pro HMP (např. lhůty projednání s LEG, kompetence ředitele/RHMP ve vztahu k předpokládané hodnotě zakázky). Tato ustanovení respektují požadavky Protikorupční strategie. V budoucnu LEG uvažuje, že by z celých Pravidel vyňal ustanovení, která se neodchylují od zákona a Pravidla by pojal čistě jako předpis upravující vnitřní proces zadávání veřejných zakázek. Ustanovení v Pravidlech by tak mohla být uspořádána podle institutů, nikoli podle úprav jednotlivých zadávacích řízení a tím by se docílilo zjednodušení a zvýšení přehlednosti.
K článku 10

V dynamickém nákupním systému nebyly provedeny žádné významné změny, přičemž pro pořízení spotřebního materiálu jsou v podmínkách HMP využívány rámcové smlouvy.
K článku 11

V souladu s Protikorupční strategií se zavádí priorita pro uzavírání rámcových smluv v případech, kdy jsou často pořizována obdobná plnění (např. dodávky spotřebního materiálu apod.). Tím se předejde podezření z dělení veřejných zakázek. Je třeba zdůraznit, že opakovaná plnění na pořízení spotřebního materiálu apod. se v praxi v HMP již v současné době většinou realizuje pomocí rámcových smluv.

Úprava rámcových smluv doznala novelou ZVZ významných změn, které jsou zaneseny v Pravidlech. Jedná se o hlavně následující změny:
· rozsáhlé technické změny v procesu uzavírání smluv na základě rámcové smlouvy,
· možnost požadovat prokázání kvalifikace (resp. trvání kvalifikace prokazované při uzavření rámcové smlouvy) účastníky rámcové smlouvy v ročních intervalech,
· změna způsobu zadávání na základě rámcové smlouvy – zaveden princip kaskády (zákonem preferován), kdy se oslovují postupně účastníci rámcové smlouvy vždy v pořadí, v jakém se umístili při jejím uzavření a princip rotace (využitelný v zákonem uvedených případech), kdy jsou zakázky zadávány „postupně“ jednotlivým účastníkům rámcové smlouvy.

· zavedena oznamovací povinnost zadavatele k zakázkám zadaným na základě rámcové smlouvy za každé čtvrtletí.

Hlava III

K článku 1

Byly implementovány změny ZVZ (přípustnost požadování jistoty i ve zjednodušeném podlimitním řízení, možnost požadovat jistotu i formou pojištění záruky atd.) a bylo provedeno technické upřesnění.

K článku 2

Zákonodárce výslovně stanovil, že dílčí hodnotící kritéria musejí vyjadřovat v případě hodnocení ekonomické výhodnosti nabídky poměr užitné hodnoty plnění a ceny a toto je převzato do Pravidel. Jedná se spíše o výslovné vyjádření principu, který by měl být dodržován, neboť téměř vždy zvýšení užitné hodnoty (např. kvality, funkčních vlastností atd.) znamená zvýšení ceny. Dílčí hodnotící kritéria tedy musejí představovat ono „balancování“ mezi důrazem na kvalitu a snahou o co nejnižší cenu. Bylo rovněž zpřesněno ustanovení, podle kterého bylo třeba projednat stanovení váhy kritéria nabídkové ceny pod hranici 60 %.
K článku 3

V souladu s Protikorupční strategií je požadováno vždy uplatnit požadavek na splnění základních kvalifikačních kritérií prokazujících „transparentní majetkovou strukturu“ - předložení seznamu společníků a toho, že společnost nemá akcie na majitele, předložení seznamu společníků a seznamu osob s možným střetem zájmů. Tento požadavek od 15. září 2010 umožňuje novela ZVZ, neboť se jedná o základní kvalifikační předpoklady podle ustanovení § 53 odst. 1 písm. k) až m) ZVZ). V souvislosti s touto skutečností však upozorňujeme, že 9. srpna 2010 byl předložen návrh na zrušení základních kvalifikačních předpokladů podle výše uvedených písmen k) až m) zákona a pokud dojde k jejich zrušení, nebude již možno je v žádném zadávacím ani výběrovém řízení požadovat. Muselo by v tom případě urychleně dojít ke změně Pravidel a tyto požadavky by musely být odstraněny, neboť bez opory v zákoně jsou tyto požadavky podle stanoviska Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže v rozporu se zákonem.
Prokázání kvalifikace (tedy ani výše uvedených kvalifikačních předpokladů) není možné požadovat v případech stanovených v § 51 ZVZ. Aby se předešlo nepřiměřené tvrdosti Pravidel oproti zákonu, jsou tyto výjimky analogicky vztaženy i na zakázky malého rozsahu (např. není nutné prokazovat kvalifikaci při veřejné zakázce malého rozsahu zadaného v krajně naléhavém případě přímou objednávkou – např. pronájem automobilů či generátorů při odstraňování povodňových škod apod.)

Z metodických důvodů je uveden odkaz na tzv. black-list a na databázi zahraničních certifikátů. Další ustanovení tohoto článku vyplývají ze zákona.
K článkům 4 a 5

V souladu s požadavky Protikorupční strategie je podrobně upraven postup jmenování komisí veřejných zakázek, projednání jejich složení s vedoucími zaměstnanci MHMP a volenými představiteli HMP, jmenování osob z jiných odborů MHMP do komisí, jmenování  a postavení zástupců veřejnosti, kteří se budou účastnit jednání hodnotících komisí jako externích pozorovatelů a jsou rovněž stanoveny povinnosti prohlásit mlčenlivost v souvislosti s členstvím v těchto komisích.
K článku 6

Je implementována zákonná povinnost vyhotovit protokol o posouzení kvalifikace a v souvislosti s novelou je zároveň uvedena domněnka, že zadavatel požaduje hodnotit cenu bez DPH, pokud je tato cena nabídnuta plátcem DPH a cenu s DPH, pokud je tato cena nabídnuta neplátcem DPH. Toto souvisí se skutečně hrazenou cenou zadavatelem, neboť v případě DPH si zadavatel není oprávněn odečíst DPH na výstupu.

K článku 7

Je zavedena zákonná povinnost v případě elektronické aukce provést otevírání obálek bez přítomnosti uchazečů a skrýt (nezpřístupnit) jejich údaje v protokolu o otevírání obálek. Vzhledem k rozsahu zveřejňovaných dokumentů a požadované transparentnosti je velmi důležité, aby byl tento zákonný zákaz zadávajícím odborům výslovně uveden v Pravidlech, neboť zveřejněním identifikačních údajů účastníků by se HMP dopustilo porušení zákona.

K článku 8

Byla implementována novela ZVZ a vzhledem k požadavkům Protikorupční strategie na kontrolu procesů  byla zavedena povinnost odborů požádat LEG o stanovisko k plánovanému zrušení zadávacího řízení před tím, než takto odbor učiní.
K článku 9

Byla rozšířena povinnost vedení evidenčního listu zakázky tak, aby tento splňoval požadavky kladené Protikorupční strategií na tzv. rodný list zakázky. Dále byla v souladu s požadavkem Protikorupční strategie stanovena povinnost zveřejnit taxativně vyjmenované dokumenty, přičemž tato povinnost může být prolomena zákonným zákazem zveřejnění dokumentů (srov. např. komentář k článku 7 výše).

Hlava IV

Byly provedeny změny vyplývající z novely ZVZ a provedeny některé technické úpravy.

Hlava V

K článku 1
Dohled vykonává odbor LEG, pokud nestanoví jiný předpis odlišný orgán. Tímto obecným odkazem bereme v úvahu požadavek Protikorupční strategie, kdy v budoucnu bude provádět dohled nad zadáváním veřejných zakázek i externí subjekt, přičemž tento dohled bude muset být dále specifikován jiným interním předpisem MHMP (např. nařízením ředitele MHMP). 

V souladu s požadavkem tvůrce protikorupční strategie byla zavedena výslovná povinnost projednat návrh dodatku ke smlouvě, která podléhala podle Pravidel schválení LEG (ve formě připomínkování obchodních podmínek v zadávacích podmínkách veřejné zakázky). I tyto dodatky, které bývají uzavírány v jednacích řízeních bez uveřejnění, tedy musejí být projednány s LEG. Výjimkou jsou dodatky, které již byly projednány s LEG jako obchodní podmínky v rámci projednávání zadávacích podmínek např. k jednacímu řízení bez uveřejnění a smlouva je následně uzavírána v nezměněném znění, neboť dvojí posouzení smlouvy s týmž obsahem by bylo nadbytečné. Další výjimkou je, pokud byla zakázka, kterou byl dodatek uzavírán, zpracovávána odborným poradcem a to včetně obchodních podmínek.

Dále jsou provedeny technické změny a je stanovena povinnost odboru INF zajistit uveřejnění Pravidel v úplném znění na internetových stránkách MHMP.

K článku 2
Provedeny technické změny a v souladu s novelou ZVZ je výslovně upřednostněna komunikace zadavatele prostřednictvím datových zpráv.

K článku 3

Vzhledem k již vytvořené organizační struktuře při zadávání veřejných zakázek, velkému množství zakázek, které odbor měst. investora zpracovává a soběstačnosti kontrolních mechanismů tohoto odboru při zadávání veřejných zakázek lze ponechat aplikaci zákona a protikorupční strategie přímo v kompetenci tohoto odboru. Požadavky protikorupční strategie se na tento odbor vztahují bez výjimky.
K článkům 4 a 5

Nebyly provedeny změny.

K článku 6

Implementuje požadavek novely ZVZ na vyžádání stanoviska Ministerstva financí ČR k záměru zadat zakázku s předpokládanou hodnotou nejméně 500 mil. Kč v níž má být uzavřena smlouva nejméně na 5 let nebo na dobu neurčitou. Upozorňujeme, že vyžádání tohoto stanoviska je podmínkou platnosti smlouvy!

K článku 7

Vzhledem k tomu, že kontraktační proces při uzavírání smluv na plnění veřejné zakázky je zásadně omezen ZVZ, není logické, aby se na tento proces aplikovala Pravidla pro uzavírání smluv v podmínkách HMP, neboť jejich požadavky nejsou hladce aplikovatelné na proces zadávání. Proto jsou povinnosti zajistit vyjádření k návrhu smlouvy (např. technický posudek a vyjádření) z Pravidel pro uzavírání smluv v podmínkách HMP převzaty jako povinnosti vyjádřit se k obchodním podmínkám zadávací dokumentace. Namísto posuzování návrhu smlouvy se pak postupuje jako při posuzování obchodních podmínek podle těchto Pravidel.
Hlava VI

K článku 1

Přechodná ustanovení Pravidel jsou stanovena shodně s přechodnými ustanoveními novely ZVZ – Pravidla nejsou retroaktivní - řízení zahájená před jejich účinností se tedy dokončí podle stávajících Pravidel. Aby nevznikaly pochybnosti, zda má být úkon v již zahájeném řízení schválen Radou HMP, je stanovena výjimka – ustanovení, která upravují kompetence Rady HMP jsou účinná od 15. 9. 2010, od tohoto dne tedy bude Rada HMP schvalovat všechna rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky a uzavření smlouvy ve VZ s předpokládanou hodnotou nad 6 mil. Kč.
Ustanovení o zástupcích veřejnosti v hodnotících komisích může vejít v účinnost až vytvořením a „naplněním“ seznamu zástupců veřejnosti takovým počtem občanů, aby bylo možno z jejich řad „pružně“ vybírat zástupce do komisí. Proto byla navázána účinnost těchto ustanovení na naplnění seznamu alespoň 25 občany. Zavedením opatření požadovaných v Protikorupční strategii dojde k výraznému zvýšení administrativní zátěže. Tento efekt je očekáván i Protikorupční strategií, která předpokládá navýšení kapacity odboru LEG. V souvislosti s tím je upraveno, že do doby tohoto navýšení je oprávněn LEG prodloužit termíny stanovené těmito Pravidly.
K článku 2

Zrušují se předchozí Pravidla, neboť počtem změn se jedná o tak rozsáhlou novelu, že je podle našeho názoru technicky vhodnější takto vytvořit úplné znění Pravidel.
K článku 3

Účinnost těchto Pravidel je stanovena shodně s účinností novely ZVZ, neboť soulad těchto Pravidel s právními předpisy je  podmíněn účinností ZVZ ve znění novely č. 179/2010 Sb.
