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HOSPODARSKA KOMORA HL M. PRAHY




Rating MSP rozpozná úspěšné podnikatele
Hospodářská komora hl. m. Prahy již řadu let poskytuje službu “Rating malých a středních podniků” (Rating MSP), umožňující malým a středním podnikům nestranný profesionální pohled na finanční a nefinanční bonitu firmy. 

Rating MSP, který Hospodářská komora hl. m. Prahy poskytuje ve spolupráci s technickým zpracovatelem, společností CCB – Czech Credit Bureau, a.s., umožňuje objektivně posoudit finanční i nefinanční bonitu firmy a její ekonomické zdraví. Vytváří se automaticky na základě 18 finančních a 6 nefinančních údajů o firmě. Výsledkem je rating v podobě jednoho ze stupňů A, B+, B, B-, C+, C nebo C-. Stupně A a B+ jsou charakteristické pro firmu, která je ve velmi dobré ekonomické situaci, stupně C+, C a C- naopak patří firmám, které jsou problémové a finance se jim budou velice obtížně shánět. Každé hodnocení je doplněno komentářem o míře rizika a silných a slabých stránkách daného subjektu.
 
Pro získání Ratingu MSP od Hospodářské komory hl. m. Prahy stačí, když zájemce vyplní příslušné formuláře na stránkách http://www.ratingmsp.cz/ a osobně či poštou je doručí na vybrané kontaktní místo, kterých je dnes na území České republiky již 71. Pak již jen zbývá několik dní počkat, než zájemce obdrží heslo s přístupem ke svému ratingu. Pokud má žadatel zájem, lze jeho rating zpřístupnit také třetím stranám, partnerům projektu Rating MSP.

Nabízený Rating ve své současné podobě je možné využívat jak k identifikaci podnikatelů, živnostníků či organizací „se zdravým ekonomickým jádrem“, tak při rozhodování o nových potencionálních obchodních partnerech  nebo například jako argument pro jednání se státní správou či obecní samosprávou.

Hospodářská komora hl. m. Prahy se proto v loňském roce rozhodla rozšířit možnost získání ekonomického hodnocení (ratingu) a současně snížit i cenu za jeho zpracování. tak v současné době nabízí rating: 

· firmám vedoucím daňovou evidenci 
· podnikatelům podnikajícím na základě živnostenského oprávnění
· podnikatelům s ročními tržbami do 750 mil. Kč 
Snížené („krizové“) ceny: 

· podnikatel se Živnostenským listem 

    2600 Kč (+ DPH)

· podnikatel se Živnostenským listem (členy HK)   2200 Kč (+ DPH)

· pro malé a střední podniky 


    3600 Kč (+ DPH) 

· pro malé a střední podniky ( členy HK )      
    3200 Kč (+ DPH) 

Rating MSP podniky využívají k lepšímu přístupu k bankovnímu úvěru nebo jako zásadní informaci, zda jít do nějakého projektu – např. zda se ucházet o peníze ze strukturálních fondů EU. Jako informaci o ekonomickém stavu firmy ho využívají manažeři či jednatelé společností vedle auditu. 
Veškeré další informace a podrobnosti o ratingu a jeho zpracování:   

Jiří Svoboda, manažer projektu

tel.: 224 818 197

e-mail: svoboda@hkp.cz
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