Optimální síť adiktologických služeb v Praze byla schválena Zastupitelstvem hlavního města Prahy na jednání dne 16. června 2022 (Usnesení č. číslo 38/126). Síť byla navržena týmem odborníků Kliniky adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze a projednána a ke schválení doporučena Komisí Rady hl. m. Prahy pro protidrogovou politiku.
Městská část Praha 5 přijala dne 25. 7. 2022 usnesení číslo RMČ/33/886/2022 „Podání výpovědi z nájmu – nebytový prostor č. 902, Mahenova 294/4“.
Nové kontaktní centrum je potřeba otevřít na území následujících městských částech: Praha 2, 4, 7, 8, 9, 10 a 11. V současné době jsou touto nízkoprahovou službou vybaveny pouze městské části Praha 1 a Praha 5 (zde funguji dvě centra, jedno z nich má nyní výpověď).
Pražská síť nízkoprahových adiktologických služeb bývala hustší. Dnešní stav je důsledkem historických politických rozhodnutí – viz např. následující: 
· v listopadu 2009 vypovězeno komunitní centrum SANANIM v Praze 7
· zrušeno bylo kontaktní místo – buňka Eset Help – na území městské části Praha 11
· v srpnu 2012 vypovězeno Metadonové středisko Drop In Ve Smečkách v Praze 1
· rovněž v roce 2012 bylo vypovězeno Metadonové centrum Drop In ve Španělské v Praze 2
· MČ Praha 8 opakovaně protestovala proti přesunu Metadonového střediska Drop In v Praze 8
· v souvislosti s rekonstrukcí Hlavního nádraží Praha byla uzavřena tamní ošetřovna Českého červeného kříže, poskytující výměnný materiál a základní ošetření
· Praha 2 a Praha 8 v rámci projednávání Optimální sítě avizovaly nesouhlas s otevřením adiktologických služeb v lokalitách, které byly projednávány protidrogovou komisí hlavního města jako vyhovující pro rozvoj sítě

Analýza situace v oblasti užívání návykových látek s důrazem na výskyt tzv. rizikového (problémového) užívání drog a jeho dopadů v Praze (Společnost Podané ruce, únor 2022):
https://www.praha.eu/file/3463379/Analyza_adi_situace_Praha_brezen_2022.pdf 

Analýza dostupnosti adiktologických služeb a potřeb klientů těchto služeb v Hlavním městě Praze ze dne 30. 4. 2022 (Benjamin Petruželka, Kryštof Hanzlík, Miroslav Barták – Klinika Adiktologie 1.LF UK a VFN): 
https://www.praha.eu/file/3463381/Vyzkumna_zprava_Analyza_dostupnosti_adikt_sluzeb.pdf 



