postupu prací na opravě Karlova mostu
ke dni 30 července  2008
Předmět opravy:
K dnešnímu dni jsou hotovy práce na Malostranském předmostí a probíhají práce pouze na opravě mostovky včetně opravy kamenného parapetu. Práce probíhají proudovou metodou vždy pouze na jedné polovině mostovky, po druhé polovině je veden veřejný provoz. Práce probíhají vždy na čtyřech polích za sebou v pravidelném rytmu:
V prvním poli se provádí:
· odstranění dlažby a vybudování přístřešku chránícího stavbu před srážkovou vodou
· pečlivé zaměření zábradlí, všech kvádrů a spár

· rozebrání zábradlí až do úrovně potřebné pro bezpečné ukotvení izolace

· příprava „nulové spáry“ jako základ pro nové zdění parapetu
· zadání do výroby nových kvádrů nahrazujících kvádry, které nebyly shledány v dostatečně dobrém stavu na to, aby byly vráceny zpět do konstrukce.
Ve druhém poli se provádí:

· odstranění podvozovkových vrstev až na úroveň povrchu „železobetonové desky“
·  znovu vyzdění parapetního zábradlí.
· vyrovnání podkladu vrstvou podkladního betonu položeného na separační geotextilii

Ve třetím poli se provádí:

· pokládka podkladu izolace z betonu C30/37 XF1

· úprava pod izolaci a vysekání ukončující drážky ve svislé části parapetního zábradlí 

· pokládka stříkané izolace a zatmelení jejího ukončení v drážce v zábradlí

· rozebrání přístřešku a jeho přesun do dalšího pole

· položení drenážní rohože,položení plastových žlabů s kabely a plynovodním potrubím.
Ve čtvrtém poli se provádí:

· osazení rozvodných skříněk veřejného a slavnostního osvětlení do zábradlí

· jejich provisorní vystrojení a zapojení provisorního veřejného osvětlení
· uložení krycí vrstvy betonu, položení žulové dlažby do písku zpevněného cementem
· uvedení do provozu příslušné části mostovky.
Postup opravy:
Práce byly zahájeny na povodní polovině na poli č. XV, tedy na posledním poli na Malé straně a pokračovaly do polí XIV, XIII, XII a XI. Potom přešly na protivodní polovinu mostu a běží opět od malostranského konce mostu směrem k pravému břehu. Tak budou postupovat na protivodní straně až ke schodům na Kampu. Pak budou práce zase pokračovat na povodní části mostu až ke staroměstskému konci. Potom se vrátí na protivodní stranu a od schodů na Kampu  poběží až na Křižovnické náměstí.
K dnešnímu dni jsou hotova (kromě definitivního osvětlení, to bude až nakonec) na povodní polovině pole XI a dále pole XII, XIII, XIV a XV. V poli X je rozebírán parapet a bourány podvozovkové vrstvy.V poli IX je na povodní polovině odstraněna dlažba a připravuje se montáž zastřešení. 

Na protivodní straně mostu probíhá na polovině pole XII a XIII zdění zábradlí a bourání podvozovkových vrstev. V poli XIV byla provedena betonáž podkladu a provedena nástřiková izolace. V poli XV byla dokončena dlažba a pole bylo uvedeno do provozu.
Do konce srpna letošního roku by měla být uvolněna Kampa, odvezen jeřáb a další doprava materiálu už bude po vodě. Celá povodní polovina mostu by měla být dokončena do poloviny příštího roku, protivodní polovina potom do poloviny roku 2010.

Zvláštnosti na opravě:

V dosavadním průběhu stavby se ale vyskytlo několik momentů, které vybočují z pravidelnosti opravy.

Pole XIV nad Čertovkou
Po převzetí staveniště bylo konstatováno, že z podhledu klenby pole XIV odpadávají úlomky lícních klenbových kvádrů. Odpadávající úlomky ohrožovaly provoz na Čertovce, která je veřejnou vodní cestou. Proto byla zřízena provisorní ochranná plošina poslouživší i jako základ pro lešení, z něhož byl proveden podrobný průzkum klenby.  Shora byla provedena kopaná sonda až na pískovcovou klenbu. Informace získané z jádrových vrtů, kopané sondy a detailní prohlídky podhledu klenby sloužily jako podklad pro statický posudek. Ten prokázal, že je klenba stabilní a dostatečně únosná i přes velmi špatný stav povrchu kamenů. Klenba bude opravována až v další části opravy Karlova mostu spolu s Opravou kamenného pláště. Do té doby je zapotřebí zabránit padání úlomků. K tomu účelu byla navržena lehká konstrukce, projekt byl rozeslán dotčeným orgánům k vyjádření a po jejich schválení bude okamžitě provedena. Současná dočasná plošina poslouží ještě při montáži a pak bude rozebrána.
Železobetonová stará deska

Průběh prací ukazuje, že tolik diskutovaná železobetonová deska se na mostě vyskytuje zcela nepravidelně a její zakotvení do obkladového zdiva je téměř nahodilé a nefunkční. Na několika místech byla např. položena pouze výztuž, ale deska již nebyla vybetonována. Samozřejmě, jsme zatím v jedné pětině stavby, na celkové závěry je ještě brzy. Železobetonová deska je při opravě vyříznutou spárou dodatečně oddělována od kamenného parapetu, aby bylo zamezeno případnému tlaku desky na parapet při objemových změnách desky.
Horší stav kamenů než se předpokládalo

Zdá se, že procento vyměňovaných kamenů zábradlí bude vyšší, než se předpokládalo. Podrobný průzkum, který sloužil předběžným odhadům, byl prováděn před rozebráním vozovky. Po jejím odstranění se ale ukazuje, že vrstvy kvádrů těsně pod její úrovní jsou rozleptány solí, která se dříve používala i na Karlově mostě jako rozmrazovací prostředek nebo porušeny námrazou ze zatékající vody. Mnohé z kamenů se z rubové strany sypou na písek a jen velmi malé procento má takovou pevnost, aby na ně mohla být nanášena a zakotvena isolace proti vodě. Dalším překvapením je množství kvádrů vypadajících na povrchu zdravě, uvnitř ale čeká překvapení tvořené injektážní směsí, která tvoří výplň mezi dvěma lícními deskami.
Uskladnění kamenů

Byl vyřešen problém uskladnění kamenů, které není možné vrátit zpět, které ale mohou být použity v dalších fázích opravy, případně, jinak. Bylo vybudováno úložiště nepřetržitě střežené, kde jsou tyto kameny, pečlivě evidované, uskladněny na zastřešené ploše.
Ing. Daut Kara, Mott MacDonald Praha

Ing. Zdeněk Batal, SMP CZ,a.s.                                                                    V Praze 30.07.2008
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