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Výtah z důvodové zprávy

I. Obecná část

Zákonem č. 384/2005 Sb. byla na základě zákonodárné iniciativy hl.m.Prahy provedena novelizace § 2 odst. 1 písm. f) zákona č. 40/1995 Sb., o regulaci reklamy a o změně a doplnění zákona č. 468/1991 Sb., o provozování rozhlasového a televizního vysílání, ve znění pozdějších předpisů tak, že bylo dáno obcím zmocnění vydat v přenesené působnosti nařízení, kterým může zakázat šíření reklamy na veřejně přístupných místech mimo provozovnu jiným způsobem než prostřednictvím reklamního nebo propagačního zařízení  zřízeného podle zvláštního právního předpisu - § 71 odst. 2 zákona č. 50/1976 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů. Zmocnění stanoví, že v nařízení je třeba stanovit veřejně přístupná místa, na nichž je reklama  zakázána, dobu, v níž je reklama zakázána, druhy komunikačních médií, kterými nesmí být reklama šířena, popřípadě též akce, na něž se zákaz šíření reklamy nevztahuje. 

Šíření reklamy na veřejně přístupných místech, bylo jako zákaz pochůzkové pouliční reklamy, upraveno v hlavním městě od 1.5.2002 do 15.4.2004 vyhláškou  č. 27/1998 Sb. hl. m. Prahy, kterou se vydává tržní řád, ve znění pozdějších předpisů.  Nařízením č. 6/2004 Sb. hl. m. Prahy došlo ke zrušení příslušného ustanovení vyhlášky, a to na základě upozornění ombudsmana na nezákonnost takového ustanovení a stanoviska ministerstva vnitra ČR, byť s výhradami, kdy byl vyjádřen názor, že tato problematika spadá do režimu zákona č. 40/1995  Sb., o regulaci reklamy, a nelze ji řešit pomocí jiných  předpisů.

Prakticky okamžitě se to projevilo na situaci v pražských ulicích, kdy "rozdavači" letáků opět nabízejí zboží a služby, zvou na kulturní představení či na prohlídky Prahy..

S ohledem na skutečnost, že  historické centrum Prahy je objektem zapsaným na Seznamu  světového dědictví UNESCO, je reklama často vnímána jako nesourodý prvek, který v takovém území velké kulturní a historické hodnoty nemá místo, resp. určité formy realizace reklamy jsou obecně vnímány spíše negativně. Je zastáván názor, že oblast reklamy v této části města nelze ponechat neregulovatelnému působení podnikatelských subjektů a je třeba vytvořit alespoň zásadní pravidla.

Vzhledem k nutnosti uvedenou problematiku řešit, ve snaze, aby se reklama v centru Prahy nešířila mnohdy živelným způsobem, obtěžujícím okolí, nezpůsobovala znečišťování okolí následným odhazováním rozdávaných letáků a nabídek, je využíváno zákonné zmocnění a vydáváno nařízení, jako nástroj, jímž by bylo možno reklamu realizovanou mimo provozovny v centrální části Prahy regulovat a ovlivňovat.

Na přípravě nařízení se podílela pracovní skupina, kterou řídil náměstek primátora hl.m.Prahy Mgr. Rudolf Blažek, za účasti ředitelů odborů kultury, památkové péče a cestovního ruchu, stavebního, obchodních aktivit a živnostenského MHMP a Městské policie hl.m.Prahy. Skupina vytýčila hlavní směry regulace reklamy a odsouhlasila základní znění nařízení, které bylo dne 26.9.2005 rozesláno do připomínkového řízení. Zaslané připomínky byly v pracovní skupině projednány dne 2.11.2005. Po diskusi, která k přípravě nařízení proběhla, lze předpokládat zpracování novely jako dalšího kroku rozšiřujícího působnost nařízení i na reklamy umístěné na budovách   na území Pražské památkové rezervace. Pro informaci o rozsahu územní působnosti nařízení je v příloze této důvodové zprávy přiložena mapka vymezující Pražskou památkovou rezervaci. 

Přijetí nařízení si nevyžádá zvýšení nákladů rozpočtu hlavního města Prahy a rozpočtů městských částí. Na úrovni města kontrolu a správní řízení za porušení nařízení bude zabezpečováno především jako součást stávající agendy krajského živnostenského úřadu vykonávané v souladu s příslušnými ustanoveními zákona o regulaci reklamy. Vzhledem k tomu, že porušení nařízení lze sankcionovat i podle zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů, může být realizována  dozorová a sankční činnost i dalších odborů MHMP,  jakož i dotčených městských částí a Městské policie hl.m.Prahy. Pro úplnost lze zmínit, že podnikatelům  za porušení nařízení podle zákona o regulaci reklamy hrozí pokuta až ve výši 2 mil. Kč, podle zákona o hlavním městě Praze může postih činit až 200 tis. Kč, dle živnostenského zákona až 100 tis. Kč, sankcionováni mohou být i  „nepodnikatelé“ , a to podle přestupkového zákona pokutou do výše 30 tis. Kč.

II. Zvláštní část

k §  1 odst. 1


Odstavec 1 obsahuje zákaz reklamy, která je šířena na veřejně přístupných místech mimo provozovnu. Již zmocňovací ustanovení zákona o regulaci reklamy určuje provozovnu jako místo, na které se zákaz reklamy šířené na veřejně přístupných místech nevztahuje. Za provozovnu jsou podle stavebního zákona považovány zkolaudované stavby.  Je navrhováno, aby zákaz reklamy se vztahoval na území Pražské památkové rezervace s tím, že po vyhodnocení zkušeností s aplikací nařízení v praxi  by režim toto nařízení mohl být event. v budoucnu rozšířen i na další oblasti Prahy.

k § 1 odst. 2:
V odstavci 2 je vysvětlen pojem veřejně přístupné místo mimo provozovnu shodně s  pojmem veřejné prostranství tak, jak je vymezen ustanovením § 34 zákona o obcích.

k § 2:
Ustanovení vymezuje časovou platnost zákazu šíření reklamy,  kdy je navrhováno, aby tento zákaz platil nepřetržitě, tj. stále. 

k § 3  

Toto ustanovení taxativním způsobem, tj. ve smyslu zákonného zmocnění, vymezuje komunikační média, kterými nesmí být šířena reklama na veřejně přístupných místech mimo provozovnu. 

k písm. a):

Jedná se o jakékoli šíření letáků, navštívenek a vizitek, tedy i rozdávání kolemjdoucím, zasunování pod stěrače aut, umístění svazků letáků na veřejně přístupných místech k dobrovolnému odběru apod. Nejde o případy soukromého předávání vizitek např. při setkání osob na veřejném prostranství.

k písm. b):

Zde jsou jmenována běžná komunikační media, jimiž bývá reklama obvykle šířena, bez ohledu na to, zda se jedná o reklamu statickou nebo pohybující se.

k písm. c):

Zakázaným komunikačním mediem je konstrukce na dopravních prostředcích, tzn., že například na reklamy umístěné na dopravních prostředcích přímo, bez přídavné konstrukce – nalepené reklamní folie a reklamy na prostředcích městské hromadné dopravy a uvnitř nich,  se zákaz nevztahuje. 

k písm. d):

Mezi zakázaná reklamní media jsou zařazeny i tlampače, reproduktory, obrazovky, displeje, monitory apod.,  pokud se nejedná o šíření rozhlasového a televizního vysílání.

k písm. e):

Smyslem zařazení dopravních prostředků mezi reklamní media je postihnout trvale či dlouhodobě zaparkovaná vozidla, která nesou reklamní sdělení, neslouží původnímu účelu a zabírají parkovací místa. Dále jsou zde zařazena jedoucí vozidla, jejichž účelem není doprava zboží či osob, ale pouze reklamní prezentace. 

Termín dopravní prostředky zahrnuje  motorová i nemotorová vozidla, dále také zvláštní vozidla, tzn. zemědělské nebo lesnické traktory a jejich přípojná vozidla, pracovní stroje samojízdné,  pracovní stroje přípojné, nemotorové pracovní stroje nebo nemotorová vozidla tažená nebo tlačená pěšky jdoucí osobou, vozíky pro invalidy s motorickým pohonem a ostatní dopravní prostředky, jako lodě, kolejová vozidla, letadla apod.

k § 4:

V rámci zmocnění ze zákona o regulaci reklamy lze případně stanovit akce, na které se zákaz reklamy šířené na veřejně přístupných místech nevztahuje. 

Z režimu nařízení  je vyjímáno nabízení zboží a služeb s tím, že se jedná o činnost upravenou tržním řádem, o níž rozhoduje Rada hlavního města Prahy. Pouze z informativních důvodů a pro jednoznačnost jsou v tomto ustanovení jmenovány charitativní akce a prezentace politických stran a hnutí, neboť režim zákona o regulaci reklamy se na činnost těchto subjektů nevztahuje z důvodu, že účelem  reklamy je podpora podnikatelské činnosti a  tu mají politické strany ze zákona zakázanou, a shromáždění svolaná podle příslušných ustanovení zákona č. 84/1990 Sb., o právu shromažďovacím, kdy zákaz reklamy takových akcí by mohl být chápán jako nepřípustný zásah do základního ústavního práva.

Ze zákazu jsou vyjímány rovněž akce pořádané nebo spolupořádané hlavním městem Prahou nebo městskými částmi a akce pořádané na základě smlouvy uzavřené mezi pořadatelem a hlavním městem Prahou nebo městskými částmi, kdy se jedná o záležitosti, majících za cíl převážně prezentaci města, městské části, podporu některých kulturních či společenských akcí apod. 
k § 5

Účinnost nařízení se navrhuje k 15. prosinci 2005.


