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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
	Zápis z jednání


	Pro
	 Komise Rady HMP pro využití nákladového nádraží Žižkov

	Přítomni
	JUDr. Vilém Anzenbacher, Ph.D. – předseda komise, 
doc. Ing. arch. Petr Hlaváček, Mgr. Jan Chabr, Ing. Jan Rak, Ing. Jan Dobrovský, Leoš Anderle, Petr Král, Michal Bregnant, Ing. Tomáš Mikeska, Ing. Marcel Uchytil, Šárka Cidlinská
Ing. Monika Mašterová Slabá – tajemník komise 

	Omluveni
	MgA. Hana Třeštíková

	Věc
	Zápis z 1. jednání Komise Rady HMP pro využití nákladového nádraží Žižkov, které se konalo dne  23.10.2019  od  11 hodin v budově Nové radnice, zasedací místnost č. 135

	Zpracoval
	Monika Mašterová Slabá
	 Počet stran
	2
	 Datum
	23.10.2019


Předseda komise Vilém Anzenbacher zahájil v 11:05 hodin jednání Komise Rady HMP pro využití nákladového nádraží Žižkov (dále jen komise).

Komise byla v počtu 10 přítomných členů z 11.
Program jednání:
1. informace o dosavadním vývoji
Předseda Komise informoval ostatní členy, že projednával znění memoranda s většinou z relevantních aktérů, přičemž podstatné náležitosti nikdo z nich nerozporoval.

Dále předseda informoval o provedené právní analýze dalšího postupu. V analýze byl vyhodnocen jako nejlepší postup založení samostatné právní entity, jejímž prostřednictvím by byly činěny kroky směřující k naplnění jednotlivých úkolů a časového harmonogramu.
2. připomínky k návrhu textu memoranda 
Memorandum bylo zasláno předem s pozvánkou na jednání Komise.

Předseda Komise vyzval ostatní členy k diskuzi nad textem memoranda.

Pan Mikeska navrhl doplnění konkrétnějšího ošetření využití vnitřního pozemku NNŽ do memoranda. Předseda uvedl, že to záleží na konkrétním řešení, jak budou využity jednotlivé částí budovy. Jedná se o technické řešení, které není vhodné do obecného memoranda uvádět.

Z pohledu územního rozvoje pan Chabr zdůraznil otázku vlastnictví pozemků uprostřed nádraží. 

Na základě následné debaty byla shoda na úpravě znění memoranda a to doplněním informace, že zainteresované strany předpokládají využití centrálního územní NNŽ jako veřejného prostoru a že všichni zúčastnění jsou ochotni podnikat kroky směřující k takovému využití daného prostoru.

Pan Anderle navrhl dvě přílohy memoranda sloučit do jedné přílohy. S tímto návrhem členové Komise souhlasili. Zároveň se shodli, že v příloze budou graficky vyznačeny jednotlivé budovy NNŽ.
Pan Hlaváček navrhl neuvádět v memorandu u územní rezervy konkrétní linku metra. Všichni členové Komise se shodli, že bude uvedena územní rezerva pro případnou budoucí trasu metra (bez bližšího určení).
Memorandum bude doplněno o podepisující osoby, až bude schválen jeho text v rámci příslušných subjektů z důvodu minimalizace komplikací spojených se změnami na konkrétních postech.
Předseda Komise upraví memorandum a jeho nové znění vč. přílohy bude odesláno všem členům Komise do 25.10. Členové komise se shodli, že pokud do druhého pracovního dne od přijetí memoranda neodpoví, bude to bráno jako souhlas.

Text memoranda bude rovněž konzultován s odborem LEG MHMP.

Schvalování memoranda:

Memorandum musí být schváleno RHMP (předkládá odbor HOM). Na MČ Praha 3 bude schvalováno Radou městské části.

Na Ministerstvu kultury memorandum musí podepsat ministr. Za České dráhy podepíší dvě osoby (Dvořák + 1). Za Sekyra Group podepíše Anderle + 1.

3. zadání veřejné zakázky pro právní analýzu, jakou právní formu zvolit pro dodržení, resp. zvážení cesty společného podniku Prahy + soukromé společnosti

Analýza bude rozeslána emailem všem členům Komise.
Pan Chabr navrhl provedení aktualizace harmonogramu. Předseda navrhl sdílenou xls. tabulku pro kontrolu plnění úkolů.
Předseda zahájil debatu týkající se odstranění kolejí na NNŽ. Informoval členy, že proběhla schůzka na SŽDC. Odpovědná osoba (pan Ort) bude jednat s ČD o zrušení kolejí. Jde o zrušení drážní cesty a její právní ochrany. Následně proběhne fyzické odstranění samotných kolejí, což je potřeba projednat s památkovou ochranou (majetkovo - právní vyjednávání). Pan Ort bude pravděpodobně podepisovat i smlouvy na prodej fyzických kolejí.

V souvislosti s tím předseda uvedl, že v katalogu památkové ochrany je hovořeno pouze o budově. Kolejiště zde není uvedeno. Nejsou tedy žádné limity z pohledu památkové ochrany. Toto rovněž potvrdil pan Anderle.
Pan Anderle informoval ostatní členy Komise, že Sekyra Group překlopila do 3D modelu architektonickou studii budovy a nabídl to k nahlédnutí dalším členům Komise. Tímto informoval, že Sekyra group již zahájila plnění svých úkolů vycházející z harmonogramu.
Předseda uvedl, že bude potřeba čerpat právní a analytické služby pro plnění jednotlivých úkolů. Pan Dobrovský na to reagoval tím, že je pro základ možné využít rámcové smlouvy odboru projektového řízení MHMP, ale následně je potřeba vlastní rozpočet případné právní entity zřízené pro účely plnění bodů harmonogramu.

V analýze je uvedeno, jak by měla vypadat právní entita, přičemž podle analýzy je pro splnění zadaných úkolů potřebné, aby nebyla veřejným zadavatelem. Nastavení právních vztahů v této entitě objem veřejných prostředků je plánován tak, že nebudou naplněna kritéria pro definici veřejného zadavatele. Pokud bude mít Praha vlastnický podíl do 50 % včetně, tak nemá rozhodující vliv.
Předložená analýza je pouze základ k zadání komplexnější analýzy.

4. různé

Předseda navrhl, aby se Komise scházela jedenkrát za 1 měsíc až 6 týdnů.
Dále navrhl tzv. pracovní schůzky jednou za tři týdny. Těchto schůzek se budou účastnit členové Komise dle potřeby nebo jejich zástupci bez hlasovacího práva.
Oba návrhy byly všemi členy odsouhlaseny.

Komise diskutovala podpis memoranda. Shodla se na tom, že nebude možné svolat všechny relevantní osoby k podpisu na jeden termín. 
Komise se shodla na vytvoření strategie mediálního postupu, v rámci kterého by se rovněž veřejnost informovala o podpisu nového memoranda.
Úkoly:
1) Úprava textu memoranda

pro: Vilém Anzenbacher

termín: 25.10.2019
Žádný člen neměl další námět do diskuze.

Předseda komise poděkoval členům komise za účast a jednání ukončil.
Schválil:      JUDr. Vilém Anzenbacher, Ph.D - předseda komise

